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ФГОБУ ВО «Финансовый Университет при Правительстве Российской Федерации» (Алтайский филиал)
Вольное экономическое общество России
Восточно-Казахстанский государственный университет им. С. Аманжолова

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
XIX Международной научно-практической конференции 
молодых ученых, студентов и магистрантов
«Стратегия устойчивого развития и экономическая безопасность страны, региона, хозяйствующих субъектов»,
посвященной памяти выдающегося экономиста В.Д. Новодворского
21 ноября 2024 года
               Основные направления работы конференции 
· Мировая и российская экономика: проблемы, тенденции, прогнозы.
· Устойчивое развитие регионов и хозяйствующих субъектов в условиях обеспечения экономической безопасности.
· Современная методология и тенденции развития бухгалтерского учета, анализа и аудита.
· Использование математических методов и информационных технологий в экономических системах.

Программный комитет конференции:
Иванова В.А., директор Алтайского филиала Финуниверситета, председатель комитета Алтайской торгово-промышленной палаты по образованию и содействию развитию бизнеса, д-р филос. наук, профессор – председатель программного комитета;
Апышева А.А., канд. экон. наук, доцент, заведующая кафедрой «Финансы и учёт» Восточно-Казахстанского государственного университета имени С. Аманжолова;

Оргкомитет конференции:
Богданова М.М., канд. экон. наук, доцент, заведующий кафедрой «Учет и информационные технологии в бизнесе» Алтайского филиала Финуниверситета – председатель организационного комитета; 
Косёнкова П.А., заместитель заведующего кафедрой по научной работе, старший преподаватель кафедры «Учет и информационные технологии в бизнесе» Алтайского филиала Финуниверситета;
Левичева С.В., канд. экон. наук, доцент, заместитель заведующего кафедрой по учебно-методической работе, доцент кафедры «Учет и информационные технологии в бизнесе» Алтайского филиала Финуниверситета;
Алябьева Е.В., канд. пед. наук, доцент, доцент кафедры «Учет и информационные технологии в бизнесе» Алтайского филиала Финуниверситета;
Неверов П.А., канд. экон. наук, доцент кафедры «Учет и информационные технологии в бизнесе» Алтайского филиала Финуниверситета;
Солодкий О.Г., канд. тех. наук, доцент кафедры «Учет и информационные технологии в бизнесе» Алтайского филиала Финуниверситета;
Цивилева Л.В., канд. экон. наук, доцент, доцент кафедры «Учет и информационные технологии в бизнесе» Алтайского филиала Финуниверситета. 

Формат работы конференции: очное, заочное участие. В конференции могут принимать участие студенты колледжей, вузов, в т.ч. магистранты, молодые учёные. Участие в конференции бесплатное. Оплата проезда, проживание и командировочные расходы за счет направляющей стороны. Иностранные и иногородние участники обеспечиваются общежитием за счет направляющей стороны. Программа конференции (пленарного и секционных заседаний) будет сформирована после рассмотрения заявок оргкомитетом.

Регистрация – с 21 октября по 19 ноября 2024 года. 

Ссылка на регистрацию: https://lomonosov-msu.ru/rus/event/9374/

Требования к содержанию докладов:
· соответствие направлениям конференции;
· постановка конкретной проблемы и обозначение ее актуальности;
· акцентирование принципиальных моментов авторской позиции;
· обоснование элементов научной новизны и (или) практической значимости.
Продолжительность доклада: на пленарном заседании – 10–15 мин., на секции – 5–7 мин.
По итогам конференции планируется публикация тезисов докладов в Сборнике материалов конференции с регистрацией в научной электронной библиотеке (РИНЦ). Принимаются тезисы доклада объёмом до 4-х страниц. Необходимо прикрепить в форме портала электронный вариант тезисов доклада (далее – тезисы) в формате «docx». Рисунки располагаются внутри файла. Прилагаемые материалы должны соответствовать направлению выбираемой секции, а также требованиям по оформлению. Для подтверждения оригинальности тезисов необходимо самостоятельно пройти проверку на антиплагиат, используя доступный сервис в сети Интернет. Результаты проверки сервиса фиксируются с помощью клавиши «Print Screen» (снимок экрана) на клавиатуре, и прикрепляются в предлагаемой форме электронного портала в форматах «.jpeg», «.png», «.bmp».  Рекомендуемый уровень оригинальности тезисов не менее 70% от всего объема текста.
Публикация тезисов доклада бесплатно. 
Требования к оформлению тезисов докладов размещены в Приложении. 

Контакты: Косёнкова Полина Андреевна – младший научный сотрудник Алтайского филиала Финуниверситета
656038, г. Барнаул, просп. Ленина, 54, каб. 517, тел.+7-923-711-94-09, PAKosenkova@fa.ru









Приложение

Требования к оформлению тезисов докладов:
Объем – не должен превышать 4 страниц; формат листа – А4; шрифт – Times New Roman, кегль – 14; межстрочный интервал – одинарный (в таблицах – шрифт 12, интервал одинарный). Ориентация книжная. Все поля страницы: 2 см. Выравнивание текста – по ширине страницы. Абзацный отступ – 1,25.
Ссылки на источники при цитировании приводятся в тексте работы в квадратных скобках с указанием номера источника в списке литературы. Список литературы размещается в конце тезисов (конкурсной работы) с нумерацией в порядке цитирования. Текст должен быть отредактирован стилистически и технически. При наличии в тексте таблиц, рисунков, графиков и формул должны содержаться ссылки на их нумерацию. Таблицы должны иметь заголовки, размещаемые над полем таблицы, а каждый рисунок – подрисуночную надпись.
Оргкомитет оставляет за собой право провести проверку представленных работ в системе «Антиплагиат» и отклонить работы, не соответствующие предъявляемым требованиям. 
Тезисы доклада для публикации должны содержать:
1. Код УДК;
2. Заглавие;
3. Полные сведения об авторе (авторах): имя, отчество, фамилия, ученое звание (для студентов указываем: студент или магистрант), должность, полное название организации с указанием почтового адреса, страны, e-mail;
4. Аннотация (30-50 слов);
5. Ключевые слова (5-7 слов и словосочетаний);
6. Текст тезисов;
7. Список использованных источников.

Пример оформления тезисов
УДК 332.154

МАРКЕТИНГ ЛЕЧЕБНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ТУРИЗМА НА ПРИМЕРЕ ЗАВЬЯЛОВСКОГО И РОМАНОВСКОГО РАЙОНОВ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Фамилия Имя Отчество, студент (или магистрант)
Научный руководитель: Фамилия Имя Отчество, кандидат экономических наук, доцент, Финансовый университет при Правительстве РФ, Алтайский филиал, 656038, г. Барнаул, пр-т Ленина, д.54, Россия
Е-mail: AVRazgon@fa.ru

Аннотация: Текст аннотации 30-50 слов. 
Ключевые слова: 5-7 ключевых слов. 

Основной текст. Ссылка на таблицу пишется полностью. Например, данные приведены в таблице 1, в скобках тоже пишется полностью (таблица 1).

Таблица 1 – Туристический поток в Завьяловский и Романовский районы Алтайского края в 2020-2023 гг., чел. [2, 3] (пример расположения заголовка над таблицей)
	Наименование района
	2020
	2021
	2022
	2023

	Завьяловский район
	42365
	46000
	52078
	52100



Ссылка на рисунок пишется полностью. Например, как показано на рисунке 1, в скобках тоже пишется полностью (рисунок 1).

(подпись к рисунку)
Рисунок 1 – Туристический поток в Завьяловский и Романовский районы Алтайского края в 2020-2023 гг., чел. [2, 3]

Список использованных источников:

1. Косёнкова П.А. Анализ индекса человеческого развития как основного показателя качества жизни населения алтайского края //Экономика и предпринимательство. – 2023. – Т. 1. – № 1 (1). – С. 81-85.
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