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Тотальная цифровизация, санкционное давление, изменение климата, усиление роли экологических стандартов, изменение экономических центров мира – все эти события последних лет очень серьезно повлияли на экономику и бизнес. Новые глобальные вызовы требуют переоценки перспектив экономического развития, возможностей российского бизнеса, новых подходов к его управлению. В новых реалиях важно определить тренды устойчивого развития экономики и бизнеса, основанные на собственных производящих возможностях. Новые вызовы требуют разработки архитектуры новой модели экономического роста. Правовые аспекты регулирования различных финансовых инструментов, реализуемых в банковской сфере, являются интересными с точки зрения применения и реализации на практике.

Участники круглого стола отмечают актуальность рассматриваемых вопросов и считают необходимым принять следующие выводы и рекомендации:

1. По вопросу «Стратегические приоритеты Республики Таджикистан» (Наджмиддиниён А.М.)
Республика Таджикистан осуществляет взаимовыгодное сотрудничество со странами ближнего и дальнего зарубежья, Правительство Республики уделяет особое внимание развитию частного сектора путем привлечения капитала и признало это одной из приоритетных целей экономической политики.
Важным направлением экономической политики Республики Таджикистан считается совершенствование институционального процесса путем реализации экономических реформ и удовлетворения современных требований законодательства, регулирующих деятельность частного сектора.
В целях улучшения инфраструктурных условий и превращения Таджикистана в транзитную страну постоянно принимаются меры: за период независимости введено в эксплуатацию более 2000 километров автомобильных дорог, 190 километров железных дорог и более 30 километров автодорожных тоннелей. Целью реализации данных проектов является расширение транзитных возможностей региона, в том числе к портам Южной Азии.

2. По вопросу «Иранский сценарий для российского фондового рынка» (Ткачук В.В).
[bookmark: _GoBack] Стремительный рост фондового рынка (при расчете в национальной валюте) является следствием роста экономики страны.
В условиях высокой инфляции, обесценения национальной валюты и финансовой изоляции фондовый рынок помогает сохранить сбережения, но полностью рассчитывать на повторение "иранского сценария" нельзя.
Безусловно, единственный возможный сценарий развития для России - это российский, в котором можно учесть позитивный опыт Ирана и Турции по увеличению эмитентов на бирже, концентрации ресурсов населения внутри страны, избежать ошибок с фиксированием валютного курса, уйти от турецкого сценария противостояния правительства и ЦБ, сконцентрироваться на защите населения от инфляции и целевой поддержке бизнеса. 

3. По вопросу «Психологические причины возникновения финансовых рисков и влияние их на бизнес-процессы и финансовый результат» (Скибинцева Н.В.)

Сформированные в раннем периоде жизни эмоциональные переживания влияют на предпринимательскую деятельность. У человека может возникать сознательное желание создать и развивать бизнес, но бессознательное желание - опираться на привычно-сформированное в условиях его роста и развития, что влияет на снижение его предпринимательской активности и увеличивает финансовых риски.
Соответственно, для повышения предпринимательской активности и снижения финансовых рисков необходимо не только обучаться предпринимательским компетенциям, но также разбираться с бессознательными причинами внутри личности человека, которые влияют на возникновение финансовых рисков.
 В более глобальном национальном масштабе, в качестве заботы о последующих поколениях новых предпринимателей, для благополучного развития личности человека, формирования его профессиональных компетенций и предпринимательской активности необходимы достаточно хорошие психологические условия развития детей, с учетом особенностей каждого  возрастного периодов развития.

4. По вопросу «Новые реалии бухгалтерского и финансового учета с уходом от норм МСФО (Каткова С.Г.) 
Свременные макро- и микроэкономические условия диктуют необходимость активизации процессов реформирования российского бухгалтерского учета и права. На сегодняшний день учет по МСФО уже не является прерогативой только крупных компаний, банков и страховых организаций. Сфера применения международных стандартов постоянно расширяется. Появляются возможности для серьезных и стимулирующих интеллектуальных дискуссий, обсуждений современных вызовов в области учета, контроля и права.
Система отечественного бухгалтерского учета должна трансформироваться, отражая реалии экономики России и связанные с ней изменения принципов и объектов учета.
Применение МФСО напрямую связано с расширением и растущей необходимостью в финансовой отчетности отвечающей критериям качественной финансовой информации.

5. По вопросу «ИИС (индивидуальный инвестиционный счет)  как инструмент финансовой безопасности граждан» (Голубева А.С.)

