Методические рекомендации по выполнению внеаудиторной самостоятельной работы студентов (контрольной работы)
Контрольная работа – это средство проверки умений применять полученные знания для решения задач определенного типа по теме или разделу. При выполнении данного вида внеаудиторной работы рекомендовано придерживаться следующего алгоритма:
Объем – 15-20 страниц формата А4.
Шрифт – Times New Roman, 14, интервал – полуторный.
Выбор темы является исходным пунктом при написании контрольной работы. Примерная тематика предлагается кафедрой, студент может предложить и свою тему, но она должна быть обязательно согласована с преподавателем.
Подбор литературы - следующий этап работы. Сначала следует прочитать раздел учебника по данной теме. 
Рекомендуется использовать сетевые источники, статьи и др., но обязательно с указанием всех данных в перечне используемой литературы. 
После выбора литературы и общего знакомства с ней можно приступить к разработке примерного плана реферата. Структура реферата предполагает введение, 2-3 основных вопроса и заключение. В рабочем плане более детально раскрывается содержание каждого вопроса. 
Во введении необходимо: 
1. обосновать выбор темы, ее актуальность;
1. дать краткий обзор литературы по теме;
1. четко сформулировать задачи работы, очертить круг проблем, которые рассматриваются в реферате.
	При раскрытии основных вопросов темы показать:
1. эволюцию проблемы в процессе исторического развития общества и этапы ее изучения;
1.  определить собственное отношение к излагаемой проблеме, личное суждение по спорным вопросам.
		Список литературы обязателен (не менее 10 наименований, издательство с 2012 года). 
		Сноски на использованную научную литературу – обязательны. Важно грамотно оформлять сноски, которые обычно даются к цитатам, цифровым данным, утверждениям исторических личностей.

При оценке контрольной работы учитывается  полнота и глубина раскрытия темы, степень самостоятельности в изложении проблемных вопросов, умение делать выводы, культура оформления контрольной работы (структура, правильное оформление сносок и списка литературы, выверенность текста от опечаток и ошибок и т.д.).

