Конкурс эссе «Моя будущая профессия»

Калужский филиал Финансового университета при Правительстве РФ в рамках популяризации научной деятельности приглашает школьников 9-11 классов и обучающиеся колледжей принять участие в конкурсе научных работ в форме эссе «Моя будущая профессия» (далее – Конкурс). 
Цель Конкурса – формирование образовательного пространства, которое позволяет участникам Конкурса занять осмысленную позицию в выборе будущей профессии. 
Ссылка: http://www.fa.ru/fil/kaluga/pk/olympiads/Pages/Home.aspx

Результаты Конкурса
Победители по результатам Конкурса получают Диплом 1, 2 и 3 степени соответственно. Все участники получают Сертификаты. Дипломы и Сертификаты (электронный вариант) будут отправлены посредством электронной рассылки на почты, указанные участниками Конкурса в заявке. Научные руководители, подготовившие победителей Конкурса, получают Благодарность, электронный вариант которой будет отправлен посредством электронной рассылки на электронную почту руководителя, указанную в заявке.

Условия участия
К участию приглашаются обучающиеся 9-11 классов и учащиеся колледжей. 
Участие в Конкурсе бесплатное. Форма участия – заочная.
На Конкурс принимаются Эссе, выполненные на тему ««Моя будущая профессия». 
Количество работ, выполненных под руководством научного руководителя, не ограничено. 
Работы, не отвечающие условиям Конкурса или представленные с нарушением требований, не будут приняты к рассмотрению. 
Дипломы, Сертификаты и Благодарности направляются в электронном формате. 

Сроки проведения конкурса
 - с 06 февраля по 22 февраля 2024 года включительно - прием заявок и эссе на электронную почту omorlovtseva@fa.ru. Заявки и эссе, направленные позже указанного срока, к рассмотрению не принимаются. 
[bookmark: _GoBack]Форма заявки представлена в приложении № 1 к положению. К заявке необходимо приложить согласие на обработку персональных данных (приложение № 2).
- с 26 февраля по 28 февраля 2024 года – проверка работ участников Конкурса.
- 29 февраля 2024 года на сайте Калужского филиала Финуниверситета 
будут опубликованы итоги конкурса.
- с 04 марта по 07 марта 2024 года - рассылка Сертификатов участников, Дипломов победителей и Благодарностей научным руководителям по электронной почте.
Организатор: Калужский филиал Финуниверситета

Требования к оформлению эссе 
Эссе печатается на стандартной странице формата А4 (210х297 мм). Вид эссе «короткое» в виде тезиса. Объем эссе: 1 страница А4. Шрифт Times New Roman, 12 кегль, выравнивание текста по ширине, абзацный отступ: 1,25 см, межстрочный интервал – 1. Поля: справа – 30 мм, слева – 10 мм, сверху и снизу – 20 мм. В списке литературы необходимо представить не более 5 источников 

Пример оформления эссе представлен ниже
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