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1. Цель реализации программы 
Совершенствование и получение новых компетенций в области теории и практики организации и ведения бухгалтерского учета и налогообложения в организациях государственного (муниципального) сектора (с учетом последних изменений законодательства).

Программа предназначена для специалистов в области экономики и бухгалтерского учета, профессорско-преподавательского состава образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования, руководителей и специалистов предприятий и организаций, студентов и аспирантов и направлена на повышение их профессионального уровня формирования документированной систематизированной информации об объектах бухгалтерского учета и налогообложении в соответствии с законодательством Российской Федерации и составление на ее основе бухгалтерской (финансовой) отчетности, раскрывающей информацию о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату, финансовом результате его деятельности и движении денежных средств за отчетный период, необходимую пользователям этой отчетности для принятия экономических решений.
2. Формируемые профессиональные компетенции
Слушатель, освоивший программу повышения квалификации «Бухгалтерский учет и налогообложение в организациях государственного (муниципального) сектора», должен обладать следующими профессиональными компетенциями: 
- способность осуществлять бухгалтерский, финансовый, оперативный, управленческий и статистические учеты хозяйствующих субъектов; применять методики и стандарты ведения бухгалтерского, налогового, бюджетного учетов, формирования и предоставления бухгалтерской, налоговой, бюджетной отчетности;

- способность подготавливать исходные данные, необходимые для расчета экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов.
3. Категория слушателей

Программа предназначена для лиц, имеющих высшее или среднее профессиональное образование, а также для лиц, получающих высшее образование.
4. Кадровое обеспечение образовательного процесса 
Требования к квалификации педагогических кадров: кандидат наук по профилю специальности или высококвалифицированный специалист-практик.
5. Форма обучения: очно-заочная, с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения. 

Каждый слушатель в течение всего обучения обеспечивается индивидуальным неограниченным доступом электронно-библиотечной системе и электронной информационно-образовательной среде Краснодарского филиала Финансового университета. 

6. Итоговая аттестация: зачет. 

При зачете слушателю предлагается решить тестовые задания. Оценка выставляется по системе "зачтено", "не зачтено". Для успешного прохождения итоговой аттестации количество правильных ответов должно быть не меньше 50%. 
7. Выдаваемые документы
Слушателям, освоившим учебный план программы, и успешно прошедшим итоговую аттестацию выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.
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