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1. Цель реализации программы 

Целью реализации программы является формирование у слушателей углубленных теоретических знаний и актуальных практических навыков, в том числе с использованием современного практического опыта в области управления инвестициями в новых условиях внешних экономических ограничений.

Программа направлена на теоретическую и практическую подготовку слушателей в области инвестирования на финансовом рынке. В программе подробно рассматриваются вопросы инфраструктуры современного рынка ценных бумаг, его анализа, концепции готовых инвестиционных решений.

Данная программа позволяет слушателям обобщить различные подходы к управлению инвестициями, систематизировать их и привести к единой логической структуре. Кроме того, большое количество практических примеров способствует углубленному пониманию слушателями рассматриваемых вопросов.

Задачи программы:


развитие и углубление теоретических знаний и практических навыков слушателей в области инвестирования в процессе изменения внешнеэкономических обстоятельств, преодоления сопротивления изменениям, стратегического планирования инвестиций;


освоение современных практических методов и инструментов инвестирования на финансовых рынках

Курс познакомит слушателя с инструментами и стратегиями инвестирования, подходами для анализа и принятия взвешенных решений.

2. Категория слушателей

Программа предназначена для лиц, имеющих высшее или среднее профессиональное образование, а также для лиц, получающих высшее образование.
3. Кадровое обеспечение образовательного процесса 
Требования к квалификации педагогических кадров: преподаватель по профилю специальности или высококвалифицированный специалист-практик.

4. Форма обучения: очно-заочная, с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения. 

Каждый слушатель в течение всего обучения обеспечивается индивидуальным неограниченным доступом электронно-библиотечной системе и электронной информационно-образовательной среде Краснодарского филиала Финансового университета. 

5. Итоговая аттестация: зачет. 

При зачете слушателю предлагается решить тестовые задания. Оценка выставляется по системе "зачтено", "не зачтено". Для успешного прохождения итоговой аттестации количество правильных ответов должно быть не меньше 50%. 

6. Выдаваемые документы

Слушателям, освоившим учебный план программы, и успешно прошедшим итоговую аттестацию выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.
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