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1. Цель реализации программы 

Целью реализации программы является формирование у слушателей новых компетенций в области этики и этикета деловых коммуникаций для эффективного делового и публичного общения в профессиональной деятельности.

Программа предназначена для обучающихся по направлениям подготовки высшего образования, профессорско-преподавательского состава образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования, руководителей и специалистов предприятий и организаций и направлена на повышение их профессионального уровня владения приемами деловой коммуникации с учетом этических норм, принятых в межличностном профессиональном общении, направленных на повышение эффективности деятельности организации.

По итогам освоения программы слушатель должен:

знать:

· этику деловых коммуникаций;
· правила этикета, применяемые в деловом и публичном общении;

· основы речевой и невербальной культуры делового общения

уметь: 

· анализировать организационную/корпоративную культуру, выявлять ее сильные и слабые стороны, разрабатывать предложения по ее совершенствованию;

· применять знания норм государственного языка РФ в процессе деловой и публичной коммуникации;

· соблюдать этические нормы и нормы делового этикета в межличностном профессиональном общении, в том числе в электронной коммуникации 

· владеть: 

· навыками речевой и профессиональной культуры в устной и письменной форме;

· навыками ораторского искусства;

· навыками подготовки презентации для публичного выступления.

2. Категория слушателей

Программа предназначена для лиц, имеющих высшее или среднее профессиональное образование, а также для лиц, получающих высшее образование.
3. Кадровое обеспечение образовательного процесса 
Требования к квалификации педагогических кадров: преподаватель по профилю специальности или высококвалифицированный специалист-практик.

4. Форма обучения: очно-заочная, с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения. 

Каждый слушатель в течение всего обучения обеспечивается индивидуальным неограниченным доступом электронно-библиотечной системе и электронной информационно-образовательной среде Краснодарского филиала Финансового университета. 

5. Итоговая аттестация: зачет. 

При зачете слушателю предлагается решить тестовые задания. Оценка выставляется по системе "зачтено", "не зачтено". Для успешного прохождения итоговой аттестации количество правильных ответов должно быть не меньше 50%. 

6. Выдаваемые документы

Слушателям, освоившим учебный план программы, и успешно прошедшим итоговую аттестацию выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.
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