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1. Цель реализации программы 
Целью реализации программы является формирование у слушателей углубленных и систематизированных знаний в области финансового менеджмента в процессе функционирования организаций общественного (государственного) сектора в условиях распространения цифровых инструментов.
Задачи программы - формирование у студентов знаний:
· об особенностях финансового менеджмента в государственных и муниципальных учреждениях; 
· формах и методах их взаимодействия с учредителями, потребителями услуг, налоговыми органами и другими субъектами финансовых отношений; 
· об источниках формирования финансовых ресурсов государственных и муниципальных учреждений и направлениях их использования; 
· особенностях управления финансами в государственных и муниципальных учреждениях в зависимости от вида оказываемых услуг с учетом отраслевой особенности и отнесения к федеральному, региональному или муниципальному уровню.
2. Категория слушателей
Программа предназначена для лиц, имеющих высшее или среднее профессиональное образование, а также для лиц, получающих высшее образование.
3. Кадровое обеспечение образовательного процесса 
Требования к квалификации педагогических кадров: преподаватель по профилю специальности или высококвалифицированный специалист-практик.
4. Форма обучения: 
очно-заочная, с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения. 
Каждый слушатель в течение всего обучения обеспечивается индивидуальным неограниченным доступом электронно-библиотечной системе и электронной информационно-образовательной среде Краснодарского филиала Финансового университета. 
5. Итоговая аттестация: зачет. 
При зачете слушателю предлагается решить тестовые задания. Оценка выставляется по системе "зачтено", "не зачтено". Для успешного прохождения итоговой аттестации количество правильных ответов должно быть не меньше 50%. 
6. Выдаваемые документы
Слушателям, освоившим учебный план программы, и успешно прошедшим итоговую аттестацию выдается удостоверение о повышении квалификации установленного образца Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.
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