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ТЕОРИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 

Цель дисциплины: формирование теоретических знаний в области методики ведения бухгалтерского учета и приобретение практических навыков идентификации, оценки, классификации, систематизации объектов бухгалтерского наблюдения и применения приемов обобщения учетной информации.

Место дисциплины в структуре ООП
Место дисциплины «Теория бухгалтерского учета» в структуре образовательной программы определяется учебным планом по направлению 38.03.01 - Экономика, профиль: Бухгалтерский учет, анализ и аудит.

Краткое содержание:
[bookmark: _GoBack]Сущность и содержание бухгалтерского учёта. Принципы бухгалтерского учета. Регулирование бухгалтерского учета в Российской Федерации. Предмет и метод бухгалтерского учёта. Бухгалтерский баланс - метод обобщения информации об объектах бухгалтерского учета. Первичное наблюдение - основа информационного обеспечения бухгалтерского учёта. Стоимостное измерение объектов бухгалтерского учета. Система счетов бухгалтерского учета и двойная запись. Процедура и модели бухгалтерского учета. Формы и регистры бухгалтерского учета. Инвентаризация. Обобщение бухгалтерской информации в отчетности. Учетная политика экономического субъекта. Организация бухгалтерского учета экономического субъекта. Бухгалтерская профессия и профессиональная этика.

