Финансы
для бакалавров, обучающихся по направлению 38.03.01 «Экономика» профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»


Цель дисциплины - создать условия для усвоения студентами базовых теоретических знаний в области финансов, сфер и звеньев финансовой системы, финансовых отношений государства, организаций и домашних хозяйств, эффективного управления финансами в рыночных условиях, приобретения опыта в решении задач финансового характера.
Место дисциплины в структуре ООП:
Место дисциплины «Финансы» в структуре образовательной программы определяется учебным планом по направлению 38.03.01 - Экономика, профиль: Бухгалтерский учет, анализ и аудит.

Краткое содержание:
[bookmark: _GoBack]	Содержание финансов, их отличительные признаки как научной категории. Финансовые операции, их характеристика. Финансовая система. Финансовое распределение и перераспределение. Капитальные вложения, их стоимостная оценка. Финансирование и финансовые ресурсы. Инструменты финансового рынка. Финансовые кризисы. Современные особенности финансового регулирования, его взаимосвязь с денежно-кредитной политикой. Финансовые работники и финансовые органы. Профессиональная этика и преступления в финансовой сфере. Финансы и мотивация к труду в государственном и частном секторах. Финансовая информация, ее роль в управлении социально-экономическими процессами. Финансовое прогнозирование, планирование и бюджетирование. Управление денежными потоками и казначейская работа. Инструменты управления рисками. Финансовый контроль. Финансовые инновации и «финансовая кибернетика». 
