Управление государственными и муниципальными финансами
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для бакалавров, обучающихся по направлению 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» 

Цель дисциплины:
сформировать у студентов систему современных базовых знаний по теории государственных и муниципальных финансов, основам их организации и функционирования в Российской Федерации.

Место дисциплины в структуре ООП: 

Дисциплина «Управление государственными и муниципальными финансами» является инвариантной для направления подготовки 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» дисциплиной, отражающей специфику филиала.

Краткое содержание:
Содержание государственных и муниципальных финансов. Характеристика звеньев государственных и муниципальных финансов. Управление государственными и муниципальными финансами: содержание, правовые основы. Планирование и прогнозирование в управлении государственными и муниципальными финансами. Государственный и муниципальный финансовый контроль. Управление государственными и муниципальными финансами: институциональный аспект. Финансовая политика, особенности ее реализации. Финансовое регулирование социально- экономических процессов. Содержание и организация бюджетных отношений органов государственной власти и местного самоуправления. Особенности формирования и использования средств бюджетов органов государственной власти и местного самоуправления. Государственные и муниципальные заимствования. Государственный и муниципальный долг. Государственные внебюджетные фонды в Российской Федерации.
