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Общая характеристика программы
«Основы противодействия коррупции»

Программа повышения квалификации «Основы противодействия коррупции» разработана в соответствии с
- Федеральным законом от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
[bookmark: _GoBack]- Приказом Минобрнауки России от 29 августа 2013 г. № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
- Приказом Финансового университета от 17 сентября 2024 г. №2050/0 «Об утверждении Положения об организации и осуществлении образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам в Финансовом университете».
Актуальность. Российское законодательство требует принятие в органах государственной власти и органах местного самоуправления, в государственных и муниципальных учреждениях мер по предупреждению и противодействию коррупции. Данные меры включают в себя целый комплекс мероприятий, начиная от формирования соответствующей локальной нормативно-правовой базы и заканчивая обучением требованиям антикоррупционного законодательства.
         Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации «Организация противодействия коррупции в учреждениях и организациях» (далее - Программа) разработана для реализации с применением дистанционных образовательных технологий (ДОТ) в соответствии со статьей 16 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 июля 2013 г. № 499 (зарег. в Минюсте России 20 августа 2013 г. № 29444) и постановлением Правительства Российской Федерации от 11.10.2023 № 1678 «Об утверждении правил применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ».
          Программа реализуется в очно-заочном формате с применением дистанционных образовательных технологий, под которыми понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационно-телекоммуникационных сетей при опосредованном (на расстоянии) взаимодействии обучающихся и педагогических работников.
          Для реализации Программы с применением дистанционных образовательных технологий в Новороссийском филиале финансового университета созданы условия для функционирования электронной информационно-образовательной среды, включающей в себя электронные информационные ресурсы, электронные образовательные ресурсы, совокупность информационных технологий, телекоммуникационных технологий, соответствующих технологических средств.
          Применение дистанционных образовательных технологий должно обеспечить освоение слушателями Программы в полном объеме независимо от места нахождения обучающихся. 
Цель реализации программы: систематизация и совершенствование профессиональных знаний и компетенций слушателей, необходимых для установления этических норм и правил служебного поведения работников организации, добросовестного выполнения ими своей профессиональной деятельности, обеспечение единой нравственно-нормативной основы поведения работников организации, формирование нетерпимого отношения к коррупционным действиям.
Задачи:
· актуализация знаний в нормативно-правовых аспектах выявления и противодействия коррупции в государственных и коммерческих организациях;
· формирование у слушателей антикоррупционного мировоззрения, овладение методами и навыками в сфере противодействия коррупции и конфликта интересов;
· овладение знаниями в сфере причин и предпосылок возникновения коррупции, а также практическим методикам выявления и противодействия подобных ситуаций.

Сроки реализации программы: 48 академических часов.

Форма обучения: очно-заочная с применением дистанционных образовательных технологий.

Формы занятий: групповая.

Режим занятий: 6 занятий по 8 академических часов в день.

  
Категория слушателей: 
 	Программа повышения квалификации предназначена для: руководителей, заместителей руководителя и иных должностных лиц и работников государственных и муниципальных учреждений, государственных и муниципальных предприятий, иных организаций с долей государственного или муниципального участия в капитале, коммерческих организаций, взаимодействующих с органами власти и государственными (муниципальными) учреждениями и предприятиями.
К освоению настоящей программы допускаются:
- лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование;
- лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование.

Планируемые результаты обучения
В результате обучения в рамках имеющейся квалификации и в соответствии с занимаемой должностью достигается совершенствование (получение) следующих профессиональных компетенций:
ПК-1. Способность выявлять коррупциогенные факторы и принимать меры по их ликвидации;
ПК-2. Способность обеспечить соблюдение запретов и ограничений, требований к предотвращению и/или урегулированию конфликтов интересов;
ПК-3. Способность соблюдать принципы служебного поведения.
В результате освоения программы слушатель должен приобрести следующие знания, умения и практический опыт, необходимые для качественного изменения уровня квалификации:
Слушатель должен знать:
· содержание коррупции как социально-правового явления;
· правовые средства предупреждения коррупции; 
· основные направления профилактики коррупционного поведения;
· меры по противодействию коррупции в РФ;
· акты антикоррупционного законодательства РФ и нормы служебного поведения;
· методику работы по противодействию коррупции в РФ;
· обязанности организаций принимать меры по предупреждению коррупции;
· виды и основания привлечения к ответственности за коррупционные правонарушения по законодательству РФ.

Слушатель должен уметь:
· противодействовать коррупционным проявлениям в служебной деятельности;
· готовить локальные акты и иные документы по вопросам профилактики коррупционных правонарушений в организациях.

Слушатель должен иметь практический опыт:
· правильно применять положения актов антикоррупционного законодательства РФ в практической деятельности.

Способы проверки результатов освоения программы: 
· наблюдение за слушателем в процессе работы
· анализ выполнения самостоятельных работ
· контрольные тестирования (итог) 
· контроль сформированности ПК (КОС)














 



