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Цель дисциплины: формирование теоретических знаний и практических навыков в науке История. Получение комплексного представления о закономерностях и особенностях развития государств и обществ в конкретной исторической эпохе; основные процессы, этапы, фактологию, персоналии отечественной и мировой истории. Сформировать навыки анализа историко-экономических процессов и проблем, устанавливать причинно-следственные связи. Овладеть представлением о закономерностях и особенностях истории российского государства; месте и роли России в мировом историческом процессе.

Место дисциплины в структуре ОП: Дисциплина относится к обязательной части социально-гуманитарного модуля дисциплин учебного плана направления подготовки 38.03.01 «Экономика» профиль «Экономическая безопасность хозяйствующих субъектов», бакалавриат, очная форма обучения.
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Содержание дисциплины:
История как наука. Основные формы и особенности российского исторического процесса. Генезис российской государственности (IX-XIV вв.) Особенности формирования политических институтов в России и мире. Проблема политической централизации в Европе и России (XIV-XVI вв.). Особенности феодальной экономики России. Россия в XVIII в. Проблемы модернизации страны. Россия и мир в индустриальную эпоху. Проблема реформирования политических и социально-экономических институтов в Российской империи XIX в. Российские революции начала XX в. как средство модернизации российского общества, их влияние на мировое развитие. Проблема поиска путей строительства нового общества в России (I пол. XX в.). Становление постиндустриального общества в западном мире. Поиски путей социально-экономического прогресса в СССР во II-й пол. XX в. Мир на рубеже XX-XXI вв. Глобализация. Новая Россия: геополитика, государственность, рыночное хозяйство, социум.

