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Цель дисциплины
Цель – изучение информационных технологий, которые используются при проектировании архитектуры предприятия и стратегическом планировании развития и управления жизненным циклом ИС предприятия, а также обеспечивают аналитическую поддержку процессов принятия решений для управления предприятием.

Задачи дисциплины
Основными задачами дисциплины является формирование у студентов знаний, умений, владений (навыков), необходимых для консультирования по вопросам выбора и рациональной эксплуатации информационных систем и информационно-компьютерных технологий управления бизнесом, функционального назначения и области применения различных видов информационных систем и ИТ обеспечения управленческой деятельности.

Место в структуре ОП
[bookmark: _GoBack]Дисциплина «Информационные технологии в профессиональной деятельности» является обязательной дисциплиной по направлению 38.03.05 «Бизнес-информатика», входит в базовую часть ОП в модуль математики и информатики (информационный модуль).

Содержание дисциплины
Информация и знания в бизнесе. Информационные ресурсы организации. Технологии поиска и анализа информации в справочно-правовых системах
Информационные технологии и информационные системы в бизнесе
Технологии и системы подготовки текстовых документов
Технологии обработки и анализа информации табличных документов
Технологии подготовки компьютерных презентаций
Основы технологий совместной (коллективной) работы
