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ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДИСЦИПЛИНЫ
Цель дисциплины знакомство с теоретическими, методическими и технологическими основами современных информационных технологий, освоение общих принципов работы и получение практических навыков использования современных информационных технологий для решения прикладных задач.
Задачами дисциплины являются приобретение студентами теоретических и практических навыков в разработке обеспечивающих и функциональных (предметных) ИТ, возможности их стандартизации, интеграции, анализа и влияния на систему управления и принятия решений.

СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ: 

Тема 1. Понятие информационной технологии.
Эволюция информационных технологий; их роль в развитии экономики и общества; свойства информационных технологий; понятие платформы. Информационная технология как аналог технологии переработки материальных ресурсов.

Тема 2. Классификация информационных технологий. Технология решения экономических задач.
Классификация информационных технологий; предметная технология; информационная технология; обеспечивающие и функциональные информационные технологии; понятие распределенной функциональной информационной технологии. Технология решения экономических задач.

Тема 3. Объектно-ориентированные информационные технологии.
Объектно-ориентированные информационные технологии; стандарты пользовательского интерфейса информационных технологий, критерии оценки информационных технологий.VisualStudio.Объектно ориентированная среда программирования VisualBasic. Основные инструкции языка VisualBasicпо типу операций: типовые объекты, событийные процедуры, работа с файлами, работа с базами данных. Отладка программ.

Тема 4. OLAP-технологии.
Определение понятия в виде пяти критериев - быстрый анализ разделяемой многомерной информации, которым должны удовлетворять продукты, попадающие в эту категорию. Реляционный OLAP (ROLAP). Многомерный OLAP (MOLAP). Гибридный OLAP (HOLAP).Контур Стандарт. Основное назначение аналитической платформы «Контур».

Тема 5. Сетевые и интегрированные информационные технологии.
Компьютерные сети. Основные требования, предъявляемые к компьютерным сетям. Классификация сетей.Способы соединения компьютеров в сеть. Линейная сеть. Кольцевая сеть. Древовидная сеть. Звездообразная сеть. Ячеистая сеть. Полносвязанная сеть. Архитектура сети. Локальная сеть. Глобальная сеть. Городская сеть. Способы соединения локальных сетей между собой. Работа беспроводных сетей. Сеть Интернет. Основные сервисы системы Интернет. Программа удалённого доступа Telnet. Программа пересылки файлов Ftp. Электронная почта. Система телеконференций Usenet. Системы информационного поиска сети Интернет.Сетевые информационные технологии. Электронная почта, телеконференции, доска объявлений; гипертекстовые и мультимедийные информационные технологии.

Тема 6. Нейросетевые технологии
Нейросетевые технологии:
понятие,
сущность.
Модель

искусственного нейрона: персептрон, активационная функция нейрона. Многослойные нейронные сети:
структура,
алгоритмы
обучения.
