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Цель дисциплины: формирование теоретических знаний и практических навыков в науке История. Получение комплексного представления о закономерностях и особенностях развития государств и обществ в конкретной исторической эпохе; основные процессы, этапы, фактологию, персоналии отечественной и мировой истории. Сформировать навыки анализа историко-экономических процессов и проблем, устанавливать причинно-следственные связи. Овладеть представлением о закономерностях и особенностях истории российского государства; месте и роли России в мировом историческом процессе.

[bookmark: _GoBack]Место дисциплины в структуре ОП (Б.1.1.1.6): является базовой дисциплиной общегуманитарного цикла  обязательной части для направления подготовки 38.03.01 Экономика, ОП Экономика и бизнес, профиль «Оценка бизнеса в цифровой экономике» (программа подготовки бакалавров).

Содержание дисциплины:
Сущность и формы исторического сознания. Характеристика формационного и цивилизационного подходов в историческом сознании. Феодализм. Киевская Русь в 9-12 вв. Экономические связи с соседними государствами. Культура Древней Руси. Феодальная раздробленность во вт. пол. 11-13 вв. Реформы и контрреформы п.п. 16 в. Смутное время в России в нач. 17 века. Первоначальное накопление капитала. Реформы Петра I. Эпоха абсолютизма. Россия в правление Екатерины II. Формирование мировой индустриальной системы. Реформы 1860-70-х гг. Эволюция промышленного капитализма на рубеже 19-20 вв. Первая мировая война. Военная интервенция и гражданская война. Политическое и экономическое развитие государств З.Европы и Америки в 1920-30-е гг. Вторая мировая и Великая Отечественная война: причины, характер, ход военных действий. Реформы 1950-60-х гг.: достижения и просчёты экономического и политического курса. Советский Союз в 1985-1991 гг. Перестройка. Становление Российской государственности. Актуальные проблемы современного этапа развития Российской Федерации.

