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подготовки бакалавров по направлению 38.03.03 «Менеджмент»
ОП «Управление бизнесом» (Менеджмент и управление бизнесом)
очно-заочная форма обучения
1. [bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]Цели и задачи дисциплины:
Изучение курса «Финансовый и управленческий учет» призвано сформировать у будущего бакалавра прочные знания и умения в области создания и эксплуатации информационных систем управления. Данный курс ориентирован на изучение большого количества учебной, научной и периодической литературы, требует логического мышления, а также навыков в систематизации, анализе и синтезе полученных таким образом знаний.
В процессе изучения дисциплины перед студентами ставятся следующие задачи:
- освоение принципов и методов управленческого учета как системы формирования информации для внутренних пользователей;
- приобретение практических навыков использования данных учета в качестве информационного ресурса организации.
2. [bookmark: _GoBack]Место дисциплины в структуре ОП: 
Дисциплина Б.1.1.3.15 «Финансовый и управленческий учет» относится к модулю общепрофессиональных дисциплин направления базовой части Блока 1  Дисциплины (модули) по направлению для студентов, обучающихся по направлениям подготовки 38.03.02 «Менеджмент», ОП «Управление бизнесом» (Менеджмент и управление бизнесом) очно-заочная форма обучения (программа подготовки бакалавров).
Изучение дисциплины Б1.1.3.15. «Финансовый и управленческий учет» базируется на сумме знаний, полученных студентами в ходе освоения дисциплины «Менеджмент».
Знания и навыки, полученные в процессе изучения дисциплины Б1.1.3.15. «Финансовый и управленческий учет» будут использованы студентами при изучении следующих дисциплин по выбору, предусмотренных учебным планом: «Архитектура организации», «Финансы организаций», а также при написании выпускной квалификационной работы, в процессе решения круга задач профессиональной деятельности в дальнейшем.

