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1. Цель дисциплины 
 Дисциплина «Философия»: 
- формирует представления о философии как способе познания и духовного освоения мира, основных разделах современного философского знания, философских проблемах и методах их исследования. 
2. Место дисциплины в структуре ООП 
 Дисциплина «Философия» является базовой дисциплиной гуманитарного, социального, экономического цикла Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по всем направлениям (бакалавриат). 
 Дисциплина «Философия» выступает теоретическим и методологическим основанием для всех экономических, юридических и математических дисциплин, благодаря которому формируется научное мировоззрение и методология исследования экономических, управленческих и правовых процессов. 
Дисциплина «Философия»» расширяет кругозор, вырабатывает аналитические навыки, необходимые при решении поставленных задач. 
3. Содержание дисциплины:
Философия, ее предмет и роль в обществе и экономике. Генезис, эволюция и своеобразие Античной философии. Человек и картина мира в Средневековой философии. Своеобразие и фундаментальные основания Европейской философии «Нового времени». Постклассическая философия Х1Х - начала ХХ века. Современная Западная философия. Философская онтология. Бытие. Материя и формы ее существования. Происхождение и сущность сознания. Теория познания. Процесс познания, его структура и специфика. Формы и методы научного познания. Философская антропология. Проблема человека, сущность и содержание. Социальная философия как наука. Философия в профессиональной деятельности. (философия экономики, философия менеджмента, философия государства и права).  
Общая трудоёмкость дисциплины составляет 4 зачётных единицы.
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