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Целью освоения дисциплины является формирование навыков практического владения иностранным языком для решения задач в сфере профессиональной коммуникации. 

Задачи освоения дисциплины: 
- формирование лингвистической компетенции для обладания представлением о системе изучаемого языка и умением пользоваться этой системой на практике в рамках решения задач профессиональной коммуникации; 
- формирование коммуникативной компетенции для реализации лингвистической компетенции для решения речевых задач в рамках профессиональной коммуникации; 
- формирование дискурсивной компетенции для развития способности строить целостные, связные и логичные высказывания разных функциональных стилей в устной и письменной речи в сфере профессиональной коммуникации;
 - формирование социокультурной компетенции для эффективного взаимодействия с представителями других культур в рамках решения профессиональных задач.

Место дисциплины в структуре образовательной программы

[bookmark: _GoBack]Дисциплина «Иностранный язык в профессиональной сфере» входит в общепрофессиональный цикл для  направления 38.03.05 – Бизнес-информатика, профиль «ИТ-менеджмент в бизнесе». Изучение данной дисциплины базируется на предварительных знаниях предмета, полученных при изучении дисциплины «Иностранный язык». Основные положения дисциплины должны быть использованы в дальнейшей практической деятельности специалиста в его профессиональной деятельности.
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