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Цель дисциплины: Формирование у студентов системы знаний, позволяющих студенту разрабатывать, внедрять и регулировать страхование в комплексных системах управления рисками и осуществлять практические мероприятия по управлению страховыми системами.


Место дисциплины в структуре ОП (Б.1.2.2.1.6.): относится к модулю дисциплин   по выбору, углубляющих освоение программы магистратуры для направления подготовки 38.04.02 Менеджмент, направленность программы магистратуры «Финансовый маркетинг».

Краткое содержание дисциплины 
Неопределенность и риски, роль рисков в финансовом управлении организацией. Риски организации как объекты управления. Содержание управления рисками. Концептуальные основы комплексных систем управления рисками. 
Оценка качества риск-менеджмента организации. Потребности страхователей в страховой защите. Российская страховая индустрия в обеспечении интересов страхователей. Обязательные и добровольные виды страхования. Основные участники российского страхового рынка. 
Стратегическое и оперативное планирование управления рисками организации. Формирование страховой и перестраховочной защиты промышленных предприятий. Механизмы выявления страховых рисков промышленных страхователей. Определение и формирование необходимых уровней страхового покрытия. Идентификация страховых рисков. 
Модели оценки финансового состояния российских страховщиков. Отчетность страховой организации: особенности формирования, предоставления и раскрытия информации. Концептуальные подходы к построению модели выбора страховой компании. Механизмы обеспечения выполнения обязательств страховщиков в отношении корпоративных клиентов. Анализ соответствия качества страховой защиты потребностям предприятий. Проблемы надежности страховой защиты с позиций выполнения страховых обязательств.
