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Финансовое моделирование в фирме

Цель дисциплины: формирование системы углублённых знаний о теоретических и методических основах финансового моделирования, аналитических и практических навыков по составлению и применению прикладных финансовых моделей, их анализу и использованию для принятия управленческих финансовых решений.

Место дисциплины в структуре ОП (Б.1.2.2.2.2.): относится к модулю дисциплин   по выбору, углубляющих освоение программы магистратуры для направления подготовки 38.04.02 Менеджмент, направленность программы магистратуры «Финансовый маркетинг».

Краткое содержание дисциплины 
Теоретические аспекты финансового моделирования и способы реализации финансовых моделей. Использование методов парной ранговой корреляции в оценке результатов финансового моделирования. Постановка задачи создания финансовой бюджетной модели. Разработка экономического блока финансовой модели. Анализ результатов, полученных при помощи финансовой бюджетной модели. Применение финансовых моделей для оптимизации управления финансами фирмы. Финансово-экономическое обоснование управленческих решений на основе опытной апробации финансовой бюджетной модели.
