Особенности приема и обучения инвалидов
и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Приемная комиссия колледжа располагается на первом этаже. Прием на обучение осуществляется без проведения вступительных испытаний для всех лиц, претендующих на получение среднего профессионального образования.
В колледже созданы материально-технические условия, обеспечивающие возможность беспрепятственного доступа поступающих с ограниченными возможностями здоровья в аудитории, туалетные и другие помещения, расположенные на первом этаже, а также их пребывание в указанных помещениях. В колледже оборудован пандус с поручнями, расширены дверные проемы необходимых помещений. В читальном зале оборудованы рабочие места для он-лайн участия в аудиторных занятиях. Предоставляется возможность выхода в интернет, просмотра и изучения электронных учебных материалов.
Студенты с ограниченными возможностями здоровья имеют возможность работы с удаленными ресурсами электронно-библиотечных систем (ЭБС) Финуниверситета из любой точки, подключенной к сети Internet, в т.ч. и из дома.
[bookmark: _GoBack]В колледже ведется работа по созданию толерантной социокультурной среды, необходимой для формирования гражданской, правовой и профессиональной позиции соучастия, готовности всех членов коллектива к общению и сотрудничеству, к способности толерантно воспринимать социальные, личностные и культурные различия. Для осуществления личностного, индивидуализированного социального сопровождения обучающихся инвалидов внедрена форма сопровождения, как волонтерское движение среди студенчества.
