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	1. 
	Антонова А.С. Проблема формального и неформального лидерства // Проблемы и перспективы экономических отношений в постиндустриальном обществе: сборник статей Международной научно-практической конференции (1 декабря 2017 г., г. Самара). В 2 ч. Ч. 1 / - Уфа: АЭТЕРНА, 2017. – С. 24-28.
Актуальность исследуемой темы лидерства заключается в определении значимости лидерства как одной из основных характеристик руководителя как центральной фигуры менеджмента. Цель работы заключается в обозначении характеристик поведения эффективного руководителя. В статье рассмотрены понятия формального и неформального лидерства, определены их различия и схожесть, проанализирован опрос сотрудников о значимости их руководителя. Результатом работы является определение характеристик поведения эффективного руководителя.
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	2. 
	Афлятунова Г.Р. Использование работы внутренних аудиторов согласно международным стандартам аудита // Экономика, управление и право: инновационное решение проблем: сборник статей XIII Международной научно-практической конференции. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2018. С. 49-51.

В статье рассмотрены теоретические вопросы необходимости взаимодействия внутреннего и внешнего аудита. Рассмотрены процедура работы внутренних и внешних аудиторов. Приведены сравнения международных стандартов аудита и утратившие силу Федеральные правила (стандарты) аудиторской деятельности. Также в статье изложена взаимосвязь международных стандартов аудита 610 и 315 о регламентации использования работы внутренних аудиторов.
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	3. 
	Бикбов И.Ш. (науч. рук. – Белолипцев И.А.) Анализ и оценка финансовой деятельности предприятия // Современные проблемы и тенденции развития экономики и управления: сборник статей Международной научно-практической конференции (15 января 2018 г, г. Казань). В 3 ч. Ч. 1/ - Уфа: АЭТЕРНА, 2018. – С. 75-78.

В данной статье рассматривается вопрос обеспечения финансовой стабильности предприятия с помощью анализа его финансовой деятельности.
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	4. 
	Бикбов И.Ш. (науч. рук. – Белолипцев И.А.) Разработка финансовой стратегии фирмы // Научные революции: сущность и роль в развитии науки и техники: сборник статей Международной научно-практической конференции (29 января 2018 г, г. Уфа). В 3 ч. Ч. 1/ - Уфа: АЭТЕРНА, 2018. – С. 50-52.

В данной статье рассматриваются вопросы финансового развития фирмы при помощи составления его финансовой стратегии, особенности разработки долгосрочного финансового плана.
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	5. 
	Бикметов А.Ш. Принятие решений в управлении качеством // Научные революции: сущность и роль в развитии науки и техники: сборник статей Международной научно-практической конференции (29 января 2018 г, г. Уфа). В 3 ч. Ч. 1/ - Уфа: АЭТЕРНА, 2018. – С. 52-57.

На основе характеристики принципов менеджмента качества в статье проанализированы способы принятия управленческих решений, выявлены их преимущества и ограничения.


	ксер.
18,95

500

326

	6. 
	Гагина М.В. (науч. рук. – Кожевников Е.В.) Исследование компании Philips о состоянии и перспективах развития системы здравоохранения в России // Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 49-53.
В статье рассматриваются результаты проведенного по заказу компании Philips исследования о создании эффективной системы здравоохранения с помощью цифровых технологий. Выводы о состоянии российской системы здравоохранения и путях её модернизации.
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	7. 
	Газизова И.А., Зимина Г.А. Управление финансовыми рисками в современных экономических условиях // Специальный выпуск материалов мероприятия «День кафедры: диалог поколений». – Уфа: Уфимский государственный нефтяной технический университет. – 2017. – С. ---
В статье рассмотрены теоретические аспекты финансовых рисков, а именно раскрывается понятие термина «финансовый риск», актуальность исследования финансовых рисков в коммерческих организациях. Представлена классификация основных финансовых рисков. Рассмотрены принципы и этапы управления финансовыми рисками.
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	8. 
	Гиндуллина Э.И. К вопросу о регулировании корпоративного управления в компаниях с государственным участием // Институциональные и инфраструктурные аспекты развития различных экономических систем: сборник статей Международной научно-практической конференции (11 января 2018 г, г. Тюмень). – Уфа: ОМЕГА САЙНС, 2018. – С. 89-94.
В статье в результате анализа особенностей корпоративного управления в компаниях с государственным участием и примера приватизации и корпоратизации ПАО АНК «Башнефть» показана необходимость выработки новых подходов к корпоративному управлению в компаниях с государственным участием.
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	9. 
	Гущина А.Р. (науч. рук. – Чуйков А.И.) Информационная безопасность предприятия // Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 117-121.
В статье рассматривается информационная безопасность предприятия в современных условиях. Предлагается модель построения системы защиты информационной безопасности любого предприятия, которая демонстрирует воздействие объективных внешних и внутренних факторов на положение информационной безопасности любого предприятия. Разработанная методика позволяет анализировать и документально оформлять обеспечение информационной безопасностью предприятия, регулировать расходы и риски в данной области и др.
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	10. 
	Ермакова Н.В. (науч. рук. – Наконечная Т.В.) Организация внутреннего контроля в подразделениях // Актуальные проблемы науки XXI века: сборник статей международной исследовательской организации «Cognitio» по материалам ХXIX Международной научно-практической конференции. – Ч. 1. – М.: Международная исследовательская организация «Cognitio, 2018. – С. 71-77.

В статье рассмотрены теоретические аспекты организации внутреннего контроля в подразделениях, а именно раскрываются его ключевые задачи, направления внутреннего контроля, а также актуальность внутреннего контроля для крупных организаций. Раскрываются законодательные проблемы рассматриваемой темы, а именно отсутствие законодательно закреплённого понятия «внутренний контроль», а также отсутствие единой методики для ее проведения. Это приводит к большому разнообразию структуры, места в управленческой деятельности, методики средств внутреннего контроля и выполнения функций контроля. В настоящее время многие крупные организации занимаются не одним видом деятельности, они выступают в качестве многозадачных учреждений, которые осуществляют широкий ассортимент различных услуг и или предлагают широкий спектр услуг. Помимо основной деятельности, крупнейшие организации страны являются также активными участниками валютного и фондового рынка. Кроме того, в обстановке достаточно серьёзной и жёсткой конкуренции организациям приходится предлагать потенциальным клиентам новые, уникальные продукты и услуги. В этой связи актуальность приобретает организация эффективной системы организации внутреннего контроля, в том числе в подразделениях.
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	11. 
	Ибрагимов Р.Д. Формирование российской модели менеджмента // Научно-технический прогресс как фактор развития современного общества: сборник статей Международной научно-практической конференции (25 января 2018 г, г. Оренбург). В 3 ч. Ч. 1 / - Уфа: АЭТЕРНА, 2018. – С. 117-120.

 Статья посвящена особенностям российского менеджмента. Показано, что модель российского менеджмента еще формируется, поэтому некоторые особенности заимствуются у Запада и Востока. Сделан вывод по особенностям российского менеджмента.
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	12. 
	Лугаманова И.Ф. (науч. рук. – Брусенцова Л.С.) Делегирование полномочий: выгода и риски // Инновационные исследования: проблемы внедрения результатов и направления развития: сборник статей Международной научно-практической конференции (21 января 2018 г, г. Пермь). В 2 ч. Ч. 1 / - Уфа: ОМЕГА САЙНС, 2018. – С. 166-170.

В данной статье проанализированы современные проблемы, возникающие в процессе делегирования полномочий руководителями. Основана необходимость и актуальность использования процесса делегирования полномочий в современной управленческой деятельности как одного из важнейших инструментов формирования компетентности персонала.
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	13. 
	Лугманова Д.М. (науч. рук. – Брусенцова Л.С.) Нравственные принципы предпринимательской деятельности в корпоративной социальной ответственности компании Кэдбери // Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 26-31.
На основе анализа этики предпринимательской деятельности и нравственных принципов ведения бизнеса в статье проанализированы направления корпоративной социальной ответственности компании Cadbury plc. 
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	14. 
	Набиев Р.Ф., Сафуанов Р.М. Прогнозирование финансового состояния предприятия на основе анализа рисков // Специальный выпуск материалов мероприятия «День кафедры: диалог поколений». – Уфа: Уфимский государственный нефтяной технический университет. – 2017. – С. ---
Любая деятельность предприятия: начиная от планирования мероприятий до получения непосредственно прибыли сопряжена со множеством рисков. Тем не менее, в настоящее время большинство предприятий (а особенности, это относится к малому и среднему бизнесу) пренебрегают практикой риск-менеджмента.
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	15. 
	Равилов А.Р. (науч. рук. – Фасхиев Х.А.) Комплексный подход к планированию рационализаторской деятельности // Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 58-62.
В данной статье рассмотрен анализ работы предприятия в области управления коммерциализацией новшеств в рамках рационализаторской деятельности. Описывается возможность управления разработкой и планированием инноваций. Раскрывается выгода от применения комплексного подхода к разработке рационализаторских предложений.
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	16. 
	Рафиков Р.Р. (науч. рук. – Сагатгареев Р.М.) Государственно-частное партнерство в Республике Башкортостан // Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 93-97.
Данная статья посвящена проблеме ГЧП в Республике Башкортостан. Актуальность данной темы обуславливается недостаточным финансированием бюджета, привлекаемого для реализации социально-экономических проектов и программ.
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	17. 
	Рафиков Р.Р. (науч. рук. – Сафуанов Р.М.) Состояние государственно-частного партнерства в Республике Башкортостан // Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 89-92.
Настоящая статья посвящена состоянию государственно- частного партнерства (ГЧП) в Республике Башкортостан. В статье приведены данные об уровне развития ГЧП в Республике Башкортостан, показатели развития ГЧП в регионе за периоды с 2013 по 2017 годы. Приведены данные о проектах ГЧП находящихся на стадии реализации. В рамках статьи приведены данные о развитии нормативно-правовой базы ГЧП в регионе.
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	18. 
	Рафикова Г.Р. (науч. рук. – Брусенцова Л.С.) К вопросу о найме на государственную гражданскую службу РФ // Роль и место информационных технологий в современной науке: сборник статей Международной научно-практической конференции (16 января 2018 г, г. Волгоград). В 2 ч. Ч. 1 / - Уфа: ОМЕГА САЙНС, 2018. – С.117-121.

В статье на основе результатов опроса кандидатов на замещение вакантных должностей в сфере государственной гражданской службы выявлены трудности, испытываемые выпускниками вузов, и предложены пути их преодоления.
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	19. 
	Резник Е.О. (науч. рук. – Белолипцев И.А.) Развитие методов проектного финансирования в XXI веке // Региональная экономика в контексте современности: материалы V Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых / редкол: Д.Р. Пескова и др.; под ред. ред. д-ра экон. наук Д.Р. Песковой. – Уфа: Изд-во УГНТУ, 2017. – С. 49-52.

Актуальность проектного финансирования применительно к крупным отечественным стратегическим проектам в нефтегазовом комплексе обусловлена в необходимости скорейшего развития методов финансирования российских инвестиционных проектов, что влечет за собой потребность в современных инструментах и механизмах привлечения денежных средств. В статье рассмотрены тенденции развития проектного финансирования применительно к российским и зарубежным проектам.
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	20. 
	Резник Е.О. (науч. рук. – Белолипцев И.А.) Риски проектного финансирования крупных стратегических проектов // Инструменты и механизмы современного инновационного развития: сборник статей Международной научно-практической конференции (5 декабря 2017 г., г. Пермь). В 5 ч. Ч. 1 / - Уфа: АЭТЕРНА, 2017. – С. 206-209.

Актуальность выбранной темы выражается в том, что российская инвестиционная среда характеризуется наличием множества специфических рисков, скрытых ограничений и
несовершенством законодательства. В совокупности все эти риски оказывают значительное влияние на специфику развития проектного финансирования в России. В статье приведена
классификация рисков, выявлены механизмы их минимизации, рассмотрено распределение рисков между участниками проектного финансирования.
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	21. 
	Сагитова Ю.В. (науч. рук. – Шашкова Т.Н.) К вопросу о необходимости использования риск-менеджмента в государственном управлении // Прорывные экономические реформы в условиях риска и неопределенности: сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции (Тюмень, 17 января 2018 г.). / в 2 ч. Ч. 2 – Стерлитамак: АМИ, 2018. – С. 97-100.

В настоящее время, во времена нестабильной мировой и отечественной экономической ситуации, различные риски оказывают влияние и во все сферы деятельности государства. Имея качественную и количественную информацию о возможных рисках, можно разработать эффективную систему мероприятий по их управлению в бюджетной сфере.
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	Сайфутдинов И.Я. Внутренний финансовый контроль в бизнесе // Экономика, управление и право: инновационное решение проблем: сборник статей XIII Международной научно-практической конференции. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2018. – С. 141-143.

В статье рассмотрены теоретические вопросы формирования системы внутреннего финансового контроля, осуществляемого коммерческими организациями современного крупного и среднего бизнеса. Обоснованы выводы о значении финансового контроля для компаний, стремящихся к увеличению эффективности использования ресурсов, максимизации собственной прибыли, росту рыночной капитализации, экономии ресурсов в условиях возрастающей конкуренции. В статье также отражена методика организации системы внутреннего финансового контроля в зарубежной литературе.
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	Семенова А.В. (науч. рук. – Сагатгареев Р.М.) Особенности системы государственных закупок инновационной продукции в России // Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 153-155.
Данная статья посвящена особенностям проведения закупок инновационной продукции.
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	Темчук А.Ю. (науч. рук. – Лукина И.И.) Влияние внешних и внутренних факторов на финансовую устойчивость предприятия // Инструменты и механизмы современного инновационного развития: сборник статей Международной научно-практической конференции (5 декабря 2017 г, г. Пермь). В 5 ч. Ч. 2 / - Уфа: АЭТЕРНА, 2017. С. 46-49.

Проблема повышения финансовой устойчивости предприятий получила особую актуальность. Это связано с мировой финансовой нестабильностью, глобализацией мировых финансовых рынков, постоянными колебаниями цен на энергетические ресурсы, валюту и прочими внешними и внутренними факторами. В статье рассмотрены внутренние и внешние факторы, оказывающие влияние на предприятие.
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	Темчук А.Ю. (науч. рук. – Лукина И.И.) Влияние внешних и внутренних факторов на финансовую устойчивость предприятия // Региональная экономика в контексте современности: материалы V Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых / редкол. Д.Р. Пескова и др.; под ред. ред. д-ра экон. наук Д.Р. Песковой. – Уфа: Изд-во УГНТУ, 2017. – С. 47-49.

Проблема повышения финансовой устойчивости предприятия имеет особое значение и актуальность. В связи с тем, что в мире сейчас постоянное колебание цен на ресурсы, валюту, глобализация мировых финансовых рынков и прочих внешних и внутренних факторов. В статье рассмотрены внутренние и внешние факторы, оказывающие влияние на организации и предприятия.
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	Шашкова Т.Н., Шеина А.Ю., Токарева Г.Ф. Проблемы экологического налогообложения в странах мира // Фундаментальные и прикладные научные исследования: актуальные вопросы, достижения и инновации: сборник статей VIII Международной научно-практической конференции. В 4 ч. Ч. 2 – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2017. – С. 26-28.

В статье рассматривается современное состояние и развитие экологического налогообложения в развитых странах. Проанализированы ставки налога на выбросы углекислого газа и налоговая база в страновом разрезе, а также в зависимости от назначения использования энергии. Показана структура поступлений от транспортного налога в бюджеты стран.
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	Шашкова Т.Н., Токарева Г.Ф. Реализация целевых ориентиров системы налогового планирования на макроуровне // Новый путь российской экономики: импортозамещение, инновационность, экономическая безопасность: сборник статей Международной научно-практической конференции (23 декабря 2017 г., г. Екатеринбург). В 2 ч. Ч. 2 / - Уфа: ОМЕГА САЙНС, 2017. – С. 172-175.

В России модель экономического роста и социального развития прошлого десятилетия исчерпала себя: рост ВВП замедлился до 3 – 4 % в год, рост цен на энергоносители не сопровождается притоком капитала, а сопровождается его оттоком, государственный бюджет балансируется только при цене 120 долл. За баррель нефти. Эта конструкция российской экономики и бюджетной системы является крайне уязвимой. Падение мировых цен на энергоносители поставит дилемму: сокращение государственных расходов или повышение налоговой нагрузки.
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	Бакирова Р.Р., Фархутдинова А.М. Оценка дебиторской задолженности организаций потребительской кооперации региона (статистический подход) // Основные направления развития кооперации: опыт, проблемы, перспективы: Материалы Международной научно-практической конференции в рамках ежегодных Чаяновских чтений (10 ноября 2017 г.). – Ярославль-Москва: Издательство «Канцлер», 2017. – С. 337-341.

В статье проведен анализ дебиторской задолженности организаций потребительской кооперации региона. По данным Республики Башкортостан построена система статистических группировок, характеризующих состояние и эффективность управления дебиторской задолженностью организаций Башпотребсоюза.
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	Хасанова А.Р. (науч. рук. – Зимина Г.А.) Интегрированная модель отчетности на примере госкорпорации «Росатом» // Инновационное развитие экономики: российский и зарубежный опыт: сборник статей по итогам Международной научно-практической конференции (Оренбург, 24 октября 2017). – Стерлитамак: АМИ, 2017. – С. 249-255.

Изменения информационных потребностей ключевых пользователей отчетности, резкое возрастание спроса на прозрачность и подотчетность компаний привели к тому, что в международной практике обозначился новый подход к корпоративной отчетности. Интегрированная отчетность является новым методом представления информации о состоянии компании. В статье рассматриваются содержательные характеристики интегрированной отчетности, основные ее особенности, преимущества, недостатки и значение для бизнеса в контексте экономической, экологической и социальной значимости. Целью данной статьи является изучение сущности интегрированной отчетности, выявление ее достоинств и недостатков, анализ интегрированной отчетности Госкорпорации «Росатом».
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	Хусаинов Т.И. (науч. рук. – Фасхиев Х.А.) Основные этапы и направления разработки инвестиционных программ капитального ремонта многоквартирных домов // Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 65-68.

 Данная статья посвящена формированию инвестиционных программ в сфере жилищно-коммунального хозяйства при осуществлении капитального ремонта объектов.
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	Хусаинов Т.И. Разработка инвестиционных программ в развитии капитального ремонта в сфере ЖКХ // Механизмы управления экономического системами: методы, модели, технологии: сборник статей Международной научно-практической конференции (15 декабря 2017 г., г. Уфа). В 3 ч. Ч. 3 / - Уфа: Аэтерна, 2017. – С. 183-184.

Данная статья посвящена проблеме формирования инвестиционных программ в сфере жилищно-коммунального хозяйства при осуществлении капитального ремонта объектов.
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	Шашкова Т.Н., Шеина А.Ю., Шалина О.И. «Зеленое» налогообложение в странах мира // Фундаментальные и прикладные научные исследования: актуальные вопросы, достижения и инновации: сборник статей VIII Международной научно-практической конференции. В 4 ч. Ч. 2 – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2017. – С. 23-25.

В статье рассматривается современное состояние и развитие экологического налогообложения в странах ОЭСР. Показана динамика поступлений от экологического налогообложения за период с 2000 по 2014 годы и их доля в ВВП развитых стран. Проанализирована структура поступлений в бюджет по видам экологических налогов.
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	Шашкова Т.Н., Шалина О.И. Налоговая политика как инструмент макроэкономического регулирования социально ориентированного развития // Новый путь российской экономики: импортозамещение, инновационность, экономическая безопасность: сборник статей Международной научно-практической конференции (23 декабря 2017 г., г. Екатеринбург). В 2 ч. Ч. 2 / - Уфа: ОМЕГА САЙНС, 2017. – С. 175-178.

Бюджетно – налоговая политика как совокупность мероприятий по мобилизации, распределению и использованию ресурсов на уровне государства является важной составляющей экономической политики страны. В сегодняшнее время затянувшейся экономической стагнации целью бюджетно – налоговой политики, с одной стороны, является обеспечение сбалансированного развития экономики, с другой стороны, сглаживание социальных последствий негативных экономических явлений (инфляции, безработицы и др.).
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	Шафиков Т.А., Шафиков Г.А. (науч. рук. – Бублик Н.Д.) Проблемы учета процесса цифровизации экономики в развитии региона // Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 162-164.
В статье представлен результат анализа современного состояния вопросов развития цифровой экономики в Российской Федерации, а также степени учета вопросов цифровизации в документах стратегического планирования социально-экономического развития Республики Башкортостан. Выявлены некоторые актуальные научно-практические проблемы цифровизации экономики региона.
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	Юмагузина Л.Р. (науч. рук. – Кожевников Е.В.) К вопросу о предпосылках и основных подходах к формированию теории конфликтологии // Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 170-175.
История цивилизации изобилует конфликтами. Влияние конфликтов на развитие социума обусловило необходимость формирования научной теории, призванной систематизировать знания о конфликтах, объяснить их природу и управлять конфликтами. В данной статье рассматриваются предпосылки и основные подходы к формированию теории конфликтологии.
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	Янбарисова Д.Р. (науч. рук. – Кожевников Е.В.) Особенности формирования российской модели корпоративного управления // 
Проблемы социально-экономического развития России: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции / редколлегия Е.В. Кожевников, О.А. Зыков, Л.С. Брусенцова, И.К. Полянская, А.Н. Чернов. – Уфа: Издательство ИРО РБ. 2018. – С. 43-48.
В статье рассматриваются особенности формирования российской модели корпоративного управления. Дается сравнительный анализ российской модели корпоративного управления с американской, континентальной (германской) и японской моделями. 
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	Янбарисова Д.Р. (науч. рук. – Брусенцова Л.С.) Репутация как важнейший нематериальный актив // Актуальные проблемы коммуникации: теория и практика: материалы IX Всероссийской научно-практической конференции (г. Уфа, 23 ноября 2017.) / отв. Ред. Р.Р. Сулейманова. – Уфа: РИЦ БашГУ, 2017. – 243-246.

В статье в результате анализа понятия и значения деловой репутации показаны выгоды работы организации над собственной репутацией.
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	Ахметшина К.З., Губайдуллина Э.А. Учет финансовой аренды в соответствии с требованиями международных стандартов финансовой отчетности // NovaInfo.ru. – 2017. – Т. 1 № 61.– С. 204-208.
В данной статье рассмотрены вопросы учета финансовой аренды в соответствии с требованиями международных стандартов финансовой отчетности. А также сравнение учета финансовой аренды (лизинга) в отечественном учете и по стандартам МСФО.
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	Брусенцова Л.С., Гагина М.В., Хакимова И.И. К вопросу о состоянии и развитии нефинансовой отчетности в Российской Федерации // Евразийский юридический журнал. – 2017. - № 12 (115). – С. 365-367. ВАК
Статья посвящена анализу развития практики нефинансовой отчетности в Российской Федерации. Обоснована необходимость ускорения развития публичной нефинансовой отчетности среднего и малого бизнеса.
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	Губайдуллина Э.А., Ахметшина К.З. Аудит финансовой аренды // Путеводитель предпринимателя. Научно-практическое издание: Сб. науч. трудов. Вып. XXXVI. – М.: Российская Академия предпринимательства; Агентство печати «Наука и образование», 2017. – С. 93-101. ВАК
В статье проведено исследование вопроса аудита финансовой аренды, определены принципы финансового аудита, а также выявлен ряд преимуществ финансовой аренды перед другими инвестиционными механизмами. Итогом проделанной работы является вывод о том, что в современной России развитие операций финансовой аренды тормозится многими неурегулированными вопросами, такими как: правовые, бухгалтерские и налоговые аспекты деятельности финансовой аренды.
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	Дубровина Г.Ш., Андреева З.А. Стандартизация бухгалтерского учета и отчетности: современное состояние и пути развития // Путеводитель предпринимателя. Научно-практическое издание: Сб. науч. трудов. Вып. XXXVI. – М.: Российская Академия предпринимательства; Агентство печати «Наука и образование», 2017. – С. 131-137. ВАК
Приведены принципы стандартизации бухгалтерского учета и финансовой отчетности в разрезе различных государств. Вследствие чего показана невозможность использования данных отчетной документации для сравнения и экономического анализа зарубежными деловыми партнерами в современных условиях глобализации рыночной экономики. Определены пути развития стандартизации современного бухгалтерского учета и отчетности, направленные на интеграцию в мировое сообщество, посредством международных стандартов финансовой отчетности (МСФО).
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	42. 
	Ермакова Н.В. Организация внутреннего контроля в подразделениях // Вектор экономики. – 2017. - № 11 (17). – С. ---

В статье дано определение понятия «организации внутреннего контроля в подразделениях». Определены основные объекты и субъекты организации внутреннего контроля. Также рассмотрены этапы внутреннего контроля подразделений вспомогательных производств.
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	43. 
	Ефименко В.А. Налоговый аудит как элемент стратегического планирования // Juvenis Scientia. – 2017. - № 12. – С. 33-37.

В статье обосновывается взаимосвязь налогового аудита и стратегического планирования, раскрывается их сущность. Выделяются цели и основные этапы налогового аудита. Также было выяснена линейная зависимость налоговой нагрузки от различных финансово-экономических показателей на примере предприятия ООО «ЭСКБ».

В связи с тем, что налог является принудительным изъятием в доход государства определенных средств, обоснованным является стремление налогоплательщиков изыскать законные способы сокращения своих убытков. Зачастую, организации не пользуются льготами, предусмотренными налоговым законодательством, хотя подобные случаи встречаются все реже. Возможны ситуации, когда обновление налогового законодательства в области преференций, предусматривающие их увеличение, не заметны в начале их вступления в силу. Разумным и законным является использование всех легальных возможностей сокращения налогового бремени. Это становится возможным в случае грамотного применения норм законодательства. Налоговое планирование не теряет своей актуальности никогда: ни в периоды процветания организации, ни в периоды балансирования на грани самоокупаемости, а в худшем случае, на грани банкротства. Грамотный подход позволит сократить отрицательное воздействие налоговых нарушений и их последствий на положение предприятия.

В целом, аудит подразумевает независимую проверку отчетности аудируемого лица с целью выражения мнения относительно ее достоверности. В связи с тем, что такая отчетность содержит в себе ряд налоговых показателей, формируемых за рамками бухгалтерского учёта, а также необходимость их подтверждения в результате про

ведения аудиторской проверки требует от аудиторов знаний и опыта.
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	Имаева Э.З. Проблемы развития государственного финансового контроля в Российской Федерации // Juvenis Scientia. – 2017. - № 11. – С. 32-33.

Переход к рыночным экономическим отношениям, сложная структура государственных органов и государственной власти, нестабильная мировая и отечественная экономическая ситуация – все эти факторы предопределяют необходимость организации в Российской Федерации эффективной системы государственного финансового контроля.
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В статье анализируются диссертационные работы многих экономистов, касающихся деловой активности на уровне предприятия. Рассматриваются разные подходы к понятию «деловая активность» и, следовательно, выяснилось, что нет единого подхода к понятию деловой активности. Большинство экономистов склоняются к рассмотрению деловой активности предприятия как системы.
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	Кадырова А.Р., Наконечная Т.В. Оценка деловой активности промышленного предприятия // Бюллетень науки и практики. – 2018. – Т. 4.  № 1. – С. 248-254.

Статья посвящена оценке деловой активности промышленного предприятия. Проанализированы существующие подходы к выбору показателей деловой активности. Рассмотрена необходимость применения комплексной оценки по конкретной системе количественных и качественных показателей, показывающих влияние внешних и внутренних факторов на создание деловой активности. Для интегрального анализа приведена классификация видов деловой активности.
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	Муратова Р.У., Лазарева В.В., Растегаева Ф.С. Досудебное урегулирование налоговых споров // Экономика и предпринимательство. – 2017. - № 9 (ч. 3). – С. – 1003-1006. ВАК, AGRIS
В статье определены основные причины возникновения налоговых споров и причины удовлетворения требований налогоплательщиков в ходе досудебного урегулирования споров. Рас смотрены преимущества досудебного порядка урегулирования налоговых споров. Определено, что досудебный порядок рассмотрения налоговых споров служит основой для совершенствования механизмов урегулирования налоговых споров, что позволяет добиваться разрешения налоговых споров без участия суда.
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	Набиев Р.Ф. (науч. рук. – Сафуанов Р.М.) Актуальность управления рисками в хозяйствующих субъектах // Аллея науки: научно-практический электронный журнал. – 2017. - № 16 (1). – С. 47-51. 

В любой экономической деятельности риск является ее неотъемлемой частью. Процесс управления хозяйствующим субъектом, а именно планирование деятельности, реализация, оценка эффективности непосредственно связан с различными рисками.
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	Нафикова Д.И., Нургалеева Д.М., Рахматуллин А.М. Перспективы развития налогового аудита // Экономика и предпринимательство. – 2017. - № 9 (ч. 4). – С. – 763-765. ВАК, AGRIS
В данной научной статье раскрыто понятие и экономическая сущность налогового аудита, определена его роль в российской системе аудита, выявлены основные проблемы налогового аудита, а также разработаны пути улучшения и становления налогового аудита в Российской Феде рации. Основной целью данного изыскания является рассмотрение налогового аудита как независимого направления аудиторской деятельности.
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	Паршакова Н.А. (науч. рук. – Наконечная Т.В.) Организация контрольных мероприятий при совершении кредитных операций // Аллея науки: научно-практический электронный журнал. – 2017. - № 16 (3). – С. 225-229.

В статье рассмотрены теоретические аспекты организации банковского контроля при совершении кредитных операций, а именно раскрываются ключевые задачи банковского контроля, уровни банковского контроля, а также актуальность организации контрольных мероприятий при совершении кредитных операций банками.
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	Петров А.Г., Сагитова Ю.В., Шашкова Т.Н. Оценка бюджетных рисков на примере реализации государственных программ в Республике Башкортостан // Российское предпринимательство. – 2017. – Т. 18. - № 20. – С. 3031-3040. ВАК
В статье обосновывается важность применения основных инструментов риск-менеджмента в бюджетном секторе. Выделяются основные проблемы бюджетного риск-менеджмента России. Также была выполнена оценка бюджетных рисков государственной программы «Управление государственными финансами и государственным долгом Республики Башкортостан» по двум направлениям: расчет общего коэффициента риска невыполнения программы, оценка локальных финансовых рисков.
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	Попова Д.А. Проблематика аутсорсинга бухгалтерских услуг. Организация централизации учетных функций предприятия // Juvenis Scientia. – 2018. - № 3. – С. 10-14.

В данной статье рассматриваются два актуальных на сегодняшний день вопроса: это аутсорсинг бухгалтерских услуг и реализация централизации учетной функции на предприятии. В первой части освещена проблематика аутсорсинга бухгалтерских услуг на крупных предприятиях. Были выделены риски и преимущества при переходе на аутсорсинг бухгалтерских услуг в организации и пути реализации. Во второй части рассмотрен проект централизации учетной функции на предприятии. В проекте подробно расписаны мероприятия по централизации учетной функции. Выделены наиболее проблематичные места при реализации, такие как перевод сотрудников, организация приема первичных документов, а также взаимодействие с Заказчиком. В заключении второй части был обозначен как экономический, так и социальный эффект от внедрения данного проекта.
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	Саитгалина Л.С., Растегаева Ф.С. К вопросу о сущности, классификации и управлении банковскими рисками // Juvenis Scientia. – 2017. - № 12. – С. 42-44.

В статье рассмотрены теоретические аспекты банковских рисков, а именно раскрывается понятие термина «банковский риск», актуальность выявления и управления банковскими рисками. Представлена классификация основных банковских рисков. Рассмотрен механизм управления банковскими рисками. Подводя итог статьи, автор констатирует, что под банковским риском понимают вероятность ухудшения устойчивости и наступления финансовых потерь из-за наступления неблагоприятных обстоятельств, которые зависят от целого ряда внутренних и внешних факторов. Наибольшую угрозу представляют именно внутренние факторы, такие как неграмотные действия сотрудников и руководства банка. Внешние риски не зависят от самого конкретного банка, поэтому можно лишь снизить негативные последствия наступления данных рисков.
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	Саитгалина Л.С. Оценка кредитоспособности юридических лиц // Путеводитель предпринимателя. Научно-практическое издание: Сб. науч. трудов. Вып. XXXVI. – М.: Российская Академия предпринимательства; Агентство печати «Наука и образование», 2017. – С. 236-244. ВАК
В настоящее время в отечественной экономике значительную роль играет банковское кредитование, предоставляющее коммерческим организациям средства для расширения и развития бизнеса. Кредитование является основой деятельности банка, его основной статьёй дохода. Кредитование способствует увеличению экономического потенциала организаций, ускорению оборачиваемости ресурсов. Таким образом кредитование юридических лиц способствует экономическому росту всей страны.
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	Брусенцова Л.С., Шеина А.Ю., Удинцев М.О. Принцип открытости в социальной ответственности налоговых органов // Экономика и предпринимательство. – 2018. - № 1. – С. 654-656. ВАК
В результате анализа форм общественного соучастия в управлении налоговой системной показаны преимущества следования принципу открытости в решении задач увеличения доходности бюджета.
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	Файзрахманова А.Р. Внедрение бюджетирования в российских организациях // Электронный научный журнал. – 2017. - № 6 (21). – С. – 107-110.

Наличие эффективных технологий управления финансами, в первую очередь бюджетирования, становится определяющим фактором жизнеспособности предприятия. Важность планирования как функции управления предприятием выводит бюджет в число основных инструментов управления. Бюджетирование предназначено для повышения экономической

обоснованности принимаемых руководителем решений.
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	Сибагатуллина Р.М., Файзрахманова А.Р. Управленческий учет затрат в издательско-полиграфической деятельности // Евразийский юридический журнал. – 2017. – № 9 (112). – С. 386-387. ВАК
Управленческий учет затрат дает возможность получить представление о совокупной величине и структуре затрат на издательско-полиграфических предприятиях. Однако для грамотного руководства издательско-полиграфическим процессом необходимо располагать подробной информацией о величине произведенных затрат в зависимости от места их возникновения и конкретной формы использования. Поэтому для целей управленческого учета затрат, связанных с производством и реализацией издательско-полиграфической продукции, необходимо учитывать, позаказный метод.
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	Хайбуллина Д.Р. (науч. рук. – Растегаева Ф.С.). Подходы к определению внутреннего финансового контроля // Путеводитель предпринимателя. Научно-практическое издание: Сб. науч. трудов. Вып. XXXVI. – М.: Российская Академия предпринимательства; Агентство печати «Наука и образование», 2017. – С. 258-267. ВАК
В статье представлен аналитический обзор отечественных и зарубежных подходов к пониманию внутреннего финансового контроля. Изучены различные мнения ученых-экономистов о методах и задачах внутреннего финансового контроля. В качестве основной тенденции исследования внутреннего финансового контроля названо усиление роли системного подхода. В статье рассмотрены основные отечественные модели внутреннего контроля (индикативная, эффективная, риск-ориентированная) и приводится сравнительный анализ международных моделей внутреннего контроля (COSO, COBIT, Ternbull Rewiev Group, KonTraG). В статье был сделан вывод о необходимости повышения эффективности системы внутреннего контроля за счет риск-ориентированной модели. Проведенный анализ подходов к пониманию рассмотренного понятия позволил сформировать теоретическую базу для изучения вопросов практического формирования системы внутреннего контроля.
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	Хайбуллина Д.Р., Растегаева Ф.С. Рекомендации Ternbull Review Group и Закон о контроле и прозрачности в бизнесе (KonTraG) // Актуальные проблемы современности: наука и общество. – 2017. - № 2 (15). – С 41-44.

В статье рассмотрены международные рекомендации по внутреннему контролю: Ternbull Review Group и KonTraG. Одним из важнейших компонентов рекомендации Ternbull Review Group является эффективный мониторинг системы внутреннего контроля на постоянной основе. При этом результатом мониторинга является ежегодная оценка системы внутреннего контроля. Закон о контроле и прозрачности в бизнесе (KonTraG) требует от немецких компаний создания системы раннего обнаружения рисков. Несоблюдение этого требования может привести к серьезным последствиям. Российские компании могут взять за основу эти рекомендации и создать более эффективную систему внутреннего контроля.
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	Бублик Н.Д., Чувилин Д.В., Шафиков Г.А. Анализ возможностей и практики использования беспилотных транспортных систем в региональных авиационных грузоперевозках // Вестник Евразийской науки. – 2018. – Т. 10. № 2. – С. --- ВАК
 В условиях развития цифровой экономики, в том числе Интернет-торговли, возникает потребность в эффективной организации грузовых потоков в глобальном, национальном и региональном масштабах. Коренное преобразование бизнес-моделей в сфере производства товаров требует соответствующих изменений и в сфере их транспортировки. Требования к гибкости, скорости и безопасности доставки товаров до потребителей неуклонно повышаются. Почтовые, курьерские и другие службы доставки сегодня ищут новые технологические возможности обеспечения долгосрочных конкурентных преимуществ в современных условиях. В качестве одного из приоритетных направлений рассматривается использование беспилотных авиационных систем.
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  В статье рассматривается возможность применения методов стратегического анализа для предприятия оборонно-промышленного комплекса (ОПК) в условиях кризисного финансово-экономического состояния. Авторами

были определены внешние и внутренние факторы, оказывающие влияние на стратегию развития исследуемого

предприятия, а также предложен алгоритм принятия решений при реализации антикризисной программы.
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	Юсупов А.Ф. (науч. рук. – Растегаева Ф.С.) Аудит бюджетных организаций // Путеводитель предпринимателя. Научно-практическое издание: Сб. науч. трудов. Вып. XXXVI. – М.: Российская Академия предпринимательства; Агентство печати «Наука и образование», 2017. – С. 291-298.ВАК
Условия современной экономики требуют от системы финансового контроля неоспоримого соответствия её динамичному развитию. В первую очередь эти требования касаются организации аудита в бюджетных организациях. Цель написания статьи заключается в раскрытии некоторых аспектов аудита в бюджетных учреждениях посредством рассмотрения действующей нормативно-правовой базы в положениях, позволяющих сформировать эффективную систему учёта в контроле.
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