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	1. 
	Ахряпова З.Д. (науч. рук. – Растегаева Ф.С.) Организация системы внутреннего контроля в строительных компаниях // Подготовка профессиональных кадров для финансовой сферы и кредитно-финансовой системы РФ: история и современность: сборник статей и тезисов докладов по материалам Всероссийской научно-практической конференции (21 марта 2019 года). – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 177-183.
Данная статья раскрывает особенности организации и функционирования службы внутреннего контроля (СВК) и аудита в строительных организациях. В данной статье раскрыты особенности внедрения и оценки системы внутреннего аудита в крупных строительных организациях. На данном этапе рыночной экономики, система внутреннего контроля и аудита. В статье рассмотрены основные направления развития эффективности строительной организации и ее внутренний контроль.
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	2. 
	Валеева З.М. (науч. рук. – Шашкова Т.Н.) Организация внутреннего контроля на малых предприятиях // Подготовка профессиональных кадров для финансовой сферы и кредитно-финансовой системы РФ: история и современность: сборник статей и тезисов докладов по материалам Всероссийской научно-практической конференции (21 марта 2019 года). – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 194-200.
В данной статье рассмотрена необходимость организации внутреннего контроля на малых предприятиях, определены основные подходы организации внутреннего контроля, выделены их преимущества и недостатки.


	5

23,02

500

396

	3. 
	Григорьева К.О. (науч. рук. – Шашкова Т.Н.) Налоговое планирование и общество // Подготовка профессиональных кадров для финансовой сферы и кредитно-финансовой системы РФ: история и современность: сборник статей и тезисов докладов по материалам Всероссийской научно-практической конференции (21 марта 2019 года). – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 243-248.
В современных условиях налоговое планирование занимает особую роль в жизнедеятельности организации, оно является неотъемлемой частью управления финансами. Планирование базируется на использовании налоговых способов и методов, которые необходимы для достижения желаемого результата, а именно благополучного финансового состояния.  
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	4. 
	Данилова Н.О. (науч. рук. – Растегаева Ф.С.) Финансовый контроль, осуществляемый Министерством Финансов Республики Башкортостан // Подготовка профессиональных кадров для финансовой сферы и кредитно-финансовой системы РФ: история и современность: сборник статей и тезисов докладов по материалам Всероссийской научно-практической конференции (21 марта 2019 года). – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 249-255.
Наличие развитой системы государственного финансового контроля является залогом эффективного функционирования финансовой системы и экономики государства, а также важным инструментом в процессе противодействия коррупции. В статье проанализирован финансовый контроль, осуществляемый Министерством финансов Республики Башкортостан, и предложены направления по совершенствованию государственного финансового контроля.
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	5. 
	Зинанов Б.А. (науч. рук. – Растегаева Ф.С.) Аудит эффективности бюджетных средств на местном уровне // Подготовка профессиональных кадров для финансовой сферы и кредитно-финансовой системы РФ: история и современность: сборник статей и тезисов докладов по материалам Всероссийской научно-практической конференции (21 марта 2019 года). – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 271-280.
В статье рассматривается аудит бюджетных средств на местном уровне, как один из главных принципов бюджетного процесса и бюджетной системы Российской Федерации, который непосредственно влияет на повышение эффективности бюджетных расходов и выявление нарушений в ходе проведения контрольных мероприятий. В статье отражены основные направления повышения эффективности системы управления, основные формы аудита и их конкретное предназначение в целях развития экономики, государства, конкретного человека и общества. 
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	6. 
	Кархолева И.А. (науч. рук. – Рахматуллина Ю.А.) Направления совершенствования методики оценки кредитоспособности заемщиков в автокредитовании // Молодежь, наука, практика / Сборник научных трудов 59-й Национальной научно-практической конференции студентов, магистрантов и аспирантов с международным участием Ярославского филиала Финансового университета при Правительстве Российской Федерации в 2 т. Т. 2 / кол. авторов; под ред. В.А. Кваши, А.В. Юрченко. – Ярославль: Канцлер, 2019. – С. 211-215.

   В статье рассматривается рынок автокредитования в российской Федерации. Рассмотрен зарубежный и отечественный опыт методик оценки кредитоспособности заемщиков в автокредитовании. Выявлены проблемы в оформлении кредитных ссуд при автокредитовании.
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	7. 
	Муфазалова К.Э. (науч. рук. – Шашкова Т.Н.) НДС для плательщиков ЕСХН с 2019 года: особенности налогового регулирования // Подготовка профессиональных кадров для финансовой сферы и кредитно-финансовой системы РФ: история и современность: сборник статей и тезисов докладов по материалам Всероссийской научно-практической конференции (21 марта 2019 года). – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 320-328.
В статье рассмотрены особенности налогового регулирования отдельных отраслей с целью упростить исчисление и уплату налогов, предусматривающее использование специальных налоговых режимов, предназначенных для определенных категорий налогоплательщиков или видов деятельности. В статье под СНР автор подразумевает применение особого порядка для определения элементов налогообложения, также освобождающего от обязанностей по уплате отдельных налогов и сборов. В статье рассмотрен специальный налоговый режим, выступающий инструментом налогового благоприятствования, а также стимулирующий деловую активность ряда категорий налогоплательщиков. Он основан на особом, щадящем порядке исчисления, уплаты налогов, а также упрощенном порядке ведения учета и отчетности. В статье рассмотрены обязанности, возложенные на плательщиков ЕСХН, платить НДС. 
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	8. 
	Салимова Э.И. (науч. рук. – Зимина Г.А.) Анализ эффективности налоговой политики банков // Подготовка профессиональных кадров для финансовой сферы и кредитно-финансовой системы РФ: история и современность: сборник статей и тезисов докладов по материалам Всероссийской научно-практической конференции (21 марта 2019 года). – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 357-363.
Статья раскрывает сущность, описывает цели и задачи, а также методы формирования налоговой политики кредитной организации.  Особое внимание уделено понятию эффективности налогообложения банка, в рамках локально сформированного налогового руководства. Согласно НК РФ банки, наделены специфичным правом определения налогооблагаемой базы по таким налогам, как налог на прибыль и налог на добавленную стоимость. Данные аспекты в обязательном порядке должны быть отражены в политике для целей налогового учета. 

Эффективность налоговой политики банка предлагается оценивать посредством определения налоговой нагрузки как отношение совокупной суммы налоговых обязательств за налоговый период (за исключением налога на доходы физических лиц) к прибыли кредитной организации после налогообложения.
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	9. 
	Хазиахметов Р.А. (науч. рук. – Кожевников Е.В.) Л. Грэхэм о проблемах конкурентоспособности российских производителей // Подготовка профессиональных кадров для финансовой сферы и кредитно-финансовой системы РФ: история и современность: сборник статей и тезисов докладов по материалам Всероссийской научно-практической конференции (21 марта 2019 года). – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 135-139.
В статье рассматриваются основные выводы американского историка экономики, профессора Массачусетского технологического института Л. Грэхема о причинах неудач российских предпринимателей в коммерциализации технологических идей. 
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	10. 
	Хасиятуллина А.Р. (науч. рук. – Шашкова Т.Н.) Договорная политика и налоговые обязательства // Перспективы и технологии развития экономики и менеджмента / Сборник научных трудов по итогам международной научно-практической конференции. № 4. Г. Нижний Новгород. 2019. – С. 14-16.

В статье рассмотрены основные аспекты влияния договорной политики на формирование налоговых обязательств хозяйствующего субъекта на примере гражданско-правовых договоров и трудовых отношений (коллективного договора). Дана оценка политике как способу оптимизации налогообложения.
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	11. 
	Андреева З.А., Дубровина Г.Ш. Анализ финансовой отчетности как источник экономической информации // Дневник науки. – 2018. - № 11. – С. ---
 В статье рассматривается анализ финансовой отчетности с помощью коэффициента ликвидности. Данный коэффициент позволяет «прочитать» по финансовой отчетности информацию о состоянии компании. Это в свою очередь является источником экономической информации.
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	12. 
	Афлятунова Г.Р. (науч. рук. – Наконечная Т.В.) Разработка рекомендаций по совершенствованию системы управленческого учета ПАО «ТЗА» // Форум молодых ученых. – 2019. - № 2. – С. 142-149.

В настоящее время, когда идет развитие бизнеса и организации заинтересованы в получении наибольшей прибыли, большую роль играет грамотное формирование информации в управленческом учете и отчетности. Грамотно выстроенная система управленческого учета позволяет руководству принимать обоснованные управленческие решения, которые будут направлены на обеспечение эффективности

функционирования предприятия в условиях нестабильной экономической среды.
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	13. 
	Баранкова В. (науч. рук. – Брусенцова Л.С.) Благотворительность и социальные инвестиции как формы социальной ответственности АО «АК ОЗНА» // Форум молодых ученых. – 2019. - № 3 (31). – С. 142-146.
В статье на основе анализа теоретических аспектов понятий «благотворительность» и «социальные инвестиции» и практических форм реализации внутренней и внешней политики социальной ответственности АО «АК ОЗНА» показаны направления и формы совершенствования социально-экономической среды территории присутствия предприятия.
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919

	14. 
	Ильина Н.Ю. (науч. рук. – Брусенцова Л.С.) Социальная ответственность малого и среднего бизнеса // Форум молодых ученых. – 2019. - № 4 (32). – С. 434-438.

Данная статья посвящена изучению специфики деятельности малых и средних организаций в сфере социальной ответственности бизнеса. На основе исследования различных научных позиций выделено определение социальной ответственности предприятий. Также выявлены признаки социальной ответственности бизнеса. По результатам анализа автором определены основные проблемы реализации социальной ответственности малого и среднего бизнеса в современных условиях.
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	15. 
	Кархолева И.А. Анализ потребительских предпочтений как фактор совершенствования маркетинговой стратегии банка // Дневник науки. – 2018. - № 3. – С. ---

В статье проводится анализ потребительских предпочтений в банковских продуктах и услугах. Автор делает вывод, что исследование потребительских предпочтений позволяет выявить комплекс показателей, оказывающих воздействие на успешное функционирование банка. Вместе с тем, на результаты успешной деятельности банка оказывает влияние эффективная организация маркетинговых мероприятий. Автор отмечает, что ошибка в точности определения целевой аудитории, в непонимании ее образа жизни и предпочтений в восприятии многих других факторов может фатально сказаться на развитии банка, поэтому представляется весьма важным проводить анализ потребительских предпочтений. В целях проведения подобного анализа, автор в качестве примера изучает деятельность ПАО «Совкомбанка», как одного из самых успешных и надежных современных коммерческих банков в России. На основе исследования конкурентных преимуществ банка, банковской маркетинговой стратегии, основных показателей экономического развития за определенный период, а также научных исследований других авторов, автор определяет наиболее важные предпочтения потребителей. На основании исследования, автор констатирует, что результаты деятельности группы ПАО «Совкомбанк» создают прочную основу для реализации маркетинговой стратегии, несмотря на кризисные явления и непростые экономические условия. Исходя из этого, даются конкретные, эффективные рекомендации по

использованию новых продуктов и услуг, умножающих конкурентные преимущества банка.
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	16. 
	Кархолева И.А. (науч. рук. – Рахматуллина Ю.А.) Анализ факторов комплексного риска в автокредитовании// Вектор экономики. – 2019. - № 1. – С. ---

В статье автор рассматривает понятие риска в автокредитовании, а также приводит классификацию факторов комплексного риска (внутренних и внешних) в данном направлении потребительского кредитования. Автор рассматривает наиболее актуальные виды кредитного риска для современных кредитных учреждений, специализирующихся на автокредитовании, а также дает конкретные рекомендации по минимизации кредитных рисков в данном направлении.
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	17. 
	Кравченко А.А., Гоменюк И.А. (науч. рук. – Наконечная Т.В.) Использование результатов управленческого анализа при построении системы контроллинга // Форум молодых ученых. – 2019. - № 2. – С. 835-839.
Для повышения эффективности принимаемых управленческих решений необходимо создание специализированной системы, объединяющей планирование, маркетинг, анализ и направленной на выработку оптимальных управленческих решений. Контроллинг позволяет связать результаты управленческого анализа с формированием стратегии развития предприятия.
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1743

	18. 
	Кутдусова Г.В. (науч. рук. – Шеина А.Ю.) ЕСХН и НДС: переходный период // Форум молодых ученых. – 2019. - № 2. – С. 914-918.
 В статье рассмотрены внесенные изменения Налоговый кодекс Российской Федераций касательно плательщиков ЕСХН в виде обязанности по уплате НДС, плюсы и минусы нововведения для сельхозпроизводителей, условия освобождения от уплаты НДС, отражены особенности переходного периода 2019г.
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	19. 
	Лугаманова И.Ф. (науч. рук. - Брусенцова Л.С.) Анализ корпоративной социальной ответственности АО Делойт и Туш СНГ // Форум молодых ученых. – 2019. - № 3 (31). – С. 519-522.

На основе анализа форм и методов практики корпоративной социальной ответственности компании АО Делойт и Туш СНГ предложены рекомендации по её совершенствованию.
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919

	20. 
	Машкова А.М. (науч. рук. – Брусенцова Л.С.) Делегирование полномочий: выгода и риски // Дневник науки. – 2019. - № 1. – С. ---
 В данной статье проанализированы актуальные вопросы, возникающие в процессе делегирования полномочий руководителями подчиненным. Рассмотрены частые ошибки, возникающие при делегировании полномочий, выявлена необходимость и правильность использования процесса делегирования в современной управленческой деятельности как одного из главных инструментов эффективного управления ресурсами и повышения конкурентоспособности организации.
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480

	21. 
	Попова Д.А. Проблематика аутсорсинга бухгалтерских услуг. Организация централизации учетных функций предприятия // Juvenis scientia. – 2018. - № 12. – С. 20-22.

В данной работе предложен алгоритм принятия управленческого решения с использованием ситуационного анализа в авиационной отрасли. Эффективность управленческого решения напрямую зависит от отрасли, в которой ведет свою деятельность организация, и информации, на основании которой принимается данное решение. Основой для разработки решений служит анализ. В зависимости от направления решения, анализ подразделяется на управленческий, диагностический, финансовый, оперативный, ситуационный. Для каждой отрасли имеются свои ограничительные аспекты, влияющие на процесс реализации и на результат решения. В ходе диагностики, как правило, выявляются основные законодательные ограничения или же преимущества, которые необходимо учитывать компании для максимизации прибыли. Для эффективной диагностики состояния предприятия целесообразно выделить ряд методик проведения анализа. В процессе разработки алгоритма были рассмотрены основные методы анализа и специфические особенности отрасли.
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В данной статье идет речь о проникновении цифровизации в различные сферы экономики. Особое внимание уделено цифровой трансформации налогового администрирования. Выделены такие проблемные моменты как сложности определения налоговой юрисдикции, непрозрачность процесса создания добавленной стоимости, неравные условия для компаний, оперирующих в Интернете. Рассмотрены группы-стейкхолдеров цифровой налоговой системы, стратегические цели и ключевые компоненты для реализации цифровой трансформации налогового администрирования.
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 В современной России каждый коммерческий банк для создания благоприятных возможностей развития должен определить свою финансовую стратегию. Помимо этого, актуальным является определение методического подхода и разработки мероприятий по ее совершенствованию. Этот процесс будет способствовать повышению уровня финансовой результативности организации в рамках реализации экономической стратегии.
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Актуальность темы исследования определяется тем, что одна из ключевых особенностей банка как коммерческого учреждения состоит в том, что большая часть его основных ресурсов формируется с помощью заемных средств, а не средств, которые изначально принадлежат банку. Цель статьи – исследовать специфику формирования банковской финансовой стратегии. Научная новизна темы исследования определяется тем, что разработка стратегии коммерческого банка, учитывая специфику формирования ресурсной базы и развития с учетом воздействия рынка. Основные результаты: анализ и диагностика финансовой стратегии коммерческого банка являются двумя последовательными стадиями единого аналитического процесса. При этом целью диагностики является интерпретация результатов анализа с целью уточнения и конкретизации оценок, формулировании проблем коммерческого банка.  
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Статья посвящена вопросам развития женского предпринимательства в России на современном этапе. Автором проанализированы мотивация женщин при создании бизнеса, основные причины, препятствующие его развитию. Показаны современные направления в целях поддержки развития женского предпринимательства.
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В данной статье сделана попытка выстроить принципиально новую модель взаимодействия налогоплательщиков и налоговых органов. Проанализирован вклад налоговых поступлений в бюджет на примере Республики Башкортостан. Периметр добросовестности налогоплательщика построена основе открытого диалога, прозрачности отчётности и ответственном менеджменте. Как субъект периметра добросовестности выступает не только налогоплательщик, но и государственные и региональные органы власти, сотрудники, поставщики, подрядчики, банки, акционеры, инвесторы, общество. Сформирована модель ответственного налогоплательщика с учетом внешних и внутренних факторов влияния. 
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Определена необходимость в эффективной налоговой системе, которая будет обеспечивать не только пополнение государственного бюджета, но и социальную справедливость. Российская налоговая система пережила сложный переход от политики «максимальных налогов» к «разумным налогам» и, соответственно, должна отвечать интересам государства и налогоплательщиков. Эффективность налоговой системы государства в понимании ее различных факторов может различаться. Рассмотрены подходы, обосновывающие место и роль налоговой системы как фактора социальной политики государства. Выделены основные рычаги формирования налоговой системы. Определены положительные и отрицательные последствия налоговой системы. В связи, с чем определяются приоритетные направления развития налоговой системы на среднесрочную перспективу.
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 В данной статье определена необходимость в эффективной налоговой системе, которая будет обеспечивать не только пополнение государственного бюджета, но и социальную справедливость. Выделены основные инструменты налоговой системы при реализации социальных задач.
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	Шеина А.Ю., Фазлетдинова А.А. Сущность корпоративного управления и экономической безопасности, влияние корпоративного управления на банкротство организации // Финансовая экономика. – 2019.- № 3. Ч. 4. – С. 435-439. ВАК
Тема банкротства становится с каждым годом все актуальнее в условиях нестабильности российской экономики. Все больше отечественных предприятий обращают внимание на антикризисное управление, основной целью которого является предотвращение образования несостоятельности организации. В статье рассматривается сущность банкротства, особенности правового регулирования порядка признания субъектов хозяйствования внешних факторов, влияющих на банкротство предприятия. Описаны основные причины банкротства, а также методы, которые помогут компаниям улучшить свою финансовую состоятельность.
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	Шеина А.Ю., Хмелеева Д.Е. Применение риск-ориентированного подхода в налоговом администрировании государства // Инновационное развитие. – 2019. - № 4. – С. 58-60.

 В работе выделены основные налоговые риски субъектов налоговых правоотношений. Рассмотрены основные теоретические основы применения риск-ориентированного подхода в качестве контрольно-надзорной меры налоговых органов Российской Федерации. На основе статистических данных Федеральной налоговой службы Российской Федерации проведен анализ эффективности камеральных и выездных проверок.
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В статье рассматриваются актуальные вопросы эффективного управления ликвидностью в коммерческом банке. Описывается экономико-математическая модель как эффективный метод управления ликвидностью в кредитной организации.
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В статье на основе анализа понятия «корпоративная социальная ответственность» (далее – КСО) и рассмотрения особенностей формирования отечественной модели показаны современные тенденции развития КСО в России. 
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