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	Кафедра «Бухгалтерский учет, аудит, статистика»


	Монографии

	кол. экз

усл. печ. л. (общее)

тираж

кол-во страниц (общее)

	1. 
	Зарипова И.Р., Маргилевская Е.В. Экономический механизм государственно-частного партнерства в сфере предоставления образовательных услуг в профессиональном образовании: Монография. – Уфа: ООО «Первая типография». 2019. – 206 с.

В монографии в качестве эффективно действующего механизма трансформации профессионального образования рассматривается государственно-частное партнерство. Излагаются основополагающие принципы взаимодействия образовательных организаций, субъектов частного сектора, государственных и общественных институтов, актуальные направления их совместной деятельности, выгоды и риски от участия в проектах ГЧП. Большое внимание в монографии уделяется изучению экономической природы ГЧП в профессиональном образовании: исследуются формы и механизмы трехстороннего партнерства как в России, так и за рубежом. На основе проведенного экономико-статистического анализа систематизированы источники финансирования проектов. Представлена модель экономического механизма управления реализации проектов государственно-частного партнёрства в профессиональном образовании. Дана прогностическая оценка его эффективности. Теоретические и методические положения, представленные в работе, могут быть полезны для преподавателей высших учебных учреждений. Отдельные положения могут быть использованы предпринимателями и органами власти субъектов РФ в процессах достижения согласованных решений по развитию региональных предпринимательских структур.
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	Научные труды, сборники, конференции, тезисы докладов


	кол. экз

усл. печ. л. (общее)

тираж

кол-во страниц (общее)

	2. 
	Guzairova G.R., Bikmukhametov I.Kh., Bakirova R.R. The use of virtual distance learning technologies in conducting pre-study courses in mathematics to prepare for the unified state examination at a specialized level //  ISCDE 2019 - 1st International Scientific and Practical Conference on Digital Economy «Advances in Economics, Business and Management Research» (November 7 th-8 th). - Institute of Digital Economics, Chelyabinsk, Russia. - 2019. Vol. 105. – P. 612-618. 

В статье исследуются вопросы применения виртуальных дистанционных технологий для решения сложных задач по математике при подготовке к единому государственному экзамену. Цель статьи – создание обучающего функционала–инструмента, позволяющего  дистанционно проводить подготовительные курсы по математике с использованием виртуальной доски IDRoo.  Исследование проводилось на основе методов моделирования и системного анализа, методов теории принятия решений, методов решения обратных задач, а также методов индукции и дедукции. Рассмотрены особенности и преимущества применения виртуальной доски  IDroo, актуализированы графические методы решения математических задач. Обосновано, что виртуальная доска IDroo это универсальный инструмент для совместной работы нескольких пользователей с общим виртуальным графическим пространством. 

	ксер.

-

-

948

	3. 
	Ilyasov B., Zakieva E., Makarova E., Zimina G. Control Procedures Support System of Investment Project in the Fuel and Energy Complex on the Basis of Self-Organizing Maps // IWCI 2019 - VIth International Workshop “Critical Infrastructures: Contingency Management, Intelligent, Agent-Based, Cloud Computing and Cyber Security” (March 17 th -24 th). - Irkutsk, Baikalsk, Russia. -  2019. Vol. 169. - P. 146-153. 
В статье рассматриваются вопросы разработки системы поддержки процедур управления (СППУ) инвестиционным проектом в топливно-энергетическом комплексе (ТЭК) на основе применения интеллектуальных технологий. Представлены этапы управления реализацией инвестиционных проектов в конкретной компании ТЭК. Выполнена оценка отклонений фактических показателей эффективности проекта от плановых, сделан вывод о необходимости использования интеллектуальных алгоритмов поддержки принятия решений с целью снижения рисков в условиях неопределенности. Предложен подход к решению проблемы разработки СППУ инвестиционным проектом на предприятии. Он основан на применении методов имитационного моделирования и нейросетевых технологий. Разработана процедура нейросетевого анализа данных и принятия решений при управлении инвестиционным проектом на основе построения самоорганизующихся карт Кохонена. Для обучения нейронных сетей используются экспериментальные данные о результатах проведения исследований с динамической моделью инвестиционного проекта ТЭК. Представлены примеры пессимистических и реалистических сценариев управления реализацией инвестиционного проекта. Показано, что своевременность и правильно выбранная последовательность принятия решений во времени позволяет обеспечить получение большей прибыли, и, следовательно, достижение стабильности функционирования основного и инвестиционного производств после завершения инвестиционного проекта. Разработанная СППУ инвестиционным проектом может применяться на уровне руководителей предприятий в качестве советчика при реализации сценарного подхода в управлении реальным инвестиционными проектами.
	ксер.

-

-

261

	4. 
	Имангулов А.Б. О содержании управленческой учетной политики // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 111-114.
В статье рассматриваются вопросы формирования управленческой учетной политики. Рассматривается содержание такой политики в коммерческой организации.
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	5. 
	Рафикова Н.Т., Бакирова Р.Р., Хазиева А.М. Особенности и результаты анализа себестоимости продукции скотоводства в современных условиях // Экономический анализ: теория и практика. -  2019. -  Т. 18. - № 8. - С. 1494–1507. ВАК
Предмет. Количественные и качественные закономерности, методические аспекты, связанные с исследованием затрат на производство и себестоимости продукции скотоводства.

Цели. Совершенствование аналитического обеспечения затрат и себестоимости продукции скотоводства в современных условиях.

Методология. Достоверность и обоснованность исследования обеспечивается использованием различных принципов научного познания и системного анализа. Исследование проведено на примере сельскохозяйственных организаций Республики Башкортостан с комплексным использованием методов анализа структуры и динамики, средних и относительных величин, индексного анализа, группировок, таблиц и графиков.

Результаты. Выявлены особенности производства и формирования затрат в скотоводстве по этапам реализации государственных программ развития сельского хозяйства и в среднем по многолетним данным. Проведена оценка влияния факторов, влияющих на себестоимость продукции скотоводства с учетом направления его развития; дана комплексная оценка влияния динамики и структуры затрат на изменение себестоимости, а также влияние удельного расхода ресурсов и цен на изменение затрат по отдельным статьям. Установлено, что наиболее объективные оценки может дать сравнительный анализ многолетних среднегодовых показателей динамики и структуры затрат на производство, а также по этапам реализации государственных программ развития сельского хозяйства.

Выводы. В сельскохозяйственных организациях Республики Башкортостан выявлена положительная тенденция управления издержками производства. Дальнейшее развитие скотоводства и производства высококачественной говядины ограничивается ценовыми факторами, воздействующими на статьи затрат, а также относительно низким уровнем заработной платы в сельском хозяйстве. Это требует проведения непрерывного мониторинга и независимого аудита затрат в сельском хозяйстве, тарифов в энергетике и проведения комплексного анализа затрат на производство и себестоимость продукции.

	ксер.

-

-

187

	6. 
	Растегаева Ф.С., Кривошеева В.Р., Халитова Р.Ф. Методика расчета себестоимости на предприятиях с единичной и мелкосерийной линейкой продукции для целей ценообразования // Путеводитель предпринимателя. – 2019. – Вып. XLIV. – С. 156-163. ВАК
Эффективное управление предприятием требует от руководителей обеспечение загруженности основных фондов, возможности реализовывать продукцию и получать прибыль. Ключевую роль в обеспеченности заказов играет быстрое эффективное ценообразование в условиях электронных торгов и большого объема номенклатурной линейки. Нацеленность правительства Российской Федерации на прорыв в экономическом развитии, темпы роста, опережающие мировые, уделяет особое внимание развитию машиностроительной отрасли, реализуя различные федеральные программы развития отрасли — вот почему проблема ценообразования на предприятиях с единичной и мелкосерийной линейкой продукции имеет практическую значимость. В статье предложена авторская методика расчета себестоимости для целей ценообразования на примере действующего предприятия машиностроительной отрасли ООО «Завод СтропКомплект».


	ксер.

16,51

1000

284

	7. 
	Растегаева Ф.С., Халитова А.З. Технологии «спектра автоматизации» как фактор модификации внутреннего аудита (третьей линии защиты) // Креативная экономика. – 2019. – Т. 13. № 3. – С. 559-572. ВАК
В представленной статье поднимается проблема модификации внутреннего аудита под влиянием инновационных технологий: искусственного интеллекта (artificial intelligence), роботизированной автоматизации процессов (robotic process automation), анализа данных (data analytics), единство которых образует концепцию «спектра автоматизации». Актуальность данного исследования обусловлена беспрецедентными темпами развития цифровых технологий и их стремительной интеграцией в сферу внутреннего контроля современных организаций. Выявлены основные преимущества и риски, детерминированные внедрением технологий интеллектуальной автоматизации в процедуры аудита. Проанализированы тенденции возрастающей роли службы внутреннего аудита в организации в условиях автоматизации бизнес-процессов. Выделены конкретные меры по адаптации и подготовке служб внутреннего аудита к интеграции технологий «спектра автоматизации». Рассмотрена концепция «непрерывного аудита» как результата интеллектуальной автоматизации в будущей перспективе.


	ксер.

-

-

181

	8. 
	Ширяева Г.Ф., Макарова В.И. Совершенствование внутреннего контроля на предприятии // Вестник Евразийской науки. – 2019. Т. 11. № 2. – С. --- ВАК
 В статье представлены направления совершенствования внутреннего контроля на предприятии. Сложившаяся экономическая ситуация предполагает возрастание связи между рисками и контрольными процессами. Развитие и совершенствование системы управления рисками диктует необходимость четко представлять весь комплекс компонентов системы внутреннего контроля. Кроме того, актуализируется риск-ориентированный подход, включающий в себя как обязательную оценку рисков, так и предварительный анализ. Для построения системы управления рисками и системы внутреннего контроля над субъектом хозяйствования следует точно идентифицировать правовую среду, регламентирующую деятельность предприятия и устанавливающую требования к документации. В рамках статьи внутренний контроль рассматривается как совокупность норм, которые регулируют деятельность субъекта хозяйствования и применяют особые приемы и методы в целях проверки законности и целесообразности различного рода действий предприятий в процессе осуществления деятельности. Предложены рекомендации по внедрению интегрированной модели «управление рисками/внутренний контроль», основанной на моделях COSO. Зарубежная методика COSO (The Commitee of Sponsorintg Organizations of the Tradeway Commission), которая распространена на Западе, очень похожа на отечественную систему методов по совершенствованию аудита организаций. Её смысл в разработке рекомендаций и предложений, адресованных менеджерам корпоративного управления. Эти рекомендации, как правило, содержат все наиболее важные аспекты касательно управления компанией, затрагивающие этику деловой коммуникации, внутрикорпоративного общения, управления организационными процессами, рисками и противодействия мошенническим действиям. Внутренний контроль по COSO – это совокупность мер, предпринимаемых менеджерами высшего звена организации, определяющих его политику, направленную на достижение руководством компании следующих основных целей: разумный подход и эффективность в финансовой деятельности организации, достоверность её финансовой отчётности, а также соблюдение норм и стандартов действующего законодательства.
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	9. 
	Guzairova G.R., Bikmukhametov I.Kh., Bakirova R.R. The use of virtual distance learning technologies in conducting pre-study courses in mathematics to prepare for the unified state examination at a specialized level //  ISCDE 2019 - 1st International Scientific and Practical Conference on Digital Economy «Advances in Economics, Business and Management Research» (November 7 th-8 th). - Institute of Digital Economics, Chelyabinsk, Russia. - 2019. Vol. 105. – P. 612-618. 

В статье исследуются вопросы применения виртуальных дистанционных технологий для решения сложных задач по математике при подготовке к единому государственному экзамену. Цель статьи – создание обучающего функционала–инструмента, позволяющего  дистанционно проводить подготовительные курсы по математике с использованием виртуальной доски IDRoo.  Исследование проводилось на основе методов моделирования и системного анализа, методов теории принятия решений, методов решения обратных задач, а также методов индукции и дедукции. Рассмотрены особенности и преимущества применения виртуальной доски  IDroo, актуализированы графические методы решения математических задач. Обосновано, что виртуальная доска IDroo это универсальный инструмент для совместной работы нескольких пользователей с общим виртуальным графическим пространством. 
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	10. 
	 Guliev I., Kamalov R., Rassolova I., Arzhaev F. The role of AIIB and NDB in the development of the Asian finance // ICCESD 2019 - International Conference on Contemporary Education and Society Development (Jul. 20th-21th). - Jinan, China. -  2019. Vol. 332. - P. 23-26. 
В статье рассматривается комплексная тема Азиатского региона, сотрудничество финансовых учреждений, направленное на создание Азиатской финансовой системы в целом. АБИИ и НБР, как ядро этого процесса и их влияние на формирование Азиатских финансов исследуются и точно определены в этой статье. Основное выводы статьи: ключевые особенности азиатской финансовой системы и пути ее развития; влияние АБИИ и АБР по вопросам развития азиатских экономик и их роль в трансформации финансовых взаимодействий в Азии. Новизна статьи заключается в том, что она включает в себя метод оценки влияния развития АБИИ на развивающиеся экономики через инвестиции и оценку роли AIIB и НДБ в развитии Азии.


	ксер.

-

-

266

	11. 
	Хакимова И.И., Гагина М.В., Нигматуллин Р.Г. Анализ корпоративной социальной ответственности АО «Уфанет» // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 99-103.
Статья посвящена анализу процесса управления корпоративной социальной ответственностью. Дана краткая характеристика корпоративной социальной ответственности АО «Уфанет». Предложены рекомендации по улучшению управления корпоративно-социальной ответственностью АО «Уфанет».
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	12. 
	Sagatgareev R.M., Mazhara E.N., Fomina E.A., Zykov O.G., Chernov A.N. Production Capacities of Russian Agricultural Organizations: Assessment and Forecast // Journal of Environmental Treatment Techniques. – 2019. – Vol. 7, Issue 3. – P. 522-530. Scopus
В рамках статьи разрабатывается экономико-математическая модель, позволяющая не только оценивать, но и прогнозировать производственные возможности (объем выпуска продукции сельского хозяйства в стоимостном выражении) сельскохозяйственных организаций в РФ. В ходе корреляционно-регрессионного анализа было установлено, что результативный показатель формируется в основном в результате воздействия двух факторов: 1) урожайность зерновых и зернобобовых культур в сельскохозяйственных организациях и 2) среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников сельскохозяйственных организаций. При этом существенно большее влияние на изменение объема продукции сельского хозяйства сельскохозяйственных организаций в России оказывает второй факторный показатель. Если тенденции изменения факторных показателей во времени сохранятся в 2017-2020 годы, то в среднесрочной 4-х летней перспективе ожидается рост значений факторных показателей. А это должно привести и к росту результативного показателя. Несмотря на оптимистические результаты прогнозирования в настоящее время у российских организаций-производителей сельскохозяйственной продукции имеется существенные резервы роста объемов продукции сельского хозяйства. Так, в частности, до сих пор остается низким уровень оплаты труда работников организаций сельского хозяйства (на 35 % менее чем в целом по экономике РФ). 
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	Фасхиев Х.А. Автомобильный рынок: на пороге электромобили // Маркетинг в России и за рубежом. – 2019. - № 2. – С. 91-104. ВАК
Проведен анализ экологических проблем автомобильного транспорта, изменений на рынке автомобилей в связи с переводом автомобилей на электрическую тягу. Приведены прогнозы объема продаж и роста парка электромобилей. Выявлены меры, стимулирующие покупку экологичных транспортных средств, препятствия развитию «зеленого» транспорта. Установлено, что основным сдерживающим фактором массового производства электромобилей является их высокая цена, дороговизна и  недостаточный объем выпуска тяговых батарей. Сравнительной анализ экономической эффективности легковых электромобилей с автомобилями того же класса, оснащенными двигателями внутреннего сгорания показал, что электромобили в эксплуатации более выгодны, чем бензиновые.  Установлено, что совокупная стоимость владения электромобилей за жизненный цикл меньше, чем у   автомобилей на нефтяном топливе. 
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	Фасхиев Х.А. Альтернативы развития автомобильного транспорта России. Часть 1 // Грузовик: транспортный комплекс, спецтехника. – 2019. - № 1. – С. 3-6. ВАК
Проведен анализ проблем развития подвижного состава на автомобильном транспорте, преимущества и недостатки автотранспорта на газомоторном топливе и на электрической тяге. Отмечено, что для массового перехода автомобилей на электрическую тягу имеются веские основания. По экологичности электромобили за полный жизненный цикл превосходят автомобилей на нефтяном топливе.  Сравнительной анализ экономической эффективности легковых и грузовых электромобилей с автомобилями того же класса, оснащенными двигателями внутреннего сгорания показал, что электромобили уже сейчас в эксплуатации более выгодны, несмотря на их дороговизну.  Установлено, что совокупная стоимость владения электромобилей за жизненный цикл меньше, чем у   автомобилей на нефтяном топливе. Сделан вывод о том, что электрификация автомобилей может в корне изменить установившийся порядок целых отраслей экономики.

Фасхиев Х.А. Альтернативы развития автомобильного транспорта России. Часть 2 // Грузовик: транспортный комплекс, спецтехника.. – 2019. - № 2. – С. 3-14. ВАК
Сравнительной анализ экономической эффективности легковых и грузовых электромобилей с автомобилями того же класса, оснащенными двигателями внутреннего сгорания показал, что электромобили уже сейчас в эксплуатации более выгодны, несмотря на их дороговизну.  Установлено, что совокупная стоимость владения электромобилей за жизненный цикл меньше, чем у   автомобилей на нефтяном топливе. Сделан вывод о том, что электрификация автомобилей может в корне изменить установившийся порядок целых отраслей экономики.
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	Фасхиев Х.А., Целищев В.А. Инновационная модель организации международных автомобильных перевозок // Грузовик: транспортный комплекс, спецтехника. – 2019. - № 8. – С. 22-31. ВАК
Проведен анализ экологических проблем автомобильного транспорта, изменений на рынке автомобилей в связи с переводом автомобилей на электрическую тягу. Приведены прогнозы объема продаж и роста парка электромобилей. Выявлены меры, стимулирующие покупку экологичных транспортных средств, препятствия развитию «зеленого» транспорта. Установлено, что основным сдерживающим фактором массового производства электромобилей является их высокая цена, дороговизна и недостаточный объем выпуска тяговых батарей. Сравнительной анализ экономической эффективности легковых электромобилей с автомобилями того же класса, оснащенными двигателями внутреннего сгорания показал, что электромобили в эксплуатации более выгодны, чем бензиновые.  Установлено, что совокупная стоимость владения электромобилей за жизненный цикл меньше, чем у   автомобилей на нефтяном топливе. 
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	Фасхиев Х.А. Как выбрать лучший объект среди конкурентов? Оценка качества альтернатив. Часть 1 // Методы менеджмента качества. – 2018. - № 10. – С. 36-40.

Для выбора лучшего товара среди конкурентов оценим их по критериям «качество» и «конкурентоспособность», используя универсальную методику, которая позволит объективно ранжировать конкурентов и выбрать лучшего. Узнаем критерии оценки объектов и протестируем метод количественной оценки качества, позволяющий объективно ранжировать сравниваемые объекты.
Фасхиев Х.А. Как выбрать лучший объект среди конкурентов? Оценка конкурентоспособности. Часть 2 // Методы менеджмента качества. – 2018. - № 11. – С. 42-48.
Для выбора лучшего объекта среди конкурентов предлагается оценить их с помощью критерия «качество» и «конкурентоспособность». Рассмотрены три метода определения уровня конкурентоспособности сравниваемых объектов, которые позволяют объективно ранжировать конкурентные объекты и осуществлять выбор лучшего среди них. Апробация предлагаемых новых положений проведена на примере выбора зимних шин.
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	Фасхиев Х.А. Как оценить и выбрать надежного поставщика // Маркетинг в России и за рубежом. – 2019. - № 5. – С. 41-52. ВАК
Предлагаемая методика выбора поставщиков предусматривает количественную оценку агрегатно-декомпозиционным методом измерения иерархически структурированных объектов конкурентоспособности продукции альтернативных поставщиков, уровня их конкурентного потенциала и конкурентоспособности. Измерение уровня качества и конкурентоспособности закупаемых товаров базируется на методе «профилей».  Оценочный показатель конкурентоспособности поставщиков определяется интегрированием показателя конкурентного потенциала и конкурентоспособности его продукции. Методика выбора поставщиков ориентирована на долгосрочное сотрудничество с покупателем, позволяет объективно ранжировать альтернативных поставщиков и принимать обоснованные решения, связанные с выбором партнеров.  Апробация методики показана на примере выбора поставщика силового кабеля.
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	Фасхиев Х.А. Механизм принятия управленческих решений // Проблемы теории и практики управления. – 2018. - № 7. – С. 91-100. ВАК
Предложен механизм принятия управленческих решений, базирующийся на ранжировании альтернативных решений по критериям коэффициент качества и конкурентоспособности, которые рассчитываются разностным методом. Рассмотрена практическая применимость предложенного механизма на примере выбора лучшего бюджетного седана В-класса из четырех возможных вариантов.
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	Фасхиев Х.А. Оценка качества и конкурентоспособности транспортных услуг // Методы менеджмента качества. – 2019. - № 8. – С. 28-35.

Проведен анализ методов принятия управленческих решений по результатам оценки уровня качества альтернативных объектов. Осуществлен выбор и классификация показателей качества услуг по перевозке пассажиров. Разработан метод оценки конкурентоспособности услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, показан пример его практического применения. 
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	Фасхиев Х.А., Целищев В.А. Оценка качества транспортных услуг // Менеджмент качества. – 2019. - № 3 (47). – С. 226-235.

В статье проведен анализ методов принятия управленческих решений по результатам оценки качества альтернативных объектов. Авторы осуществили выбор и классификацию показателей качества услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом, разработали метод оценки конкурентоспособности этих услуг, показали пример его практического применения.
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	Фасхиев Х.А. Повышение скорости доставки грузов автотранспортом в международных сообщениях // Логистика сегодня. – 2019. – № 2 (88). – С. 86-100.

В статье предлагается способ организации линейных международных автомобильных перевозок, основанный на методе тяговых плеч. Автор приводит расчеты технико-эксплуатационных показателей перевозок на одном из линейных маршрутов, транспортно-технологические карты и графики работы подвижного состава, показывает преимущества применения линейных перевозок по сравнению с классической схемой организации работы подвижного состава.
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	Фасхиев Х.А. Совокупная стоимость владения электромобилем // Справочник. Инженерный журнал с приложением. – 2018. - № 7 (256). – С. 37-42. ВАК
Приведен анализ тенденции и проблем развития подвижного состава на автотранспортном комплексе. Даны статистические показатели перехода автотранспорта на электрическую тягу, государственные меры поддержки покупки экологичных автомобилей. В роли оценочного критерия экономической эффективности автомобилей предложено использовать показатель совокупная стоимость владения. Проведена сравнительная оценка и анализ экономической эффективности легковых и грузовых электромобилей с автомобилями того же класса, оснащенными двигателями внутреннего сгорания. Установлено, что по экономичности электромобили, в расчете за весь период эксплуатации не уступают автомобилям, работающим на нефтяном топливе. Проведен сравнительный анализ экономической эффективности электрогрузовика Tesla Semi с дизельным автопоездом.
Фасхиев Х.А. Совокупная стоимость владения электромобилем // Справочник. Инженерный журнал с приложением. – 2018. - № 7 (256). – С. 47-54. (продолжение) ВАК
Обозначены проблемы и тенденции массового перевода автомобильной техники на электрическую тягу. Создание

энергоемких аккумуляторных батарей и интенсивное снижение цен на них привели к бурному развитию производства и продаж электромобилей. Созданный компанией Tesla автопоезд на электрической тяге Semi по пробегу на одной зарядке полностью соответствует требованиям, предъявляемым к магистральному подвижному составу. Электрогрузовик Tesla Semi по техническим и экономическим показателям «совокупная стоимость владения», «удельные эксплуатационные затраты» превосходит аналогичные дизельные автопоезда.
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	Фасхиев Х.А. Экономическая эффективность автотранспорта на электрической тяге. Часть 1 // Грузовик: транспортный комплекс, спецтехника. – 2019. - № 3. – С. 3-10. ВАК
Фасхиев Х.А. Экономическая эффективность автотранспорта на электрической тяге. Часть 2 // Грузовик: транспортный комплекс, спецтехника. – 2019. - № 4. – С. 7-16. ВАК
Приведен анализ тенденции и проблем развития подвижного состава на автотранспортном комплексе. Даны статистические показатели перехода автотранспорта на электрическую тягу, государственные меры поддержки покупки экологичных автомобилей. В роли оценочного критерия экономической эффективности автомобилей предложено использовать показатель совокупная стоимость владения. Проведена сравнительная оценка и анализ экономической эффективности легковых и грузовых электромобилей с автомобилями того же класса, оснащенными двигателями внутреннего сгорания. Установлено, что по экономичности электромобили, в расчете за весь период эксплуатации не уступают автомобилям, работающим на нефтяном топливе. Проведен сравнительный анализ экономической эффективности электрогрузовика Tesla Semi с дизельным автопоездом.
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	Фасхиев Х.А. Экономическая эффективность грузового автомобиля к электрической тяге // Автомобильная промышленность. - 2018. - № 7. – С. 1-6. 
Выявлены проблемы и тенденции развития подвижного состава на автотранспортном комплексе, достижения и препятствия перехода автотранспорта на альтернативные виды топлива: природный газ и на электрическую тягу. Приведены преимущества и недостатки перевода автотранспорта на газомоторное топливо и на электрическую тягу, тенденции на рынке автомобилей на альтернативном топливе. Проведен сравнительной анализ экономической эффективности легковых и грузовых электромобилей с автомобилями того же класса, оснащенными двигателями внутреннего сгорания.  Установлено, что по экономичности электромобили, в расчете за весь период эксплуатации не уступают автомобилям, работающим на нефтяном топливе. Отмечено, что в электромобилях для повышения эффективности перевозок и безопасности параллельно внедряется система автономного управления.  Сделан вывод о том, что более целесообразно развивать инфраструктуру электротранспорта.
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	Карасева А.Э., Шеина А.Ю. Особенности элементов налогообложения добавленной стоимости в скандинавских странах // Дневник науки. – 2019. - № 10. – С. ---

В статье рассмотрено социальное и экономическое развитие скандинавских стран. Особое внимание уделено элементам НДС в данном регионе. Цель исследования – установить особенности налогообложения добавленной стоимости в странах Скандинавии, выявить связь социально-экономического развития региона с уровнем налоговой нагрузки. В результате изучения и анализа была обнаружена уникальная взаимосвязь – высокий уровень налогов, в т. ч. НДС, в рассматриваемом регионе обеспечивает высокий уровень жизни и благосостояния населения данных стран, такой баланс обеспечивает правовая осознанность и повышенная налоговая дисциплина граждан Скандинавии.
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	Кусярбаева Л.Х., Шеина А.Ю. Специфика элементов НДС в странах Центральной Европы // Дневник науки. – 2019. - № 11. – С. ---
 В статье изучается сущность, роль и законодательная основа НДС в странах Центральной Европы, анализируется процесс интеграции НДС в финансовую сферу Европейского союза, и на примере трех стран Центральной Европы проводится сравнительный анализ основных элементов НДС, выявляются негативные факторы развития НДС и изучаются меры, связанные с устранением угрозы для функционирования уязвимости и слабости системы НДС.
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	Лугманова Д.М., Шленкин А.В., Шеина А.Ю. Сравнительный анализ НДС в России и Китае // Дневник науки. – 2019. - № 10. – С. ---
 В данной статье рассмотрены особенности взимания налога на добавленную стоимость в Российской Федерации и Китае, показана структура налоговых поступлений в бюджеты указанных стран за 2018 год, проанализирована динамика изменения ставок НДС в странах. Кроме того, рассмотрены основные элементы налога на добавленную стоимость в странах, а также даны рекомендации по совершенствованию взимания НДС для России.
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	28. 
	 Guliev I., Kamalov R., Rassolova I., Arzhaev F. The role of AIIB and NDB in the development of the Asian finance // ICCESD 2019 - International Conference on Contemporary Education and Society Development (Jul. 20th-21th). - Jinan, China. -  2019. Vol. 332. - P. 23-26. 
В статье рассматривается комплексная тема Азиатского региона, сотрудничество финансовых учреждений, направленное на создание Азиатской финансовой системы в целом. АБИИ и НБР, как ядро этого процесса и их влияние на формирование Азиатских финансов исследуются и точно определены в этой статье. Основное выводы статьи: ключевые особенности азиатской финансовой системы и пути ее развития; влияние АБИИ и АБР по вопросам развития азиатских экономик и их роль в трансформации финансовых взаимодействий в Азии. Новизна статьи заключается в том, что она включает в себя метод оценки влияния развития АБИИ на развивающиеся экономики через инвестиции и оценку роли AIIB и НДБ в развитии Азии.
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	29. 
	Зарипова И.Р., Кабирова А.С. Бюджетная система Российской Федерации: учебное пособие. – Уфа: ООО «Первая типография». 2019. – 155 с.

Представленное учебное пособие предназначено для студентов экономических специальностей при изучении дисциплины «Бюджетная система Российской Федерации».

Пособие охватывает следующие темы; Основы построения бюджетной системы Российской Федерации, Межбюджетные отношения в Российской Федерации, Формирование бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, Бюджеты государственных внебюджетных фондов РФ, бюджетная классификация Российской Федерации, Организация бюджетного процесса в Российской Федерации, Сущность и содержание бюджетного планирования. Большое внимание при изложении материала в учебном пособии уделено региональным особенностям организации соответствующего уровня бюджетной системы и бюджетного процесса, формирования и исполнения бюджета региона. В учебном пособии приведены схемы, диаграммы и таблицы, которые можно использовать во время лекций. В конце каждого параграфа учебника приведены контрольные вопросы по теме, тесты, представлены возможные темы эссе для более глубокого изучения каждой темы. Учебное пособие рассчитано на студентов высших учебных заведений экономических профилей, а также для слушателей системы дополнительного образования, интересующихся проблемами функционирования современной финансовой системы России.
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	30. 
	Мунасипова Т.Р., Кабирова А.С. Практика использования системы «Директ-костинг» при планировании прибыли // Актуальные проблемы развития социально-экономических систем: теория и практика, Сборник научных статей 9-й Международной научно-практической конференции, 31 мая 2019 года / под редакцией: Болычевой Е.А.– в 2–х томах, Том 2, Курск: ЮЗГУ, Юго-Зап. гос. ун-т, 2019. – С. 43-46.
В статье рассматривается применение системы «директ-костинг» при планировании прибыли в организации.
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	31. 
	Мажара Е.Н., Антонова А.С., Ларионова А.И. Проблема выбора источника финансирования инвестиционного проекта автомобильных дилеров // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 57-61.
На фоне постепенного процесса импортозамещения на автомобильном рынке РФ выбор наиболее оптимального источника финансирования инвестиционных проектов начинает представляться очень актуальной задачей. Это обусловливает рассмотрение, анализ и выбор наиболее распространенных источников финансирования инвестиционных проектов.
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	32. 
	 Seidina M., Arkhabayeva D., Erina I., Mokeeva L, Perederiy S., Mitina Y., Rakhmatullina Y. Metasubject competences of University students as a reflection of psychological and pedagogical innovations in higher school // Conference 2019 to the 100th anniversary of the State Universitety of Management «Man-Power-Law-Governance: Interdisciplinary Approaches Section: Cultural Sciences». – Russia, Moscow. – 2019. - P. 300-304. 
Статья посвящена проблеме формирования метапредметных компетенций студентов вуза в контексте педагогических инноваций.  Авторы считают, что в современной образовательной системе метапредметный подход является наиболее актуальным и перспективным. Формирование профессиональной компетентности студентов вуза - это процесс, в основе которого лежат первичные компетенции, присущие средней школе.  Организация учебно-познавательной деятельности студентов, основанная на модульно-рейтинговой системе обучения, обеспечивает повышение успешности обучения и приводит к стимулированию учебной деятельности студентов, развитию базовых компетенций.  Эффективность формирования профессиональной компетентности студентов достигается за счет реализации модели обучения при создании психолого-педагогических и организационно-методических условий. В данной статье затрагиваются проблемы качественной подготовки студентов, выявляются эффективные формы и методы, обосновывается необходимость использования педагогических инноваций, реализуемых при обучении по новым образовательным программам (майнорам и факультативам). Предпринята попытка обосновать и обосновать необходимость использования педагогических инноваций в новых образовательных программах, основанных на практико-ориентированном подходе и направленных на конечный результат педагогического творчества, которым является универсальный, конкурентоспособный специалист.
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	33. 
	Sagatgareev R.M., Mazhara E.N., Fomina E.A., Zykov O.G., Chernov A.N. Production Capacities of Russian Agricultural Organizations: Assessment and Forecast // Journal of Environmental Treatment Techniques. – 2019. – Vol. 7, Issue 3. – P. 522-530. Scopus
В рамках статьи разрабатывается экономико-математическая модель, позволяющая не только оценивать, но и прогнозировать производственные возможности (объем выпуска продукции сельского хозяйства в стоимостном выражении) сельскохозяйственных организаций в РФ. В ходе корреляционно-регрессионного анализа было установлено, что результативный показатель формируется в основном в результате воздействия двух факторов: 1) урожайность зерновых и зернобобовых культур в сельскохозяйственных организациях и 2) среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников сельскохозяйственных организаций. При этом существенно большее влияние на изменение объема продукции сельского хозяйства сельскохозяйственных организаций в России оказывает второй факторный показатель. Если тенденции изменения факторных показателей во времени сохранятся в 2017-2020 годы, то в среднесрочной 4-х летней перспективе ожидается рост значений факторных показателей. А это должно привести и к росту результативного показателя. Несмотря на оптимистические результаты прогнозирования в настоящее время у российских организаций-производителей сельскохозяйственной продукции имеется существенные резервы роста объемов продукции сельского хозяйства. Так, в частности, до сих пор остается низким уровень оплаты труда работников организаций сельского хозяйства (на 35 % менее чем в целом по экономике РФ). 


	ксер.

-

-

303

	34. 
	Абдуллина Р.Б., Шарифьянова З.Ф. Особенности рынка страхования в России и факторы, сдерживающие его развитие // Modern Science. – 2019. - № 11-2. – С. 25-28.

В статье проанализированы особенности развития рынка страховых услуг в России, выделены факторы, тормозящие развитие страхового рынка, а также предложены мероприятия по их устранению.
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	35. 
	Шарифьянов Т.Ф., Шарифьянова З.Ф. Региональные стратегии развития инфраструктуры // Региональная экономика: теория и практика. – 2019. – Т. 17. Вып 7. – С. 1237-1256. ВАК
Предмет. Региональные стратегии развития инфраструктуры на периферийных территориях.

Цели. Методологическое обеспечение развития социальной и экономической инфраструктуры на периферийных территориях.

Методология. Понятийный аппарат и положения новой экономической географии, модель «центр – периферия», институциональный подход, теории сетевого эффекта, стратегии роста, игр, систематизации, а также теория Тиса, гипотеза о снижении коммерческих рисков в случае комплементарного планирования инвестиций.

Результаты. Исследования проведены на примере реализованного проекта комплементарного планирования развития телекоммуникационной инфраструктуры на территории Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО). Обоснована такая региональная стратегия развития инфраструктуры на периферийных территориях, которая задействует все институциональные механизмы активизации рыночных сил. Полученные результаты могут быть использованы органами исполнительной власти регионов РФ при формировании стратегии развития инфраструктуры сетевого сектора.

Выводы. Потенциал рыночных сил по развитию инфраструктуры на периферийных территориях региона исчерпан не полностью, однако для его мобилизации необходимы эффективные механизмы и целенаправленная работа различных институтов.
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	36. 
	Pozdyaeva S.M., Gasanov E.S., Yarullin R.R., Gabidullina C. F. Ibyatov F.M., Vasilieva N.K. Justification of the market model in the modern russian economic discourse: dialogue –monologue // Amazonia Investiga. - 2019. - Vol. 8. -  Nо. 22. – P. 394 – 400. Web of Science
Современная наука располагает рядом философских и психологических теорий, посвященных анализу организации и самоорганизации, личностной самоидентификации, инкультурации, социализации, самоинтерпретации, выявлению доминирующих черт менталитета народов. Однако в культурных процессах становление и развитие сущности российского менталитета в социокультурном и природном измерениях приобретает сегодня важнейшее значение. Экономика и лингвистика-это две области науки, которые объединяет человек-действие и мышление (речь). Согласно определению известного английского экономиста, А. Маршалла, экономика - это "учение о нормальной жизнедеятельности человечества". Экономика принципиально отличается от точных и естественных наук тем, что она имеет дело не с индивидом, а с членом общества, подверженным влиянию традиций, национального менталитета и политических институтов. Теоретическая значимость работы связана с дальнейшей разработкой проблемы интеграции наук. Полученные результаты способствуют расширению существующих представлений о роли экономики в жизни и языковой картины мира человека.
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	37. 
	Яруллин Р.Р., Давлеткиреева А.Р. МВД как механизм борьбы с налоговыми преступлениями и правонарушениями // Modern Science. – 2019. - № 10-2. – С. 160-163.

Уровень экономической преступности Российской Федерации и регионов целом остается актуальной проблемой уже ни одно десятилетие, налоговые правонарушения несут колоссальную угрозу для бюджета страны. Ключевым органом в борьбе с данным явлением является Министерство внутренних дел. В статье приведен анализ преступности и раскрытия данных фактов, а также направления совершенствования деятельности органов МВД в борьбе с налоговой преступностью.
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	38. 
	Яруллин Р.Р., Некрасова Я. Повышение устойчивости бюджета субъекта Российской Федерации в современных условиях (на примере Республики Башкортостан) // Экономика и управление: научно-практический журнал. – 2019. - № 6. – С. 66-73. ВАК
Переход на проектное финансирование жилищного строительства должен обеспечивать защиту прав физических лиц – участников долевого строительства, застройщики обеспечиваются стабильным источником финансирования проекта строительства. Вместе с тем проектное финансирование несет не только плюсы, но и минусы для участников жилищного строительства, генерирует ряд проблем и рисков, которые рассматриваются в статье.
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	39. 
	Тихонова К.С., Яруллин Р.Р. Современное состояние государственного долга в Российской Федерации // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2019. - № 6-2. – С. 220-222.

В данной статье рассматривается современное состояние и анализ динамики государственного долга РФ за период с 2014 по 2017 гг., что позволяет исследовать и выявить основные тенденции в динамике государственного долга за анализируемый период. В результате проведённого исследования были предложены основные направления, способствующие снижению роста государственного долга в стране.


	ксер.

15,1

500

243

	40. 
	Синявская К.В., Яруллин Р.Р. Современные тенденции развития организационных форм и методов государственных и муниципальных доходов в Российской Федерации // Фундаментальные исследования. – 2019. - № 11. – С. 169-173. ВАК
В статье приводятся формы и методы мобилизации доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, среди которых: налоговые и неналоговые доходы, безвозмездные поступления (трансферты), заимствования, эмиссия денежных знаков. Проведен статистический анализ перечисленных форм и методов формирования доходов бюджетов: налоговая форма доходов является наиболее значимой на всех рассматриваемых уровнях бюджетной системы, неналоговая – наименее значима, безвозмездные поступления имеют важное значение на региональном уровне; заимствования на федеральном уровне из года в год

увеличиваются, как и наличные деньги в обращении в РФ. Определены основные проблемы формирования доходов страны, пути их решения с учетом особенностей Российской Федерации: существует необходимость построения бюджетной системы таким образом, чтобы в максимальной степени обеспечить независимость от любых внешних и внутренних «шоков», усовершенствования существующих организационных форм и методов доходов (развивая налоговый метод и обеспечивая больший объем доходов от неналоговой формы), совершенствование механизмов перераспределения доходов между федеральным, региональным и местным уровнями, в частности выстраивая модель межбюджетных отношении, с целью стимулирования регионов и муниципальных образований наращивать собственные доходы, недостаток которых наблюдается практически во всех региональных бюджетах.
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	41. 
	Горбунова Г.В. Системный подход для совершенствования продвижения страховых продуктов с использованием стратегической программы цифровизации // Страхование в информационном обществе – место, задачи, перспективы: сб. тр. XX   Междунар. Науч.-практ. конф. Г. Владимир, 4-6 июня 2019 г. В. 2 т. Т. 1 / Росгосстрах; Владим. Гос. ун-т им. А.Г. и Н.Г. Столевых; отв. Ред.: В.Н. Захаров, Е.В. Злобин. – Владимир: Изд-во ВлГУ, 2019. – С. 58-63.

Цифровая экономика в страховании развеивается стремительными темпами. В статье предложена стратегическая программа для продвижения страховых продуктов с использованием цифрового корпоративного управления.
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	42. 
	Идрисова И.Г., Абдуллина Р.Б. Разграничение хищения и незаконного получения кредита // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2019. - № 4-3. – С. 98-100.
В статье рассматриваются вопросы квалификации мошенничества в сфере кредитования и мошенничества. Обосновывается важность разграничения данных преступлений, анализируются вопросы их применения на практике.
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