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	1. 
	Salimova G., Ableeva A., Nigmatullina G., Galimova A., Bakirova R. Assessment of innovative development of the regional economy by multiple analysis methods // International Scientific and Practical Conference “From Inertia to Develop: Research and Innovation Support to Agriculture” (February 19-20).  -Yekaterinburg, Russian Federation. – 2020. – Vol. 176. - P. --- Scopus
В статье исследуется система показателей, характеризующих инновационное развитие регионов. Проведена иерархическая классификация субъектов Приволжского федерального округа Российской Федерации по показателям, характеризующим результаты инновационной деятельности организаций, в том числе сельскохозяйственных предприятий. Проведен сравнительный анализ регионов по уровню инновационного развития. Выявлены закономерности, определены перспективы дальнейшего развития. Для каждого кластера определены перспективные направления инновационного развития экономики. Показана связь науки и производства, ведущая к инновационному развитию.

	ксер.
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700

	2. 
	Галиева Г.М., Бакирова Р.Р. Теоретические вопросы дистанционного обучения // Конструирование стратегических приоритетов развития образования как ответ на вызовы третьего тысячелетия: Материалы Всероссийской научно-практической конференции (с международным участием), г. Уфа, 25-27 ноября 2020 г. // Отв. ред. А. В. Янгиров. - Уфа: ИРО РБ, 2020. – С. 353-357.
В статье проведен обзор теоретических исследований 

отечественных ученых, посвященных дистанционному обучению, в том числе в условиях пандемии.
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	3. 
	Тереханов И.С., Касимова Э.Р., Наконечная Т.В. Некоторые вопросы и особенности инвентаризации катализаторов // Наука, образование, общество: тенденции и перспективы развития: материалы XIX Междунар.  науч.-практ.  конф.  (Чебоксары, 25 сент. 2020 г.) / редкол. О.Н. Широков [и др.]. – Чебоксары: ЦНС «Интерактив плюс», 2020. – С. 184-192.

Статья посвящена такой процедуре, как инвентаризация катализаторов. Авторами рассматривается понятие инвентаризации, порядок её проведения и виды проверок при данной процедуре. 
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	4. 
	Кашкаров А.С., Бакирова Р.Р. Анализ социальной ответственности бизнеса // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2020. - № 11-3. – С. 149-152.
В статье рассматриваются вопросы социальной ответственности бизнеса в российских реалиях и за рубежом. Также проводится анализ социальной ответственности российских компаний. В ходе анализа автор приходит к выводу, что корпоративная социальная ответственность в России становится фактором устойчивости, деловой репутации и общественного имиджа компании, а также условием конкурентоспособности.


	ксер.
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500

219

	5. 
	Бакирова Р.Р., Салаватова А.Н., Леонтьева К.М., Павлов С.С. Искажение отчетной информации: понятие, виды и методы выявления // Энигма. – 2020. - № 26. – С. 49-53.

Статья отражает актуальные проблемы, связанные с искажением финансовой отчетности. Поскольку фактор достоверности финансовой отчетности является неотъемлемой частью в деятельности организации. В работе приведены цели, виды и методы выявления искажения финансовой отчетности, а также так называемые индикаторы присущие недобросовестным действиям со стороны сотрудников организации.
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151

	6. 
	Бакирова Р.Р., Салихова Д.А., Исхакова Р.Р., Данилова А.А. Проверка соблюдения принципа непрерывной деятельности в ходе аудита // Эпоха науки. – 2020. - № 22. – С. 81-84.

Аудиторская деятельность включает в себя ряд принципов, обязательных для соблюдения аудиторами и аудиторскими предприятиями. Одним из важных принципов, который необходимо соблюдать для правильности формирования бухгалтерской отчётности является принцип непрерывной деятельности. Цель данной работы - изучить специфику проверки соблюдения принципа непрерывной деятельности в ходе аудита.


	ксер.

-

-

344

	7. 
	Мухаматзянова Н.И., Халикова К.И., Баронина Т.В. Анализ демографической ситуации на примере Аскинского района 2015-2018 гг. // Modern Science. – 2020. - № 5-1. – С. 83-87.

В данной статье приведены статистические данные показателей естественного движения населения Аскинского района 2015-2018 гг. на основании статистических данных осуществлен анализ демографической ситуации Аскинского района, по критериям рождаемости и смертности. Автор приходит к выводу, что более благоприятной в плане экономического развития был 2017 год, по сравнению с 2018 годом, что повлияло на более высокий показатель рождаемости в 2017 году.  
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	8. 
	Лутфуллин Ю.Р., Рахматуллин Ю.Я., Сибагатуллина Р.М., Имангулов А.Б., Редников Д.В. Применение инновационных технологий в профессиональном образовании // Инновации и инвестиции. - 2020. - № 4. – С. 18-20. ВАК
Роль и значение применения инновационных технологий в преподавании экономических дисциплин велики. Инновационные технологии, безусловно, привносят изменения не только в содержание, но и в методику профессионального образования. Это влияет на то что, к восприятию новшеств должны быть подготовлены в плане преподавания педагоги, и в плане обучения слушатели различных категорий, и в первую очередь, студенты вузов. В статье рассматриваются инновационные технологии в профессиональном образовании с точки зрения их определений, сущности, форм и оказываемого влияния на компетентность будущих специалистов экономических дисциплин. Отмечается значимость дисциплины «Финансы и кредит» как для обучающихся в системе профессионального образования, так и для каждого человека, сталкивающегося с вопросами финансирования и кредитования в повседневной жизни. В качестве дидактического средства, способствующего индивидуализации обучения предлагается рабочей тетради по дисциплине «Финансы и кредит».  В связи с этим вопросы применения инновационных образовательных технологий в процессе преподавания экономических дисциплин являются актуальными.
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	9. 
	Растегаева Ф. С., Фархиева С. А., Валиахметова Э. К. Методологические подходы к оценке налогового потенциала // Актуальные научные исследования в современном мире. – 2020. - № 9 (65). Ч. 3. – С. 58-63.

В данной статье представлен анализ методологических подходов к оценке налогового потенциала. Актуальность темы определяется тем, что в современных условиях эффективное экономическое развитие государства и его регионов зависит от денежных поступлений, в том числе и в виде налогов. Методологические подходы к оценке налогового потенциала регионов играют определяющую роль во всей налоговой системе, важное место в которой занимают эконометрические подходы.
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	10. 
	Ишмухаметова Э.Ф., Растегаева Ф.С. Проблема использования информационных ресурсов в системе внутреннего контроля организации // Вектор экономики. – 2020. - № 6. – С. ---

В статье рассмотрена проблема использования информационных ресурсов в системе внутреннего контроля организации. Описана сущность цифровизации. Даны определения терминам система внутреннего контроля и внутренний контроль.  Выделены главные элементы системы внутреннего контроля.  Проведено сравнение традиционной модели аудита и модели цифрового аудита.  Приведены критерии эффективности проведения системы внутреннего контроля. Отмечено, что для поддержания качественного внутреннего контроля необходимо разработать соответствующее методологическое и методическое обеспечение.
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	11. 
	Ахматнабиева Д.Д., Растегаева Ф.С. Форензик: понятие и особенности // Вектор экономики. – 2020. - № 9. – С. ---

С каждым днем количество экономических преступлений увеличивается. В этих условиях услуга форензик, направленная на выявление этих преступлений, становится актуальной. Форензик экспертиза предназначена для расследования случаев мошенничества в финансовой отчетности, и одной из основных задач является выявление достоверности основной документации, данных бухгалтерского учета. В статье рассматривается определение довольно нового понятия для рынка, приводится сравнительная характеристика аудита и форензик. Также приводится статистика экономических преступлений.  Целью написания данной статьи является раскрытие сущностных характеристик понятия форензик, довольно нового для российского общества.
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	12. 
	Аполов О.Г., Зыков О.А., Пушкарева Т.А., Аполова О.О. Управление бизнесом на основе информационных технологий (прикладное решение «1С»: управление нашей фирмой): учебное пособие / О.Г. Аполов, О.А. Зыков, Т.А. Пушкарева, О.О. Аполова. – Уфа: РИЦ БашГУ, 2020. – 344 с.

В учебном пособии рассматривается полный функционал прикладного решения «1С»: Управление нашей фирмой» для управления всеми основными бизнес-процессами предприятия, предлагается комплекс задач, направленный на освоение технологии автоматизированного управления основными бизнес-процессами предприятия на базе платформы «1С»: Предприятие 8.3.». Представленные задачи позволяют рассмотреть процесс управления основными бизнес-процессами предприятия на сквозном примере хозяйственной деятельности условного хозрасчетного предприятия. Для каждого бизнес-процесса рассматриваются наиболее типичные хозяйственные ситуации и возможные варианты их моделирования. Реализация ввода хозяйственных операций осуществляется в среде типовых настроек в случае наличия специфических условий и потребностей в учетной системе предприятия.
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	13. 
	Фархиева С.А. Прогноз стадий развивающегося банкротства корпораций с помощью гибридного метода структурного синтеза и регуляции нейросетевой динамической модели // Актуальные проблемы теории, методологии и практики научной деятельности: сборник статей Международной научно-практической конференции (15 августа 2020 г., г. Киров). – Аэтерна, 2020. – С. 76-80.

Целью исследования является разработка научно обоснованного подход к синтезу структуры динамической нейросети, способной эффективно работать в сложных условиях моделирования. Объектом исследования являются задачи финансового менеджмента, в частности задачи прогноза стадий развивающегося банкротства корпораций -заемщиков и принятия решений по реструктуризации кредитной задолженности.  Предмет исследования – разработка в условиях высокой неопределенности и зашумленности данных динамической модели банкротств с непрерывным временем, позволяющей диагностировать стадии банкротства моделируемого объекта в любой момент времени (между «временными срезами» в данных), а также прогнозировать вероятность банкротства по времени вперед для заданного горизонта.  


	ксер.

8,8

500

187

	Статьи в журналах

	кол. экз
усл. печ. л. (общее)

тираж
кол-во страниц (общее)

	14. 
	Растегаева Ф. С., Фархиева С. А., Валиахметова Э. К. Методологические подходы к оценке налогового потенциала // Актуальные научные исследования в современном мире. – 2020. - № 9 (65). Ч. 3. – С. 58-63.

В данной статье представлен анализ методологических подходов к оценке налогового потенциала. Актуальность темы определяется тем, что в современных условиях эффективное экономическое развитие государства и его регионов зависит от денежных поступлений, в том числе и в виде налогов. Методологические подходы к оценке налогового потенциала регионов играют определяющую роль во всей налоговой системе, важное место в которой занимают эконометрические подходы.
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	15. 
	Горбатков С.А., Фархиева С.А. Метод структурного синтеза нейросети, интегрированный с квазибайесовской регуляризацией нейросетевой динамической модели банкротств // Экономика и предпринимательство. – 2020. - Т. 14. № 8. – С. 952-958. ВАК
Объектом исследования являются процессы финансового менеджмента, в частности задачи прогноза стадий развивающегося банкротства корпораций-заемщиков и принятия решений по реструктуризации кредитной задолженности.  Решение подобных задач важно также для оценки платежеспособности контрагентов в сделках, решения вопросов о незаконности банкротств, экономической безопасности и в других сферах экономики. Предмет исследования – разработка в условиях высокой неопределенности и зашумленности данных нейросетевой динамической модели банкротств с непрерывным временем, позволяющей диагностировать стадии развивающегося банкротства моделируемого объекта в любой момент времени (между «временными срезами» в данных), а также прогнозировать вероятность банкротства по времени вперед для заданного горизонта. Под неопределенностью понимается специфическая характеристика моделируемого класса динамических задач банкротств – неполнота и неопределенность в данных: в обучающей выборке во «временных срезах» ретроспективных данных, по которым обучается нейросетевая модель, обычно указываются только граничные значения вероятности банкротства (р=0 либо р=1), т.е. отсутствует информация о промежуточных значениях в интервале (0; 1). Эта неопределенность обусловлена юридическими причинами: пока корпорация не признана банкротом арбитражным судом, либо налоговыми органами, либо по собственному заявлению для нее р=0, хотя объективные данные   бухгалтерской отчетности могут показывать близость к банкротству. Имеет место также неопределенность, связанная с отсутствием априорной информации о законе распределения характеристики «вход-выход» (х, у), где х
– вектор входного сигнала; у – скалярный выходной сигнал; ߮ሺ∙ሻ – плотность вероятности. Это существенно затрудняет использование традиционных подходов, основанных на минимизации функции среднего эмпирического риска. Цель работы состоит в разработке метода и алгоритмов создания динамических нейросетевых моделей банкротств, включая восстановление неполных данных (специфическое свойство моделей банкротств), сужение факторного пространства, регуляризацию модели и синтез структуры нейросети, позволяющих при непараметрической априорной неопределенности повысить прогностические свойства модели. По мнению авторов статьи, отсутствие упомянутых требований приближает нейросетевую модель к условиям практики.  Результаты исследования.  На базе общесистемных законов уменьшения энтропии при объединении в систему рационально взаимодействующих подсистем и закона временной инерции моделируемого экономического объекта разработан концептуальный базис (КБ) нейросетевого моделирования динамики банкротств.  КБ служит методологической базой для предложенного оригинального нейросетевого логистического динамического метода (НЛДМ), который позволяет устранять отмеченную выше неполноту и неопределенность в обучающей выборке и оперировать с непрерывным временем в процедурах диагностики и прогноза стадий банкротства корпораций-заемщиков. Предложенный в статье НЛДМ, включая и ранее опубликованные монографии авторов статьи, отличается новым алгоритмом регуляризации модели, совмещенный со структурным синтезом нейросети.  Количественно исследована адекватность динамической модели банкротств на реальных данных строительной отрасли.  Вероятность правильной идентификации банкротств на тестовом множестве не хуже 90%.  Исследована сходимость итерационных процедур в алгоритме НЛДМ.  Особое внимание уделено также исследованию влияния интенсивности зашумления столбцов данных на прогностические свойства нейросетевой модели в специально построенном модельном примере.
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	16. 
	Мухамадеева О.Р., Горбатков С.А., Фархиева С.А., Шарафутдинова Н.Х. Алгоритм построения нелинейной динамической прогнозной регрессионной модели с панельными данными // Свидетельство о регистрации электронного ресурса № 24646 от 05.11.2020 года
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	17. 
	Аполов О.Г., Зыков О.А., Пушкарева Т.А., Аполова О.О. Управление бизнесом на основе информационных технологий (прикладное решение «1С»: управление нашей фирмой): учебное пособие / О.Г. Аполов, О.А. Зыков, Т.А. Пушкарева, О.О. Аполова. – Уфа: РИЦ БашГУ, 2020. – 344 с.

В учебном пособии рассматривается полный функционал прикладного решения «1С»: Управление нашей фирмой» для управления всеми основными бизнес-процессами предприятия, предлагается комплекс задач, направленный на освоение технологии автоматизированного управления основными бизнес-процессами предприятия на базе платформы «1С»: Предприятие 8.3.». Представленные задачи позволяют рассмотреть процесс управления основными бизнес-процессами предприятия на сквозном примере хозяйственной деятельности условного хозрасчетного предприятия. Для каждого бизнес-процесса рассматриваются наиболее типичные хозяйственные ситуации и возможные варианты их моделирования. Реализация ввода хозяйственных операций осуществляется в среде типовых настроек в случае наличия специфических условий и потребностей в учетной системе предприятия.
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	18. 
	История экономических учений: учебник для вузов / под ред. И.Н. Шапкина, А.С. Квасова. – М.: Издательство Юрайт, 2019. – 492 с. (переизд.) (Кожевников Е.В. в составе авторского коллектива)

В учебнике изложена история экономической мысли с Античности до нашего времени. Представлены теоретические взгляды ведущих ученых зарубежной и отечественной экономической науки. Анализ экономических теорий и концепций базируется на использовании первоисточников. Учебник позволит изучающим курс «История экономических учений» легче освоить программу и лучше понять проблемы, которыми занимались ученые и исследователи, жившие в разные исторические эпохи и разных странах. Учебник написан в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования.
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	История экономических учений: учебник для СПО / под ред. И.Н. Шапкина, А.С. Квасова. – М.: Издательство Юрайт, 2019. – 492 с. (переизд.) (Кожевников Е.В. в составе авторского коллектива)

В учебнике изложена история экономической мысли с Античности до нашего времени. Представлены теоретические взгляды ведущих ученых зарубежной и отечественной экономической науки. Анализ экономических теорий и концепций базируется на использовании первоисточников. Учебник позволит изучающим курс «История экономических учений» легче освоить программу и лучше понять проблемы, которыми занимались ученые и исследователи, жившие в разные исторические эпохи и разных странах. Соответствует актуальным требованиям Федерального государственного образовательного стандарта профессионального образования и и профессиональным требованиям.
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	20. 
	Polyanskaya I.K., Kuznetsova L.V., Brusentsova L.S., Kozhevnikov E.V. Challenges of Megaproject Management of 

Education in Contemporary Russia // International Scientific and Practical Conference “Theory and Practice of Project Management in Education: Horizons and Risks” (Moscow, Russia, April 17, 2020). – 2020. -  Vol. 79. – P. --- 
В данной статье рассматриваются теоретические основы мегапроекта в управлении. На основе рассмотрения вопросов управления образованием в современной России, вопросы реализации мегапроектного менеджмента идентифицируются. Цель исследования состоит в том, чтобы определить проблемы и возможности управления мегапроектами в образовании. Проект классификация производится по различным признакам, а информация по одному из ключевых предусмотрены российские национальные проекты, а именно образование. В статье рассматривается взаимосвязь мегапроектов с экономической деятельностью государства политика, а также соотношение расходов в процентах к ВВП в важнейшие отрасли развития общества. Использование логических и статистические методы позволили сделать вывод о преобладании крупномасштабных проектов в российской экономике вне зависимости от их эффективности. Причины возникновения не эффективность управления мегапроектами достаточно многочисленны, в том числе методологические проблемы, особенности институциональной среды и формирующаяся централизованная модель хозяйствования в России.
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	21. 
	Ишмуратова А.Р., Зыков О.А. Возобновляемые источники энергии и перспектива их развития в России // Дневник науки. – 2020. - № 4. – С. ---

В данной статье рассматривается вопрос о развитии возобновляемых источниках энергии в мире и перспективе их внедрения в Россию. Анализируется работа развитых стран в направлении развития и введения альтернативных источников энергии и их влияния на мир.
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	22. 
	Хайруллин В.А., Пушкарева Т.А. Экономика и управление системообразующими экономическими элементами в современной экономике России // Евразийский юридический журнал. – 2020. - № 7 (146). – С. 459-460. ВАК
Современное экономическое знание рассматривает экономику страны, как динамическую систему взаимосвязанных элементов. Элементы системы, очевидно, имеют различную степень значимость при функционировании системы, наиболее значимые элементы называются – системообразующими. Данные элементы определяют состояние и вектор развития экономической системы государства. Теоретические исследования формирования, организации, управления системообразующими элементами экономической системы – одна из важнейших задача, определяющих достижение целей оптимизации и эффективности функционирования экономической системы. В данной статье, рассматриваются теоретические аспекты экономики и управления системообразующих элементов экономической системы в рамках модели системной организации Д. Клоусона.
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	23. 
	Фасхиев Х.А. Влияние способа приобретения грузового автомобиля на его экономическую эффективность // Грузовое и пассажирское автохозяйство. – 2020. - № 3. – С. 28-41.

Приведены преимущества и недостатки способов приобретения коммерческих транспортных средств. Разработана методика оценки влияния различных схем приобретения грузовых автомобилей на их экономическую эффективность за период службы. Проверка предложенной методики проведена путем расчета экономической эффективности двух развозных автомобилей, приобретенных тремя способами — в лизинг, за счет собственных средств и в кредит.
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	24. 
	Фасхиев Х.А. Модель формирования эффективного парка подвижного рынка // Автотранспорт: эксплуатация, обслуживание, ремонт. – 2020. - № 3. – С. 36-43.

Предложена модель формирования эффективного парка грузовых автомобилей. В роли основного оценочного критерия подвижного состава выбрана чистая текущая стоимость. На основе свойства аддитивности данного критерия она применяется и при оценке эффективности всего парка подвижного состава. Разработан алгоритм расчета денежных потоков и чистой текущей стоимости грузового автомобиля за период его эксплуатации.
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	25. 
	Фасхиев Х.А. Формирование эффективного парка газовых автомобилей // Менеджмент сегодня. – 2020. - № 2. - С. 160-167.

В статье предложен алгоритм формирования эффективного парка грузовых автомобилей. В роли основного критерия для оценки подвижного состава выбрана чистая текущая стоимость. Благодаря свойству аддитивности она применяется и при оценке эффективности всего парка подвижного состава. Автором также разработан алгоритм расчета денежных потоков и чистой текущей стоимости грузового автомобиля за период его эксплуатации.
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	26. 
	Фасхиев Х.А. Экономическая эффективность автопоезда на электрической тяге // Автотранспорт: эксплуатация, обслуживание, ремонт. – 2020. - № 4. – С. 30-46.

Выявлены проблемы и тенденции развития подвижного состава на автомобильном транспорте. Приведены достижения и препятствия перехода автотранспорта на электрическую тягу. Проведен сравнительной анализ экономической эффективности грузовых электромобилей 

с автомобилями того же класса, оснащенными двигателями внутреннего сгорания. Установлено, что по экономичности электромобили, в расчете за весь период эксплуатации не уступают автомобилям, работающим на нефтяном топливе. Проведен сравнительный анализ экономической эффективности электрогрузовика Tesla Semi с дизельным автопоездом.
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	27. 
	Нигматуллина И.В. Коммуникативная деятельность педагога в вузе: теоретические и практические аспекты // Педагогический журнал. - 2020. Т. 10. № 2А. - С. 319-327. ВАК
В статье рассмотрена одна из актуальных проблем современного образования – коммуникативная деятельность педагога высшей школы. Подчеркнуто, что данный вопрос является злободневным, поскольку, к сожалению, не все преподаватели вузов придают серьезное значение взаимоотношениям, взаимодействиям со студентами. А ведь это базис, на котором строится образование.  Даны пояснения относительно необходимости постоянного повышения коммуникативной культуры преподавателя и рекомендации теоретического и практического характера, которые обеспечат развитый уровень коммуникации в институте.  Представлены основные модели передачи информации в образовательном процессе, техники и приемы обратной связи со студентами, коммуникативные барьеры и способы их преодоления.  Особо выделена важность работы над ораторскими навыками педагога, вербальными и невербальными средствами общения, умением вести спор, диспут, дискуссию, полемику.  Проанализированы конфликтные ситуации, возникающие между педагогами и студентами, причины и методы их разрешения.  В том числе в статье затронута тема эмоционального «выгорания» преподавателя и педагогической деформации, преодолеть которую можно личностным самосовершенствованием, стрессоустойчивостью, наконец, при помощи чувства юмора.  Сделан вывод о том, что коммуникативные умения не возникают сами по себе, их надо развивать и совершенствовать и именно в этом состоит одна из главных задач современного преподавателя вуза, который не только должен прекрасно знать свой предмет, но и уметь донести эту информацию до студентов.  
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	28. 
	Фомина Е. А., Ходковская Ю. В.  Стоимостная концепция в управлении финансами компании [Электронный ресурс]: монография / Е. А. Фомина, Ю. В. Ходковская. – Текстовое электронное издание (1,02 Мб). – Уфа: «Первая типография», 2020.  – 244 с. - 1 электрон. опт. диск (CD-R).
Монография представляет собой теоретические и прикладные разработки по реализации стоимостной концепции управления финансами в компаниях. Рекомендуется научным и педагогическим работникам, аспирантам и магистрантам, изучающим соответствующую проблематику, а также студентам направлений подготовки 38.03.02 «Менеджмент» и 38.03.01 «Экономика». Изучение данной монографии позволит студентам и слушателям углубить свои знания в области развития методов и инструментов управления финансами компаний, учитывая особенности реализации стоимостной концепции в современных экономических условиях, в особенности, в компаниях реального сектора экономики.
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	29. 
	Хабибуллина Е.Ф., Кабирова А.С. Формирование распределения прибыли на примере ООО «Регионгрузсервис» // Актуальные проблемы теории, методологии и практики научной деятельности: сборник статей Международной научно-практической конференции (25 июня 2020 г., г. Омск). - Уфа: Аэтерна, 2020. – С. 119-124.

На основе формирования распределения прибыли предприятия ООО «РегионГрузСервис» делается вывод о его функционировании в условиях рыночной экономике.
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	30. 
	Тухватшина Э.Д., Кабирова А.С. Этапы финансового планирования в коммерческой организации // Социально-экономическое развитие России: проблемы, тенденции, перспективы: сборник научных статей 19-й Международной научно-практической конференции (25 июня 2020 года) / Фин. ун-т при Прав. РФ, в 4-х томах, Том 2, Курск: Фин. ун-т при Правительстве РФ, 2020. – С. 262-266.

В данной статье проводится обзор основных этапов и методов финансового планирования, также описываются основные задачи финансового планирования. При изучении вопроса был сделан вывод об актуальности и необходимости использования различных подходов к планированию компании для ее успешного функционирования.
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	31. 
	Valieva E.N., Yarullin R.R., Zhelonkin N.N., Mayorskaya A.S. Innovations in Financial Sustainability Management of Public Health Care Organizations // Lecture Notes in Networks and Systems  - International Scientific and Practical Conference 
Engineering Economics: Decisions and Solutions from Eurasian Perspective (13-17 May, Russia). – 2020. – V. 139. – P. 191-200. Scopus, Springerlink
Организации здравоохранения, действующие в рамках государственной программы гарантии бесплатной медицинской помощи в России, не являются финансово устойчивыми из-за недостаточного финансирования. В связи с этим разработка методов анализа управление финансовой стабильностью и безубыточностью является актуальной задачей теории и практика финансового менеджмента для медицинских организаций. Цель проекта исследование направлено на разработку новых методологических подходов к финансовому менеджменту организаций общественного здравоохранения для обеспечения баланса между финансированием и затратами. Работа основана на методологии финансового менеджмента, а именно: понятие денежного потока и понятие альтернативных издержек. Исследование показало, что что в среднем план по количеству посещений поликлиник не выполняется 4%, а на сумму затраченного финансирования – на 7%. Финансовые показатели и показатели эффективности исключаются из планирования, управления и анализа процесс. На основе операционного анализа авторами получены параметры для корректировки структуры медицинской помощи, объема переменных и постоянных затрат это может быть реализовано в рамках стратегического планирования.
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	32. 
	Prasolov V., Hajiyev S., Sharifyanova Z., Diachkova Y. Supply Chain in Insurance of High-Tech Companies: Formation Characteristics // International Journal of Supply Chain Management. – 2020. - Vol 9, № 4. – Р. 519-526. Scopus
Данная статья была направлена на формирование представления о портфелях компаний, применяющих высокие технологии в процессе цифровизации современного страхового бизнеса цепочек поставок. С этой целью был проведен анализ российского и азербайджанского страховых рынков, и динамики их постепенного внедрения онлайн-технологий. Для составления объективной картины текущей рыночной ситуации для исследования были выбраны две страховые компании - "Альфастрахование" и страховая компания "Манго". В рамках анализа была рассмотрена структура страхования цепочки поставок компании "АльфаСтрахование". В рамках настоящего исследования были выделены особенности его регулирования и диверсификации. Кроме того, в исследовании была обозначена специфика работы новых страховых компаний и страховых стартапов в отечественных реалиях. Несмотря на более высокие возможности сбоев в цепочке поставок, предприятия АПАК демонстрируют меньшие инвестиции в отрасль цепочек поставок из-за отсутствия знаний о ней и нежелания платить высокие премии. Полученные результаты были основаны на модели оптимизации портфеля Марковица и позволили создать оптимальную структуру цепочки поставок портфеля страховой компании с учетом рисков, связанных с использованием современных технологий.
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	Яруллин Р.Р., Бодров С.Ю. Обоснование способа финансирования инвестиционного проекта // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2020. - № 9-1. – С. 213-215.

В статье раскрываются сущность и характер инвестиционного проекта, описываются методы стратегии финансирования инвестиционного проекта. Кроме того, в статье рассматриваются источники финансирования инвестиционного проекта, их виды и характеристики. В работе также подчеркивается необходимость тщательного изучения и оценки инвестиционных проектов в целях снижения рисков.


	ксер.

13,8

500

222

	34. 
	Синявская К.В., Яруллин Р.Р. Оценка эффективности управления государственным внутренним долгом Республики Башкортостан // Фундаментальные исследования. – 2020. - № 6. – С. 137-142. ВАК
В статье проведена оценка эффективности управления государственным внутренним долгом Республики Башкортостан. Эффективность оценивали путем анализа структуры и динамики государственного внутреннего долга за период 2017–2019 гг. и плановый период 2020–2022 гг.; анализа объема расходов на обслуживание госдолга; рассмотрения различных рейтингов среди субъектов РФ по объему госдолга, по уровню долговой нагрузки, по объему госдолга на одного жителя; оценки долговой устойчивости республики; оценки долговой политики; сравнительного анализа по уровню долговой устойчивости Республики Башкортостан с Республикой Татарстан и Самарской областью; выявления проблем в управлении госдолгом республики (среди которых: нехватка показателей, которые позволили бы в более полной мере оценить эффективность управления государственным внутренним долгом субъекта РФ, ограниченный доступ к заемному финансированию в виде кредита от кредитной организации в связи с реструктуризацией задолженности согласно постановлению Правительства № 1531, ограниченный доступ к рыночным заемным инструментам в связи с нестабильной ситуацией на фондовом рынке вследствие пандемии коронавирусной инфекции); разработки предложений по совершенствованию системы управления госдолгом (предлагается использовать дополнительные показатели оценки долговой политики субъекта РФ; необходимость использования в предстоящем периоде всех возможных заемных инструментов вследствие высокой волатильности фондового рынка в настоящее время: выпуск государственных облигаций и заем в форме кредита, полученного от кредитной организации).
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	Билалова Л.Ф., Яруллин Р.Р. Совершенствование организации составления бюджета субъекта Российской Федерации по доходам // Сибирская финансовая школа. – 2020. - № 3. – С. 67-70. ВАК
Доходы бюджета субъекта Российской Федерации – финансовая основа выполнения субъектом своих расходных обязательств. Ошибочно полагать, что эффективный бюджет – это только эффективное расходование. Структура доходной части бюджета субъекта РФ отражает степень реализации приоритетных целей и задач, определенных правительством региона для оздоровления его экономики. Это актуализирует проблему эффективного управления структурой доходов бюджета. В данной статье рассмотрены особенности формирования доходов бюджета Республики Башкортостан. В ходе исследования проведен анализ структуры и динамики доходов бюджета субъекта. Выявлены основные проблемы и недостатки, установленные в результате анализа, предложены пути совершенствования организации составления бюджета.
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	Яруллин Р.Р., Некрасова Я.А. Финансовый контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд // Сибирская финансовая школа. – 2020. - № 2 (138). – С. 22-28. ВАК
Статья посвящена вопросам проведения финансового контроля при осуществлении государственных и муниципальных закупок. В ходе проведенного исследования был выделен ряд проблем, касающихся эффективного функционирования современной системы государственных и муниципальных закупок, проанализирована контрольная деятельность органов власти за процессами госзакупок и предложены рекомендации по устранению проблемных вопросов осуществления государственного контроля.
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