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	Научные труды, сборники, конференции, тезисы докладов


	кол. экз

усл. печ. л. (общее)

тираж

кол-во страниц (общее)

	
	Батршина И.Н., Бакирова Р.Р. Устойчивое развитие и ESG-трансформация как векторы развития человечества // Молодежный вектор развития аграрной науки: сборник научных статей, посвящается 70-летию профессора кафедры финансов, анализа и учетных технологий, доктора экономических наук Рафиковой Нурии Тимергалеевны. - Уфа: Башкирский государственный аграрный университет, 2023. - С. 24-28.
Данная статья посвящена рассмотрению понятий «устойчивое развитие и ESG-трансформации». Авторы считают, что устойчивое развитие и ESG-трансформации во многом схожие понятия и направлены на решение значимых проблем человечества. В них наблюдается усиление экологических аспектов. В статье рассмотрена практика реализации  проектов, направленных на развитие идеи  ответственного потребления и производства.


	ксер.

32,2

100

515

	
	Мухамедьянова Н.Р., Бакирова Р.Р. Человеческий капитал: идентификация и оценка // Молодежный вектор развития аграрной науки: сборник научных статей, посвящается 70-летию профессора кафедры финансов, анализа и учетных технологий, доктора экономических наук Рафиковой Нурии Тимергалеевны. - Уфа: Башкирский государственный аграрный университет, 2023. - С. 39-42.
Данная статья посвящена исследованию вопросов идентификации и оценки человеческого капитала. В статье авторами рассмотрены факторы формирование человеческого капитала, уровни его формирования, изучены  методы оценки человеческого капитала. Отсутствие одного комплексного метода оценки влияет на то, что нельзя получить в полной мере достоверный анализ человеческого капитала, из-за чего, по мнению авторов, происходят трудности в ведении учета расходов на сотрудника и полученной от него прибыли.
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100
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	Ахтамова Г.А., Климова А.Д. Учет оценочных обязательств и его влияние на достоверность отчетности коммерческих организаций в условиях новой экономической реальности // Финансовые модели трансформационных процессов в российской экономике: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции 30 июня 2022 года / под общ. науч. ред. Ю.А. Рахматуллиной. — Москва : ИНФРА-М, 2022. — С. 5-11.
В статье анализируются нормативные акты, связанные с учетом оценочных обязательств. На основе практических примеров рассмотрен порядок их отражения в учете. Показаны пути устранения недостатков в организации синтетического и аналитического учета оценочных обязательств и его влияние на формирование достоверной отчетности коммерческих организаций.
	эл.

-

-

207

	
	Артемьева А.Н., Кашаева М.И., Наконечная Т.В. Анализ туризма в/из России // Актуальные вопросы экономической теории: развитие и применение  в практике социально-экономических преобразований : сборник научных трудов [Электронный ресурс] / под общ. ред. д-ра экон. наук, проф. И. В. Дегтяревой; Уфимск. гос. авиац. техн. ун-т. - Уфа : УГАТУ, 2022. - С. 54-58.

В статье проведен анализ внешнего туризма в/из России за период 2019-2021 гг. Рассмотрена динамика туристического потока за границу и в России и его структура до пандемии и после.
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240

	
	Шашкова Т.Н., Петрова М.М. Современное состояние малого бизнеса и его влияние на доходы государственного бюджета // Актуальные вопросы экономической теории: развитие и применение  в практике социально-экономических преобразований : сборник научных трудов [Электронный ресурс] / под общ. ред. д-ра экон. наук, проф. И. В. Дегтяревой; Уфимск. гос. авиац. техн. ун-т. - Уфа : УГАТУ, 2022. - С. 231-235.

В статье рассматривается состояние малого и среднего бизнеса в Российской Федерации за 2019-2021 гг. Выполнен анализ численности субъектов малого и среднего бизнеса. Представлены наиболее популярные виды деятельности. Показана динамика поступления налогов, уплачиваемых по специальным режимам.
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	 Сагадеева Э.Ф., Бакирова Р.Р., Жук И.И. Анализ бюджета Уфимского района Республики Башкортостан // Российский электронный научный журнал. - 2023. - №1 (47). С. 283-295.  
Самая главная форма бюджета, с которой сталкивается каждый человек вплотную в своей ежедневной жизни – это бюджет его города, его села, поселка, деревни и т.д. Именно от состояния, от увязанности, скоординированности доходной и расходной части этого звена бюджетной системы страны, напрямую зависит социально-экономическое положение граждан. Это может проявляться, например, в осуществлении различных программ развития местности, в развитии различных видов производств, что влияет на уровень безработицы, в привлечении инвестиций в регион, муниципальное образование и т.д. в связи с чем данная тема актуальна

 
	ксер.

-

-

403

	
	Бакирова Р.Р., Сагадеева Э.Ф., Губина Ю.Н. Анализ дебиторской и кредиторской задолженности на примере акционерного общества // Российский электронный научный журнал. - 2023. - №1 (47). С. 197-205.  
Цель работы - проведение анализа дебиторской и кредиторской задолженности в акционерном обществе. В процессе осуществления своей деятельности акционерное общество производит различные расчеты со своими контрагентами, работниками, бюджетом, налоговыми органами. Важно, чтобы средства в расчетах быстро превращались в реальные деньги, а контроль и управление долгами осуществлялись эффективно. Дебиторская и кредиторская задолженности формируют экономическое состояние организации, и важны как часть активов и пассивов многих хозяйствующих субъектов. Анализ проводился с помощью рассмотрения основных финансовых показателей, сравнения, метода наблюдения, обобщения


	ксер.

-

-

403

	
	Гарифуллин И.И., Бакирова Р.Р., Сагадеева Э.Ф. Анализ и оценка качества управления внутренними казначейскими рисками // Российский электронный научный журнал. - 2022 - №3 (45). С. 217-247.  
Целью работы является оценка текущего состояния системы внутреннего контроля и аудита в рамках управления внутренними рисками в УФК по Республике Башкортостан на основе анализа результатов мониторингов, проверок, данных за 2019-2020 годы, данных статистики управления средствами стандартных статистических процедур.
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	Бакирова Р.Р., Сагадеева Э.Ф., Хусаинова Н.Ш. Некоторые вопросы формирования тарифов в электроэнергетике // Российский электронный научный журнал. - 2023. - №1 (47). С. 188-196.  
Целью работы является исследование потенциала альтернативных способов взимания платы за электроэнергию и предоставления льгот для повышения 195 доступности основного потребления электроэнергии, содействия справедливому, эффективному и полному возмещению затрат на поставку электроэнергии и предоставления потребителям четкой информации о влиянии их использования электроэнергии 

	ксер.

-

-

403

	
	Бакирова Р.Р., Сагадеева Э.Ф., Абзалов И.И. Совершенствование налоговой политики банков // Вестник алтайской академии экономики и права. - 2023. №5. Ч. 1. - С. 11-14. ВАК

Статья посвящена вопросам совершенствования налоговой политики банков. Рассмотрены теоретико-методические основы совершенствования налоговой политики банков. Приводится классификация существующей системы налогов и сборов кредитных организаций. Обозначены сильные и слабые стороны налоговой политики банков. Описаны основные проблемы налоговой политики банков в современной экономике, к числу которых относятся неравенство налогообложения и ограниченная возможность банков выбирать место своей деятельности. Проанализирована международная практика применения системы налогообложения банков, которая позволяет создать эффективную налоговую систему для банков и других финансовых институтов. Указаны вероятные риски и проблемы налогообложения банковского сектора. В статье обозначены возможные пути совершенствования налоговой политики банков.
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	Бакирова Р.Р., Сагадеева Э.Ф., Малышева У.А. Статистический анализ распространения и использования цифровых технологий в регионах Приволжского федерального округа // Российский электронный научный журнал. - 2022 - №3 (45). С. 186-216.  
Целью работы является статистический анализ внедрения и использования цифровых технологий организациями в Приволжском федеральном округе. Актуальность данной темы заключается в том, что в настоящее время процессы цифровизации стали приоритетными для бизнеса, в них заключается основной ориентир для экономического роста. В статье приводится статистический анализ использования сети Интернет, в том числе широкополосного доступа, наличие веб-сайта и эксплуатация облачных сервисов в организациях ПФО, использующих цифровые технологии в сравнении 2015 и 2019 гг. Анализ проводился с помощью табличного редактора MS Excel с использованием стандартных статистических процедур
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	Бижанов Б.Б., Баронина Т.В. Акцизный налог на сахаросодержащие напитки: анализ мировой практики и перспективы внедрения в Республике Казахстан // Финансовый бизнес: научно-аналитический журнал. – 2022. - №9. – С. 103-107.  ВАК

Налогообложение представляет собой инструмент для воздействия на поведение потребителей. Этот инструмент был особенно популярен и эффективен в снижении потребления алкогольных напитков и сигарет, из-за чего акцизный налог называют «налогом на грехи». В этом же ряду стоит и налогообложение сладких напитков, которое набирает обороты во всем мире как перспективный инструмент для сокращения потребления таких напитков (SSB), что позволит снизить риск неинфекционных заболеваний. В настоящее время более сорока стран приняли налоги SSB с различной структурой налогового проектирования. Обзор данных показывает, что налоги SSB сократили потребление этих напитков и генерируют доход. Вместе с тем, введение налогов SSB по-прежнему сталкивается с серьезной оппозицией. В статье проведен анализ мирового опыта налогообложения сахаросодержаших напитков. 
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	Баронина Т.В., Бижанов Б.Б. Налог на сахаросодержащие напитки: анализ международного опыта и лучших практик // Экономика и бизнес: теория и практика. – 2022. - № 10-1 (92). – С. 29-32. 
За последние десятилетия большинство правительств ввели налоги на нездоровую пищу и напитки, чтобы снизить риск ожирения. Целью этого исследования было оценить влияние потребления сахаросодержащих напитков на риск ожирения в Мексике, Великобритании и Южной Африке и в других странах до и после налогообложения сахаросодержащих напитков. 
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	Артемьева А.Н., Кашаева М.И., Наконечная Т.В., Емельянов С.В. Построение концепции совершенствования налогового планирования // Конкурентоспособность в глобальном мире: экономика, наука, технологии. - 2023. - №4 (Часть 2). - С. 99-104.

В данной статье раскрывается понятие налогового планирования, дается характеристика его основным этапам, а также рассматриваются его виды, принципы и инструменты, приведена попытка формирования концепции совершенствоания налогового планирования.
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	Наконечная Т.В., Зуева Д.В., Ситдикова Э.Р. Инвестиционная безопасность как ключевой фактор устойчивого развития Республики Башкортостан // Обществознание и социальная психология. - 2023. - №6-2 (50). - С. 1654-1659. 

Статья посвящена разработке рекомендаций, направленных на обеспечение инвестиционной безопасности Республики Башкортостан. Авторами рассматриваются анализ уровня инвестиционной безопасности на примере Республики Башкортостан. На примере Республики Башкортостан раскрываются основные показатели, характеризующие инвестиционный климат региона. В результате исследования предлагаются меры для разработки практических рекомендаций.
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2160



	
	Наконечная Т.В., Алеева Д.В. Управление внеоборотными активами организации // Современные технологии управления. - 2022. - №2 (98). - С. --- 

В статье рассматривается сущность внеоборотных активов. Изучены их состав, структура и роль в деятельности организации. Также изучена сущность управления внеоборотными активами организации. Рассмотрена информация по поводу того, что включает в себя управление внеоборотными активами. Представлены способы повышения эффективности управления внеоборотными активами. 
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	Наконечная Т.В., Назырова Л.Р. Налоговое регулирование деятельности самозанятых граждан: недостатки и перспективы развития // Современные технологии управления. - 2022. - №2 (98). - С. --- 

Попытки узаконить предпринимательскую деятельность и легализовать «теневую» деятельность в России ведутся уже много лет. Цельювведения специального налогового режима для самозанятых граждан является неотложная часть отрасли экономики и легализация доходов самозанятого населения. Проведенные исследования позволили оценить сложившуюся практику применения данного налогового режима, выявить возможные недостатки, с которыми сталкиваются самозанятые граждане, а также оценить перспективы его появления. 
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130

	
	Растегаева Ф.С., Камоцкий А.В., Девятова М.С. Внутренний аудит как инструмент выявления финансового мошенничества // Финансовая экономика. – 2022. - № 11 (часть 2). – С. 135-138. ВАК
В статье рассмотрены вопросы организации внутреннего аудита как инструмента выявления финансового мошенничества. Результаты исследования показали, что все больше российских организаций сталкиваются с экономическими преступлениями и несут огромные убытки. Многие компании увеличивают расходы на противодействие мошенничеству, однако кардинально это проблему не решает – возможности для правонарушений остаются открытыми. Необходимо внедрять меры по борьбе с финансовым мошенничеством, разработанные аудиторами. Обязательно соблюдать все этапы и методы при функционировании организации, начиная от разработки индикаторов заканчивая контролем исполнения плана мероприятий. Ключевые слова: аудит, финансовое мошенничество.
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	Нафикова Р.А., Растегаева Ф.С. Внутренний контроль как инструмент борьбы с мошенничеством // Финансовый бизнес: научно-аналитический журнал. – 2022. - №12 (часть 3). – С. 247-250.  ВАК

В работе уделено внимание проблеме роста мошенничества в бизнесе вследствие пандемии и других неблагоприятных факторов, а также рассмотрены основные категории мошенничества, присутствующие на сегодняшний день. В статье авторы определяют ключевые факторы предотвращения мошенничества в организации и подробно описывают каждый из них. Отсутствие внутреннего контроля или слабые его стороны особенно способствуют проявлению мошеннических схем, также, как и неблагонадежное поведение самих сотрудников организации, признаки которого были описаны в работе.
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59

	
	Растегаева Ф.С., Гибатова А.А. Налоговая политика организации // Молодой ученый. - 2022. - № 9 (404). - Ч. 4. – С. 199-200.

В данной статье рассматриваются различные подходы к дефиниции «налоговая политика организации». Определены принципы налоговой политики организации.
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	Шашкова Т.Н., Петрова М.М. Анализ налоговой нагрузки предприятия торговли // Горизонты экономики. - 2023. -№3 (76). - С. 74-82.  ВАК

В статье выполнен анализ налоговой нагрузки предприятия торговли. Изучена динамика изменения уровня налоговой нагрузки в целом по отрасли. Определен уровень налоговой нагрузки торгового предприятия. Предложены меры по оптимизации налоговой нагрузки торгового предприятия, которые позволят уменьшить налоговую нагрузку организации. Сформулирован вывод о том, что размер налоговой нагрузки зависит от результатов деятельности организации, динамики налоговых баз и изменения внешних факторов, влияющих на порядок исчисления и уплаты налогов. В связи с этим важно оценить, какой объем налогов должна будет уплачивать организация, например, за счет расширения своей деятельности. Для планирования налогового бремени важно отслеживать изменения налогового законодательства с целью использования различных налоговых льгот и других инструментов, позволяющие уменьшить налоговую нагрузку и увеличить эффективность деятельности организации.
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	Гибатова А.А., Ермакова А.В., Шалина О.И., Шашкова Т.Н. Бюджетно-налоговая политика Республики Башкортостан на современном этапе // Экономика и управление: научно-практический журнал. – 2023. - №3 (171). – С. 112-116. ВАК
Целью исследования является определение тенденций развития бюджетно-налоговой политики в Республике Башкортостан (РБ) в контексте современных экономических реалий. Проведен анализ доходов и расходов бюджета РБ. Рассмотрены основные факторы, влияющие на снижения налогов, межбюджетных трансфертов региона и уровня зарегистрированной безработицы. 
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	Кафедра «Математика и информатика»



	Научные труды, сборники, конференции, тезисы докладов
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	Бикмухаметов И.Х. Об основных направлениях цифровизации образования // Финансовые модели трансформационных процессов в российской экономике: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции 30 июня 2022 года / под общ. науч. ред. Ю.А. Рахматуллиной. — Москва : ИНФРА-М, 2022. — С. 26-30.
Цифровизация образования – это новый тренд в развитии образовательной системы россии. В данной статье рассматриваются актуальные вопросы цифровизации высшего образования. отмечается, в каком направлении следует трансформировать образовательную деятельность вузов.
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	Исхаков З.Ф. Перспективы развития дистанционных образовательных технологий // Финансовые модели трансформационных процессов в российской экономике: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции 30 июня 2022 года / под общ. науч. ред. Ю.А. Рахматуллиной. — Москва : ИНФРА-М, 2022. — С. 90-97.
В статье проводится анализ результатов успеваемости студентов при переходе на дистанционную форму обучения. Анализируются причины таких результатов. Предлагается пути решения проблемы. Рассматривается система дистанционного обучения как целостная многомерная система. Прогнозируются направления развития
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	Кафедра «Философия, история и право»
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	Емельянов С.В. Пробелы и коллизии закона о муниципальной службе // Финансовые модели трансформационных процессов в российской экономике: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции 30 июня 2022 года / под общ. науч. ред. Ю.А. Рахматуллиной. — Москва : ИНФРА-М, 2022. — С. 82-85.
 Данная статья посвящена проблемам и спорным вопросам правоприменительной практики законодательства о муниципальной службе в Российской Федерации. В связи с тем, что муниципальная служба представляет из себя важный механизм функционирования государства, необходимо детально рассматривать те проблемы, которые могут возникнуть в реализации найма на муниципальную службу.
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	Мударисов Р.З. Выступления рабочих башкир на золотых промыслах в первой половине XIX в. // Национальные окраины Российской империи: этнополитическая и социально-экономическая история. III Асфандия-  ровские чтения: материалы Всероссийской научно-практической конференции (17 декабря 2021 г.) / отв. ред. Р.Н. Рахимов. – Уфа: РИЦ УУНиТ, 2022. – С. 50-54.

В статье исследуется различные формы выступление рабочих башкир на золотых промыслах в дореформенный период: оставление работ, самовольный уход с приисков, массовые побеги, открытое неповиновения приисковому начальству и властям. 
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	Нигматуллина И.В. Проблемы классообразования в современном обществе // Финансовые модели трансформационных процессов в российской экономике: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции 30 июня 2022 года / под общ. науч. ред. Ю.А. Рахматуллиной. — Москва : ИНФРА-М, 2022. — С. 128-131.
Важные изменения в социальной структуре современного общества требуют осмысления в связи с появлением новых классов. Их вызвали к жизни такие явления, как технологический скачок, развитие цифровой экономики, роботизация производства, рост производительности труда. Свое начало новые классы берут в конце ХХ века и сегодня проведено немало социологических исследований на эту тему и выдвинуты определенные теоретические обобщения. Проблема является чрезвычайно востребованной и злободневной.


	эл.

-

-

207

	Статьи в журналах
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	Файзуллин Ф.С., Гарипова Ф.М., Кашапова Р.А. Формирование информационной культуры студентов-экономистов // Дискуссия. – 2022. - №6 (115). – С. 5-16. ВАК

Информационная культура, являясь междисциплинарной категорией оказывает значительное влияние на формирование компетенций и квалификации будущих выпускников, определяя содержание стандартов высшего образования. Исследование понятия и содержания информационной культуры в рамках философии культуры и экономического знания необходимо для понимания и эффективной передачи личностных, предметных и метапредметных компетенций студентам. Объектом исследования выступает культура, как совокупность динамических форм, принципов, навыков, способов и иных форм человеческой активности. Предметом исследования выступает способность человека к рефлексивному обнаружению информации, осознанию создания и передачи информации, трансформации информации в новое знание и этического участия в учебных и академических сообществах экономистов. Цель исследования – теоретическое и эвристическое осмысление понятия информационной культуры, её места и роли в студенческом и академическом сообществе. Задачи исследования: 1. Теоретический анализ понятий и категорий информации, знания, веры и данных; 2. Содержательный анализ филогенеза и онтогенеза информационной культуры; 3. Установление роли информационной культуры в жизни общества и личности; 4. Сравнение западной и национальной информационной культуры студенческих и академических сообществ; 5. Формулировка теоретической модели построения информационной культуры, учитывающий национальные, межэтнические и этические нормы российского общества. Результаты исследования: 1. Представлена такая категория организации информации, как триада информации; 2. Представлен элемент триады – экономическая вера и дана авторская дефиниция понятия; 3. Представлены уровни организации информационной культуры согласно Классификации АПН СССР и биологического возраста человека; 4. Аргументировано, что информационная культура – категория, которая дихотмична в своей природе; 5. Представлена теоретическая модель формирования информационной культуры студента экономиста.
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	Аржаев Ф.И., Мижарева Н.В., Емельянов С.В. Мировой финансовый рынок и его роль в обеспечении гегемонии доллара // Дискуссия. – 2022. - №5 (114). – С. 45-60. ВАК

В статье рассматривается какую роль элементы мирового рынка ссудного капитала (мировой финансовый рынок) играют в поддержании гегемонии доллара, как мировой резервной валюты. Актуальность исследования заключается в необходимости пересмотра национальными правительствами кредитно-денежной политики в сфере платежей и обращения при совершении экспортных и импортных операций. Объект исследования – мировая экономика в части мирового финансового рынка, как составного элемента мирового ссудного капитала. Предмет исследования – национальная валютно-денежная система. Цель исследования – рассмотреть основания гегемонии доллара, как мировой резервной валюты и сохранение статуса национальной валюты для сохранения суверенитета и эффективности национальной эко-номики. Методология исследования заключается в использовании логических экс-траспективных методов исследования экономических процессов. Гипотеза исследования состоит в том, что гегемония конкретной национальной валюты в платёжно-расчётных отношениях стран является инструментом подавления национальных интересов и снижения эффективности национальных экономик. Результаты исследования: 1. Обосновывается, что фактором, обеспечивающим подавляющую гегемонию доллара США, выступает мировой финансовый рынок в части, как: инструмент конвертации депозитов, инструмент расчёта вариационной маржи и накоплений, расчётный инструмент капитализации публичных компаний в составе биржевых индексов; 2. Выявлено, что зависимость национальных экономик от доллара США определяется несколькими основными факторами: 1. Внешние долги и заимствования стран на мировом финансовом рынке; 2. Масштаб отдельных национальных экономик частично определяется объёмом внешних заимствований и накопленными резервами доллара США; 3. Объём экономики США, финансовая и инвестиционная активность (как и масштаб) определяется постоянной эмиссией доллара; 4. Публичные транснациональные компании, публичные компании с юридической и национальной принадлежностью отличной от США стран становятся крайне зависимыми от доллара, как международного средства платежа и расчёта.
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	Аржаев Ф.И., Кашаев Н.Х., Емельянов С.В. Мировой финансовый рынок: трансформация и диспропорции международного капитала// Дискуссия. – 2022. - №6 (115). – С. 39-50. ВАК

В 2022 году произошли изменения геополитической, экономической, социальной обстановки в мире, которые характеризуются ростом различных противоречий, которые неизбежно негативно сказываются на экономических и финансовых отношениях стран-оппонентов. Международный капитал, как важнейший элемент мирового финансового рынка трансформируется в ответ на изменения внешней среды, что требует осмысления научного сообщества, так как изменения вызывают диспропорции привычной структуры и содержания международного капитала. Объект исследования – мировой финансовый рынок. Предмет исследования – международный капитал, как важнейший элемент мирового финансового рынка, определяющий его развитие. Цель исследования – теоретический анализ показателей международного капитала, характеризующих его содержание и структуру. Методология исследования представляет собой экономико-статистические методы анализа и оценки. В исследовании приведены статистические данные движения капитала по странам мира, Европы, Америки. Делается вывод о падении объёмов международного капитала в пропорции, приходящейся в отношении России, но количественно аргументируется достаточность покрытия при сложившейся структуре распределения источников покрытия международного капитала. Обосновывается вывод о преимущественно спекулятивном характере движения международного капитала в современном мире. Представлены количественные данные, которые убедительно свидетельствуют о стабильности финансовой системы России в текущих условиях противостояния со странами Запада. Также подтверждается, что наибольшую финансовую выгоду из текущего противостояния извлекают США в ущерб экономическим интересам Евросоюза.
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	Артемьева А.Н., Кашаева М.И., Наконечная Т.В., Емельянов С.В. Построение концепции совершенствования налогового планирования // Конкурентоспособность в глобальном мире: экономика, наука, технологии. - 2023. - №4 (Часть 2). - С. 99-104.

В данной статье раскрывается понятие налогового планирования, дается характеристика его основным этапам, а также рассматриваются его виды, принципы и инструменты, приведена попытка формирования концепции совершенствоания налогового планирования.
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	Мударисов Р.З., Нигматуллина И.В., Кашаев Н.Х. Эпистемология современного экономического знания // Дискуссия. – 2022. - №5 (114). – С. 23-32. ВАК

В данном исследовании рассматривается экономическое знание с позиции истинности и обоснованности. Теоретическая значимость исследования состоит в том, что экономическое знание формирует экономическую политику, следствия которой напрямую влияют на благополучие всех аспектов жизни общества, отсюда обоснованность и истинность экономического знания – важнейшая задача научного поиска. Объектом исследования выступает знание, как результат познавательной активности человека. Предметом исследования является экономическое знание, характеризующиеся истинностью и обоснованностью. Цель исследования раскрыть содержательные аспекты обоснованности и истинности экономического знания в рамках основополагающих теорий научного знания и логического обоснования. В данном исследовании рассмотрены интерналистская и экстерналистская теории научного знания, рассмотрены эведенциализм и релайабилизм в рамках данных теорий. Представлено логическое обоснование экономического знания и содержание проблемы регресса. Рассмотрены основополагающие теории обоснования: фундаментализм, когерентизм, инфинитизм. Приведены практические примеры утверждений и положений экономического знания. Методологией научного исследования выступает гносеологический подход к исследованию экономического знания. Результатом исследования является обоснованный вывод о наличии противоречий в основополагающих теориях научного знания и логического обоснования. Представление концепции прагматизма, как теории научного знания и логического обоснования разрешающее противоречия основополагающих теорий.
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	Нигматуллина И.В., Рассолова И.Ю., Емельянов С.В., Бурганова А.А. Фриланс как альтернативная форма самореализации личности в современной России // Евразийский юридический журнал. – 2023. -  №2 (177). – С. 455-456. ВАК
Модернизация и начавшейся переход к цифровой экономике, научно-технический прогресс и роботизация, глобальный финансовый кризис, пандемия, обострение политической ситуации на мировой арене в 21 веке вызвали кардиальные изменения и в социальной сфере. Это выразилось в появлении новых форм и видов занятости на рынке труда, которые необходимо комплексно исследовать. Особенно актуальна характеристика фриланса и фрилансеров с точки зрения экономической социологии и системного подхода, поскольку это независимые профессионалы высокой квалификации, «свободные художники», выполняющие важные задачи, не включаясь в традиционные трудовые отношения. Сделан вывод, что в России, несмотря на многочисленные санкции, сегодня имеется большой социальный и технологический ресурс для развития фриланса: высокий образовательный уровень потенциальных фрилансеров и развивающаяся база Интернет-ресурсов. 
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	Камалов Р.К., Рассолова И.Ю., Гарипова Ф.М. Соответствие экономической этики концепций утилитаризма и либерализма современным условиям хозяйствования // Дискуссия. – 2022. - №5 (114). – С. 14-22. ВАК

Этическое поведение отражает моральность экономического действия и содержание экономической политики. Благополучие общества зависит от этики, морали и нравственности субъекта хозяйственной деятельности и отражением этого, выступает, например, корпоративная этика. Но содержание концепции является определяющим фактором построения дальнейшей экономической политики и сознательной экономической активности. Объектом исследования выступает нормативная этика, отвечающая на вопрос, какие экономические действия следует предпринимать, чтобы действия имели моральный смысл. Предметом исследования выступают этические концепции утилитаризма и либерализма. Целью исследования является описание содержания концепций и проекции этого содержания на существующую экономическую действительность. Задачи исследования следующие: 1. Рассмотреть содержание классического либерализма и классического утилитаризма; 2. Рассмотреть авторитетные теоретические источники и мнения исследователей предметной области; 3. Сделать обоснованные выводы. Методологией исследования выступает нормативный экономико-философский подход к исследуемым явлениям. Результатом исследования является детекция существующих противоречий в этических концепциях утилитаризма и либерализма. Предложение к использованию прагматической этики, как концепции утверждающей, что моральная правильность развивается так же, как и другие виды знаний – в социальном и экономическом плане в эволюции общественного устройства и хозяйственных связей – и то, что нормы, принципы и моральные критерии, вероятно, будут улучшены в результате исследования.
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	Abdullaev D.A., Rassolova I.J., Khairullina N.G. The Influence of Digitalization on Chinese Banks: New Financial Technologies in a Plan Economy (Including Shadow Banking and Green Fintech) // Industry 4.0 Fighting Climate Change in the Economy of the Future. - 2022. - Р. 319-326. Scopus
Nowadays, digitalization has become one of the most significant global development trends. The Chinese banking system, which has only recently been subjected to liberal reforms, is poorly researched in the viewpoint of the digitalization and financial technology impact on it. In this context, it is interesting to identify the main digitalization features in the PRC banking system and to identify this system’s elements which are most susceptible to digitalization influence, including green digitalization. The authors set the task to identify how digitalization changes the PRC banking system, in particular, how it affects shadow banking. The major challenges of the article are the high share of the closed data on the Chinese financial sector, the unclarity of the shadow banking activities in the country and their overall negative influence on the economy of PRC and Asian economies and the highly theoretical nature of the digitalization research of banking in the scientific community. The green fintech is also an important theme of the research, the authors prove that it is a vital part and a prospective future direction of the development of industry in China. The main article’s results consist in that the main differences between digitalization and fintech are determined; it was also proved the Chinese banking system is more adaptable to changing conditions, and the authors suggested the main measures to reduce the shadow banking’ share in China. The main contribution of the article is the revelation of the possible solutions to the problems of shadow banking in China through the use of the new financial instruments of the digital era.
В настоящее время цифровизация стала одной из наиболее значимых тенденций глобального развития. Банковская система Китая, которая лишь недавно подверглась либеральным реформам, плохо изучена с точки зрения влияния цифровизации и финансовых технологий на нее. В этом контексте интересно выявить основные черты цифровизации в банковской системе КНР и определить элементы этой системы, которые наиболее подвержены влиянию цифровизации, включая зеленую цифровизацию. Авторы поставили задачу определить, как цифровизация меняет банковскую систему КНР, в частности, как она влияет на теневой банкинг. Основными проблемами статьи являются высокая доля закрытых данных о финансовом секторе Китая, неясность теневой банковской деятельности в стране и их общее негативное влияние на экономику КНР и азиатских экономик, а также сугубо теоретический характер исследований в области цифровизации банковского дела в научном сообществе. Зеленый финтех также является важной темой исследования, авторы доказывают, что это жизненно важная часть и перспективное будущее направление развития промышленности в Китае. Основные результаты статьи состоят в том, что определены основные различия между цифровизацией и финтехом; также было доказано, что китайская банковская система более адаптируема к меняющимся условиям, и авторы предложили основные меры по сокращению доли теневого банкинга в Китае. Основным вкладом статьи является раскрытие возможных решений проблем теневого банкинга в Китае посредством использования новых финансовых инструментов цифровой эпохи.
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	Рахматуллина Ю.А., Мажара Е.Н. Современная денежно-кредитная политика : учебное пособие / 2-е изд., перераб. и доп. (Высшее образование) — Москва : ИНФРА-М, 2023. — 177 с. 

Учебное пособие предназначено для освоения и закрепления знаний в области денежно-кредитной политики и разработано в соответствии с программой учебной дисциплины «Современная денежно-кредитная политика». Содержит теоретический материал, предусматривает подборку тестов для самоконтроля, задачи, творческие задания, в том числе по теоретическим основам формирования денежно-кредитной политики, объектам и субъектам денежно-кредитной политики. 
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	Гусманов И.У., Юнусова Р.Ф., Тырышкина Е.М. Агропромышленные кластеры: понятие, экономическая сущность и особенности формирования // Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы и пути их решения : материалы XIII Международной научно-практической конференции, посвященной 80-летию Ульяновского ГАУ, 23 мая 2023 года / Министерство сельского хозяйства Российской Федерации [и др.]; редкол.: Богданов И.И. [и др.] – Ульяновск : ГАУ, 2023. - С. 823-827
В статье обосновывается актуальность задачи по развитию агропромышленных кластеров в Российской Федерации. Рассмотрены теоретические аспекты кластерных объединений в АПК: подходы к терминологии кластеров, обозначены возможные составляющие агропромышленного кластера. Отражены ключевые особенности формирования данного типа кластеров, его базовые этапы.
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	Гусманов И. У., Юнусова Р. Ф., Тырышкина Е. М. Оптово-распределительный центр как инструмент эффективной организации взаимодействия производителей и потребителей сельскохозяйственной продукции // Финансовые модели трансформационных процессов в российской экономике: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции 30 июня 2022 года / под общ. науч. ред. Ю.А. Рахматуллиной. — Москва : ИНФРА-М, 2022. — С. 71-74.
В статье обосновывается актуальность задачи по созданию оптово-распределительных центров сельскохозяйственной продукции. Рассмотрен зарубежный опыт функционирования оптово-распределительных центров и оптовых продовольственных рынков. Отражены ключевые проблемы в создании ОРЦ на федеральном уровне и обозначены основные пути их решения

.
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	Кришталь В.Ф. Риски цифровой трансформации в финансовой индустрии // Финансовые модели трансформационных процессов в российской экономике: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции 30 июня 2022 года / под общ. науч. ред. Ю.А. Рахматуллиной. — Москва : ИНФРА-М, 2022. — С. 98-102.
Данная статья посвящена обзору возникающих рисков на фоне глобальных процессов цифровой трансформации финансового сектора.  Вопросы развития цифровой экономики являются ключевыми в современном мире. Развитие финансовых технологий опережает возможности его нормативного регулирования, что порождает новую законодательную практику.
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	Лаврик Д.А. Кадастровая стоимость объектов недвижимости, ее формирование и переоценка // Финансовые модели трансформационных процессов в российской экономике: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции 30 июня 2022 года / под общ. науч. ред. Ю.А. Рахматуллиной. — Москва : ИНФРА-М, 2022. — С. 106-111.
В статье рассмотрена сущность кадастровой стоимости, изменения в законодательстве по оценке стоимости объектов недвижимости, измененения в методике расчета кадастровой стоимости. Даны выводы и рекомендации практического характера по переоценке объектов недвижимости 
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	Рахматуллина Ю.А. Совершенствование правового регулирования в области финансовых технологий в Российской Федерации в условиях цифровизации экономики // Структурные и институциональные трансформации в экономике и управлении. Международные научные чтения памяти профессора Ю. М. Ясинского: Сборник материалов  (Минск, 29 ноября 2022 г.). - 2022. - С. 162-168.

В статье рассмотрены основные направления цифровизации финансового рынка с точки зрения правового регулирования в России. Проанализирован ряд законодательных инициатив, направленных на цифровизацию взаимодействия между гражданами, государством и бизнесом. Сделан вывод о совершенствовании правового регулирования, а именно оперативного изменения законодательства в ответ на появление новых бизнес-моделей и решений для поддержки развития инноваций и повышения конкурентоспобности на финансовом рынке.
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	Шарифьянова З.Ф. Социально-экономическая роль туристического страхования и современные тенденции его развития // Финансовые модели трансформационных процессов в российской экономике: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции 30 июня 2022 года / под общ. науч. ред. Ю.А. Рахматуллиной. — Москва : ИНФРА-М, 2022. — С. 196-201.
В статье раскрываются факторы и выявляются проблемы, влияющие на тенденции развития туристического страхования, описывается мировая практика страхования туристов. Представлена сравнительная характеристика предлагаемых программ страховой защиты путешественника в разных странах мира. Выявлены особенности страховых рынков в разных странах.
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	Юнусова Р.Ф. Цифровая трансформация в банковской сфере: современные тенденции. Перспективы развития банковских расчетов в условиях трансформации экосистемы // Финансовые модели трансформационных процессов в российской экономике: сборник статей по материалам Всероссийской научно-практической конференции 30 июня 2022 года / под общ. науч. ред. Ю.А. Рахматуллиной. — Москва : ИНФРА-М, 2022. — С. 202-207.
В статье феномен рассматривается понимание появление нового управляющие поколения даже банков, известных как «службу банки-претенденты» — современностью финансовые учреждения, понимание ориентированные на больше предоставление исключительно внешних цифровых оповещения услуг и минимизацию федеральный взаимодействия искусственный клиентов с банком. требований Отражены digital ключевые проблемы всех создания одним цифровых платформ и окажет услуг, как они поддерживаются поддерживаются технологиями культуру автоматизации, одним искусственного интеллекта, управляющие больших одну данных и блокчейна и функции могут использовании принести значительную вместе пользу внимание потребителям.


	эл.

-

-

207

	
	Яруллин Р.Р., Дехтярук Е.А. Анализ доли прожиточного минимума в средней начисленной заработной плате // Перспективные гуманитарные, социальные и экономические исследования: сборник статей международной научной конференции (Омск, Май 2023). – СПб.: МИПИ им.Ломоносова, 2023. – С. 74-76 .
В статье приводится анализ доли прожиточного минимума в средней начисленной заработной плате.
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	Яруллин Р.Р., Никитина Я.С., Исламова А.А., Тонаканян В.А. Финансовая система России // Современная экономика: актуальные вопросы теории и практики: сборник статей V Международной научно-практической конференции 30 мая 2023 года. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2023. – С. 39-41.
Статья посвящена вопросу финансовой системы Российской Федерации. На основе источников литературы было составлено понятие и выделены принципы деятельности. Так же рассмотрена сущность, цели, составляющие, и определены основные недостатки финансовой системы на современном этапе России. 
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	Gusmanov R.,  Stovba E.,  Kuznetsova A.,  Gusmanov I.,  Taipov T.,  Muhametshina G.,  Akhmetova L. Rural area sustainable development strategies on the basis of a cluster approach // Regional science policy and practice. - 2022. - №4. Volume 14. - P. 778-795. Scopus

Гусманов Р., Стовба Е., Кузнецова А., Гусманов И., Таипов Т., Мухаметшина Г., Ахметова Л. Стратегии устойчивого развития сельских территорий на основе кластерного подхода // Региональная научная политика и практика. - 2022. - №4. Том 14. - С. 778-795.

The study purpose is scientific and methodological substantiation of the effective use of cluster technologies in the strategic planning of sustainable development of rural territorial structures. The conceptual novelty of the research is that it provides an algorithm for clustering the socioeconomic development of rural areas by the critical target indicators based on the evaluating features (30 features) to make homogeneous clusters (four clusters). Also, the study established methodical approaches and guidelines for the use of cluster technologies to assess the prospects for sustainable development of the zone-level system of rural areas as complex socioeconomic structures. The research used general scientific methods such as a monographic method, system and cluster analysis techniques, strategic planning tools, a computational and constructive method, and abstract–logical and graphical methods. A cluster approach should be used when designing strategic plans and programs for the socioeconomic development of rural municipalities. Cluster technologies should be used as a systematic tool for the development and implementation of a strategy for the sustainable development of rural areas. The key findings are based on the multidimensional grouping of rural areas and the formation of homogeneous clusters of rural areas at the zonal level.

Целью исследования является научно-методическое обоснование эффективного использования кластерных технологий в стратегическом планировании устойчивого развития сельских территориальных структур. Концептуальная новизна исследования заключается в том, что в нем предлагается алгоритм кластеризации социально-экономического развития сельских территорий по критическим целевым показателям на основе оценивающих признаков (30 признаков) для формирования однородных кластеров (четыре кластера). Также в ходе исследования были установлены методические подходы и рекомендации по использованию кластерных технологий для оценки перспектив устойчивого развития зональной системы сельских территорий как сложных социально-экономических структур. В исследовании использовались общенаучные методы, такие как монографический метод, методы системного и кластерного анализа, инструменты стратегического планирования, вычислительный и конструктивный методы, а также абстрактно–логические и графические методы. Кластерный подход следует использовать при разработке стратегических планов и программ социально-экономического развития сельских муниципалитетов. Кластерные технологии следует использовать в качестве системного инструмента для разработки и реализации стратегии устойчивого развития сельских районов. Основные выводы основаны на многоаспектной группировке сельских районов и формировании однородных кластеров сельских районов на зональном уровне.
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	Лаврик Д.А. Современные подходы к оценке инвестиционных активов на этапе инвестиционного планирования // Финансовая экономика. – 2022. - № 11 (часть 4). – С. 308-312. ВАК
Оценка стоимости активов в современных условиях является одним из важных показателей при составлении стратегии по повышению собственной стоимости компании. Оценка необходима не только для принятия важных управленческих решений, а также и для привлечения инвестирования, получения кредитования, оформления страхования и других разных операций, без которых компания не может в полной мере развиваться в наше время. Статья посвящена концептуальным подходам к оценке инвестиционных активов, учитываемых на стадии инвестиционного планирования в компаниях, в основе которых лежит правовое регулирование требований действующего российского законодательства бухгалтерского учета и международных стандартов финансовой отчетности. Особое внимание уделено сравнительному анализу нормативно-правовых актов, где раскрывается важность применения учетных стандартов в соответствии с российской и международной практикой. Также представлен авторский подход к оценке финансового индикатора CAPEX на стадии инвестиционного планирования, основанный на интеграции экономического и бухгалтерского подходов к оценке активов, носящий капитальный характер затрат. Предлагаемый подход позволит определить справедливую оценку инвестиционного актива, скорректировать его сметную стоимость с учетом современных требований МСФО и ФСБУ.
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	Габдулдаянова Р.К., Фомина Е.А. Стейкхолдерский подход к увеличению эффективности управления компанией // Экономика и управление: научно-практический журнал. – 2023. - №1(169). – С. 94-97. ВАК
Статья посвящена стоимостной модели управления в современных реалиях. Важной проблемой реализации VBM-концепции является выработка инструментов, обеспечивающих гармонизацию взаимодействия собственников компании с остальными стейкхолдерами. На основе выделения ключевых стейкхолдеров торговой компании предложен механизм, обеспечивающий ориентацию деятельности данной группы лиц на конечный результат деятельности компании, выражающийся в показателях стоимостно-ориентированного подхода (VBM-подхода).
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	Мажара Е.Н., Шарифьянова З.Ф. Перспективы развития наличного денежного обращения в условиях смены организационно-экономического механизма // Экономика и управление: научно-практический журнал. – 2023. - №1(169). – С. 31-36. ВАК
В данной статье рассматривается актуальность использования наличных денежных средств и их значение для физических и юридических лиц. Также проанализировано количество выпущенных в обращение наличных денежных средств за период 2015–2022 гг. В статье приведены данные социологического исследования на тему «Отношение населения РФ к различным средствам расчета», проведенного в 2021 году, которые характеризуют в процентном соотношении мнение физических лиц о способах расчета. Вследствие прогрессирующего использования наличных денег особое внимание было уделено целям и задачам совершенствования системы наличного денежного обращения. При совершенствовании налоговой системы удастся повысить общий уровень удовлетворенности системой наличного денежного обращения.  
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	 Багаутдинова Н.Р., Яруллин Р.Р. Важность эффективности финансовых ресурсов на предприятии // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2023. - №5-1 (80). – С. 194-196.
В статье рассмотрены сущность и виды финансовых ресурсов предприятия. Определены основная цель и возможности использования финансовых ресурсов. Также в работе дано определение эффективности финансовых ресурсов и критериев ее оценки. Кроме того, перечислены аргументы важности финансовых ресурсов в деятельности предприятия и обозначены обязательные условия достижения эффективности финансовых ресурсов. 
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	Трухан К.Д., Яруллин Р.Р. Внутренние факторы, влияющие на функционирование финансового рынка // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2023. - №5-5 (80). – С. 109-112.

Целью научной статьи является анализ основных факторов внутренней среды, которые влияют на тенденции и перспективы функционирования национального финансового рынка Российской Федерации. Рассмотрена характеристика современного состояния финансового рынка в российской практике с учетом влияния на него международных санкций. Определена практическая роль механизма государственного регулирования финансового рынка, влияющего на основные его аспекты функционирования и развития. 
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	 Яруллин Р.Р., Вафина А.Н.  Доходы местных бюджетов, пути их роста  // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2023. - №5-1 (80). – С. 256-259.
Данная статья раскрывает доходы местных бюджетов, их значение и потенциал в современном мире. В свою очередь, анализируя доходы и расходы в РФ за последние года, проблемы, возникшие при распределении бюджета по муниципальным образованиям. Кроме того, приводятся предложения для решения проблем роста местного бюджета. В статье приводятся методические рекомендации Министерства финансов. 
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	Яруллин Р.Р., Мухтаров И.Р. Инфляция как социально-экономическое явление // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2023. - №4-4 (79). – С. 228-233.
Статья посвящена актуальной проблеме, существующей на сегодняшний день – инфляции. В ходе анализа рассмотрены различные виды инфляции, в зависимости от степени происхождения, были выявлены причины, способствующие появлению инфляции в России, а также рассмотрены основные последствия инфляции. Был проведён анализ инфляционных процессов. Итогом работы по теме стало предложения мер по снижению уровня инфляции в нашей стране. 

	ксер.

15,1

500

243

	
	Челнинцева Е.В., Яруллин Р.Р. Национальный проект цифровая экономика // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2023. - №5-5 (80). – С. 120-125.

В статье рассматривается сущность цифровой экономики, ее необходимость, основные цели и задачи. Также рассматриваются инициатива каждого вклада и его программа. Влияние цифровой экономики на государственное управление, цифровая безопасность и т.д. Также наблюдалось как сохранить конкурентоспособность с помощью такой экономики. В работе также подчеркивается как необходимо создать благоприятные условия для развития и внедрения цифровых технологий. 
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	Хамматдинова С.Д. Яруллин Р.Р. Развитие малого бизнеса в России: проблемы и пути решения // Вектор экономики. - 2023. - №5. – С. --- 
Выявлена роль малого бизнеса в деятельности государства и перечислены преимущества малых предприятий. Охарактеризованы ключевые проблемы малого бизнеса и определена главенствующая роль государства в их разрешении, как в форме непосредственного участия, так и в качестве организатора с вовлечением крупных предприятий. 
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	 Сайфутдинова А.С., Яруллин Р.Р. Роль малого бизнеса в развитии экономики страны // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2023. - №5-3 (80). – С. 181-183.
В данной научной статье рассматривается понятие малого бизнеса, его сущность и нормативное регулирование малого бизнеса. Актуальность работы обусловлена современными условиями развития российской экономики, которые сопровождаются санкционными войнами и режимом импортозамещения. В ходе работы раскрыты проблемы, пути их решения. Обозначены перспективы развития малого бизнеса в современном мире, а также его важная роль в развитии экономики страны. 
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	Яруллин Р.Р., Нигаматзянова А.Р. Стратегия повышения финансовой грамотности в Российской Федерации // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2023. - №5-5 (80). – С. 126-128.

Статья посвящена актуальной проблеме, существующей на сегодняшний день – финансовой грамотности. В статье дается понятие «финансовая грамотность», а также рассматривается важность изучения финансовой грамотности в Российской Федерации. В ходе анализа рассматривается стратегия и динамика финансовой грамотности в нашей стране.
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	Любавцева Н.А., Яруллин Р.Р. Уровень развития человеческого потенциала как важная характеристика социально-экономической безопасности // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2023. - №5-3 (80). – С. 141-144.

В статье определена роль человеческого потенциала в современном мире. Вопросы развития человеческого потенциала, снижения его качества представляют особую актуальность для разработки направлений их предотвращения в социальной сфере. Настоящее время характеризуется значительными изменениями в нашей жизни, в статье представлены способы адаптации человечества к новой реальности. Раскрыт смысл составляющих индекса человеческого развития. Приведены данные о разобранных показателях на примере Российской Федерации на 2021/2022 гг. 
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	Хурматуллина А. Ф., Малых О.Е. // Российский опыт стратегиче-ского планирования развития муниципальных образований: начальный этап. Монография. – Уфа : Первая типография ООО. - 2022.  – 144 с.

В монографии проведено исследование муниципальных образований Российской Федерации с численностью населения более 1 млн. человек. Проанализирована система отношений между органами государственной власти, местного самоуправления, населением, хозяйствующими субъектами по поводу повышения результативности стратегического планирования в системе мер управления социально-экономическим развитием муниципальных образований. 
Расширены вопросы теории региональной экономики и управления в части положений стратегического планирования как инструмента управления социально-экономическим развитием муниципальных образований. Предложены теоретические и методические положения и прикладные рекомендации, которые могут быть применены при стратегическом планировании социально-экономического развития муниципальных образований, а также в учебном процессе бакалавриата, магистратуры и аспирантуры по направлениям подготовки «Экономика», «Региональная экономика» и «Государственное и муниципальное управление». 
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	Камалов Р.К., Рассолова И.Ю., Гарипова Ф.М. Соответствие экономической этики концепций утилитаризма и либерализма современным условиям хозяйствования // Дискуссия. – 2022. - №5 (114). – С. 14-22. ВАК

Этическое поведение отражает моральность экономического действия и содер-жание экономической политики. Благополучие общества зависит от этики, морали и нравственности субъекта хозяйственной деятельности и отражением этого, высту-пает, например, корпоративная этика. Но содержание концепции является определя-ющим фактором построения дальнейшей экономической политики и сознательной экономической активности. Объектом исследования выступает нормативная этика, отвечающая на вопрос, какие экономические действия следует предпринимать, чтобы действия имели моральный смысл. Предметом исследования выступают этические концепции утилитаризма и либерализма. Целью исследования является описание содержания концепций и проекции этого содержания на существующую экономи-ческую действительность. Задачи исследования следующие: 1. Рассмотреть содержа-ние классического либерализма и классического утилитаризма; 2. Рассмотреть авто-ритетные теоретические источники и мнения исследователей предметной области; 3. Сделать обоснованные выводы. Методологией исследования выступает норматив-ный экономико-философский подход к исследуемым явлениям. Результатом иссле-дования является детекция существующих противоречий в этических концепциях утилитаризма и либерализма. Предложение к использованию прагматической этики, как концепции утверждающей, что моральная правильность развивается так же, как и другие виды знаний – в социальном и экономическом плане в эволюции общест-венного устройства и хозяйственных связей – и то, что нормы, принципы и мораль-ные критерии, вероятно, будут улучшены в результате исследования.
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	Фасхиев Х.А. Рынок электромобилей - рост стабилен // Маркетинг в России и за рубежом. – 2023. - № 2(154). – С. 92-102. ВАК

Анализ рынка электромобилей в мире и в России показал, что при сокращении продаж автомобилей на нефтяном топливе наблюдается лавинообразный рост продаж электромобилей. Отмечается, что рынок электрокаров динамичен, продажи практически ежегодно удваиваются, появляются новые производители, расширяется модельный ряд выпускаемых автомобилей. Расширение рынка электромобилей происходит за счет вытеснения из рынка автомобилей с двигателем внутреннего сгорания. Этому способствует, с одной стороны, предоставление льгот и преференций покупателям электротранспорта, с другой стороны, совершенствование конструкций, повышение потребительских свойств выпускаемых электромобилей. Выявлены особенности российского рынка электромобилей, барьеры, препятствующие его развитию.
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	Фасхиев Х.А. Экономическая эффективность эксплуатации электрического легкого грузовика // Грузовое и пассажирское автохозяйство. –  2023. - №2. – С. 23-28. 

Приведен подход к сравнительной оценке экономической эффективности коммерческих автомобилей. Утверждается, что экономическая эффективность электромобилей за срок службы практически сравнялась с аналогами на нефтяном топливе. На основе предложенного подхода на примере пикапа е-Ларгус показан, что легкий грузовик на электрической тяге экономически более выгоден, чем его бензиновый аналог.
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