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	Кафедра «Бухгалтерский учет, аудит, статистика»



	Монографии


	кол. экз

усл. печ. л. 

(общее)

тираж

кол-во страниц (общее)

	
	Новое качество экономического роста России: фундаментальные риски, институциональные и структурные факторы: монография / [А.А. Арошидзе ,  Р.Р. Бакирова, И.А. Бондаренко и др.]; под ред. С.В. Генераловой, О.А. Подкопаева  – Самара: ООО НИЦ «ПНК», 2023. – 205 с.

В монографии «Новое качество экономического роста России: фундаментальные риски, институциональные и структурные факторы» рассматриваются институциональные и структурные факторы нового качества экономического роста России, новое качество экономического роста: вопросы мезо-экономики и фундаментальные риски, новое качество корпоративного управления в современных экономических условиях. Монография предназначена научным и практическим работникам, преподавателям, аспирантам, магистрантам, а также широким слоям читательской аудитории, интересующимся вопросами  нового качества экономического роста России, теоретико-методологическими подходами и практическими результатами исследований в данной научной области. 


	ксер.

11,8

-

205

	
	Налоговая политика и цели устойчивого развития. Мировой опыт сопряжения: монография для магистрантов, обучающихся по программам направлений «Экономика», «Государственный аудит» и «Финансы и кредит» / [И.А. Майбуров и др.]; под ред. И.А. Майбурова. — М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2023. — 255 с. 

Шашкова Т.Н., Шеина А.Ю. Глава 2. § 2.1. Налоговый инструментарий ликвидации нищеты во всех ее формах. С. 75-89.
Монография подготовлена коллективом ведущих отечественных специалистов в сфере экономики для формирования облика новой магистерской дисциплины. Монография посвящена анализу лучших зарубежных практик использования инструментария налоговой политики для реализации 17 целей устойчивого развития, принятых в 2015 г. Генассамблеей ООН в резолюции «Преобразование нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года». 
Исследованы теоретические аспекты реализации налоговой политики в целях устойчивого развития в части теоретического анализа этих целей и их значимости для мирового сообщества. Проведена декомпозиция функционала современной налоговой политики, Рассмотрена значимость социальной, экологической и регулирующей функций для достижения целей устойчивого развития. Рассмотрены лучшие мировые практики налоговой поддержки достижения целей ликвидации нищеты, голода, неравенства. Представлен мировой опыт налоговой поддержки достижения целей улучшения условия жизни для всех. Проведен анализ мировых практик налоговой поддержки достижения целей устойчивого развития экосистем. Рассмотрена роль налоговой политики в укреплении глобального партнерства. 
Для магистрантов, аспирантов, преподавателей экономических специальностей вузов, а также специалистов в сфере налогообложения. 
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	Бакирова Р.Р., Сагадеева Э.Ф., Ильясова Э.Р., Ямалеева А.А. Инвестиционная привлекательность агропромышленного комплекса Республики Башкортостан // Российский электронный научный журнал. - 2023. - №2 (48). - С. 282-304.

Основным условием стабильного функционирования и развития АПК является динамичное и эффективное развитие инвестиционной деятельности.

 Согласно оценкам российских экспертов, Республика Башкортостан является одним из привлекательных регионов по уровню инвестиционной привлекательности. 

 Целью исследования явилось изучение условий для реализации инвестиционных проектов в АПК Республики Башкортостан, объектом - изучение условий привлечения инвестиций в реальный сектор экономики региона. Статья написана на основе данных нормативно-правовой базы, материалов докладов, открытых статистических источников, применен сравнительный и содержательный анализ, методы общей статистики.

 Выявлено, что на территории нашего региона созданы благоприятные условия инвесторам для реализации инвестиционных проектов в АПК Республики Башкортостан.

	ксер.

-

-

591



	
	Бакирова Р.Р., Сагадеева Э.Ф., Аминова Д.Р. Сравнительный анализ налоговых поступлений в консолидированный бюджет регионов Приволжского федерального округа // Российский электронный научный журнал. - 2023. - №2 (48). - С. 267-281.

Устойчивое развитие и обеспеченность Российской Федерации и её субъектов являются приоритетными в государственной политике по части устойчивого и сбалансированного бюджета, что обусловливает актуальность выбранной нами темы исследования. В статье, информационной базой которой стали данные консолидированного бюджета РФ из открытых источников, статистических источников РФ и Республики Башкортостан, с применением сравнительного и содержательного анализа и методов общей статистики было рассмотрено влияние различных факторов на налоговую среду РФ и ПФО, изучен налоговый потенциал, изменения в размерах налоговых доходов бюджета и их причины, представлены основные изменения последних лет в налоговом законодательстве, рассмотрена налоговая нагрузка в составе ВРП, приходящаяся на Приволжский федеральный округ. 

	ксер.

-

-

591



	
	Бакирова Р.Р., Сагадеева Э.Ф., Абзалов И.И. Сущность и значимость налоговой политики банка // Российский электронный научный журнал. - 2023. - №2 (48). - С. 259-266.

Банковский сектор как неотъемлемая часть финансовой и экономической систем оказывает существенное влияние на процессы, происходящие в рамках как национальной, так и глобальной экономик. 
Актуальность вопросов налогообложения коммерческих банков не вызывает сомнения. Данная тема гармонично вписывается в общероссийскую дискуссию о проблемах совершенствования налоговой политики РФ, формирования единой национальной налоговой системы и доработки Налогового кодекса. В данной статье рассмотрены вопросы по уплате налогов банками, механизма урегулирования работы банков, а также изучаются отношения банков с налоговыми организациями. 

	ксер.

-

-

591

	
	Мартьянова Д.Д., Наконечная Т.В. Управление дебиторской и кредиторской задолженностью на предприятиях Республики Башкортостан // Экономика и управление: научно-практический журнал. - 2023. - № 5. - С. 130–135. ВАК
Целью исследования является предложение мероприятий для оптимизации процесса управления дебиторской и кредиторской задолженности. Также будут рассмотрены преимущества автоматизации процессов управления задолженностью с использованием специализированного программного обеспечения. Понимание этих методов поможет предприятиям повысить эффективность финансового управления и минимизировать риски связанные с дебиторской и кредиторской задолженностью. 


	ксер.

20,7
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182

	
	Шашкова Т.Н., Хабибуллина Л.Ж. Дебиторская и кредиторская задолженность: современное состояние, проблемы и методы управления // Вестник БИСТ. - 2023. - № 2 (59). - С. 111-117. ВАК
Предмет исследования — дебиторская и кредиторская задолженность. Цель исследования — рассмотрение состояния дебиторской и кредиторской задолженности в современных эконо-мических условиях, проблем и методов ее управления. Задачи исследования — изучение динамики задолженности хозяйствующих субъектов, методов и способов управления ею, выявление проблем непогашения своевременно и в полном объеме задолженности. Новизна исследования: раскрыты теоретические основы управления дебиторской и кредиторской задолженностью, проблемы ее возникновения, а также на основе статистической информации отражены динамика и структура задолженности. Выводы: выявлено превышение кредиторской задолженности над дебиторской, образовавшейся у предприятий, функционирующих на территории страны; раскрыты проблемы управления задолженностью и необходимость совершенствования методов контроля исполнения обязательств контрагентами.
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	Кафедра «Математика и информатика»
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	Лехмус М.Ю., Исхаков З.Ф. Цифровизация процесса проектирования технологического оборудования : монография / М.Ю. Лехмус, З.Ф. Исхаков. — Москва : КНОРУС, 2023. — 70 с.

В монографии рассматриваются современные подходы к системам цифровой обработки конструктивных решений компоновок технологического оборудования. Системы автоматизированного проектирования позволяют не только увеличить объёмы выполняемых работ и сократить сроки проектирования, но позволяют также, преодолеть противоречия между все возрастающим объёмом проектирования и необходимостью сокращения сроков. Наиболее развитой в настоящее время является та часть цифровизации автоматизированного проектирования компоновок, которая связана с оценкой их параметров, оптимизацией полученных вариантов по критериям точности, жесткости и металлоемкости. Подходит для студентов направления подготовки 38.03.01 «Экономика», 38.03.02 «Менеджмент», 38.03.05 «Бизнес-информатика».


	ксер.

4,5
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	Научные труды, сборники, конференции, тезисы докладов


	кол. экз

усл. печ. л.

 (общее)

тираж

кол-во страниц (общее)

	
	Iskhakov Z.F., Lekhmus M.Y. Model of direct and inverse problems of synthesis of technological equipment layouts // 5th International Conference on Control Systems, Mathematical Modeling, Automation and Energy Efficiency (SUMMA) (08-10 November 2023). - Lipetsk, Russian Federation, 2023. - P. 654-658. 

The article discusses the issues and outlines ways to address them related to the early stage of any design, the selection of the layout of the final product. When selecting the layout of a future machine, the designer often relies on previous experience. The designer may take as a basis the layout of a similar machine. The specifics and possibilities of production, company traditions, the need to select a layout for an original machine can all make the designer's task quite complex. It should be taken into account that the earlier the stage of the product design life cycle, the more fatal are the consequences of making a mistake and the more difficult it is to correct it afterwards. It is assumed that there already exists a system of automated synthesis of technological equipment layouts, which automatically generates formalized codes of future layouts. There, the code feasibility parameters and code compliance with real layouts are taken into account. In order to reduce the volume of obtained layout solutions and to reduce the array of codes corresponding to them, filters are built into the synthesis system, realized on the basis of the knowledge base about the design features of the technological process being implemented. The rules given in the article are the basis of the knowledge base that allows organizing automatic screening of unfavorable variants.


	ксер.

-

-
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	Фархиева С.А., Федотова М.Ю., Шеожев Х.В. Введение в вычислимое общее равновесие экономических событий // Дискуссия. - 2023. - №2 (117). - С. 28-37. ВАК

Исследование вычислимого общего равновесия является важным концептуальной и прикладной задачей экономической теории и математических, статистических и инструментальных методов в экономике. Объектом исследования является экономическое равновесие как состояние экономической системы, когда спрос и предложение на товары и услуги совпадают. Предметом исследование является вычислимое общее равновесие как экономико-математическая модель, которая позволяет оценить целостность экономики и учесть большое количество экономических переменных во взаимосвязи между собой. Цель исследования – представить формальное описание основных базовых моделей вычислимого общего равновесия экономических событий, которые являются фундаментальными основаниями теории экономического равновесия. В исследовании раскрывается содержание закона Сэя, закона Вальраса, модели Эрроу – Дебре, равновесия Раднера, дифференциала Викселя, теоремы эквивалентности Удзавы. Представлено математическое описание основных фундаментальных оснований теории экономического равновесия. Представлена формализация дифференциала Викселя, модели Эрроу-Дебре, равновесия Раднера. В исследовании отмечается, что большинство современных моделей вычислимого общего равновесия экономических событий строятся исходя из безусловного предположения истинности таких предпосылок, как закон Сэя и закон Вальраса, истинность которых всё чаще ставится под сомнение современными исследователями, что аргументирует актуальность научных исследований данной предметной области.

	ксер.

-

500
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	Ямалова Э.Н., Яруллин Р.Р., Кашапова Р.А. Цифровая трансформация среды хозяйствования органов государственной власти // Дискуссия. - 2023. - №4 (119). - С. 134-144. ВАК
Цифровая трансформация в обществе – это современная необходимость, определяемая технологическим укладом и потребностью в формировании эффективной цифровой среды, что определяет актуальность данного исследования. Объект исследования –цифровая экономика. Предмет исследования – цифровая среда орга-нов государственного управления. Цель исследования – рассмотреть и представить смысл и значение цифровой трансформации среды хозяйствования органов государственной власти. Теоретическая значимость исследования состоит в следующем: 1. Представлены принципиальные схемы цифровой трансформации; 2. Представлены основные элементы цифровой трансформации частного (коммерческого) сектора и органов государственной власти; 3. Выделены современные тенденции цифровой трансформации в рамках цифровизации общественной среды; 4. Авторами предлагается комплекс стратегических действий и развитие цифровых компетенций бюрократического аппарата. В статье сделан вывод, что в современном быстро развивающемся мире цифровых технологий, переход к цифровизации больше не является кратковременной частной тенденцией, а становится ключевой необходимостью для стран, правительств и компаний, для того чтобы оставаться конкурентоспособными на мировом рынке. Правительства и страны, которые не смогут адаптироваться к новым реалиям, рискуют отстать от других участников рынка, тем самым повышая значение систем образования для овладения новыми навыками и умениями.


	ксер.

-

500

160

	
	Равочкин Н.Н., Мударисов Р.З., Кашаев Н.Х. Социоэкономика и социальный капитал как предмет философской полемики // Дискуссия. - 2023. - №3 (118). - С. 6-19. ВАК
Социально-экономическая область знаний и социальный капитал, это взаимосвязанные концепции, в которых подчеркивается важность социальных факторов в формировании экономических результатов и общего благосостояния в обществе. Социальный капитал, включающий доверие, социальные сети и разделяемые ценности, играет жизненно важную роль в содействии экономическому развитию, социальной сплоченности и жизнестойкости. Актуальность исследования обусловлена тем, что понимание формирования и развития социального капитала может способствовать созданию более устойчивых социально-экономических систем в рамках национальной экономики. Объект исследования – социо-экономика, как область знаний экономики, предмет исследования – социальный капитал, как элемент социального и экономического пространства, который оказывает различное влияние на социально-экономическую результативность, которое может быть как положительным, так и негативным. Цель исследования заключается в том, что в рамках социально-философского анализа рассмотреть экономическую категорию социального капитала в рамках социоэкономики. При проведении исследования было выявлено, что развитие и рост социального капитала обусловлен высоким уровнем экономического роста, повышением уровня образования, улучшением состояния здоровья граждан, снижением уровня преступности и повышением гражданской активности внутри общества. Также определено, что социальный капитал также может способствовать сокращению неравенства, предоставляя всем социальным группам равный доступ к ресурсам и возможностям в обществе. Авторами представлены некоторые стратегии и возможные политические решения по укреплению социального капитала с помощью эффективной социально-экономической политики, что требует многоаспектного подхода, сотрудничества между различными секторами национальной экономики и вовлечения граждан в жизнь общества. Аргументируется, что государство в лице органов государственной власти должно работать в партнерстве с организациями гражданского общества, научными кругами и лидерами различных сообществ, существующих в рамках действующего законодательства для разработки и осуществления эффективной политики, основанной на широком гражданском участии. Укрепляя социальный капитал с помощью социально-экономической политики, государство может способствовать жизнестойкости, социальной сплоченности и устойчивому развитию российского общества, что особенно важно в текущих условиях, которые характеризуются значительным внешним давлением недружественных стран на экономику и общество России.
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	Тимошенко Л.О. Конструктивное преодоление проблемности сознания // Вестник Томского государственного педагогического университета. - 2023. - №1 (225). - С. 41-48. ВАК
Данная статья посвящена лингвистическому аспекту конструктивного решения проблем сознания как в индивидуальной самостоятельной деятельности, так и в процессе группового обучения в системе образования. Привлечены философские категории нелинейности системы речи, диссипативности сознания. Рассмотрены относительно новые философские понятия градуальности и инградуальности сознания как направляющих речи, а также плюсы и минусы конструктивного подхода с психологической точки зрения. Затронута проблема образования в рамках виртуальной реальности. 
Цель статьи – наглядно показать выигрышность конструктивного подхода к преодолению проблем сознания в спектре смежных философских категорий виртуальности, градуальности и инградуальности, нелинейности и диссипативности. 
В статье применяется конструктивный подход, основанный на позитивном мышлении при решении проблем сознания, в частности при построении речи и при запоминании. Применяется психологический метод ассоциативности при запоминании иностранных слов с активным контекстным погружением на примере произведения Э. Берджесса «Заводной апельсин» на английском языке. Ассоциации распадаются на содержательные и чисто лингвистические примеры, свободно ассоциирующиеся у каждого по-своему. Ключом к применяемым методам является опосредованность практической деятельностью. 
Автор статьи приходит к результату, согласно которому только постоянные усилия при запоминании и творческом преобразовании необходимой информации, выработанный навык практически конструктивно преодолевать проблемы сознания эффективны как в процессе обучения, так и в повседневной жизни. Разнообразие способов запоминания через практическую деятельность, перенесение учебного материала в повседневную жизнь как подсказок к действию на самом деле эффективны. Поиск связей изучаемого слова с реально-стью, с необходимой деятельностью как нельзя лучше мотивируют запоминание иностранной лексики. 
Практическая значимость работы определяется необходимостью повседневных усилий памяти в решении проблем обучения и быта и подтверждается 20-летним педагогическим опытом автора статьи, практикующим мнемотехнику в контексте философских понятий современной науки. 
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	Гусманов М.И., Гусманов И.У. Актуальные проблемы рынка молока и молочной продукции Республики Башкортостан // Студент и аграрная наука: материалы XVI Всероссийской студенческой научной конференции. 1–2 марта 2023 г. Часть 3. – Уфа: Башкирский ГАУ, - 2023. – С. 181-184.
Данная статья подготовлена в целях оценки текущей ситуации, которая сложилась в стране и Республике Башкортостан на рынке молока и молочной продукции. Объем производства молока и молочной продукции имеет потенциал по его наращиванию не менее чем на 30,0%. При этом, в регионе должна быть создана основа для производства ингредиентов для молочной продукции, прежде всего, в рамках реализации стратегии «импортозамещения». 
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	Барлыбаев А.А., Давлетов В.Р. Анализ особенностей и динамики торгов однодневными фьючерсными контрактами с автопролонгацией на московской бирже // Вестник Алтайской академии экономики и права. - 2023. - №10-3. - С. 298-301. ВАК
В статье представлены результаты исследования современных тенденций на российском рынке производных финансовых инструментов, а именно – процесса внедрения торгов однодневными фьючерсными контрактами на золото и курсы иностранных валют к российскому рублю на срочном рынке Московской биржи. При этом актуальность темы статьи обусловлена планируемымым расширением линейки базовых активов для данного вида фьючерсных контрактов, за счет драгоценных металлов, индексов акций, недвижимости, а также энергоносителей. В ходе исследования, проведен анализ механики проведения и объемов торгов, а также особенности применения новых фьючерсов частными инвесторами, сделан вывод о перспективах развития однодневных фьючерсов с автопролонгацией в российских реалиях. Проведенное исследование позволило выявить наиболее ликвидные однодневные фьючерсные контракты с автоматической пролонгацией, определить соотношения объемов торгов однодневными фьючерсами с объемами торгов обычными фьючерсами с такими же базовыми активами. Авторы указывают на то, что запуск нового типа производного финансового инструмента свидетельствует о поступательном развитии российского срочного рынка, однако объ-емы торгов говорят о настороженном отношении частных инвесторов к новому виду фьючерсных контрактов. В связи с вышеизложенным, авторы предлагают активизировать деятельность по повышению доступности информации о новых видах фьючерсов, представленных на Московской бирже, включив в этот процесс профильные учебные заведения, брокерские компании. 
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	Барлыбаев А.А., Ульмаскулова А.Т. Замещающие облигации на российском рынке ценных бумаг // Вестник Алтайской академии экономики и права. - 2023. - №11-3. - С. 343-346. ВАК
В статье представлены результаты исследования современных тенденций на российском фондо- вом рынке, а именно – процесса запуска торгов замещающими облигациями на Московской бирже. Актуальность темы статьи обусловлена необходимостью разработки и развития нового финансового инструментария, позволяющего отечественным инвесторам диверсифицировать риски в условиях ограничения доступа к ведущим мировым финансовым рынкам. В ходе исследования были проведены анализ структуры, объемов и динамики торгов, а также сопоставительная оценка доходности заме- щающих облигаций. Рассмотрены преимущества и риски инвестирования в данный вид облигаций. На основе полученных данных сделан вывод о перспективах развития данного финансового инструмента в условиях продолжающегося санкционного давления. Авторы указывают на то, что успешный запуск нового типа облигаций свидетельствует об благополучной адаптации российского рынка ценных бумаг, эмитентов и инвесторов к новым политическим и экономическим реалиям биржевой торговли.
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	Гусманов И.У., Рахматуллина Ю.А., Юнусова Р.Ф. Состояние кредитно-денежной системы России в условиях экономического давления западных стран // Дискуссия. - 2023. - №2 (117). - С. 120-132. ВАК
Оценка состояния денежной системы страны с научной точки зрения имеет первостепенное значение для национальной экономики. Денежно-кредитная система страны представляет собой сложную сеть взаимосвязанных макро и микро экономических переменных, которые влияют на общее состояние национальной экономики. Объективная, количественно измеримая оценка состояния денежно-кредитной системы необходима государственным органам для принятия обоснованных решений о денежно-кредитной политике. Решения в области денежно-кредитной политики, такие как установление процентных ставок или корректировка денежной массы, могут иметь далеко идущие последствия для экономики, поэтому требует научного подхода в обосновании и прикладном применении. Объект исследования – национальная система хозяйствования, предмет исследования – кредитно-денежная система национальной экономики. Цель исследования – сделать научно-обоснованный вывод о системном состоянии кредитно-денежной системы России на начало 2023 года и предложить стратегические меры адаптивности кредитно-денежной системы в изменившейся реальности мировой экономики. В статье рассмотрены основные показатели, характеризующие состояние национальной кредитно-денежной системы. Выявлена основная проблема денежно-кредитной системы России, в части использования резервных международных валют, прежде всего, доллар США и евро. Предложена принципиальная схема организации международных расчётов с дружественными странами на экономическом пространстве стран БРИКС и Евразийском экономическом союзе.
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	Martynova Y., Lukina I. Impact of ESG Ratings on Companies’ Financial Performance: Evidence from Asia // Journal of Corporate Finance Research. - 2023. - Vol. 17. - № 3. - P.116-128. Scopus

Мартынова Ю., Лукина И. Влияние рейтингов ESG на финансовые показатели компаний: данные из Азии // Корпоративные финансы. - 2023. - Том 17. - № 3. - С.116-128. ВАК
ESG ratings have emerged as a critical instrument for investors to evaluate the long-term risks and ethical dimensions of companies. These ratings quantify companies' performance in environmental, social, and governance aspects. Nevertheless, variations in ESG ratings persist across nations owing to distinct regulatory regimes and rating agency methodologies. Despite extensive scholarly attention to the influence of global ESG factors, Asian ratings have been barely scrutinized. The research aims to assess the influence of ESG ratings on the financial performance of companies in Asia, with particular focus on South-West Asia (Turkey, Israel, and Saudi Arabia) and South-East Asia (China, Hong Kong, Singapore, and Malaysia). The study, which gathered data from 276 firms over a five-year period (2018–2022), employed STATA software to conduct panel data regressions, with return on assets, return on equity, and price-to-book value serving as dependent variables. First, the results of hypothesis testing show that ESG ratings have a positive effect on financial performance in South-West Asia, but not in South-East Asia where they have a negative effect. Second, in South-West Asia, one of the environmental, social, or governance (ESG) factors has a more notable influence and results in positive financial ratios, while in South-East Asia, there is no influence from the ESG factors. The study found that ESG ratings have varying effects on financial performance in South-West and South-East Asia, which may be attributed to differences in the historical and cultural development of ESG issues. This study will aid in the development of ESG rating practices for Asian countries.

Рейтинги ESG стали для инвесторов важнейшим инструментом оценки долгосрочных рисков и этических аспектов компаний. Эти рейтинги количественно оценивают эффективность компаний в экологических, социальных аспектах и аспектах управления. Тем не менее, различия в рейтингах ESG сохраняются в разных странах из-за различных режимов регулирования и методологий рейтинговых агентств. Несмотря на пристальное внимание ученых к влиянию глобальных ESG-факторов, азиатские рейтинги практически не изучались. Целью исследования является оценка влияния рейтингов ESG на финансовые показатели компаний в Азии, с особым акцентом на Юго-Западную Азию (Турция, Израиль и Саудовская Аравия) и Юго-Восточную Азию (Китай, Гонконг, Сингапур и Малайзия). В исследовании, в ходе которого были собраны данные от 276 фирм за пятилетний период (2018-2022 гг.), использовалось программное обеспечение STATA для проведения регрессии панельных данных, при этом в качестве зависимых переменных выступали рентабельность активов, рентабельность собственного капитала и соотношение цены к балансовой стоимости. Во-первых, результаты проверки гипотез показывают, что рейтинги ESG оказывают положительное влияние на финансовые показатели в Юго-Западной Азии, но не в Юго-Восточной Азии, где они оказывают негативное влияние. Во-вторых, в Юго-Западной Азии один из экологических, социальных или управленческих факторов (ESG) оказывает более заметное влияние и приводит к положительным финансовым показателям, в то время как в Юго-Восточной Азии факторы ESG не оказывают влияния. Исследование показало, что рейтинги ESG по-разному влияют на финансовые показатели в Юго-Западной и Юго-Восточной Азии, что может быть связано с различиями в историческом и культурном развитии вопросов ESG. Это исследование поможет в разработке практики рейтингов ESG для азиатских стран.
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	Рахматуллина Ю.А., Габдуллина И.И. Анализ современного состояния денежно-кредитной и финансовой политики государства и их роль в развитии банковского сектора // Вектор экономики. - 2023. - №7. – С. --- 

В статье рассмотрены направления денежно-кредитной и финансовой политики государства. Проанализирована роль банковского сектора в развитии государства, а также рассмотрено влияние современного состояния денежно-кредитной и финансовой политики на банковский сектор.
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	Рахматуллина Ю.А. Проблемы ипотечного жилищного кредитования в условиях экономической нестабильности и перспективы его развития // Сибирская финансовая школа. - 2023. - №2 (150). - С. 69-74. ВАК
В данной статье проанализированы проблемы ипотечного жилищного кредитования в Российской Федерации. Рассмотрен такой показатель, как динамика ввода жилья, проведено сравнение динамики ввода многоквартирных домов и индивидуального жилищного строительства, а также предложены трендовые методы прогнозирования перспектив развития рынка ипотечного жилищного кредитования на основе временного ряда.
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	Рахматуллина Ю.А., Ахметшин Ш.В. Сравнительный анализ денежной массы и ее структуры в национальном и зарубежном аспектах // Сибирская финансовая школа. - 2023. - №2 (150). - С. 54-63. ВАК
Статья посвящена анализу структуры и объема денежной массы в России и за рубежом, который проведен в целях выявления соответствия мировым тенденциям развития денежного обращения. Исследование скорости денежного обращения и коэффициента монетизации позволяет сделать ряд выводов о деловой активности, обеспеченности расчетов денежными средствами и общем состоянии экономики.
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	Фомина Е.А., Ходковская Ю.В. Методические подходы к построению системы энергетического менеджмента в нефтегазовых компаниях // Сибирская финансовая школа. - 2023. - №2 (150). - С. 161-165. ВАК

Статья посвящена исследованию проблемы построения системы энергетического менеджмента в нефтегазовых компаниях, определен многофакторный и многоаспектный характер энергосбережения и энергоэффективности. На основе проведенного анализа авторами предложен вариант формирования системы энергоменеджмента в компании нефтегазовой отрасли и алгоритм ее реализации. Определены направления энергоменеджмента, требующие суще-ственных улучшений на основе среднеотраслевых оценок нефтегазовых компаний России.
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	Фомина Е.А., Ходковская Ю.В. Развитие банковского риск-менеджмента как способ обеспечения экономической безопасности // Сибирская финансовая школа. - 2023. - №2 (150). - С. 79-83. ВАК

Авторами научной статьи представлено исследование по развитию банковского риск-менеджмента в условиях цифровой трансформации бизнес-процессов и бизнес-операций. Проанализированы условия формирования стратегий риск-менеджмента крупнейших банков России. Исследованы аспекты регуляторных требований в России и за рубежом к управлению рисками, включая киберриски. Предложена интегрированная модель управления банковскими киберрисками, дополненная положениями стандартов COSO ERM и FERMA, и даны рекомендации по ее использованию.
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	Юнусова Р.Ф., Морозова О.В. Развитие нормативно-правового обеспечения доступности финансовых услуг для инвалидов различных нозологий // Сибирская финансовая школа. - 2023. - №2 (150). - С. 43-48. ВАК
В статье рассматриваются вопросы развития нормативно-правового обеспечения доступности финансовых услуг для инвалидов различных нозологий в Российской Федерации. Проанализированы основные нормативные акты, регулирующие эту сферу, включая Федеральный закон № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в последней редакции, учитывающей положения Концепции ООН о правах инвалидов, ратифицированной Россией еще в 2012 г., а также нормативные акты Банка России о создании безбарьерной среды обеспечения доступности финансовых услуг для инвалидов, его рекомендации по доступности дистанционных (цифровых) каналов для потребителей финансовых услуг, в том числе лиц с инвалидностью и иных маломобильных групп населения, и предоставлению финансовых продуктов (услуг) населению посредством дистанционных (цифровых) каналов и др. В ходе исследования доступности финансовых услуг для инвалидов автором были изучены аналитические справки, доклады и отчеты о состоянии и индикаторах финансовой доступности для лиц с инвалидностью, выявлены проблемы обеспечения надлежащего уровня доступности финансовых услуг для указанной группы лиц и сформулированы выводы о необходимости эффективного применения и развития нормативно-правового обеспечения доступности финансовых услуг для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, что будет способствовать устойчивому социально-экономическому развитию России, в том числе благодаря ее нацеленности на создание социально-ориентированного и инклюзивного общества.


	ксер.

20,9

1000

180

	
	Юнусова Р.Ф. Экосистема как модель бизнеса банка в эпоху дистанционного банкинга // Сибирская финансовая школа. - 2023. - №2 (150). - С. 75-78. ВАК

В условиях активной цифровизации банковского сектора дистанционное банковское обслуживание становится ключевым условием конкурентоспособности банка. В данной статье проводится анализ экосистемы банков, основанный на статистических данных. Основная цель работы – анализ эффективности экосистемности бизнеса в дистанционном банкинге. В статье определены перспективные направления развития цифрового банкинга, факторы, обусловливающие формирование новой бизнес-модели банков, уточнено понятие омниканальности и дистанционного банковского обслуживания с учетом особенностей развития экосистемы банков. Особое внимание уделено экосистемам ПАО Сбербанк АО «Тинь- кофф Банк».
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	Дубовик Е.Д., Яруллин Р.Р. Потребительское кредитование в Российской Федерации: анализ, проблемы, пути решения // Экономика и управление: научно-практический журнал. - 2023. - № 4. - С. 9–13. ВАК
На современном этапе экономического развития рынок потребительских кредитов очень многообразен и обладает различными параметрами, на нем представлены практически все банковские кредитные продукты, а также различные программы потребительского кредитования. Именно поэтому кредит – это один из самых прибыльных и быстрорастущих секторов банковского бизнеса в России.
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	Вильданова Л.З., Яруллин Р.Р. Факторы, влияющие на эффективность организации системы внутреннего контроля // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. - 2023. - №6-1 (81). - С. 169-172.

В данной статье автор стремился, акцентировать внимание на существующие факторы и ограничения, влияющие на эффективность организации системы внутреннего контроля. Кроме того, не обошлось без внимания насчет проблемных элементов эффективности системы внутреннего контроля организации. Отмечается так же, что результативным фактором при проведении внутренних проверок является физический контроль, а именно: инвентаризация ценностей, осмотр и подсчет материальных активов.
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	Шангареева Э.И., Яруллин Р.Р. Финансовый потенциал страховой компании // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. - 2023. - №6-4 (81). - С. 163-166.

В данной статье обосновывается мысль о том, что страховые компании, вместе с другими финансовыми институтами, играют существенную роль в структуре финансовой системы народного хозяйства. Авторы рассмотрели способы формирования финансовых ресурсов страховых компаний за счет привлеченного капитала, который временно становится свободными средствами страховщика на определенный период. А также, изучили финансовую устойчивость страховых компаний за счет собственного и заемного капитала. Представлены результаты анализа финансовых резуль-татов страховых компаний за 2021 год. 
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	Ямалова Э.Н., Яруллин Р.Р., Кашапова Р.А. Цифровая трансформация среды хозяйствования органов государственной власти // Дискуссия. - 2023. - №4 (119). - С. 134-144. ВАК
Цифровая трансформация в обществе – это современная необходимость, определяемая технологическим укладом и потребностью в формировании эффективной цифровой среды, что определяет актуальность данного исследования. Объект исследования –цифровая экономика. Предмет исследования – цифровая среда орга-нов государственного управления. Цель исследования – рассмотреть и представить смысл и значение цифровой трансформации среды хозяйствования органов государственной власти. Теоретическая значимость исследования состоит в следующем: 1. Представлены принципиальные схемы цифровой трансформации; 2. Представлены основные элементы цифровой трансформации частного (коммерческого) сектора и органов государственной власти; 3. Выделены современные тенденции цифровой трансформации в рамках цифровизации общественной среды; 4. Авторами предлагается комплекс стратегических действий и развитие цифровых компетенций бюрократического аппарата. В статье сделан вывод, что в современном быстро развивающемся мире цифровых технологий, переход к цифровизации больше не является кратковременной частной тенденцией, а становится ключевой необходимостью для стран, правительств и компаний, для того чтобы оставаться конкурентоспособными на мировом рынке. Правительства и страны, которые не смогут адаптироваться к новым реалиям, рискуют отстать от других участников рынка, тем самым повышая значение систем образования для овладения новыми навыками и умениями.
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	Елисеева А.В., Яруллин Р.Р. Что необходимо для развития финансового рынка РФ // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. - 2023. - №6-1 (81). - С. 180-185.

В данной статье рассматривается финансовый рынок, как один из самых быстро развивающихся и довольно рискованный элемент финансовой системы Российской Федерации. Достаточно большое внимание уделяется и направлено на развитие и функционирование финансового рынка инвесторами и прочими юридическими лицами. В статье так же рассматривается место финансового рынка в системе государства и его специфика, выполняемые функции, и сегменты.
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	Фасхиев Х.А., Зыков О.А. Проектный менеджмент : учебное пособие. — Москва: ИНФРА-М, 2023. — 219 с. 
В учебном пособии содержатся рекомендации по разработке бизнес-плана инвестиционного проекта. Изложена структура типового бизнес-плана, содержание основных разделов. Рекомендуется для разработки бизнес-планов проектов, выполнения курсовой и (или) контрольной работы, домашнего творческого задания при изучении таких дисциплин, как «Проектный менеджмент: базовый курс», «Бизнес-планирование», «Основы бизнеса», «Предпринимательские и инновационные проекты», «Проектный менеджмент», «Управление стоимостью и финансированием проекта», «Управление бизнес-процессами». Имеет практическую направленность. Даны рекомендации по разработке разделов бизнес-плана, справочно-нормативные материалы, шаблоны, формы таблиц, необходимые для разработки бизнес-плана проекта. В приложениях приведены реальные бизнес-планы, разработанные авторами.
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	Хурматуллина А.Ф. От финансовой грамотности населения к финансовой культуре // Векторы развития современного образования: от финансовой грамотности к финансовой культуре: сборник материалов Х Всероссийской научно-практической конференции в 2-х томах (27 ноября 2023 г., г. Уфа) отв. ред. Е.Р.Ковлясова. - Уфа: Издательство, 2023. - С. 255-258.
В статье рссмотрены итоги реализации Стратегии повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017-2023 годы и приоритетные направления новой Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года. Приведены данные социологических опросов об уровне финансовой грамотности населения, данные ЦБ РФ, сформулированы выводы об уровне финансовой грамотности и финансовой культуры населения
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	Исаенко А.Н., Газизова О.В., Камалов Р.К. Научное управление в современных условиях хозяйствования // Дискуссия. - 2023. - №4 (119). - С. 146-156. ВАК
Понимание и внедрение принципов научного управления в практику производства и прикладную экономическую деятельность позволяет оптимизировать распределение потребных ресурсов, принимать более эффективные управленческие решения для роста экономических показателей. Актуальность исследования состоит в том, что авторы обращаются к ретроспективе советской науки управления и советской школы научной организации труда, исходя из научной гипотезы их большей эффективности по сравнению с западными системами управления. Объектом исследования выступает научное управление, предметом исследования выступает научная организация труда. Цель исследования – представить основания советской школы научного управления и научной организации труда. В исследовании раскрывается вклад в научный менеджмент Ф. Тейлора. Раскрывается значительный вклад советского учёного О.А. Ерманского, прежде всего: психофизиологическая концепция научного управления и физиологический оптимум Ерманского. Раскрывается вклад в создание научного менеджмента великого советского учёного А.К. Гастева, создателя Центрального Института Труда СССР, создателя междисци- плинарного научного направления, получивший бурное развитие в последние десятилетия: Социальная инженерия. В результатах представлена современная интерпретация целевых установок (правил) научной организации труда: Как надо работать, которые на протяжении десятилетий были распространены в СССР, как руко-водство к научному управлению коллективом и научной организации труда.
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	Чувилин Д.В., Хурматуллина А.Ф., Полушкин Д.В., Короткова А.В., Гильманова Э.З. Рейтинговая оценка отечественных производителей посадочного материала // Финансовые рынки и банки. - 2023. - №6. - С. 219-224. ВАК
В статье представлены результаты аналитического исследования отечественных производителей посадочного материала. Проведена сегментация рынка посадочного материала в разрезе основных экономических субъектов рынка и по видам экономической деятельности; выявлены основные тенденции развития рынка посадочного материала в условиях санкций. Предложена методика анализа производителей посадочного материала на основе рейтинговой оценки, которая может стать основой выбора производителя посадочного материала для удовлетворения потребительского спроса.
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	Азангулова З.Ф. Социальная функция современного Российского государства // Инновационная наука. - 2023. - №10-1. - С. 61-63.

В данной научной статье анализируются вопросы, раскрываются основные направления социальной политики России как важнейшие элементы гражданско-правовой защиты общества, достижения и проблемы в данной сфере, проанализировано ее значение, сделаны выводы о важности жилищных отношений. 
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	Davletov D. B., Davletov O. B., Davletova R.R., Ershov A. A. On eigenelements of a two-dimensional Steklov-type boundary value problem for the Lamé operator // Vestnik Udmurtskogo Universiteta: Matematika, Mekhanika, Komp'yuternye nauki. - 2023. - Volume 33. - №1. - P. 54-65. Scopus
Давлетов Д. Б., Давлетов О. Б., Давлетова Р.Р., Ершов А. А. О собственных элементах двумерной краевой задачи типа Стеклова для оператора Ламэ // Вестник Удмуртского университета. Математика. Механика. Компьютерные науки. - 2023. - Том 33. - №1. - С. 54-65.

In this paper, we study a two-dimensional Steklov-type boundary value problem for the Lam´e operator in a half-strip, which is the limiting problem for a singularly perturbed boundary-value problem in a half-strip with a small hole. A theorem on the existence of eigenelements of the boundary value problem under study is proved. In particular, we obtain estimates for the eigenvalues expressed in terms of the Lam´e constants and a parameter that determines the width of the half-strip, and refine the structure of the corresponding eigenfunctions, which determines their behavior as their argument move away from the base of the half-strip. Moreover, explicit expressions for the eigenvalues of the limiting boundary value problem are found up to the solution of a system of algebraic equations. The results obtained in this paper will make it possible to construct and rigorously justify an asymptotic expansion of the eigenvalue of a singularly perturbed boundary value problem in a half-strip with a small round hole in powers of a small parameter that determines the diameter of the hole. 
В настоящей работе исследуется двумерная краевая задача типа Стеклова для оператора Ламэ в по-луполосе, которая является предельной для сингулярно возмущенной краевой задачи в полуполосе с малым отверстием. Доказана теорема о существовании собственных элементов исследуемой краевой задачи. В частности, получены оценки для собственных значений, выраженные через постоянные Ламэ и параметр, определяющий ширину полуполосы, а также уточнена структура соответствующих собственных вектор-функций, определяющая их поведение при удалении от основания полуполосы. Более того, найдены явные выражения собственных значений предельной краевой задачи с точностью до решения системы алгебраических уравнений. Результаты, полученные в данной работе, позволят построить и строго обосновать асимптотическое разложение собственного значения сингулярно возмущенной краевой задачи в полуполосе с малым отверстием с точностью до степени малого параметра, характеризующего размер отверстия. 
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