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	1. 
	Диниева Э.О. (науч. рук. – Сморкалова Е.В.) Современное состояние и перспективы развития рынка микрофинансовых организаций // Лучшая студенческая статья 2019: сборник статей XXV Международного научно-исследовательского конкурса. В 2 ч. Ч. 2. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2019. – С. 77-80.

В статье анализируется современное состояние и перспективы развития микрофинансовых организаций на территории Российской Федерации в связи с развитием финансового рынка, особое внимание уделяется финансовой помощи населению. В результате проведенного исследования экономических и социальных аспектов деятельности микрофинансовых организаций, выявлены основные перспективы развития предпринимательства, рассмотрены вопросы регулирования микрофинансовых организаций Банком России.
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276

	2. 
	Загер А.Е. (науч. рук. – Федотова М.Ю.) К вопросу о расходах Федерального бюджета Российской Федерации // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 21-24.
Статья посвящена корреляционному анализу расходной части Федерального бюджета Российской Федерации за конкретный промежуток времени.
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	3. 
	Зайнуллин Р.И. (науч. рук. – Сафуанов Р.М.) Роль финансовой стратегии в развитии организации // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 24-27.

При помощи финансовой стратегии хозяйствующего субъекта реализуются задачи, способствующие улучшению финансового состояния компании при осуществлении ее деятельности. Это довольно эффективный инструмент, который дает возможность хозяйствующему субъекту развиваться в точно сформированном направлении и повышать результаты деятельности. В данной статье рассмотрена роль финансовой стратегии в развитии организации, определена актуальность разработки финансовой стратегии.
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	4. 
	Зиянчурина Р.Р. Роль внутреннего контроля в противодействии коррупции, недобросовестным действиям и в выявлении зон повышенного риска искажения финансовой отчетности из-за коррупционных действий // Наука молодых ‐ будущее России: сборник научных статей 4-й Международной научной конференции перспективных разработок молодых ученых (10-11 декабря 2019 года), в 8-х томах, Том 4. Юго-Зап. гос. ун-т., Курск: Юго-Зап. гос. ун-т, 2019. – С. 108-112.

В данной статье проведен аналитический обзор исследований, посвященных анализу значимости внутреннего контроля в процессе антикоррупционной политики предприятия. Выполнен комплексный анализ роли, которую внутренний контроль играет в процессе противодействия коррупции, недобросовестным действиям. Выявлены зоны повышенного риска искажения финансовой отчётности из-за коррупционных действий и обозначены механизмы по выявлению таких зон. Данное исследование позволило обозначить роль внутреннего контроля в антикоррупционной деятельности организации и в выявлении зон повышенного риска искажения финансовой отчётности из-за коррупционных действий.
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	5. 
	Имамутдинов Р.Р. (науч. рук. – Белолипцев И.А.) Практические рекомендации по поддержанию оптимальной структуры капитала // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 114-118.

В статье описывается влияние структуры капитала на стоимость компании. Рассматривается оптимальная структура капитала путем расчета средневзвешенной стоимости капитала. Отмечается, что наличие финансового рычага оказывает существенное влияние на рентабельность активов предприятия.
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	6. 
	Мирясова Э.Э. Анализ оценки качества регулирования муниципальными финансами (на примере Республики Башкортостан) и совершенствование функционирования государственных и муниципальных финансов // Приоритетные направления развития науки и образования: сборник статей по материалам VIII международной научно-практической конференции. Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». - 2019. – С. 46-49.
В статье проведен анализ комплексной оценки по районам Республики Башкортостан, выявлены направления, характеризующие аспекты управления региональными финансами, по которым проводилась оценка качества управления финансами и определены меры дальнейшего совершенствования управления и регулирования финансов на региональном уровне.
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	7. 
	Мирясова Э.Э. Проблемы управления и направления совершенствования управления государственными финансами на примере Республики Башкортостан // Экономика в теории и на практике: актуальные вопросы и современные аспекты: сборник статей по материалам Международной научно-практической конференции. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». –2019. – С. 25-27.
В статье приведены теоретические аспекты управления и регулирования финансов на современном этапе, проведен анализ и рассмотрены основные направления совершенствования управления и регулирования государственных и муниципальных финансов на примере Республики Башкортостан.
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17,7
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	8. 
	Мирясова Э.Э., Синявская К.В. Проблемы и пути совершенствования государственного и муниципального контроля за исполнением дотационных бюджетов // Научные достижения и открытия 2019: сборник статей XI Международного научно-исследовательского конкурса. Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2019. – С. 54-56.
В статье рассмотрены особенности применения системного подхода к анализу крупномасштабных социально-экономических систем. Системный подход к анализу социально-экономических систем (СЭС) предполагает комплексное исследование системы с учетом её внутренних и внешних связей, а также конечных результатов деятельности СЭС с учётом взаимодействия всех влияющих факторов. К крупномасштабным системам относятся такие объекты управления как страна или регион.


	ксер.

17,7

-

184

	9. 
	Мунасипова Т.Р., Кабирова А.С. Практика использования системы «Директ-костинг» при планировании прибыли // Актуальные проблемы развития социально-экономических систем: теория и практика, Сборник научных статей 9-й Международной научно-практической конференции, 31 мая 2019 года / под редакцией: Болычевой Е.А.– в 2–х томах, Том 2, Курск: ЮЗГУ, Юго-Зап. гос. ун-т, 2019. – С. 43-46.
В статье рассматривается применение системы «директ-костинг» при планировании прибыли в организации.
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	10. 
	Нигматуллин Р.О. (науч. рук. – Федотова М.Ю.) Применение теории вероятности при анализе финансовых рынков // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 61-64.
В работе рассматривается применение теории вероятности при анализе финансовых рынков. Используя математические методы оцениваются возможные риски для каждой проводимой сделки. Приведены примеры решения задач, связанных с финансовым рынком.
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	11. 
	Рафикова З.Р. (науч. рук. – Федотова М.Ю.)  Применение теории игр в социально-инновационной деятельности // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 74-76.
В данной статье используется теория игр для рассмотрения возможных стратегий игроков (экономических агентов) при решении вопроса об участии в социально-инновационном проекте.
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	12. 
	Романова Д.С. (науч. рук. – Рахматуллина Ю.А.) Сравнительная характеристика методик оценки надежности коммерческого банка // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 76-82.
В статье рассматриваются методики оценки надежности коммерческого банка, а именно методика, установленная Банком России, авторская методика Виталия Кромонова, а также известная зарубежная методика CAMEL. Автор приходит к выводу, что в условиях развития банковского сектора и экономики в целом необходимо усовершенствовать методику Банка России, добавив элементы двух остальных рассмотренных методик, а так же добавить анализ оценки информационно-технологической оснащенности коммерческих банков.
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	13. 
	Синявская К.В. Problems of the organization of modern cooperation of the state and business in the Russian Federation // Лучшая студенческая статья 2019: сборник статей XXVI Международного научно-исследовательского конкурса. В 2 ч. Ч. 2. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2019. – С. 125-127.
В статье рассмотрены проблемы организации сотрудничества государства и бизнеса в Российской Федерации, а также приведены возможные пути решения. На современном этапе взаимодействие государства и бизнеса все больше сдвигается к коррупционным действиям и увеличению налогового бремени. Об этом и пойдет речь в статье.
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	14. 
	Синявская К.В. Анализ сборов за пользование объектами животного мира, меры по повышению собираемости сборов // Международная научно-практическая конференция Радуга знаний-2019: теоретические и практические аспекты наук: сборник трудов Международной научно-практической конференции «Радуга знаний 2019» (20 августа 2019г). – г. Ростов-на-Дону-Мадрид: ООО «Сфера», 2019. – С. 160-167.

В соответствии с пунктом 1 статьи 9 Конституции РФ все природные ресурсы находятся под охраной Российской Федерации и используются как основа жизнедеятельности граждан РФ, проживающих на определенной территории. В этой связи установлен принцип платности природопользования [1]. Существует необходимость принятия мер по сохранению как самих земель, недр, водных, лесных ресурсов, так и их ценных качеств. Одной из таких мер является введение сборов за пользование объектами животного мира и водных биологических ресурсов. В настоящее время анализ данных поступлений, безусловно, важен, так как состояние окружающей среды, а том числе и животного мира, значительно ухудшается. Этим и обуславливается актуальность работы.

Для определения состояния сборов за пользование объектами животного мира был произведен анализ данных об исполнении консолидированного бюджета Российской Федерации и бюджетов государственных фондов за период 2016-2018 гг. Целью написания работы является проведение анализа динамики, объёма и структуры сборов за пользование объектами животного мира, а также факторов, влияющих на них.

	ксер.

13

250

198

	15. 
	Синявская К.В. Программно-целевой метод планирования и финансирования как инструмент повышения эффективности региональных расходов // Современная мировая экономика: проблемы и перспективы в эпоху развития цифровых технологий и биотехнологии // Сборник научных статей по итогам работы пятого международного круглого стола. 15-16 августа 2019 г. - Москва: ООО «Конверт», - 2019. – С. 75-77.

В настоящее время одним из главных аспектов экономического роста страны является повышение эффективности использования государственных расходов, посредством внедрения программно-целевого управления бюджетными средствами за счет взаимосвязи ресурсов и результатов деятельности.
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	16. 
	Синявская К.В. Развитие электронных платежных технологий // Профессионал года 2019: сборник статей XIII Международного научно-исследовательского конкурса. – Пенза: Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». - 2019. – С. 43-46.

Разговор о платежных системах, особенно в нашем развитом обществе, где у каждого второго человека в мире есть средство выхода в интернет, а многие из нас обладают целым набором гаджетов для постоянного взаимодействия с интернетом, является весьма интересным и насыщенным. Пусть наша страна не является передовой в области использования технологических нововведений, однако в последние 10-15 лет каждый рядовой гражданин может наблюдать сильный скачок в области использования новых технологий. Среди них и электронные платежи. Этим и объясняется актуальность темы исследования.
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	17. 
	Синявская К.В. Формирование бюджетной стратегии на муниципальном уровне // Современная наука: актуальные вопросы, достижения и инновации: сборник статей VIII Международной научно-практической конференции. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». - 2019. – С. 165-167.

На данный момент в условиях нестабильности экономики особую роль играет бюджетная политика на муниципальном уровне, которая позволяет применять механизмы бюджетного регулирования для достижения определенных целей. Главной целью бюджетной политики считается наиболее эффективное применение бюджета с целью решения социально-экономических задач. В настоящий момент бюджетной стратегии уделяется крайне мало внимания, что уменьшает результативность использования существующих на местном уровне как бюджетных, так и внебюджетных ресурсов. Из чего можно заключить, что формирование и осуществление бюджетной стратегии на муниципальном уровне считается актуальной задачей местного управления. Научная новизна исследования заключается в постановке и решении приоритетных задач формирования бюджетной стратегии на муниципальном уровне на примере города Уфы.
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	18. 
	Синявская К.В., Юнусова Л.Н. Ways to improve mechanisms for Financing state institutions in the Russian Federation // Достижения вузовской науки 2019: сборник статей XI Международного научно-исследовательского конкурса. В 2 ч. Ч. 2. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2019. – С. 16-18.

В данной статье рассмотрена система финансирования казенных учреждений, а также ее принципы и особенности. Казенные учреждения являются сравнительно новым видом учреждений в Российской Федерации. На современном этапе меры по модернизации имеющихся механизмов казенных учреждений остаются лишь теоретическим аспектом, не применённым на практике. О реализации данных мер пойдёт речь в статье.
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17,7
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	19. 
	Синявская К.В., Юнусова Л.Н. Corruption in lan enforcement bodies as a threat to the national security of the Russian Federation // Лучшая научная статья 2019: сборник статей XXX Международного научно-исследовательского конкурса. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2019. – С. 34-36.
На данный момент в условиях нестабильности российской экономики особую роль играет коррупция, которая становится реальной угрозой для национальной безопасности. Коррупция, наряду с прочими внутренними и внешними факторами, способна привести к разложению власти и привести к дестабилизации общества. Экономический кризис в России не обходится без открытой коррупции. Подобная ситуация не может бесследно пройти для граждан, она способна подорвать их патриотизм и любовь к Родине. Народ готов вытерпеть потери, связанные с санкциями, однако чувство несправедливости способно привести к потере доверия к правительству. В народном представлении формируется образ беззащитных перед криминальным миром и перед властью граждан. Подобная ситуация может стать благоприятной средой для развития преступности, чего допускать категорически нельзя.
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В статье рассмотрены вопросы контроля деятельности в сфере государственных закупок в регионах России. Развитие региона и честные принципы построения деятельности при участии в аукционах. Важно выстроить систему составления документации, учитывающую требования заказчика и систему тарифов. Рассматривается проблема несбалансированного развития регионов при отсутствии антимонопольного регулирования со стороны государственных органов власти. Высказана идея того, что организация и осуществление процесса государственных закупок обязательно должны контролироваться со стороны государства.
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	Синявская К.В., Юнусова Л.Н. Publik control in state purchases // Лучшая студенческая статья 2019: сборник статей XXV Международного научно-исследовательского конкурса. В 2 ч. Ч. 2. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». – 2019. – С. 62-64.

В данной статье рассматриваются основные принципы, на основе которых проводятся государственные закупки, также затрагивается и сам механизм проведения государственных закупок. Анализируются мнения известных авторов о важности развития общественного контроля в современной России. Приводятся результаты общественного мнения по вопросу осведомленности проведения процедуры общественного контроля. Описываются проблемы, связанные с нецелевым расходованием бюджетных средств. В статье рассматривается, как отсутствие контроля и, следовательно, возникающие нарушения в данной сфере влияют на федеральный бюджет и всю социально-экономическую политику.
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	Тюнева Е.В., Халикова К.И. (науч. рук. – Федотова М.Ю.) Решение криминологических задач на основе теории вероятностей // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 87-90.
В статье рассматривается пример использования математических методов исследования при решении задач в юридической, криминалистической и уголовной сфере.
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	Фаузетдинова Э.В. (науч. рук. – Федотова М.Ю.) Корреляционный анализ факторов инфляции // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 91-93.
В данной статье рассматривается корреляционные зависимости факторов инфляции спроса и инфляции издержек и индекса потребительских цен.
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	Хайртдинова А.И. (науч. рук. – Лукина И.И.) Совершенствование финансового планирования и прогнозирования в организации (на примере АО «Хлебообъединение «Восход») // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 94-99.
Планирование в организации является ключевой функцией финансового менеджмента, выявляющей неопределенности и риски, стоящие перед ней. В статье показаны проблемы, выявленные в результате анализа практики финансового планирования и прогнозирования в организации, предложены конкретные рекомендации по решению выявленных проблем. Оценена эффективность предложенных рекомендаций.
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	Хакимова И.И., Гагина М.В., Нигматуллин Р.Г. Анализ корпоративной социальной ответственности АО «Уфанет» // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 99-103.
Статья посвящена анализу процесса управления корпоративной социальной ответственностью. Дана краткая характеристика корпоративной социальной ответственности АО «Уфанет». Предложены рекомендации по улучшению управления корпоративно-социальной ответственностью АО «Уфанет».
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	Халитова А.З. (науч. рук. – Федотова М.Ю.) Применение теории игр в экономике: решение задачи по оптимизации выпуска продукции // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 103-107.
В статье рассматривается решение экономической задачи по оптимизации выпуска продукции при помощи использования теории игр.
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	Юнусова Л.Н. Модернизация форм занятости в современном мире // Современная наука: актуальные вопросы, достижения и инновации: сборник статей VIII Международной научно-практической конференции. – Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». - 2019. – С. 156-158.

В статье рассматривается возникновение новых форм занятости, которое обусловлено инновационными процессами и трансформацией экономики в целом. Переход к цифровой экономике является закономерным процессом и требует модернизации занятости. В статье рассматриваются позитивные и негативные последствия такого перехода для рынка труда.
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	Юнусова Л.Н. Парадигма смены модели экономики // Профессионал года 2019: сборник статей XIII Международного научно-исследовательского конкурса. – Пенза: Пенза: МЦНС «Наука и Просвещение». - 2019. – С. 40-42.

Статья посвящена исследованию актуальной научно-практической проблемы экономической теории - выдвигается гипотеза, основанная на зарождении теории смыслов рациональности и иррациональности, не нарушая теорию «золотого отношения».
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	Юнусова Л.Н. Проблемы интеграции программно-целевого и проектного подходов в свете реализации национальных проектов // Современная мировая экономика: проблемы и перспективы в эпоху развития цифровых технологий и биотехнологии // Сборник научных статей по итогам работы пятого международного круглого стола. 15-16 августа 2019 г. - Москва: ООО «Конверт», - 2019. – С. 78-79.

В настоящее время одним из главных аспектов экономического роста страны является повышение эффективности использования государственных расходов, посредством внедрения программно-целевого управления бюджетными средствами за счет взаимосвязи ресурсов и результатов деятельности.
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	Юнусова Л.Н. Сущностные характеристики эволюционного развития: трансформация экономики // Международная научно-практическая конференция Радуга знаний-2019: теоретические и практические аспекты наук: сборник трудов Международной научно-практической конференции «Радуга знаний 2019» (20 августа 2019г). – г. Ростов-на-Дону-Мадрид: ООО «Сфера», 2019. – С. 193-197.

В статье рассмотрены проблемы внедрения проектных методов в программы (целевые). Показаны основные шаги в принятии нормативно-правовой базы по перенастройки систем стратегического планирования и бюджетного управления под цели и новый инструментарий реализации национальных проектов. 
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	Янбекова Л.Н. (науч. рук. – Федотова М.Ю.) Производные критерии в играх с природой // Влияние финансового рынка на социально-экономическое развитие региона: тенденции, возможности и ограничения. Материалы Всероссийской научно-практической конференции (28 июня 2019 г.): // отв. ред. И.А. Белолипцев. – Уфа: Аэтерна, 2019. – С. 107-111.
В данной статье рассматриваются производные критерии Лапласа, Вальда и Севиджа по выбору оптимальной стратегии для фермера по посеву некоторых культур, урожай которых зависит оп погоды («природы»).
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	Абдуллина Р.Б. Банковский менеджмент: особенности функционирования и перспективы развития // Modern science. -2017.- № 7-2. - C. 68-71.

Возрастающая конкуренция на рынке банковских услуг требует пристального внимания руководства кредитных организаций. Каждое решение, принятое менеджером на разных уровнях, отражается на деятельности всего банка. Следовательно, вопросы банковского менеджмента в нашей стране требуют самого пристального внимания. В статье рассматривается особенности организации банковского менеджмента и перспективы его дальнейшего развития.
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В данной статье рассматриваются информационные технологии, ее характеристика и определение, а также проводится анализ пользы информационных технологий. Анализируются преимущества и недостатки внедрении информационных технологий в рамках мирового общества.
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	Абдуллина Р.Б., Шарифьянова З.Ф. Особенности рынка страхования в России и факторы, сдерживающие его развитие // Modern Science. – 2019. - № 11-2. – С. 25-28.

В статье проанализированы особенности развития рынка страховых услуг в России, выделены факторы, тормозящие развитие страхового рынка, а также предложены мероприятия по их устранению.
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В статье рассматриваются вопросы квалификации мошенничества в сфере кредитования и мошенничества. Обосновывается важность разграничения данных преступлений, анализируются вопросы их применения на практике.
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Статья рассматривает методический характер организации системы внутреннего контроля, примеры коррупции на рабочем месте, системы внутреннего контроля на примерах зарубежья на примерах авторов статей.
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	Вильданова Г.М. (науч. рук. – Брусенцова Г.М.) Корпоративная социальная ответственность как составляющая успешного управления банком (на примере АО «Россельхозбанк») // Форум молодых ученых. – 2019. - № 12 (40). – С. ---
 На основе анализа практики реализации внутренней и внешней политики социальной ответственности АО «Россельхозбанк» показаны приоритетные направления корпоративной социальной ответственности в банке, а также актуальные для данной территории, но пока не реализуемые направления КСО.
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	Губайдуллина Э.Р. Современная мировая практика осуществления антикоррупционной деятельности (на примере Соединенных Шатов Америки) // Экономика и менеджмент инновационных технологий. – 2019. - № 10. – С. ---
 В Статье раскрывается, какие меры составляют основу американской антикоррупционный политики и каким образом эти меры влияют на уменьшение проявлений коррупционной составляющей в стране.
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	Яруллин Р.Р., Давлеткиреева А.Р. МВД как механизм борьбы с налоговыми преступлениями и правонарушениями // Modern Science. – 2019. - № 10-2. – С. 160-163.

Уровень экономической преступности Российской Федерации и регионов целом остается актуальной проблемой уже ни одно десятилетие, налоговые правонарушения несут колоссальную угрозу для бюджета страны. Ключевым органом в борьбе с данным явлением является Министерство внутренних дел. В статье приведен анализ преступности и раскрытия данных фактов, а также направления совершенствования деятельности органов МВД в борьбе с налоговой преступностью.
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	Муллаянов А.И. Анализ развития цифровой экономики России // Студенческий форум. – 2019. - № 34 (85). – С. 35-41.

В статье рассмотрены принятые государственные программы, направленные на развитие цифровой экономики в России; сферы реализации цифровой экономики; крупные цифровые компании, образованные в России за последние годы; цифровые платформы; последствия создания цифровой экономики и перспективы развития цифровой экономики России.
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	Мухидинова М.М. Фальсификация и искажение отчетной информации: природа происхождения, проблема выявления и виды ответственности // Студенческий вестник.  - 2019. - № 46 (96). – С. 34-36.

В условиях финансово-экономических кризисов актуальность внимания к достоверно-сти финансовой отчётности значительно выросло, ведь ухудшение показателей финансовой отчётности вследствие кризисов подталкивает многие коммерческие компании на намерен-ную и умышленную фальсификацию (или искажение) этих данных, чтобы иметь более лёг-кий доступ к кредитным средствам, оптимизировать налоговые платежи, получать государ-ственные контракты, иметь высокий курс акций и других ценных бумаг на фондовом рынке. Губительность последствий подобных решений была продемонстрирована фальсификацией отчётности банка «Lehman Brothersss», после которого начался обвал фондовых рынков во всех странах мира. Ля эффектвиного противодействия этому явлению необходимо четко по-нимать природу его происхождения, своевременно решать проблему выявления фальсифи-кация и искажения и выработать адекватную систему ответственности. 
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	Нагимова А.И. Коррупционные риски в организациях, использующих бюджетное финансирование // Научный журнал. – 2019. - № 10 (44). – С. 36-38.
Данная работа посвящена вопросу бюджетного финансирования, а именно его влиянию на деятельность предприятия. Неблагополучие в данной области не позволяет обеспечить необходимый уровень экономического роста, затрудняет реформирование экономики Российской Федерации, препятствует совершенствованию денежно-кредитной, налоговой, страховой и иных сфер финансовой системы Российской Федерации.
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	Яруллин Р.Р., Некрасова Я. Повышение устойчивости бюджета субъекта Российской Федерации в современных условиях (на примере Республики Башкортостан) // Экономика и управление: научно-практический журнал. – 2019. - № 6. – С. 66-73. ВАК
Переход на проектное финансирование жилищного строительства должен обеспечивать защиту прав физических лиц – участников долевого строительства, застройщики обеспечиваются стабильным источником финансирования проекта строительства. Вместе с тем проектное финансирование несет не только плюсы, но и минусы для участников жилищного строительства, генерирует ряд проблем и рисков, которые рассматриваются в статье.
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	Пучинкина Я.О. Элементы системы внутреннего контроля аудируемого лица, обеспечивающие соблюдение законодательства о противодействии коррупции, подлежащие рассмотрению в ходе аудита // Студенческий форум. – 2019. - № 38 (89). – С. 75-80.

В статье рассмотрены особенности антикоррупционного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций. Показана суть коррупционных нарушений, причины недобросовестного составления бухгалтерской (финансовой) отчётности, возможные варианты сговора должностных лиц объекта аудита, примеры их недобросовестного поведения. Особое внимание уделено методике проведения антикоррупционного аудита, тестированию средств внутреннего контроля.
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	Сафиуллина Э.Ф. Содержание и последовательность проведения комплексного анализа устойчивого развития // Студенческий форум. – 2019. - № 32 (83). – С. 61-62.

Данная статья посвящена исследования методик комплексного анализа устойчивого развития. Для того, чтобы предприятие успешно достигало поставленных целей, в том числе эффективного бесперебойного развития, во многом зависит от эффективности принимаемым руководством управленческих решений. Они должны основываться на пол-ной, достоверной и качественной информации, которую можно получить, проведя комплекс-ный анализ устойчивого развития.
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	Синявская К.В. Анализ безработицы в России и методы ее преодоления // Финансы и учетная политика. – 2019. – № 8. – С. 5-11.

В данной статье проводится анализ безработицы в Российской Федерации и Республике Башкортостан на период 2016-2019 гг. Также, приведен прогноз показателей безработицы на период до 2024 г. Выделены мероприятия, проводимые государством в целях борьбы с безработицей. В работе приведены и анализируется актуальные статистические данные касаемо безработицы из официальных источников. В этом и заключается актуальность исследования. Целью написания работы послужила необходимость разобраться в таком понятии, как безработица, выяснить, какие существуют методы борьбы с безработицей и какие мероприятия проводятся в нашей стране, проанализировать состояние безработицы в России в настоящее время, дать прогноз показателей безработицы на будущие периоды и прийти к соответствующим выводам.
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	Синявская К.В. Пути укрепления финансовой безопасности Российской Федерации // Финансы и учетная политика. – 2019. – № 8. – С. 12-17.

В статье приведены определение и причины финансовой нестабильности в Российской Федерации. Рассматриваются основные направления деятельности государственной власти по поводу укрепления и стабилизации финансовой системы страны, а также участия общественности в обеспечении финансовой безопасности государства: создание общественно- государственной структуры, целью которой является осуществление контроля на всех уровнях государственной власти за обеспечением финансовой (экономической) защиты страны. В этом состоит научная новизна данного исследования. Приводятся пути укрепления финансовой безопасности России. Целью данной научной работы является поиск путей совершенствования финансовой безопасности государства, решение проблем с её обеспечением.
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	Синявская К.В., Яруллин Р.Р. Современные тенденции развития организационных форм и методов государственных и муниципальных доходов в Российской Федерации // Фундаментальные исследования. – 2019. - № 11. – С. 169-173. ВАК
В статье приводятся формы и методы мобилизации доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, среди которых: налоговые и неналоговые доходы, безвозмездные поступления (трансферты), заимствования, эмиссия денежных знаков. Проведен статистический анализ перечисленных форм и методов формирования доходов бюджетов: налоговая форма доходов является наиболее значимой на всех рассматриваемых уровнях бюджетной системы, неналоговая – наименее значима, безвозмездные поступления имеют важное значение на региональном уровне; заимствования на федеральном уровне из года в год

увеличиваются, как и наличные деньги в обращении в РФ. Определены основные проблемы формирования доходов страны, пути их решения с учетом особенностей Российской Федерации: существует необходимость построения бюджетной системы таким образом, чтобы в максимальной степени обеспечить независимость от любых внешних и внутренних «шоков», усовершенствования существующих организационных форм и методов доходов (развивая налоговый метод и обеспечивая больший объем доходов от неналоговой формы), совершенствование механизмов перераспределения доходов между федеральным, региональным и местным уровнями, в частности выстраивая модель межбюджетных отношении, с целью стимулирования регионов и муниципальных образований наращивать собственные доходы, недостаток которых наблюдается практически во всех региональных бюджетах.
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	Соколова А.Ш. Элементы системы внутреннего контроля аудируемого лица, обеспечивающие соблюдение законодательства о противодействии коррупции // Молодой ученый. – 2019. - № 39 (277). – С. 56-57.

Статья посвящена теоретическому осмыслению вопросов внутреннего контроля аудируемого лица, обеспечивающего соблюдение законодательства о противодействии коррупции в Российской Федерации. Проблемы внутреннего контроля аудируемого лица в указанной сфере проявляются в наиболее общем виде. Материалы научных трудов, подходы к изучению исследуемой проблематики позволили выявить методологические основы для проведения исследования.
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	Тихонова К.С., Яруллин Р.Р. Современное состояние государственного долга в Российской Федерации // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. – 2019. - № 6-2. – С. 220-222.

В данной статье рассматривается современное состояние и анализ динамики государственного долга РФ за период с 2014 по 2017 гг., что позволяет исследовать и выявить основные тенденции в динамике государственного долга за анализируемый период. В результате проведённого исследования были предложены основные направления, способствующие снижению роста государственного долга в стране.
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	51. 
	Трофимов А.Ю. (науч. рук. – Кузнецова Л.В.) Анализ маркетинговых инструментов на рынке финансовых услуг // Modern Science. – 2019. - № 12-1. – С. 220-225.

В данной научной статье раскрываются особенности маркетинга, утверждается, что современный маркетинг должен трансформироваться на основе использования новых технологических возможностей, созданий инновационных видов финансовых услуг через технологии «финтеха». Исследованы возможности, которые дают современные маркетинговые инструменты, на рынке финансовых услуг. В финансовом бизнесе маркетинговые инструменты являются актуальным аспектом, позволяющий реализовывать, продвигать финансовые услуги.
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	Трофимов А.Ю. (науч. рук. – Рахматуллина Ю.А.) Международные валютные системы, проблемы асимметричности // Modern Science. – 2019. - № 12-1. – С. 229-335.

В данной статье рассматриваются различные варианты асимметричности, которые встречались и встречаются в международных валютных системах. Международной валютной системе свойственна проблема асимметричности, в которой в качестве международной валюты выступает национальная валюта какой-либо страны (к примеру, доллар США). Также проблемы асимметричности могут проявляться в тех странах, в которых используется общая валюта (к примеру, евро).

Данная статья актуальна, так как в ней посредством анализа определено, что характер проблем асимметричности является разным, но основа их явления одна: национальная валюта исполняет роль международной валюты, в связи с этим происходит столкновение интересов страны эмитента международной валюты и международной

экономики.
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	Трофимов А.Ю. (науч. рук. – Шарифьянова З.Ф.) Современное состояние страхового рынка РФ, проблемы и перспективы // Modern Science. – 2019. - № 12-1. – С. 225-229.

В статье рассмотрено современное состояние рынка страховых услуг в Российской Федерации. Затронуты разноплановые проблемы страхового рынка, а также перспективы его развития на ближайшие несколько лет. Представлена теоретическая аргументация состояния страхового рынка в условиях настоящей ситуации в России. Знание о современном состоянии страхового рынка РФ актуально среди экономистов, страховщиков и лиц, которые связаны с данной деятельностью.
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	Фаузетдинова Э.В. Роль таможенных органов в обеспечении экономической безопасности страны // Научная идея. – 2019. - № 1(7). – С. ---

В представленной статье поднимается проблема обеспечения экономической безопасности таможенными органами. Проанализирована структура доходной части федерального бюджета и роль таможенных платежей в ее формировании. Рассмотрено применение информационных таможенных технологий в отношении запрещенных к ввозу товаров в условиях санкций.
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	Ханнанова Г.Н. Содержание и последовательность проведения комплексного анализа устойчивого развития // Экономическая политика. – 2019. Т. 14. № 4. С. – 194-197. ВАК
Данная статья посвящена исследованию методик комплексного анализа устойчивого развития. Для того, чтобы предприятие успешно достигало поставленных целей, в том числе эффективного бесперебойного развития, во многом зависит от эффективности принимаемым руководством управленческих решений. Они должны основываться на полной, достоверной и качественной информации, которую можно получить, проведя комплексный анализ устойчивого развития.
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	Растегаева Ф.С., Халитова А.З. Технологии «спектра автоматизации» как фактор модификации внутреннего аудита (третьей линии защиты) // Креативная экономика. – 2019. – Т. 13. № 3. – С. 559-572. ВАК
В представленной статье поднимается проблема модификации внутреннего аудита под влиянием инновационных технологий: искусственного интеллекта (artificial intelligence), роботизированной автоматизации процессов (robotic process automation), анализа данных (data analytics), единство которых образует концепцию «спектра автоматизации». Актуальность данного исследования обусловлена беспрецедентными темпами развития цифровых технологий и их стремительной интеграцией в сферу внутреннего контроля современных организаций. Выявлены основные преимущества и риски, детерминированные внедрением технологий интеллектуальной автоматизации в процедуры аудита. Проанализированы тенденции возрастающей роли службы внутреннего аудита в организации в условиях автоматизации бизнес-процессов. Выделены конкретные меры по адаптации и подготовке служб внутреннего аудита к интеграции технологий «спектра автоматизации». Рассмотрена концепция «непрерывного аудита» как результата интеллектуальной автоматизации в будущей перспективе.
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	Юнусова Л.Н. Анализ административных платежей и сборов // Финансы и учетная политика. – 2019. – № 8. – С. 18-25.

Неналоговые доходы бюджетов в настоящее время существенно уступают по объемам налоговым поступлениям. Однако доминирующая роль налоговых доходов при формировании бюджета государства в значительной степени делает его зависимым от экономических, показателей, в частности, добывающих отраслей производства. В этой ситуации особое значение приобретают неналоговые доходы государственных и местных бюджетов, в частности административные платежи и сборы.
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	Юнусова Л.Н. Пути совершенствования развития методов проектного управления в рамках реализации государственных программ // Финансы и учетная политика. – 2019. – № 8. – С. 26-33.

В статье рассмотрены проблемы внедрения проектных методов в государственные программы (целевые). Показаны основные шаги в принятии нормативно-правовой базы по перенастройки систем стратегического планирования и бюджетного управления под цели и новый инструментарий реализации национальных проектов.
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