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	Гильманова Д.Б. Содержание основных аспектов бухгалтерского учета в строительных организациях // Вестник науки: международный научный журнал. – 2022. - № 7 (52). -  Т.1. – С. 52-58.

На сегодняшний день анализ бухгалтерского учета строительных организаций в его теории и методике достаточно хорошо разработан и рассматривается как важный источник информации для принятия как инвестиционных, так и финансовых решений заинтересованными лицами. 
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	Кутушева Л.Г. (науч. Рук. - Шалина О.И.) Правовое обеспечение бухгалтерского учета ценных бумаг в России // Студенческий: научный журнал. - 2022.- №29 (199). - Ч. 2. - С. 57-61. 
          В статье анализируется правовое обеспечение бухгалтерского учета ценных бумаг. Рассматриваются сложные вопросы отнесения ценных бумаг в балансе к краткосрочным и долгосрочным финансовым вложениям. Предложен алгоритм отнесения ценных бумаг к нужной статье баланса на основе критерия целесообразности.
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	Минигулова З.Р. (науч. рук. - Растегаева Ф.С.) Усиление внутреннего контроля организации за счет формирования корпоративной культуры и использования передовых технологий // Вектор экономики: электронный научный журнал. – 2022. - №6. – С.--- 
В представленной статье поднимается вопрос необходимости и возможности усиления внутреннего контроля в организации.  Для снижения числа мошеннических схем и человеческих ошибок на предприятиях рассмотрено влияние на персонал через корпоративную культуру, то есть удовлетворение основных социальных потребностей работника в обмен на принятие целей организации, и использование цифровых технологи (интернет вещей, большие данные, искусственный интеллект).  Описана схема работы указанных технологий, а также выявлены преимущества их использования.
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	Мусабиров А.В., Чувилин Д.В. Повышение финансовой грамотности населения России на основе развития институтов финансовых консультантов // Сибирская финансовая школа – 2022. - №2. – С. 36-41. ВАК
В статье рассматриваются возможности развития институтов финансовых консультантов в Российской Федерации как базы для повышения уровня финансовой грамотности населения. Особое внимание в работе уделено изучению зарубежного опыта финансового консультирования и современных тенденций в данной сфере. В процессе исследования произведен анализ действующих в России государственных программ в данной области, а также основных инструментов и продуктов финансового консультирования. По результатам предложены три основных направления развития финансового консультирования в России, с помощью которых планируется повысить уровень финансовой грамотности ее граждан.
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	Низамутдинова Г.Р. Информационно-бухгалтерское обеспечение процедур форензик // E-SCIO- научный электронный журнал. -2022. - №7. – С. 130-135.

В настоящее время происходит процесс непрерывного расширения экономической деятельности. Со стороны хозяйствующих субъектов необходимо принятие действенных и эффективных мер для защиты своих экономических интересов. Вместе с этим, наибольшую угрозу представляет экономическая преступность, которая становится более изощренной, охватывает все сферы производственной деятельности различных субъектов предпринимательства. Именно форензик является эффективным механизмом, позволяющих выявлять, пресекать и предупреждать различные формы преступлений коррупционной направленности и фактов мошенничества.  
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	Сайпанова К.В. Анализ состояния субъектов малого и среднего бизнеса в Российской Федерации // Вектор экономики: электронный научный журнал.  – 2022. - №6. – С.--- 
В статье проведен анализ состояния малого и среднего бизнеса в РФ, проанализирована статистика изменения количества микропредприятий, малых и средних предприятий в 2019-2022 гг., рассмотрена структура малых и средних предприятий в РФ за период 10.01.2019 - 10.01.2022 гг., рассмотрена динамика занятости работников на малых и средних предприятиях, а также структура малого и среднего бизнеса по федеральным округам. Сделан вывод о замедлении развития малого и среднего бизнеса в РФ в условиях пандемии COVID-19 и необходимости совершенствования системы государственной поддержки.
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	Тухватуллина А.О.  Стратегия развития предприятий // Молодой ученый: Международный научный журнал. – 2022. - №26. – Ч.3. – С. 193-195. 

Статья посвящена стратегическим процессам развития предприятий. Множество предприятий в современном мире сталкиваются с проблемами, которые требуют внимания (отсутствие спроса, конкуренция, нестабильное финансовое положение, потребность в совершенствовании), все это требует развивать деятельность предприятий. В материале рассматривается стратегия управления, этапы разработки стратегии, типы стратегии. Предприятие должно провести анализ внутренних и внешних факторов, влияющих на бизнес-процессы, выявить слабые и сильные стороны, после подобрать стратегию, которая будет соответствовать целям и миссии компании.
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	Хабибуллина Л.Ж. Последствия введения QR-кодов в ТРЦ Республики Башкортостан для малого бизнеса // Вектор экономики: электронный научный журнал.  – 2022. - №6. – С.---

В статье рассматривается влияние нововведения в виде QR-кодов в связи с пандемией COVID-19 на выручку предпринимателей. Последствия анализируются согласно данным ККТ (контрольно-кассовая техника) Эвотор. Рассматриваются методы повышения выручки у предпринимателей. На протяжении двух лет малый и средний бизнес страдает от влияния введения ограничительных мер в связи с коронавирусной инфекцией. Это проявляется падением выручки у предпринимателей, увеличением числа предприятий прекративших свою деятельность, снижением деловой активности предпринимателей в связи с неопределенной экономической ситуацией. В данной статье, на графике «Динамика продаж», можно наглядно увидеть процесс влияния пандемии на деятельность МСП в том числе после введения QR-кодов.
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