       Уважаемые иностранные обучающиеся, преподаватели и работники!

С 29 декабря 2021 года вступили в силу отдельные положения Федерального закона от 1 июля 2021 г. № 274 «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации», которые вводят новые правила прохождения иностранными гражданами и лицами без гражданства (кроме граждан Беларусь) медицинского освидетельствования, а также проведения мероприятий по обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографированию.      

Сроки прохождения указанных процедур:
Иностранные граждане, прибывшие в РФ после 29.12.2021 г. в целях, не связанных с осуществлением трудовой деятельности, на срок, превышающий 90 календарных дней, обязаны пройти процедуры медицинского освидетельствования, обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования в течение 90 календарных дней со дня въезда.
Иностранные граждане, прибывшие в РФ до 29.12.2021 года обязаны пройти обязательные процедуры до 10.01.2023 г.

Этапы и места прохождения обязательных процедур:
Первый этап – прохождение медицинского освидетельствования в установленных медицинских организациях. 

Для прохождения медицинского освидетельствования необходимо предоставить документы:
1) документ, удостоверяющий личность (паспорт);
2) нотариально заверенный перевод документа, удостоверяющего личность;
3) миграционная карта и ее копия (при наличии) для иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, не требующего получения визы;
4) виза и ее копия (для иностранных граждан и лиц без гражданства, прибывших в Российскую Федерацию в порядке, требующем получение визы.











Места прохождения медицинского освидетельствования:
В настоящее время медицинское освидетельствование можно пройти в следующих учреждениях:
Информация о работе ГБУЗ города Москвы «Городская поликлиника № 3 Департамента здравоохранения Москвы» ГБУЗ «ГП № 3 ДЗМ».
Информация о работе Диагностического центра №5 с поликлиническим отделением «ДЗМ».
Информация о работе ГБУЗ «Консультативно-диагностическая поликлиника №121 Департамента здравоохранения города Москвы».
Информация о работе ГБУЗ «Городская поликлиника №180 Департамента здравоохранения города Москвы» по проведению медицинского освидетельствования иностранных граждан».
Информация о работе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Городская поликлиника № 62 Департамента здравоохранения Москвы».
Информация о работе филиалов ГБУЗ «Московский научно-практический центр дерматовенералогии и косметологии Департамента здравоохранения г. Москвы» по проведению медицинского освидетельствования иностранных граждан.
Информация о работе Европейского Медицинского центра по проведению медицинского освидетельствования иностранных граждан.
Медицинские организации для взрослых и детей (15 +):
Информация о работе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника №109 Департамента здравоохранения города Москвы» ГБУЗ «ГП №109 ДЗМ».
Информация о работе ГБУЗ «Городская поликлиника №8 Департамента здравоохранения города Москвы» по проведению медицинского освидетельствования иностранных граждан.
Информация о работе ГБУЗ «Московский городской научно-практический центр борьбы с туберкулезом департамента здравоохранения города Москвы» по проведению медицинского освидетельствования иностранных граждан.
Информация о работе Детской городской поликлиники №125 Департамента здравоохранения города Москвы» (ГБУЗ «ДГП № 125 ДЗМ»).
Информация о работе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская поликлиника №175 Департамента здравоохранения города Москвы» ГБУЗ «ГП №175 ДЗМ».
Информация о работе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Детская городская поликлиника №48 Департамента здравоохранения города Москвы» ГБУЗ «ДГП № 48 ДЗМ».
Информация о работе Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы "Детская городская поликлиника №118 Департамента здравоохранения города Москвы" ГБУЗ г. Москвы "ДГП №118 ДЗМ".

Информацию о предоставлении услуг по медицинскому освидетельствованию другими уполномоченными организациями необходимо смотреть на официальных сайтах данных организаций.







Второй этап – прохождение обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования с предъявлением медицинских документов, подтверждающих прохождение медицинского освидетельствования. 
Пройти дактилоскопическую регистрацию и фотографирование можно: – в территориальных подразделениях ГУ МВД России по г. Москве по месту миграционного учета.

	Адрес общежития
	Ленинградский проспект, 
д. 51, д.55;
 ул. Бутырская, д.79;
ул.Новопесчаная
д.15А;

	ул. Бориса Галушкина, д.11;

ул. Мурановская 
д. 7Б
	ул.Балтийская, 10 кор.2 и 3
	ул. Керченская д.1а, кор.2

	Адрес прохождения дактилоскопической регистрации и фотографирования
	г. Москва, Старопетровский проезд, д.2

	г. Москва, 
ул. Новоалексеевкая д.10
СР, ПТ
 с 9-00 до 16-00

	г. Москва
ул. Викторенко д.2/1

	г. Москва, Северное Чертаново ул., 409 строение 1,
8 (495) 319-40-74
Запись на прием по тел. 8-999-011-48-59



Стоимость медицинского освидетельствования составляет 
5500-5900 рублей.

Вне зависимости от адреса проживания в общежитии эти процедуры вы можете пройти в: 
ГБУ «Миграционный центр» по адресу: г. Москва, п. Вороновское, Варшавское ш., 64-й км, домовл. 1, стр. 47, в порядке живой очереди.   
Режим работы: ежедневно с 8-00 до 20-00.
Стоимость комплексной услуги составляет 5100 руб.
Стоимость дактилоскопической регистрации и фотографирования составляет 1100 руб.
Представительство ГБУ «Миграционный центр» расположенное по адресу: г.Москва ул. Бахрушина, д.18, стр. 1.
Режим работы с понедельник – пятница с 9-00 до 18-00, по предварительной записи на официальном сайте ГБУ «Миграционный центр» mc.mos.ru
Стоимость дактилоскопической регистрации и фотографирования составляет 1100 руб.

Документы необходимые для прохождения дактилоскопической регистрации и фотографирования:
1. Копия нотариального перевода паспорта;
2. Копия миграционной карты;
3. Копия регистрации;
4. [bookmark: _GoBack]Копия медицинских справок, полученных после медицинского освидетельствования (3 справки)
5. Фото 3Х4
6. Справка об обучении
При себе иметь оригиналы всех вышеперечисленных документов.



Сроки действия полученных документов:
Обязательная государственная дактилоскопическая регистрации и фотографирование осуществляется однократно, независимо от количества въезда/ выезда в РФ и без взимания государственных пошлин.
Срок действия документов о медицинском освидетельствовании - составляет  12 месяцев.

Положениям данного Федерального Закона также предусмотрена ответственность иностранных граждан за уклонение от прохождения указанных обязательных процедур. В отношении таких граждан МВД РФ принимает решение о сокращении срока временного пребывания на территории РФ, после чего иностранный гражданин обязан выехать из страны в течение трех дней со дня принятия такого решения.


