VIII МНСК 
(МЕЖДУНАРОДНЫЙ НАУЧНЫЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ КОНГРЕСС)
Уважаемые коллеги!
	Приглашаем Вас принять участие в VIII МЕЖДУНАРОДНОМ  НАУЧНОМ СТУДЕНЧЕСКОМ КОНГРЕССЕ Департамента экономической теории на тему: «Инвестиционный климат и экономическое развитие: тенденции и взаимосвязи (микро- и мезоаспекты)». 
	Для участия в мероприятии  научному руководителю необходимо:
1. Провести у себя на потоке (потоках) предварительный отбор тезисов студентов 1 курса. 
[bookmark: _GoBack]2. До 15 марта 2017 года прислать заявку (форма №1) и тезисы выступления на электронный адрес: varvus@mail.ru  с пометкой «МНСК_Эк.теория». 
ВНИМАНИЕ!!! ОТ ОДНОГО НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ ПРИНИМАЕТСЯ НЕ БОЛЕЕ ДВУХ РАБОТ.
3. Третий заключительный этап состоится 15 апреля 2017 г. 11.00-15.00.  по адресу: г. Москва, Ленинградский пр-т, д.51, к. 1 ауд.0317 . Члены жюри заслушают выступления финалистов и определят победителей секции Департамента экономической теории, которым будут вручены Дипломы  II и III степени в рамках VIII МНСК. Награждение дипломами 1 степени состоится на торжественном закрытии МНСК. Организаторы сообщат об этом дополнительно.
 Требования к написанию тезисов: 
Тезисы представляются ответственным за научное мероприятие кафедры. Тезисы авторов должны быть представлены в электронном виде единым файлом. В названии файла указывается название Департамента. Тезисы, представленные от отдельных участников, а также с нарушением требований, публиковаться не будут. Сборник будет опубликован в электронной форме.
Текст должен быть набран в редакторе Microsoft Word со следующими установками:
1) объем - не более 12 тысяч знаков с пробелами (7-8 страниц формата А4);
2) все поля – 2 см;
3) абзацный отступ - 0,8;
4) межстрочный интервал – одинарный;
5) шрифт Times New Roman;
6) размер основного шрифта (кегль) – 12 пт;
7) выравнивание - по ширине.
Таблицы, иллюстрации (диаграммы, рисунки и т.д.) должны быть выполнены в Microsoft Word и Excel, формулы – в Microsoft Equation, включены в текст и не выходить за поля. Все обозначения и сокращения, в том числе в формулах, приводятся с расшифровкой в порядке приведения их в тексте. Цвет таблиц и иллюстраций - с четким контрастным черно-белым изображением и без растровой сетки. Страницы не нумеруются.
Структура тезисов:
- название – выравнивание по центру строки, заглавными буквами, полужирным шрифтом, интервал одинарный,12 пт,;
- фамилия, инициалы автора (авторов) - через интервал, строчными буквами, полужирным шрифтом, 12 пт, выравнивание по правому краю;
- научный руководитель, ученая степень, ученое звание, фамилия, инициалы – со следующей строки, строчными буквами, полужирным шрифтом, 12 пт, выравнивание по правому краю;
-название учебного заведения, полное - со следующей строки, строчными буквами, полужирным шрифтом, 12 пт, выравнивание по правому краю. Например, ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»;
- текст – через одинарный интервал, 12 пт;
- после текста приводится Список литературы из 5-7 источников.
Тезисы не редактируются и печатаются в авторской редакции. Научные руководители отвечают за содержательную сторону тезисов, оригинальность материала и проверку на Антиплагиат.
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