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Статья представляется в виде не архивированного прикреплённого файла форматов *.doc, *.docx, где название файла – фамилия (и), инициалы автора (ров) и номер секции – «Тезисы Иванова Н.Н секция 3.doc». Объём – 20000 знаков с пробелами (0,5 п.л., 7 страниц) (шрифт Times New Roman, 12 размер, формат бумаги – А 4. Поля: левое, правое, верхнее – 25 мм, нижнее – 30 мм). Инициалы и фамилия автора, место работы и город печатаются в правом верхнем углу строчными буквами полужирным курсивом. Далее через одинарный интервал по центру печатается название, прописными буквами, шрифт 12 пт жирный.
После одинарного интервала следует текст, напечатанный через один интервал. 
Параметры для основного текста: размер – 12, абзацный отступ – 1,25 см, выравнивание по ширине страницы. Автоматический перенос, максимальное число переносов подряд – 3.
В статье не допускается наличие таблиц и рисунков.
Список литературных источников (при наличии до 10 источников) размещается в конце текста, по алфавиту. Сначала следуют публикации на русском языке, затем — на языках, основанных на латинском алфавите (также в алфавитном порядке). Ссылки в тексте даются в квадратных скобках — сначала порядковый номер источника, потом номер страницы. Например, [5, 134].
Нумерация страниц, разрывы страниц не используются. 
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