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РОЛЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ В АВСТРИЙСКОЙ ШКОЛЕ
Проблема соотношения централизованного планирования и спонтанного порядка не теряла своей актуальности на протяжении нескольких десятилетий, и поэтому привлекала внимание многих ученых. Наиболее ярко она представлена в работах экономистов австрийской школы. Основной идеей экономической философии Фридриха фон Хайека служит концепция «спонтанного порядка» (Хайек, 1992), порядка, который устанавливается в обществе в результате стихийных действий людей, на основании опыта и традиций, в ходе конкурентной борьбы. Особенностью спонтанного порядка является то, что он формируется эволюционным путем, в ходе естественного процесса развития общества. Это бессознательный результат сознательных действий множества людей, преследующих частные цели.    
Спонтанный порядок олицетворяет институт рынка, который формируется в процессе естественного отбора, и предназначен для соединения и увеличения возможностей людей в достижении конкретных целей. Именно рынок позволяет наиболее разумно использовать информацию, «рассеянную» среди множества экономических субъектов. Рынок способен интегрировать и перерабатывать колоссальные объемы информации. Определяющими элементами спонтанного порядка являются цены и конкуренция. 
Согласно мнения Ф. Хайека, конкуренция исполняет роль движущей силы хозяйственной жизни. Конкурентные процессы являются базовыми в экономике, поскольку создают условия для отбора лучших, более эффективных игроков в конкурентной борьбе. Экономист отмечает, что «конкуренция представляет ценность потому и только потому, что ее результаты непредсказуемы и в общем отличны от тех, к которым каждый сознательно стремится или мог бы стремиться… Хотя в целом последствия конкуренции благотворны, они неизбежно предполагают разочарование или расстройство чьих-то конкретных ожиданий или намерений» (Хайек, 1989, с. 6).
 Конкуренция выявляет результаты рыночного процесса, определяет наиболее полезную информацию, заложенную в ценах. Цена – это средство передачи необходимой информации. Цена позволяет каждому потребителю приспосабливаться в условиях изменившейся ситуации. Информация, заложенная в ценах, «сигнализирует» предпринимателю о необходимости осуществлять движение в нужном направлении, показывает, какие блага необходимо производить. 
Благодаря конкуренции и механизму цен, предприниматель получает возможность уловить и понять «рассеянное» в обществе знание, чтобы в дальнейшем использовать его для разработки и создания востребуемых рынком благ. Ф. Хайек указывает на фрагментарность индивидуальных знаний, постоянное их разнообразие и изменчивость. Вместе с тем, индивидуальное знание помогает ориентироваться предпринимателю в меняющемся мире. Обладание индивидуальным знанием обеспечивает предпринимателю сравнительные преимущества при осуществлении деятельности. «Любой предприниматель, которому рынок подсказал тот или иной конкретный способ увеличение прибыли, может одновременно действовать в собственных интересах, и вносить в производство совокупного продукта … вклад больший, чем в любом другом случае, любым из других имеющихся способов» (Хайек, 1992, с. 173). 
Способность предпринимателя «улавливать» необходимую информацию раскрыта в работах И. Кирцнера (Кирцнер, 2010, Kirzner, 1991). Эту уникальную способность предпринимателя экономист назвал «бдительностью», или умением воспринимать новые конкурентные возможности и использовать их для прибыльного ведения дел через призму удовлетворения общественных нужд. Лучшее владение информацией позволяет предпринимателю предвидеть будущее развитие событий: где ресурсы можно купить дешевле, а продукты предлагать по более высокой цене, какие технологии будут порождать наибольший эффект, какие следует применять способы продвижения продукта, какие активы более других возрастут в цене и т.д.    
 В отечественной экономике в последние два десятилетия был сформирован институт предпринимательства. Успешная работа во многом основывается на умении предпринимателей-основателей бизнеса улавливать «рассеянное» знание с тем, чтобы в дальнейшем «превратить» полученную информацию в востребованный рынком продукт. 
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