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ПРОТОКОЛ № 4
заседания секции «История экономической мысли» 

Департамента экономической теории

от 15.12.2021 
Председатель: руководитель секции, проф. Ядгаров Я.С.

Секретарь: доц. Терская Г.А.

Присутствовали: проф. Ядгаров Я.С., проф. Дементьев В. В., проф. Нуреев Р. М., проф. Щербаков В. Н., проф. Цхададзе Н.В., проф. Орлова Д. Р., проф. Брижак О. В., доц. Остроумов В. В., доц. Терская Г.А., ст.преп. Макаров А.В. 
Повестка дня:

1. О заседании научного студенческого дискуссионного Клуба историко-экономических исследований 15 декабря 2021 г. 

2. О задачах преподавания курса «История экономических учений» в 2022/2023 учебном году.
3. Разное. 
1. СЛУШАЛИ: проф. Ядгарова Я. С., доц. Остроумова В. В., доц. Терскую Г.А. о работе Клуба историко-экономических исследований. 

Выступающие отметили рекордный рост активности студентов, проявляющих значительный интерес к изучению мировой и отечественной экономической мысли и осмыслению ключевых проблем, сопровождающих развитие истории экономической науки в прошлом и настоящем. В работе Клуба 15 декабря 2021 г. приняли участие: руководитель Клуба, проф. Я. С. Ядгаров; научный руководитель Департамента, проф. Р. М. Нуреев; проф. О. В. Брижак, доц. В. В. Остроумов, доц. Г. А. и рекордное число студентов – 230 человек, которые представляли следующие 5 факультетов Финуниверситета: 
- финансовый; 

- экономики и бизнеса;

- социальных наук и массовых коммуникаций; 

- налогов, аудита и бизнес-анализа; 

- международных экономических отношений.

На заседании Клуба с докладом «Критики меркантилизма» выступил д.э.н., научный руководитель Департамента экономической теории, профессор Р. М. Нуреев, который в своем выступлении отметил, что критика меркантилизма появилась одновременно с его возникновением. Единая теория отсутствовала, мнения представителей меркантилизма нередко расходились между собой. Докладчик подчеркнул, что новую науку создавали люди разных профессий, однако меркантилисты не замечали всей глубины противоречивого развития капитализма и судили об этом процессе лишь по внешнему его проявлению в сфере обращения. Критики меркантилизма —У. Петти, Дж. Локк, Д. Норт, Дж. Вандерлинт, Р. Кантильон, Д. Юм и др.—стремились показать взаимосвязь этой сферы со сферой производства. Нуреев Р. М. представил аудитории анализ творческого наследия У. Петти, который интерпретировал политическую экономию как политическую анатомию и как политическую арифметику. Докладчик раскрыл роль У. Петти как первопроходца в области макроизмерений. В докладе было показано, что меркантилистская литература носила практический характер. Для того, чтобы преодолеть поверхностно-описательный характер, необходимо было выработать новый теоретический метод. В обосновании частной собственности и частного интереса немаловажную роль сыграли такие ученые, как английский философ и экономист Джон Локк, Даниэль Дефо, доктор Бернард Мандевиль, наиболее интересные вехи творчества которых были отражены в представленном докладе. Неподдельный интерес слушателей вызвал анализ «системы» пропорциональных цен и равновесия Пьера Лепезана де Буагильбера, обосновавшего главное условие экономического равновесия и прогресса – пропорциональные (нормальные) цены, которые устанавливаются стихийно.

Доклад вызвал живую реакцию участников Клуба историко-экономических исследований, что отразилось в значительном числе заданных вопросов, личных суждений и комментариев. С учетом данного обстоятельства было предложено в следующем семестре организовать еще одну встречу с проф. Р. М. Нуреевым, который выразил согласие и принял данное предложение.  
На заседании клуба были также заслушаны выступления: 

- студентки факультета международных экономических отношений, группы МЭиМБ20-4 Беловой А. А. по теме «И.Т. Посошков. Его место и роль в истории российской экономический мысли»;

- студентки факультета социальных наук и массовых коммуникаций, группы        П19-1 Погосовой А. Р. по теме «Ответы родоначальников неоклассицизма на вызовы хозяйственной жизни эпохи нерегулируемой рыночной экономики»;

- студентки факультета социальных наук и массовых коммуникаций, группы         П19-1 Копытиной Е. А. по теме «Почему Дж. Ст. Милль является одним из завершителей классической политической экономии?». 

Участники состоявшейся дискуссии – члены Клуба в процессе обсуждения заслушанных докладов своих коллег отметили актуальность и огромное непреходящее значение научного наследия И. Т. Посошкова, Дж. Ст. Милля, родоначальников неоклассицизма и других упомянутых ими ученых-экономистов прошлого для современной науки хозяйственной жизни.

ПОСТАНОВИЛИ: 
- выразить благодарность проф. Р. М. Нурееву за содержательный доклад на состоявшемся заседании Клуба;
- выразить благодарность руководителю Клуба историко-экономических исследований проф. Ядгарову Я. С. и преподавателям Департамента экономической теории Остроумову В. В., Брижак О. В., Терской Г. А. за хорошую организацию работы студентов.
2. СЛУШАЛИ: проф. Дементьева В. В. и проф. Ядгарова Я. С. о преподавании курса «История экономических учений» в 2022/2023 учебном году. 
Проф. Дементьев В. В. и проф. Ядгаров Я.С. довели до преподавателей секции информацию об изменениях в учебных планах для студентов бакалавриата,  состоящих в том, что с 3-го семестра обучения курс «История экономических учений» становится обязательным для направления 38.03.01 - «Экономика». Это обстоятельство потребует некоторого увеличения численности штата Департамента, а также организации и проведения курса повышения квалификации по программе «Методические основы преподавания курса «История экономических учений» в 2022 году.
ПОСТАНОВИЛИ: 

Принять информацию к сведению.
3. РАЗНОЕ.
СЛУШАЛИ: проф. Ядгарова Я. С. об организации и проведении в Финансовом университете VII-ой Международной научной студенческой Олимпиады по истории экономических учений. Проф. Ядгаров Я.С. сообщил, что в рамках подготовки к Олимпиаде руководством Департамента подготовлена докладная записка на имя ректора университета и проект приказа об организации и проведении Олимпиады по истории экономических учений, которые в настоящее время рассматриваются в соответствующих структурах Финуниверситета.
ПОСТАНОВИЛИ: 
Принять информацию к сведению.
Руководитель секции «История экономической мысли»                   

д.э.н., профессор








 Я.С. Ядгаров
Секретарь, доцент 
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