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ПРОТОКОЛ № 5
заседания секции «История экономической мысли» 

Департамента экономической теории

от 19.01.2022 г.
Председатель: руководитель секции, проф. Ядгаров Я.С.

Секретарь: доц. Терская Г.А.

Присутствовали: проф. Ядгаров Я.С., проф. Дементьев В. В., проф. Щербаков В. Н., проф. Цхададзе Н.В., проф. Орлова Д. Р., проф. Брижак О. В., доц. Остроумов В. В., доц. Терская Г.А., ст.преп. Макаров А.В. 
Повестка дня:

1. Об итогах зимней зачетно-экзаменационной сессии 2021/2022 учебного года

2. О подготовке и согласовании в подразделениях Финансового университета проекта приказа «Об организации и проведении VII Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений»

1. СЛУШАЛИ: проф. Ядгарова Я. С., доц. Остроумова В. В. об итогах проведения зимней зачетно-экзаменационной сессии.

Проф. Я.С. Ядгаров успешно провел промежуточную аттестацию (зачет) по дисциплине по выбору «История экономических учений»:

- на четырех потоках финансового факультета (группы: ГФК 20–1, ГФК 20-2, ГФК 20-3, ГФК2 0-4; ГМФ 20-1, ГМФ 20-2, ГМФ 20-3, ГМФ 20-4; УФРС 20-1, УФРС 20-2; ФФР 20-1, ФФР 20-2, ФФР 20-3); 

- на факультете налогов, аудита и бизнес-анализа (группа НАУ 21-8у);

- на факультете дистанционного обучения (группа ДЭФР 21-2в).

На факультете гуманитарных наук и массовых коммуникаций (группы П19–1,      П19–2) был проведен экзамен по дисциплине.

Доцент В. В. Остроумов принял зачеты на факультете экономики и бизнеса (всего 69 студентов, группы:  КФ 20-1, КФ 20-2, КФ 20-3, КФиБА 20-1, ОБВЦЭ 20-1, ОБВЦЭ 20-2) и на финансовом факультете (всего 101 студент, группы: ФФ 21-16у, ФФ 21-17у, ФИН 21-1ву, ФИН 21-2 ву). 

Преподаватели отметили проявление у студентов интереса к изучению мировой и отечественной экономической мысли и осмыслению ключевых проблем, сопровождающих развитие истории экономической науки в прошлом и настоящем. Зачет и экзамен студенты сдали успешно (за исключением нескольких студентов, не явившихся на зачет).
ПОСТАНОВИЛИ: 
- одобрить итоги зимней зачетно-экзаменационной сессии.
2. СЛУШАЛИ: проф. Дементьева В. В. и проф. Ядгарова Я. С. о подготовке и согласовании в подразделениях Финансового университета проекта Приказа «Об организации и проведении VII Международной научной студенческой олимпиады по истории экономических учений».
Проф. Ядгаров Я.С. сообщил о рассмотрении в соответствующих структурах Финансового университета проекта приказа об организации и проведении Олимпиады по истории экономических учений в 2022 году.
Проф. Дементьев В. В. сообщил о подготовке проекта сметы олимпиады.
ПОСТАНОВИЛИ: 

Принять информацию к сведению и одобрить проведенную работу по подготовке к Олимпиаде-2022.
Руководитель секции «История экономической мысли»                   

д.э.н., профессор








 Я.С. Ядгаров
Секретарь, доцент 
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