ПРОТОКОЛ №1
заседания секции  «Микроэкономика» 
от 21.09.2020

ПРИСУТСТВОВАЛИ: проф. Нуреев Р.М., проф. Юданов А.Ю.,  проф. Карамова О.В., проф. Колодняя Г.В., проф. Пивоварова М.А., проф. Соловых Н.Н., проф. Альпидовская М.Л., проф. Будович Ю.И., проф. Лебедев К.Н., проф. Николайчук О.А., проф. Протас В.Ф., проф. Толкачев С.А., проф. Щербаков В.Н., проф. Юрзинова И.Л., доц. Алленых М.А, доц. Богомолов Е.В., доц. Буевич А.П., доц. Гореликов К.А., доц. Варвус С.А., доц. Комолов О.О., доц. Королева И.В, доц. Терская Г.А., доц. Остроумов В.В., доц. Швец Ю.Ю., доц. Щербаков А.П., асс. Ефимова О.Н., асс. Мальцев В.В., доц. Сазанова С.Л., доц. Орусова О.В., доц. Екатериновская М.А., проф. Корольков В.Е., доц. Макарова И.В., доц. Морковкин Д.Е., доц. Остроумов В.В., доц. Смирнова И.А., доц. Соколов Д.П., доц. Дубровский А.В., доц. Матризаев Б.Д., асс. Гукежева М.Х., ст.преп. Махаматова С.Т.


Повестка заседания:
1. Об утверждении плана научно-методической и учебно-методической работы и плана выпуска учебников и учебных пособий секции «Микроэкономики» на 2020-2021 учебный год.
2. О  методическом совете Департамента.
3. О совершенствовании научной работы студентов.
По первому вопросу доц. Буевич А.П.  доложила о сформированном членами секции плане научно-методической и учебно-методической работы на 2020-2021 учебный год.

РЕШИЛИ:
Утвердить план научно-методической и учебно-методической работы секции «Микроэкономики» на 2020-2021 учебный год.

По второму вопросу доц. Буевич А.П. предложила сформировать методический совет Департамента для экспертной оценки научно-методических и учебно-методических работ.
Проф. Пивоварова М.А. выступила в поддержку предложения.

РЕШИЛИ:
Ходатайствовать перед Советом Департамента экономической теории о решении сформировать методический совет Департамента из числа опытных преподавателей.

По третьему вопросу Буевич А.П. предложила использовать работу временных творческих студенческих коллективов для проведения научных исследований как альтернативу выполнения студентами курсовых работ.
Асс. Ефимова О.Н. поддержала предложение, но указала на необходимость предоставления студентам возможности выбора.

РЕШИЛИ:
Ходатайствовать перед Советом Департамента экономической теории о рассмотрении вопроса об альтернативе выполнения курсовых работ.


Руководитель секции «Микроэкономика»             		к.э.н., доц. Буевич А.П. 

Секретарь секции «Микроэкономика»                  	 	к.э.н., доц. Богомолов Е.В.   

