ПРОТОКОЛ №1
[bookmark: _GoBack]заседания секции  «Микроэкономика» 
от 26.09.2018
Присутствовали: Нуреев Р.М., Юданов А.Ю., Пивоварова М.А., Николайчук О.А., Будович Ю.И., Колодняя Г.В., Карамова О.В., Соловых Н.Н., Лебедев К.Н., Альпидовская М.Л., Протас В.Ф., Алленых М.А, Буевич А.П., Богомолов Е.В., Варвус С.А., Королева И.В., Протопопова Н.И., Остроумов В.В., Слободяник В.В., Терская Г.А., Щвец Ю.Ю.,  Щербаков А.П., Ахмадеев Д.Р., Ефимова О.Н.

Повестка заседания:
1. Обсуждение содержания и хода формирования плана работы секции.
2. Обсуждение и рекомендации к публикации учебных пособий:
- проф. Николайчук О.А. «Микроэкономика. Макроэкономика. Краткий курс» (рекомендация к печати);
- Соловых Н.Н., Ефимова О.Н. «Деловые игры как один из активных методов обучения по дисциплинам: «Экономическая теория», «Микроэкономика» (рекомендация для размещения на ИОП).

По первому вопросу выступила И.В. Королева: доложила о ходе составления плана работы секции и возникающих в ходе этого процесса проблемах. Так, была озвучена проблема дублирования учебных пособий по микроэкономике, которые члены секции планируют издать в данном учебном году. Предложено авторам дать аннотации к своим работам. Кроме того, было указано на необходимость активизировать работу отдельным членам секции по заполнению предложенной формы. 
В обсуждении приняли участие: проф. Юданов А.Ю., проф. Пивоварова М.А., проф. Соловых Н.Н., проф. Лебедев К.Н., доц. Богомолов Е.В., доц. Варвус С.А.,., доц. Терская Г.А.
РЕШИЛИ:
Продолжить работу по формирования плана учебно-методической и научно-методической работы секции на 2018-2019 учебный год с учетом предложений и замечаний членов секции.

По второму вопросу проф. Николайчук О.А. доложила о готовности учебного пособия «Микроэкономика. Макроэкономика. Краткий курс»  и о наличии на него положительной рецензии проф. Протаса В.Ф. и доц. Королевой И.В.
Проф. Соловых Н.Н. доложила о готовности учебного пособия «Деловые игры как один из активных методов обучения по дисциплинам: «Экономическая теория», «Микроэкономика», написанного в соавторстве с асст. Ефимовой О.Н, и о наличии на него положительной рецензии проф. Королькова В.Е. и доц. Терской Г.А.
РЕШИЛИ: 
1)  Рекомендовать к изданию учебное пособие Николайчук О.А. «Микроэкономика. Макроэкономика. Краткий курс».
2) Рекомендовать к размещению на информационно-образовательном портале Финансового университета учебное пособие Соловых Н.Н., Ефимовой О.Н. «Деловые игры как один из активных методов обучения по дисциплинам: «Экономическая теория», «Микроэкономика».


Руководитель секции «Микроэкономика»             		к.э.н., доц. Королева И.В.   

Секретарь секции «Микроэкономика»                  	 	к.э.н., доц. Богомолов Е.В.   

