ПРОТОКОЛ №10
заседания секции «Микроэкономика»  

от 27 июня 2018г.
Присутствовали: проф. Нуреев Р.М., проф. Юданов А.Ю.,  проф. Колодняя Г.В., проф. Пивоварова М.А., проф. Протас В.Ф., проф. Соловых Н.Н., проф. Будович Ю.И., доц. Алленых М.А, доц. Богомолов Е.В., доц. Буевич А.П., доц. Варвус С.А., доц. Королева И.В, доц. Протопопова Н.И., доц. Слободяник В.В., доц. Терская Г.А., доц. Швец Ю.Ю., асс. Ахмадеев Д.Р., асс. Ефимова О.Н. 

Повестка заседания:
1. Об он-лайн курсах на Национальной образовательной платформе (доц. Королева И.В.).
2. Об утверждении итогов работы над учебником «Микроэкономика. Университетский курс для экономистов-практиков». Под ред. М.А. Эскиндарова, Р.М. Нуреева, А.Ю. Юданова (проф. Юданов А.Ю.).

3. О рекомендации к публикации работы доц. Протопоповой Н.И. «Микроэкономика, часть I. Введение в экономическую теорию. (Учебно-методическое пособие)».
4.  Об организации мероприятий в рамках 13го Фестиваля науки.
По первому вопросу выступила доц. Королева И.В. и рассказала о необходимости рекомендации к изучению студентами Финансового университета имеющихся на Национальной образовательной платформе он-лайн курсах.
В обсуждении приняли участие: 

доц. Богомолов Е.В рекомендовал обратить внимание на курсы «Экономика общественного сектора», «Экономика» и «Микроэкономика», а также курс «Экономика минерального сырья»;

доц. Терская Г.А. отметила, что каталог содержит 262 курса и можно рекомендовать курсы не только студентам, но и преподавателям;
доц. Алленых М.А. рекомендовала курс об общественном секторе дать на самостоятельное изучение студентам, а аналогичные темы исключить из действующей учебной программы и отвести больше времени на другие темы, а также указала на  то, что в  чистом виде ни одной из этих программ нельзя воспользоваться, т.к. они содержат только основные понятия и меньше по объему в зачетных единицах.

проф. Будович Ю.И. поддержала доц. Алленых М.А. и указала на необходимость размещать собственные курсы на данной платформе;
проф. Карамова О.В. рекомендовала курс «Экономика для социологов, политологов и юристов».
Постановили: 
Просить предоставить доступ для подробного просмотра материалов следующих онлайн- курсов:

1)  «Экономика» И. Кима;

2) «Макроэкономика» О. Замулина;
3) «Экономика общественного сектора» М. Колоснициной.
По второму вопросу проф. Юданов А.Ю. доложил, что общее состояние подготовки учебника, сопоставляя масштабы и высокую сложность работы (первая в России интерактивная версия учебника, очень большого объема) с крайними сроками сдачи рукописи (по плану издание в 4 квартале 2018 г., для чего полная версия рукописи должна быть представлена не позднее октября 2018 г.), является удовлетворительным, хотя и требующим крайне напряженной работы в оставшиеся месяцы. Задержка предоставления отдельных параграфов и глав, как правило, связана с чрезмерной загрузкой авторов. График погашения отставания согласован.
Постановили:

Ходатайствовать перед Советом Департамента о включении выполненной авторами по учебнику «Микроэкономика. Университетский курс для экономистов-практиков» (Под ред. М.А. Эскиндарова, Р.М. Нуреева, А.Ю. Юданова. Проект написания утвержден Ректором [Поручение №2 по РКК № 2867/02.04 от 07. (1183826)]) работы в ИПРП, в размерах, не превышающих фактического выполнения.
По третьему вопросу выступили рецензенты работы доц. Протопоповой Н.И. «Микроэкономика, часть I. Введение в экономическую теорию. (Учебно-методическое пособие)» доц. Богомолов Е.В. и доц. Королева И.В.. Рецензенты дали положительное заключение с замечаниями по техническому редактированию текста. 

Доц. Протопопова Н.И. сообщила о получении стороннего отзыва от д.э.н., проф. кафедры «Мировая экономика и экономическая теория» Волгоградского государственного технического опорного регионального университета (ВолгГТУ) Шаховской Л.С.. Отзыв положительный.
Постановили: Рекомендовать работу доц. Протопоповой Н.И. «Микроэкономика, часть I. Введение в экономическую теорию. (Учебно-методическое пособие)» объемом 5,5 п.л. к публикации.
По четвертому вопросу выступила доц. Королева И.В. и сообщила о необходимости внесения предложений по организации мероприятий в рамках 13го Фестиваля науки. 

Свои предложения внесли: проф. Соловых Н.Н. - междепартаментский круглый стол «Ускорение экономического роста в России и повышение доли инвестиций в ВВП до 25% к 2024 году: скорее - мифы… или реальность?», проф. Карамова О.В. – интеллектуальная игра «Корпорация гениев – просто о сложном в бизнесе»; проф. Колодняя Г.В. - квест-экскурсия «Никольская – колыбель науки и центр предпринимательства».

Постановили: 
Одобрить перечень мероприятий секции «Микроэкономика» в рамках 13го Фестиваля науки и просить руководство Департамента утвердить его:

1)
Междепартаментский круглый стол «Ускорение экономического роста в России и повышение доли инвестиций в ВВП до 25% к 2024 году: скорее - мифы… или реальность?», ответственный - проф. Соловых Н.Н.;

2)
Межфакультетская Интеллектуальная игра «Корпорация гениев – просто о сложном в бизнесе», ответственные: проф. Карамова О.В.; доц. Буевич А.П.; доц. Королева И.В.;

3)
 Квест-экскурсия «Никольская – колыбель науки и центр предпринимательства», ответственный - проф. Колодняя Г.В..

Руководитель секции «Микроэкономика»                                                      Королева И.В.

Секретарь секции «Микроэкономика»



                  Богомолов Е.В.

