ПРОТОКОЛ №2

Заседания секции «Микроэкономика»  

от 18.10.2017
Присутствовали: Толкачев С.А., Нуреев Р.М., Терская Г.А., Юданов А.Ю.,  Будович Ю.И., Колодняя Г.В., Карамова О.В., Соловых Н.Н., Лебедев К.Н., Алленых М.А, Буевич А.П., Богомолов Е.В., Варвус С.А., Королева И.В, Слободяник В.В., Щербаков А.П., Ахмадеев Д.Р. Семенова Н.М., Ефимова О.Н. 
Повестка заседания:
1. О результатах участия секции «Микроэкономика» в XII Фестивале науки 7 октября 2017 г. (Докладывает доц. Варвус С.А.)

2. О подготовке студентов  к участию в IV Международном форуме Финансового университета «Что день грядущий нам готовит?» 28-30 ноября. (Докладывает проф. Карамова О.В.)

3. О переиздании «Экономическая теория. Кейсы из российской практики». (Докладывает доц. Королева И.В.)
4. О рекомендации к публикации учебника «Экономическая теория» (учебник и практикум) под ред. С.А. Толкачёва.
По первому вопросу выступила доц. Варвус С.А.  и доложила о проведении в рамках XII Фестиваля науки интеллектуальной игры, посвященной анализу рынка экотоваров, в частности сегменту HP2 (Healthy Products, Healthy Planet), и круглого стола «Media Creation and Management». После этого выступили доц. Королева И.В. и проф  Карамова О.В.

РЕШИЛИ:

Одобрить проведенную работу. Расширить участие студентов в научных мероприятиях, вовлекать большее количество факультетов.


По второму вопросу выступили проф. Карамова О.В. и доц. Буевич А.П. Была изложена концепция интеллектуального турнира молодежной секции Форума «Импульс для ускорения», который состоится 30  ноября.


РЕШИЛИ:

Активизировать работу по научному руководству всех членов секции. До 10 ноября предоставить списки выступающих.


По третьему вопросу выступили доц. Королева И.В.,  Юданов А.Ю., Варвус С.А., Алленых М.А.. Карамова О. В.


РЕШИЛИ:

 Поручить доц. Варвус С.А. организовать работу по формированию нового варианта учебного пособия.

По четвертому вопросу слушали: Королеву И.В. , которая доложила о том, что соавторами от секций микро- и макроэкономики Департамента экономической теории Финуниверситета являются: проф. Карамова О.В., доц. Гореликов К.А., доц. Алленых М.А., доц. Королева И.В., доц. Найденова Е.М., доц. Орусова О.В., асс. Семенова Н.М. Авторы сдали рукописи своих глав редактору. Получены две положительные внешние рецензии от д.э.н. А.А. Пороховского и проф. А.Ф. Лещинской.


РЕШИЛИ:

Рекомендовать учебник «Экономическая теория» под ре. С.А. Толкачёва к публикации.
Руководитель секции «Микроэкономика»                                        Королева И.В.
Секретарь 







Богомолов Е.В.
