ПРОТОКОЛ №5
заседания секции  «Микроэкономика» 
от 18.12.2019

ПРИСУТСТВОВАЛИ: проф. Нуреев Р.М., проф. Юданов А.Ю.,  проф. Карамова О.В., проф. Колодняя Г.В., проф. Пивоварова М.А., проф. Соловых Н.Н., проф. Альпидовская М.Л., проф. Будович Ю.И., проф. Лебедев К.Н., проф. Альпидовская М.Л., проф. Николайчук О.А., проф. Протас В.Ф., доц. Алленых М.А, доц. Богомолов Е.В., доц. Буевич А.П., доц. Варвус С.А., доц. Королева И.В, доц. Терская Г.А., доц. Остроумов В.В., доц. Протопова Н.И., доц. Швец Ю.Ю., доц. Щербаков А.П., асс. Ахмадеев Д.Р., асс. Ефимова О.Н., асс. Мальцев В.В., доц. Сазанова С.Л., доц. Орусова О.В., проф. Протас В.Ф., доц. Екатериновская М.А., проф. Корольков В.Е., доц. Макарова И.В., доц. Мороковкин Д.Е., доц. Остроумов В.В., доц. Смирнова И.А., доц. Соколов Д.П., доц. Джабборов Д.Б., доц. Дубровский А.В., проф. Николайчук О.А., доц. Матризаев Б.Д.

Повестка заседания:
1. О готовности билетов для проведения зимней промежуточной аттестации студентов.
2. О регламенте проведения зимней промежуточной аттестации студентов.
3. Об исключении ряда работа из плана изданий Департамента.

По первому вопросу руководитель секции, доц. А.П. Буевич доложила о степени готовности и качестве билетов  для проведения зимней промежуточной аттестации студентов.
Отмечено, что большинство преподавателей подготовили соответствующие требованиям билеты в срок. Доц. Сазанова С.Л., доц. Матризаев Б.Д. получили замечания и доработали билеты.

РЕШИЛИ:
Считать работу преподавателей секции по подготовке билетов  для проведения зимней промежуточной аттестации студентов удовлетворительной.


По второму вопросу руководитель секции, доц. А.П. Буевич напомнила о существующем регламенте и требованиях по проведению промежуточной аттестации.

РЕШИЛИ:
Членам секции неукоснительно соблюдать Положение о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся по программам бакалавриата и магистратуры в Финансовом университете.


По третьему вопросу руководитель секции, доц. А.П. Буевич доложила об исключении из плана изданий Департамента в связи с непредставлением необходимой информации в срок следующих работ:
1) «Современные подходы к изучению микроэкономики»  (автор – доц. Ю.Ю. Швец);
2) «Готовимся к экзамену по микроэкономике…» в 2х частях (автор – доц. Н.И. Протопопова.
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РЕШИЛИ:
Авторам исключенных работ, при условии их полного выполнения, предоставить всю необходимую информацию для утверждения на секции и последующей корректировки плана изданий Департамента.


Руководитель секции «Микроэкономика»             		к.э.н., доц. Буевич А.П. 

Секретарь секции «Микроэкономика»                  	 	к.э.н., доц. Богомолов Е.В.   

