ПРОТОКОЛ №7
заседания секции «Микроэкономика»  

от 21 марта 2018г.
Присутствовали: проф. Нуреев Р.М., проф. Юданов А.Ю.,  проф. Колодняя Г.В., проф. Пивоварова М.А., проф. Протас В.Ф., проф. Соловых Н.Н., проф. Будович Ю.И., доц. Алленых М.А, доц. Богомолов Е.В., доц. Буевич А.П., доц. Варвус С.А., доц. Королева И.В, доц. Слободяник В.В., доц. Терская Г.А., асс. Ахмадеев Д.Р., асс. Ефимова О.Н. 

Повестка заседания:
1. О проекте Положения о секции. (Королева И.В.).
2. О готовности к изданию учебного пособия  «Экономическая теория. Кейсы из российской практики. Бакалавриат» (Варвус С.А.)
3. Об утверждении и рекомендации к размещению на Портале работы Протаса В.Ф. "УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ПОСОБИЕ ПО ОРГАНИЗАЦИ ИНТЕРАКТИВНЫХ СЕМИНАРСКИХ ЗАНЯТИЙ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «МИКРОЭКОНОМИКА» ДЛЯ СТУДЕНТОВ ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ". Рецензенты: Королева И.В. и Орусова О.В.
4.  О формировании теоретических вопросов и банка заданий для составления экзаменационных билетов (Пивоварова М.А.).
5. О готовности запланированного в ИПРП «УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ПОСОБИЯ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ МИКРОЭКОНОМИКИ» (Терская Г.А.).
6. Об актуализации РПД.
По первому вопросу выступила доц. Королева И.В. и сообщила, что необходимо обсудить проект Положения о секции Депратамента.
В обсуждении приняли участие:
Доц. Терская Г.А. отметила, что согласно этому положению вся работа ложится на секции, а ведь в других департаментах вообще нет никаких секций.

Доц. Богомолов Е.В. указал на то, что 1) составление, обновление и совершенствование учебных планов программ дисциплин департамента в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом - это не уровень секции, мы можем только вносить предложения, 2) проведение бесед, диспутов на темы нравственного поведения студентов - это явно не наша задача, если просто воспитательные цели преследовать, то они уже указаны в общем виде в предыдущем пункте раздела 2.4. Все эти задачи - уровень кафедры, поэтому зав.секцией - это как зав.кафедрой, оответственно, Совдепом должны быть утверждены часы на эту работу (насколько помню, раньше не менее 60 часов отводилось и льготная учебная нагрузка в 450 часов).
Проф. Будович Ю.И. поддержала доц. Богомолова Е.В., такое Положение о секции выводит ее на уровень кафедры, особенно такие его положения:

- участие в разработке кафедрального уровня системы менеджмента качества (описание процессов организации и ведения учебной и учебно-методической работы на секции);

- организация участия профессорско-преподавательского состава секции в работе семинаров, конференций симпозиумов в России и за рубежом;

- составление программы кандидатского экзамена по специальности и участие в приеме кандидатского экзамена по специальности.

А руководство кафедрой было не только платным, но и предусматривало льготное количество часов первой половины дня, также у каждого зав. кафедрой был вспомогательный персонал: зам. по учебной, методической и научной работе и лаборант.

Она также отметила, что секция не должна подменять обязанности других подразделений (деканатов).

Доц. Варвус С.А. предложила руководствоваться  данным http://www.fa.ru/sveden/Documents/2017/1239-dep.pdf приказом, положение о секции будет законным, обязательным к исполнению, если оно будет подписано юристами и проректором по учебной работе. Заметьте, что научно-методической деятельности как особого вида работ, просто нет в ведении департамента.
Проф. Соловых Н.Н. отметила, что секции создавались как, прежде всего,  "методические секции", то есть для лучшей организации совместной учебно-методической работы, для координации этой работы (коллективные учебные пособия, коллективное написание  РПД, написание тестовых совместных заданий и т.п.). Наверное, именно это назначение секций (эти функции) и должно быть отражено в Положениях о секциях.

С мнением проф. Соловых согласились проф. Юданов А.Ю., проф. Нуреев Р.М., доц. Буевич А.П.
Постановили: 
1.Проект Положения о секции Департамента требует существенной доработки и юридического обоснования.
2. В Положении обратить особое внимание на методические цели организации секции.

По второму вопросу выступила доц. Варвус С.А., сообщив, что учебное пособие «Экономическая теория. Кейсы из российской практики. Бакалавриат» Под редакцией Эскиндарова М.А., Варвус С.А., Толкачева С.А. отредактировано и получило положительные отзывы внешних рецензентов проф. Медведевой М.Б., проф. Стерликова Ф.Ф.

Постановили:

1. 
Учебное пособие «Экономическая теория. Кейсы из российской практики. «Экономическая теория. Кейсы из российской практики. Бакалавриат» под редакцией Эскиндарова М.А., Варвус С.А., Толкачева С.А., объемом 10,7 п.л., отредактировано и получило положительные отзывы внешних рецензентов проф. Медведевой М.Б., проф. Стерликова Ф.Ф. 

2. Рекомендовать учебное пособие «Экономическая теория. Кейсы из российской практики. Бакалавриат» под редакцией Эскиндарова М.А., Варвус С.А., Толкачева С.А. к публикации.

По третьему вопросу выступил к.э.н., доц. Протас В.Ф., который сообщил о готовности Учебно-методических материалов по дисциплине «Микроэкономика» ( для подготовки к семинарам по разделу «Микроэкономика») для студентов, обучающихся по направлению подготовки «Экономика». В объеме 5,8 усл.п.л. В качестве рецензентов выступили к.э.н., доц. Королева И.В. и к.э.н., доц. Орусова О.В. 


Постановили: 

1. Учебно-методическое пособие рекомендовать к размещению на Портале Финансового университета. 

2. Рекомендовать данное учебно-методическое пособие для использования при организации семинарских занятий по направлению «Экономика» для заочной, дистанционной и очной форм обучения.
 
По четвертому вопросу Пивоварова М.А .представила перечень теоретических вопросов и банк заданий для составления экзаменационных билетов по дисциплине «Микроэкономика», Финансово-экономический факультет. Очная форма обучения. Семестр 1. 

Направление «Экономика». Профиль «Экономика и финансы топливно-энергетического комплекса». 

	№№ 
	Вид задания 
	Количество заданий 

	1. 
	Теоретический вопрос 
	40 

	2. 
	Практико-ориентированное задание 
	42 

	3. 
	Контрольный тест 
	246 

	4. 
	Задача повышенной сложности 
	35 


 ТЭК1-1 – 26 чел. ТЭК1-2 – 26 чел. 1 комплект билетов.
Постановили:
 Одобрить представленные материалы и рекомендовать Совету Департамента экономической теории и утвердить их в качестве основы формирования экзаменационных билетов.

По пятому вопросу слушали доц. Терскую Г.А. о готовности запланированного в ИПРП «УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ПОСОБИЯ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ МИКРОЭКОНОМИКИ». Авторы: проф. Альпидовская М.Л., проф. Цхададзе Н.В., доц. Терская Г.А. Объем работы 9 п.л.

Представлены две положительные внешние рецензии и одна внутренняя: 

1. Д.э.н., проф. Карасевой (заведующей кафедрой экономической теории Тверского государственного университета).

2. Д.э.н.. проф. Сидорова В.А. (заведующего кафедрой теоретической экономики Кубанского государственного университета).

3. К.э.н. доц. Королевой И.В. (Финансовый университет при Правительстве РФ)

Постановили:

1. Признать данную работу полезной для организации учебного процесса по курсу «Микроэкономика» для всех направлений обучения в условиях бакалавриата, и особенно для направления «Экономика».

2. Рекомендовать данное учебное пособие к публикации.

3. Просить Совет Департамента содействовать размещению логотипа «К 100-летию Финансового Университета» на обложке и титульном листе издания.
По шестому вопросу доц. Королева И.В. доложила о представленных актуализированных РПД.

Постановили:

Утвердить представленные актуализированные РПД:

· Государственное и муниципальное управление, Управление персоналом, 2018, 1,2 семестр, 6 з.е.;

· Туризм, Международный и национальный туризм, 2018, 1,2 семестр;

· Экономика предпринимательства и инноваций. Менеджмент, Управление инновациями и предпринимательство, 2018, 2 модуль;

· Микроэкономика. Экономика, Все профили, 2018, 1,2 семестр 3 з.е.;

· Микроэкономика. Менеджмент, Все профили, 2018, 1 семестр 3 з.е..

· Экономика развития. Экономика, для всех магистерских программ, 2018, 2 модуль;

· Социология, Экономическая социология, 2018, 1 семестр, 4 з.е.;

· Политология, Политология экономических процессов, Связи с общественностью в политике и бизнес, 2018, 1 семестр, 4 з.е..

Руководитель секции «Микроэкономика»                                                      Королева И.В.

Секретарь секции «Микроэкономика»



                  Богомолов Е.В.

