
ПРОТОКОЛ № 8

заседания секции «Микроэкономика» 

от 20.04.2023

ПРИСУТСТВОВАЛИ: доц. Алленых М.А., проф. Альпидовская М.А., ст. преп. Ахмадеев Д.Р., доц. Богомолов Е.В., проф. Боробов В.Н.., доц. Будович М.С.,проф. Будович Ю.И., доц. Буевич А.П., доц. Варвус С.А., доц. Гореликов К.А., доц. Дубровский А.В., доц. Екатериновская М.А., асс. Ефимова О.Н., проф. Карамова О.В., проф. Колодняя Г.В., доц. Королева И.В, проф. Лебедев К.Н., ст.преп. Махаматова С.Т., доц. Протопопова Н.И., доц. Сазанова С.Л., доц. Сергеева А.Е., асс. Сироткина А. И., доц. Смирнова И.А., проф. Соловых Н.Н., доц. Терская Г.А., доц. Швец Ю.Ю., проф. Юданов А.Ю..


Повестка заседания:
1. Об утверждении учебно-методических материалов для проведения устного экзамена.
2. Об учебно-методической работе преподавателей секции.

По первому вопросу зав. секцией, доц. Буевич А.П. доложила о форме билета и подготовленном банке вопросов для проведения устного экзамена по дисциплине «Экономическая теория» на Финансовом факультете.
Выступили: проф. М.Л. Альпидовская, рекомендовала к использованию разработанный банк вопросов по темам 1-6 новой программы по дисциплине «Экономическая теория».
РЕШИЛИ: 
1) Утвердить форму билета для проведения устного экзамена.
2) Утвердить разработанный доц. Богомоловым Е.В, проф. Будович Ю.И., проф. Карамовой О.В. банк вопросов по темам 1-6 новой программы по дисциплине «Экономическая теория».


По второму вопросу зав. секцией, доц. Буевич А.П. доложила о подготовленных и отрецензированных научных и учебно-методических работах преподавателей секции:
 - Экономическая теория / Рабочая программа учебной дисциплины для направления подготовки: 41.03.04 «Политология», ОП «Современные политические технологии, экспертиза и GR», профиль «Политология экономических процессов». - М.: Финансовый университет, Департамент экономической теории, 2023. – 36 с. Автор: Терская Г.А.. Рецензенты: доц. Варвус С.А., проф. Соловых Н.Н.;
- Экономическая теория / Рабочая программа дисциплины для студентов, обучающихся по направлению подготовки 09.03.04 - Программная инженерия, ОП «Технологии разработки программного обеспечения», профиль: «Технологии разработки программного обеспечения». Автор: Дубровский А.В.. Рецензенты: доц. Буевич А.П., доц. Терская Г.А..
- Экономическая теория. Научная специальность: 5.2.1 Экономическая теория / Программа кандидатского экзамена (программа подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре). Автор: Юданов А.Ю.. Рецензенты: проф. Будович Ю.И., доц. Терская Г.А..
- Программа педагогической практики для подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре. Научная специальность: 5.2.1 Экономическая теория. Автор: Будович Ю.И.. Рецензенты: проф. Альпидовская М.Л., проф. А.Ю. Юданов.
- Теория фирмы. Учебное пособие.  – М.: «Дашков и Ко», 2023. Авторы: Боробов В.Н., Миндлин Ю.В.. Рецензенты: проф. Колодняя Г.В., проф. Соловых Н.Н..
- Российская экономика в условиях системных экономических санкций: Монография / Н.Н. Соловых, Г.А. Терская [и др.]; под науч. ред. Н.Н. Соловых, Г.А. Терской. – М.: Прометей, 2023. Рецензенты: внешний - профессор ФГБОУ ВО «Московский государственный педагогический университет» Е.Д. Платонова, внутренний - проф. Корольков В.Е.

Выступили: доц. Терская Г.А., доц. Королева И.В., проф. Соловых Н.Н., проф. Альпидовская М.Л.


РЕШИЛИ: 

1) Рекомендовать рабочую программу учебной дисциплины
Экономическая теория / Рабочая программа учебной дисциплины для направления подготовки: 41.03.04 «Политология», ОП «Современные политические технологии, экспертиза и GR», профиль «Политология экономических процессов». - М.: Финансовый университет, Департамент экономической теории, 2023. – 36 с. Автор: Терская Г.А.
к утверждению Советом Департамента экономической теории.

2) Рекомендовать рабочую программу учебной дисциплины
Экономическая теория / Рабочая программа дисциплины для студентов, обучающихся по направлению подготовки 09.03.04 - Программная инженерия, ОП «Технологии разработки программного обеспечения», профиль: «Технологии разработки программного обеспечения». Автор: Дубровский А.В.
к утверждению Советом Департамента экономической теории.

3) Рекомендовать программу кандидатского экзамена
Экономическая теория. Научная специальность: 5.2.1 Экономическая теория / Программа кандидатского экзамена (программа подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре). Автор: А.Ю. Юданов.
к утверждению Советом Департамента экономической теории.

4) Рекомендовать 
Программа педагогической практики для подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре. Научная специальность: 5.2.1 Экономическая теория. Автор: Будович Ю.И..
к утверждению Советом Департамента экономической теории.


5) Рекомендовать монографию 
Российская экономика в условиях системных экономических санкций: Монография / Н.Н. Соловых, Г.А. Терская [и др.]; под науч. ред. Н.Н. Соловых, Г.А. Терской. – М.: Прометей, 2023.
к утверждению на Совете Департамента экономической теории для публикации.

6) Рекомендовать учебное пособие 
Теория фирмы. Учебное пособие.  – М.: «Дашков и Ко», 2023. Авторы: Боробов В.Н., Миндлин Ю.В.
к утверждению на Совете Департамента экономической теории для публикации.



	Руководитель секции «Микроэкономика» 		к.э.н., доц. Буевич А.П. 


	Секретарь секции «Микроэкономика»                    к.э.н., доц. Богомолов Е.В.
