Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение
высшего профессионального образования
«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»
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ВЫПИСКА 
ИЗ ПРОТОКОЛА № 9
заседания секции «Микроэкономика» 
от 23 июня 2021 года

ПРИСУТСТВОВАЛИ: проф. Нуреев Р.М., проф. Юданов А.Ю.,  проф. Карамова О.В., проф. Колодняя Г.В., проф. Соловых Н.Н., проф. Альпидовская М.Л., проф. Будович Ю.И., проф. Лебедев К.Н., проф. Николайчук О.А., проф. Толкачев С.А., проф. Щербаков В.Н., проф. Юрзинова И.Л., проф. Брижак О.В., доц. Алленых М.А, доц. Богомолов Е.В., доц. Будович М.С., доц. Буевич А.П., доц. Гореликов К.А., доц. Варвус С.А., доц. Комолов О.О., доц. Королева И.В, доц. Терская Г.А., доц. Остроумов В.В., доц. Протопопова Н.И., доц. Устюжанин В.Л., доц. Швец Ю.Ю., доц. Щербаков А.П., доц. Щербина М.В.,асс. Ефимова О.Н., асс. Мальцев В.В., доц. Сазанова С.Л., доц. Орусова О.В., доц. Екатериновская М.А., проф. Корольков В.Е., доц. Макарова И.В., доц. Морковкин Д.Е., доц. Остроумов В.В., доц. Смирнова И.А., доц. Соколов Д.П., доц. Дубровский А.В., доц. Матризаев Б.Д., асс. Гукежева М.Х., ст.преп. Махаматова С.Т.

Повестка заседания:
1) Об итогах 2020-2021 учебного года.
2) О планировании УМР на следующий учебный год.

По первому вопросу зав. секцией «Микроэкономика» доц. Буевич А.П. рассказала об основных итогах деятельности секции. Было отмечено, что члены секции выполнили большинство запланированных учебно-методических и научно-методических работ, несмотря на сложные условия пандемии.

РЕШИЛИ:
Работу секции «Микроэкономика» в 2020-2021 учебном году признать удовлетворительной.

По второму вопросу член секции, заместитель руководителя департамента по учебной работе доц. Варвус С.А. рассказала об особенностях планирования учебно-методической работы на следующий год.

РЕШИЛИ:
Членам секции представить свои предложения по учебным пособиям и методическим материалам до 26 августа.


	Руководитель секции «Микроэкономика» 		к.э.н., доц. Буевич А.П. 

	Секретарь секции «Микроэкономика»                    к.э.н., доц. Богомолов Е.В.   
