
ПРОТОКОЛ № 3

заседания секции «Микроэкономика» 

от 29.11.2022

ПРИСУТСТВОВАЛИ: проф. Юданов А.Ю.,  проф. Брижак О.В., Альпидовская М.Л., проф. Соловых Н.Н., проф. Будович Ю.И., проф. Брижак проф. Лебедев К.Н., проф. Корольков В.Е., проф. Толкачев С.А., доц. Алленых М.А, доц. Богомолов Е.В., доц. Будович М.С., доц. Буевич А.П., доц. Варвус С.А., жоц. Дубровский А.В., доц. Королева И.В, доц. Протопопова Н.И., доц. Терская Г.А., доц. Сазанова С.Л., доц. Екатериновская М.А., доц Остроумов В.В., доц.  Смирнова И.А., асс. Ефимова О.Н., ст.преп. Ахмадеев Д.Р., ст.преп. Махаматова С.Т.



Повестка заседания:
1. Использование активных методов обучения (Ефимова О.Н., Соловых Н.Н.).
2. Об отчетах о достижениях для получения премии за существенный вклад и участие в деятельности департамента.
3. Разное.

По первому вопросу асс. Ефимова О.Н. рассказала об используемом в преподавательской практике и отраженных в недавно опубликованном методическом пособии опыте использования  активных методов обучения. Докладчик на примере деловой игры «Фирма как экономический агент» привела плюсы и минусы метода. Также был рассмотрен пример проведения контрольной работы с элементами графического моделирования.
Проф. Соловых Н.Н. рассказала о возможностях письменных работ для проверки контроля знаний.
ВЫСТУПИЛИ:
Доц. Буевич А.П. о необходимости увеличения внимания графическим заданиям, доц. Королева И.В. о проблеме нехватки времени для проведения деловых игр.

РЕШИЛИ: 
Рекомендовать широко использовать пособие Соловых Н.Н., Ефимовой О.Н. «Использование активных методов обучения с учетом их специальных особенностей на платформах офлайн и онлайн при проведении семинарских и практических занятий по экономической теории» в учебном процессе.

По второму вопросу доц. Буевич А.П. доложила о результатах работы комиссии секции по рассмотрению достижениях для получения премии за существенный вклад и участие в деятельности департамента за октябрь 2022 года..

РЕШИЛИ:
1) Признать работу комиссии удовлетворительной.
2) Членам секции представить комиссии отчеты для получения премии за ноябрь 2022 года до 5 ноября 2022г.


По третьему вопросу зав. секций, доц. Буевич А.П. напомнила о сроках корректировки ИПР, и о порядке заполнения экзаменационно - зачетных ведомостей.

РЕШИЛИ:
1) Членам секции завершить корректировку ИПР своевременно, до 10 декабря 2022г.
2) Обратить внимание членам секции на порядок отражения неявок при заполнении экзаменационно-зачетных ведомостей.


	Руководитель секции «Микроэкономика» 		к.э.н., доц. Буевич А.П. 


	Секретарь секции «Микроэкономика»                    к.э.н., доц. Богомолов Е.В.
