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ПРОТОКОЛ № 2

заседания секции «Микроэкономика» 

от 19.10.2021

ПРИСУТСТВОВАЛИ: проф. Нуреев Р.М., проф. Юданов А.Ю.,  проф. Карамова О.В., проф. Колодняя Г.В., проф. Соловых Н.Н., проф. Альпидовская М.Л., проф. Будович Ю.И., проф. Лебедев К.Н., проф. Николайчук О.А., проф. Корольков В.Е., проф. Толкачев С.А., проф. Щербаков В.Н., проф. Брижак О.В., проф. Дзарасов Р.С., доц. Алленых М.А, доц. Богомолов Е.В., доц. Будович М.С., доц. Буевич А.П., доц. Дубровский А.В., доц. Гореликов К.А., доц. Варвус С.А., доц. Комолов О.О., доц. Матризаев Б.Д., доц. Королева И.В, доц. Терская Г.А., доц. Остроумов В.В., доц. Устюжанин В.Л., доц. Швец Ю.Ю., доц. Щербаков А.П., доц. Сазанова С.Л., доц. Орусова О.В., доц. Екатериновская М.А., доц. Макарова И.В., доц. Морковкин Д.Е.,. Смирнова И.А., доц. Соколов Д.П., асс. Ефимова О.Н., асс. Гукежева М.Х., ст.преп. Махаматова С.Т.

Повестка заседания:
1) О плане НИРС секции.
2) Об итогах проведения Фестиваля науки.

По первому вопросу проф. Карамова О.В. доложила о запланированных на 2021-2022 учебный год мероприятиях научно-исследовательской работы студентов. 

РЕШИЛИ: 
Утвердить план НИРС секции на 2021-2022 учебный год.


По второму вопросу проф. Карамова О.В. доложила о проведенных членами секции мероприятиях в рамках Фестиваля науки 2021.

РЕШИЛИ: 
Признать удовлетворительной работу членов секции по организации проведению мероприятий в рамках Фестиваля науки 2021.


	Руководитель секции «Микроэкономика» 		к.э.н., доц. Буевич А.П. 


	Секретарь секции «Микроэкономика»                    к.э.н., доц. Богомолов Е.В.   
