Деловая игра на тему: «Экономический Тривиум: вера, надежда, любовь» проходила в рамках XIII Фестиваля науки 13 октября 2018 года.
[bookmark: _GoBack]Модератор: Чалдаева Л.А., д.э.н., профессор кафедры "Экономика организации". Деловая игра построена на основе трехуровневого подхода к формированию хозяйствующего субъекта, начиная с идеи его создания, далее становления и продолжая его развитием. Предложенные кейс-ситуации деловой игры направлены на закрепление навыков и умений, полученных в процессе изучения дисциплины «Экономика организации», генерирования идей, способствующих формированию целостного представления о функционировании организаций реального сектора экономики, развивая у студентов нестандартное мышление и стремление к воплощению деловых предложений, которые могут быть положены в основу идей студенческой науки, курсовых и дипломных работ.
Мероприятие прошло при активном участии всех присутствующих и вызвало интерес. В итоге при участии всех присутствующих был подведен результат и определены победители. Активное участие в мероприятии приняли студенты Департамента учета, анализа и аудита. 

