Информация 
[bookmark: _GoBack]по итогам проведения студенческой секции «Государственное управление и проблемы эффективности государственного сектора»
VIII Международной научно-практической конференции
«Управленческие науки в современном мире»

В заседании секции принимали участие 15 человек. Доклад представили 13 докладчиков по указанной  секции. 
Темы докладов охватили не только проблемы государственного управления, финансовой и бюджетной систем, но и в целом экономического развития Российской Федерации. Вопросы, вынесенные на обсуждение секции, имели глубокую проработку проблем и напраправлений. Особого внимания заслужили работы Ю.С. Пипия «Построение модели прогнозирования налоговых и неналоговых доходов бюджетов субъектов Российской Федерации» и М. В.Куликова «Возможности регулирования теневой экономики», в которых были представлены материалы авторских исследований с применением математических моделей и расчетов.
Активный интерес участников был вызван докладами о проблемах перспективных  направлениях оценки информационной открытости органов исполнительной власти. 
Отдельным направлением секции можно выделить доклады, посвященные финансовой, денежно-кредитной, бюджетной и промышленной политикам, проблемам и их решениям, предложенным студентами в своих докладах. Докладчики активно проводили сравнение отечественного опыта с зарубежным, делая предложения о возможном применении положительного опыта для России. 
Разностороннее рассмотрение проблем участниками конференции  позволяет сделать вывод о дальнейших исследованиях не только по теме доклада, но и по смежным направлениям и углублении поиска теоретических аспектов указанных проблем.
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