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На заседании рассматривались итоги исследований по проблемам повышения эффективности государственного сектора, усилению взаимосвязей между крупным, средним и малым бизнесом, интегрированности территориального и отраслевого управления.
Особое внимание участников конференции было уделено сообщениям следующих докладчиков:
Сангинова Лола Додохоновна, к.э.н., доцент, доцент Департамента общественных финансов Финансового факультета Финансового университета. Тема доклада «Инструменты государственной финансовой поддержки: правила, опыт и повышение эффективности». Результатом исследования стали предложенные и обоснованные мероприятия, обеспечивающие транспарентность, эффективность и результативность мер государственной финансовой поддержки.
Макаров Андрей Владимирович, н.с. лаборатории инфраструктурных и пространственных исследований ИПЭИ РАНХиГС. Тема доклада: «Достижение долгосрочных целей развития: проблемы мониторинга и роль социального капитала». В ходе исследования сделаны выводы, что достижение долгосрочных целей развития и повышение эффективности мониторинга реализации соответствующих программ невозможно без решения проблемы доверия в рамках взаимодействия общества, бизнеса и власти, без повышения роли социального капитала.
Яшина Елена Романовна, д.м.н., ведущий научный сотрудник лаборатории информационных технологий в управлении ИПЭИ РАНХиГС. Тема доклада: «Организационные и информационные технологий в управлении профессиональным здоровьем и профессиональным долголетием в условиях пандемий». Разработана методология комплексной (правовой и экономической) оценки эффективности внедрения комплекса организационных и медицинских мероприятий (корпоративных программ) по сохранению профессионального здоровья и продлению профессионального долголетия работников 
Григорьева Валентина Викторовна, к.э.н., доцент Отделения национальной экономики Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Аверин Александр Владимирович, к.филос.н., доцент, доцент Департамента управления бизнесом факультета «Высшая школа управления» Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации. Тема: «Оценка эффективности региональной экономической политики в сфере малого бизнеса». Для оценки эффективности региональной экономической политики развития малого бизнеса рекомендуется совокупность локальных критериев: экономических, социальных, бюджетных, научно-технических, коммерческих; и дополнительных критериев: индекс актуальности программ и индекс удовлетворенности качеством программ поддержки. 
Шедько Юрий Николаевич, д.э.н., доцент, профессор кафедры «Государственное и муниципальное управление» ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации». Тема доклада «Основные направления политики импортозамещения в энергосырьевом секторе России» (подготовлен при участии Пирожук Наталья Николаевны, студентки 3 курса направления «Экономическая социология», ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации).
Сделан вывод, что опыт северных стран в аспекте развития предприятий энергосырьевого сектора целесообразно изучать с целью адаптации в Российской Федерации положительно зарекомендовавших себя практик хозяйствования и управления. Представляется необходимой политика поощрения хозяйствующих субъектов, реализующих политику импортозамещения в сфере производства оборудования, пригодного к эксплуатации в арктических условиях.
