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Москва
заседания научного клуба (кружка) 
Департамента иностранных языков и межкультурной коммуникации «Территориальная вариативность английского произношения» 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение фонетических, лексических и грамматических особенностей Ливерпульского акцента «Скауз». 


Председательствующий: А.П. Смирнова 
Секретарь: Э. И. Меликова
Присутствовали 6 человек: Меликова Э. И. КЛиМК 22-1, Муртазалиева Н. А. КЛиМК 22-3, Смирнова А. П. КЛиМК 21-2, Злотопольская Е. С. КЛиМК 21-2, Макарова М. А. КЛиМК 22-1, Федотова К. А. КЛиМК 22-1.

СЛУШАЛИ:
1) Муртазалиева Н. А. (КЛиМК 22-3): презентация на тему «Ливерпульский акцент Скауз», были подобраны видеоматериалы с произношением и особенностями данного акцента.

ВЫСТУПИЛИ: 
Муртазалиева Н.А. представила теоретическое исследование типа произношения в Ливерпуле.  
Меликова Э. И. проанализировала произносительные особенности речи в видеоматериалах, представленных по теме акцента Скауз, а также определила понятие “rhotic accent”. 
Руководитель научного клуба, доц. Демина М. А. внесла пояснения по социокультурному феномену «North-South Divide», который находит отражение в лингвистическом противостоянии двух регионов Англии: севера и юга.  

ПОСТАНОВИЛИ: Поручить подготовку доклада на тему «Cовременные компьютерные программы акустического анализа звучащей речи» и подбор материала для экспериментально-фонетического исследования с помощью Praat Смирновой А.П. и Злотопольской Е.С., доклада «Адаптация теории «О движении дифтонгов» Дж. Уэллза, Принципов и моделей У. Лабова к современным лингвистическим исследованиям» Меликовой Э.И., доклада «Фонопрагматическая обусловленность изменения качества голоса в англоязычном дискурсе» Боровицкой П. В., доклада «Интонационное своеобразие диалектной речи в Ливерпуле» Муртазалиевой Н. А.


Председательствующий:                                                              Смирнова А. П. КЛиМК 21-2
Секретарь:                                                                                      Меликова Э. И. КЛиМК 22-1

Руководитель научного клуба:                                                          к. ф. н., доц. Демина М.А.  




