[bookmark: _GoBack]ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО


Уважаемые коллеги!

Просим проинформировать Ваших студентов и научно-педагогических работников о том, что в настоящее время проводится прием заявок на получение стипендии Правительства Венгрии «Стипендиум Хунгарикум» для обучения по программам бакалавриата, магистратуры и аспирантуры, прохождения языковой стажировки и повышения профессиональной квалификации в рамках приемной кампании 2025/2026 учебного года. 
К участию в конкурсном отборе допускаются российские граждане, являющиеся обучающимися очной формы обучения по образовательным программам высшего образования, программам подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре, либо являющиеся научными, научно-педагогическими работниками или работниками из числа административно-управленческого персонала российских образовательных организаций высшего образования и научных организаций.

Программа покрывает расходы на обучение, проживание в общежитии, медицинское страхование. Участники получают ежемесячную стипендию в течение всего курса.  

Перечень необходимых документов, а также порядок их предоставления прилагается.  Сбор документов для российской стороны осуществляет ФГБУ «Интеробразование» по адресу электронной почты: mobility@ined.ru. Документы для венгерской стороны загружаются кандидатами в систему подачи онлайн-заявлений «ДримЭплай» по ссылке: https://apply.stipendiumhungaricum.hu. Дополнительная информация о программе размещена на сайте ФГБУ «Интеробразование» в разделе «Академическая мобильность» – «Программы» по ссылке: https://mobility.ined.ru/academicmobility/programs . 

Перечень доступных к выбору образовательных программ в венгерских университетах с учетом требований, предъявляемых российской стороной, опубликован на сайте Программы по ссылке: https://stipendiumhungaricum.hu/study-finder .

Язык обучения: английский, венгерский, немецкий и французский.

Срок приема документов: до 16:00 15 января 2025 г.

Информация о получении справок о знании иностранного языка, справки об обучении на английском языке и транскрипта размещена на сайте университета на странице «Справки и Транскрит» раздела «Международная деятельность»: http://www.fa.ru/international/docs/Pages/help.aspx .

Для оформления письма-представления Финансового университета претендентам необходимо обращаться с подготовленным заранее пакетом документов, включая рекомендательное письмо Факультета (форма письма прилагается) к координатору программы - Карцевой Ирине Владимировне, e-mail: ivkartseva@fa.ru, по адресу: Ленинградский проспект, д.49/2, оф.413, в срок до 17.00 18.12.2024. 

