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Рекламно-техническое описание 
 произведения науки
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разработано в рамках служебного задания на 2020-2021 учебный год для учебно-методического обеспечения
учебной дисциплины «Микроэкономика» учебного плана ОПП «Экономика», всех профилей подготовки бакалавров
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                          Описание результата интеллектуальной деятельности                                        
- Последовательно излагаются процессы становления рыночных отношений в отечественной экономике, оценивается роль государства в лице институтов развития, рассматриваются антикризисные меры государства при определении приоритетных направлений политики бедности. Форма изложения максимально приближена к целям учебного процесса, наибольшее внимание уделено наиболее сложным для понимания студентами вопросов - институциональным основам функционирования рыночной экономики. 
- степень готовности к изданию и применению в образовательном процессе: текст рукописи сдан в издательство «Проспект»;
- новизна произведения науки, отличие от аналогов. Отмечаются произошедшие в последние 10 лет трансформации, свидетельствующие об активизации деятельности российского государства в области поддержки работы сферы малого и среднего предпринимательства, применения инновационных форм социальной поддержки населения, проведения цифровизации. 
	- технологические преимущества. Представленные в работе кейсы, раскрывающие проблемные вопросы функционирования бизнеса и ряда территорий, будут способствовать повышению эффективности учебного процесса.
	- экономические преимущества: снижение и педагогической учебной нагрузки для подготовки к семинарским занятиям, повышение эффективности учебного и преподавательского труда, популяризация применения кейс-метода в учебном процессе. 
- область возможного использования. Использование Финансовым университетом в качестве дополнительного материала при подготовке к занятиям в магистратуре при изучении дисциплины «Экономика развития», колледжами и школьниками при изучении дисциплины «Экономическая теория». 
- соответствующие полезные эффекты: экологически чистая продукция, безопасна при использовании.  
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