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Представленная монография является актуальным трудом, связанным с особенностями становления, формирования и развития цифровизации банковского сектора России в условиях экономической неопределенности. В монографии «Развитие банковского сектора России в цифровой экономике» в полной мере отмечено , что общее состояние кредитной деятельности в банковском секторе демонстрирует общий положительный тренд развития, вопреки экономическим шокам, связанным с короновирусной инфекцией, экономическими санкциями недружественных государств и  военной спецоперацией на Украине.
- степень готовности к изданию и применению в образовательном процессе: Особое внимание в монографии обращено как на фундаментальные вопросы развития банковского бизнеса и балансировки проверенных на практике классических способов развития кредитных институтов со взвешенным внедрением в их деятельность цифровых инноваций, так и на новые явления в банковской практике, связанные с изменением  форм и методов банковской конкуренции в условиях использования облачной финансовой инфраструктуры. Показано как новые финансовые технологии повысили эффективность действующих крупных и средних банков , позволили им создавать новые продукты и услуги, что нашло свое отражение в новых бизнес моделях кредитных организаций , а также во взаимоотношениях с клиентами.
Монография отражает отечественный и международный опыт, с успехом может быть использована в образовательном процессе.
- новизна учебника(монографии), отличие от аналогов. В отличие от других аналогов монография дополнена новым  учебник дополнен новым вопросом  впервые рассматривающем методическое обеспечение анализа и прогнозирования  влияния криптовалют на современные  финансовые рынки . вопросы управления в взаимодействии с традиционными сегментами финансового рынка. Объектом анализа стали капитализация рынка и факторы ценообразования криптовалют , этические принципы и банковская культура в их использовании, оценка рыночных настроений.
- технологические преимущества. Высокая степень информационно-методического обеспечения банковской деятельности как органической части дисциплины «Банковское дело» учебного плана ООП в полной степени отвечает направлению и профилю современной подготовки специалистов.
- экономические преимущества: Учебник (монография) «Развитие банковского сектора России в цифровой экономике»  содержит комплекс новейших знаний в области управления банком в условиях цифровизации, повышает эффективность учебного и преподавательского труда, дает более подробную и емкую информацию в сравнении с изданиями других авторов и других вузов.
- область возможного использования. В некоторой степени монография /учебник выходит за границы чисто учебного материала, в ней содержится более детальное описание некоторых практических приемов, применяемых банками в целях совершенствования управления. В этом смысле монография одновременно является определенным методическим пособием, которое банковские работники, аналитики и эксперты могут использовать в своей деятельности.
Материалы монографии можно в дальнейшем использовать как базу для разработки следующего поколения научно-методических произведений и произведения науки и расширения в связи с этим областей использования, в том числе расширяя  и положительное международное влияние России..   
- сопутствующие полезные эффекты. Делая акценты, в том числе на необходимость совершенствования кооперации  малых банков как путь их цифрового развития, на разработку и внедрение интегрированной отчетности  управления кредитными организациями, банковской культурой, доверием и лояльностью участников финансового рынка, монография /учебник формирует сопутствующие полезные эффекты в области влияния на развитие не только экономической деятельности, но и социальной сферы.  
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