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Описание результата интеллектуальной деятельности: исследованы направления, формы и перспективы создания поливалютного стандарта в мировой валютно-финансовой системе, осуществлена оценка роли формальных макрорегуляторов и неформальных институциональных монополий в контексте их влияния на конкурентные позиции национальных экономик, разработаны предложения по повышению международной конкурентоспособности российской экономики.
- степень готовности: монография передана в издательство.
- новизна произведения науки, отличие от аналогов: разработана и обоснована не имеющая аналогов модель оценки секторального развития международного финансового рынка в условиях полицентризма и регионализации мировой валютно-финансовой системы, в рамках которой выявлены основные факторы и современные тренды  развития различных секторов финансового рынка, что позволило обосновать возможность увеличение роли развивающихся стран в глобальном финансовом посредничестве через создание мультипликационного эффекта.
- технологические преимущества: предложен системный подход по внедрению цифровых технологий в ЕАЭС.
- экономические преимущества: представлены предложения по развитию финансового рынка ЕАЭС.  
- область возможного использования: при разработке стратегий развития финансового рынка и валютной системы, в научной работе и учебном процессе при изучении проблем мировой экономики и финансов.
- сопутствующие полезные эффекты: повышение уровня жизни населения развивающихся стран.
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