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Описание результата интеллектуальной деятельности

информация об учебнике: Международная торговля и мировые рынки товаров  услуг занимают ключевое  место и имеют фундаментальную значимость в развитии мировой экономики. Учебник «Международная торговля и мировые рынки товаров и услуг» предназначен для изучения  преподавателям, студентам и аспирантам. Авторы учебника в первом разделе  рассматривают состояние международной торговли в первой части 21 века,  функционирование глобальных цепочек добавленной стоимости, электронную торговлю, ценообразование на различных товарных рынках, основные инструменты и проблемы регулирования международной торговли.  Во втором разделе учебника    рассматриваются различные отраслевые рынки товаров и услуг: 
мировой рынок черных и цветных металлов, мировой рынок химической продукции,  мировой рынок лесобумажных товаров, мировые рынки сельскохозяйственных  товаров, мировой рынок машинотехнической продукции, мировой рынок продукции легкой  промышленности, мировой рынок технологий, мировой рынок информационных услуг, мировой рынок инжиниринговых услуг, мировой рынок туристских услуг, мировой рынок транспортных услуг, мировые рынки товаров и услуг в условиях пандемии коронавируса и перспективы мировой торговли после завершения пандемии.  
- степень готовности к изданию и применению: Учебник готов к изданию, использованию в образовательном процессе. 
- новизна учебника, отличие от аналогов. Учебник основан на комплексном и последовательном изучении мирового рынка товаров и услуг, динамике его развития, особенностях структуры  рассматриваемых рынков, роль и место субъектов, уделено внимание месту России на этих рынках, выявлению проблем  их функционирования в современных условиях. В учебнике особое место занимает   рассмотрение мировых рынков товаров и услуг в условиях пандемии коронавируса и перспективам мировой торговли после завершения пандемии.  
Учебник имеет практическую значимость, поскольку содержит не только теоретический материал, но и наполнен многочисленными практическими   примерами, заданиями, которые ориентируют изучающих на дополнительно осмысление   и использование полученных сведений и данных.  
[bookmark: _GoBack]- область возможного использования. Учебник может быть использован в системе высшего образования в соответствии с потребностями заинтересованных в его изучении обучающихся и преподавателей.   В перспективе материал может служить основой для дальнейшей научно-методической и научной работы, расширяя сферы его применения.
- сопутствующие полезные эффекты: влияние на социальную сферу, экологию, безопасность труда и др.
Учебник предназначен для преподавателей, студентов и аспирантов,   широкого круга лиц, включая представителей бизнеса,  интересующихся проблематикой международной торговли и развития мировых рынков.  
Материалы, представленные в учебнике, касаются экономического развития и конкурентных позиций стран на мировых рынках. 
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