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Описание результата интеллектуальной деятельности:
В монографии обобщены концептуальные основы формирования новой мировой финансовой архитектуры. Систематизированы институциональные и функциональные противоречия современной мировой финансовой архитектуры и ее региональных особенностей. Разработаны рекомендации по укреплению позиций России в условиях усиления противостояния между ведущими центрами мировой экономики.
- степень готовности: монография полностью готова.
- новизна произведения науки, отличие от аналогов: показано что современная концепция МФА обуславливает дисфункциональность МВФС, что приводит к воспроизводству глобальных дисбалансов и институциональной монополизации стандартов и правил, определяющих доступ субъектов мировой экономики к ресурсам мирового финансового рынка; раскрыта роль наднациональных институциональных монополий в процессе воспроизводства в МВФС долларового стандарта; обобщены особенности адаптации региональных субъектов новой мировой финансовой архитектуры к условиям трансформации глобальной социально-экономической парадигмы, проявляющиеся в формировании и развитии региональных механизмов финансовой стабильности. 
- технологические преимущества: предложена концептуальная модель создания единого проектного фонда на базе ЕАБР и НБР с использованием механизма синдицирования займов для привлечения частного капитала с целью снижения нагрузки на бюджет России и финансирования инфраструктурных проектов в условиях структурной перестройки экономики.  

- экономические преимущества: на основе расчетов с использованием методологии рейтинговых агентств предложен метод увеличения кредитоспособности стабилизационных фондов (ЕФСР и ПВР БРИКС), позволяющий привлечь значительное дополнительное финансирование, в том числе на азиатских рынках: при сохранении текущего объема оплаченного капитала, доступный для России объем ликвидности мог бы увеличиться до объемов, сопоставимых с объемом замороженных резервов России в МВФ.
- область возможного использования:  результаты исследования могут быть использованы Правительством Российской Федерации, Центральным банком Российской Федерации, Минфином Российской Федерации, другими профильными министерствами и ведомствами, а также в научной работе и учебном процессе при изучении проблем мировой экономики и мировых финансов.
- сопутствующие полезные эффекты: разработана модель сотрудничества России с международными финансовыми институтами в условиях формирующейся новой мировой финансовой архитектуры, в основе которой лежит алгоритм динамического программирования для решения булевых задач.
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