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Описание результата интеллектуальной деятельности: рассматривается широкий комплекс современных глобальных проблем, связанных с формированием децентрализованной мировой финансовой архитектуры, структурной перестройкой мировых финансов на новые цифровые технологии, реализацией концепции устойчивых финансов и финансирования устойчивого развития, а также обеспечения лидерства России в международной региональной валютно-финансовой интеграции в новых геополитических условиях.  
- степень готовности: монография полностью готова.
- новизна произведения науки, отличие от аналогов: на основе глубокого комплексного анализа, проведенного международным коллективом ведущих ученых, определены условия снижения зависимости стран Евразии от западоцентричных финансовых институтов за счет создания многофункционального комплекса финансовых инструментов, механизмов и рынков для обеспечения технологического, энергетического, экономического и финансового суверенитета. Исследованы проблемы цифровой трансформации и переноса центров регулирования мировых финансов с глобального на региональный уровень с применением концептуально новых подходов в денежно-кредитной, валютной, бюджетной и долговой политике, обобщены подходы к формированию более сбалансированной модели мировых финансов, которая бы учитывала интересы наиболее динамично развивающихся стран Евразии.
- технологические преимущества: рассмотрены варианты цифровых платежных решений с участием ведущих банков, в том числе, в трансграничных платежах, обобщены возможности применения платежных механизмов на рынке углеродных единиц,  представлен проект глобального стейблкоина в качестве наднациональной валюты, обоснована необходимость создания суверенной информационной системы управления государственным долгом, сформулировано понятие экономики замкнутого цикла как концепции создания дополнительной реальности за счет продления жизненного цикла продукции. 
- экономические преимущества: систематизированы факторы, определяющие степень влияния национальных и региональных финансовых рынков на операции международного финансового рынка; обоснована необходимость разработки новой институциональной и функциональной структуры мировой финансовой архитектуры в многополярном мире. Сформулированы стратегические задачи финансового сектора Российской Федерации по обеспечению устойчивого экономического развития и технологического суверенитета. Показано, что для импортозамещения требуется реструктуризации кооперационных цепочек в рамках международного сотрудничества (ЕАЭС, ШОС, БРИКС, Россия-КНР и пр.).

- область возможного использования: результаты исследования могут быть использованы Правительством Российской Федерации, Центральным банком Российской Федерации, Минфином Российской Федерации, другими профильными министерствами и ведомствами, а также в научной работе и учебном процессе при изучении проблем мировой экономики и мировых финансов.
- сопутствующие полезные эффекты: определены условия полноценного участия стран Евразии в процессах глобализации и создания более демократического справедливого многополярного мироустройства.
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