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Описание результата интеллектуальной деятельности: В предлагаемой монографии сделан акцент на моделировании структурных, институциональных и макроэкономических условий образования полюсов конкурентоспособности валют развивающихся стран, перспективах укрепления международной конкурентоспособности российского рубля и необходимых условиях для продвижения валют развивающихся стран в трансформирующейся МВФС.
- степень готовности: монография полностью готова.
- новизна произведения науки, отличие от аналогов: В экономической литературе практически отсутствуют публикации, посвященные системному и комплексному анализу доминантных тенденций трансформации современной мировой валютно-финансовой системы, а также выявлению факторов ее неустойчивости и рисков дестабилизации, в них рассматриваются лишь отдельные аспекты нестабильности действующей МВФС и возможные направления ее развития. 
- технологические преимущества: разработаны подходы к созданию альтернативной платежной системы.
- экономические преимущества: разработаны рекомендации, направленные на укрепление позиций российского рубля в МВФС.
- область возможного использования: результаты исследования могут быть использованы Правительством Российской Федерации, Центральным банком Российской Федерации, Минфином Российской Федерации, другими профильными министерствами и ведомствами, а также в научной работе и учебном процессе при изучении проблем мировой экономики и мировых финансов.
- сопутствующие полезные эффекты: определены основные условия углубления экономической интеграции в ЕАЭС.
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