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Описание результата интеллектуальной деятельности: исследованы содержание, тенденции и направления развития мировой финансовой архитектуры в современных условиях, дана оценка роли международных финансовых институтов в процессе ее трансформации; рассмотрены ограничения и возможные направления сотрудничества России с глобальными финансовыми институтами, включая Международный валютный фонд,  Всемирный банк, Банк международных расчетов, Базельский комитет по банковскому надзору, проведен анализ и дана оценка содержания и механизмов взаимодействия  России с региональными и межрегиональными финансовыми институтами, в  том числе  с Новым банком развития БРИКС, Пулом валютных резервов БРИКС, Азиатским банком инфраструктурных инвестиций, Евразийским экономическим союзом, финансовыми организациями ШОС, разработаны предложения по совершенствованию институциональной структуры финансово-экономического сотрудничества России с ЕАЭС.
- степень готовности: монография издана.
- новизна произведения науки, отличие от аналогов: проведен системный анализ, выявлены основные факторы и современные тренды  развития взаимодействия разных групп стран с международными валютно-финансовыми организациями, что позволило обосновать возможные направления  повышения эффективности финансово-экономического сотрудничества России государствами-членами ЕАЭС и другими потенциальными партнерами, а также разработать рекомендации, адекватные условиям санкционных ограничений, обострения геополитической напряженности и фрагментации мировой валютно-финансовой системы.
- технологические преимущества: обоснована целесообразность взаимодействия России с Банком развития БРИКС  в части финансирования проектов декарбонизации экономики:   при  создании солнечных батарей и панелей, экологически чистых систем водоснабжения и ирригации, автоматических систем извлечения энергии солнца и ветра.
- экономические преимущества: представлены предложения по развитию институциональной основы ЕАЭС и повышению эффективности финансово-экономического сотрудничества России с государствами-членами объединения.  
- область возможного использования: результаты исследования могут быть использованы Правительством Российской Федерации, Центральным банком Российской Федерации, Минфином Российской Федерации, другими профильными министерствами и ведомствами, а также Евразийской экономической комиссией в их практической деятельности, при разработке стратегий взаимодействия с глобальными валютно-финансовыми институтами и развития финансово-экономического сотрудничества государств-членов ЕАЭС; в научной работе и учебном процессе при изучении проблем мировой экономики и мировых финансов.
- сопутствующие полезные эффекты: повышение устойчивости и эффективности функционирования валютно-финансовой системы Российской Федерации в условиях санкций.
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