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Приглашение
Уважаемые господа!
Сообщаем Вам, что 16-17 мая 2025 года в Москве состоится 
XIII Международный научный конгресс
«Пространственное развитие предпринимательства: новые ресурсы, технологии, приоритеты»
К участию в Конгрессе приглашаются российские и зарубежные ученые, преподаватели и аспиранты ведущих экономических вузов, представители учреждений науки, бизнес-сообщества, органов государственной власти и муниципального управления, общественных организаций.
Работа конгресса посвящена новым ресурсам, технологиям, приоритетам, направленным на пространственное развитие предпринимательства.
Форматом Конгресса предусмотрены пленарные дискуссии и работа секций.
16 мая 2025 года

Направления работы Конгресса:

Секция 1.  «Взаимодействие государства и бизнеса по вопросам пространственного развития» (модератор: проф. Шаркова А.В., ASharkova@fa.ru).
Секция 2 «Региональный срез пространственного развития национального банковского сектора.» (модератор: проф. Ларионова И.В., ilarionova@fa.ru).
Секция 3. «Трансформация правового регулирования пространственного развития предпринимательства» (модератор: доц. Васильева О.Н., ONVasileva@fa.ru).
Секция 4. «Перспективы развития межстранового предпринимательства в рамках интеграционных объединений на основе принципа равного, взаимовыгодного партнерства и суверенитета» (модератор: проф. Галас М.Л., MLGalas@fa.ru.)
Секция 5. «Финансовые и цифровые технологии в логистике и маркетинге как фактор повышения эффективности экономики», (модераторы: проф. Меркулина И.А., IAMerkulina@fa.ru, проф. Петров И.В., ivvpetrov@fa.ru).
Секция 6. «Развитие предпринимательства с учетом современных трендов цифровой трансформации и санкционных вызовов инвестиционной безопасности страны». (модератор: проф. Абдикеев Н.М., NAbdikeev@fa.ru, доц. Морева Е.Л., elmoreva@fa.ru ).
Секция 7. «Инвестиции в пространственное развитие экономики России: приоритеты, ресурсы, инструменты» (модератор: проф. Тютюкина Е.Б., ebtyutyukina@fa.ru)
Секция 8. «Современные финансовые технологии и приоритеты в развитии предпринимательства»  (модераторы: проф. Федотова М.А., mfedotova@fa.ru,  проф. Косорукова И. В., ivkosorukova@fa.ru).
Секция 9. « Международный бизнес: новые вызовы и возможности в современных условиях» (модераторы: доц. Игнатова О.В.,, ovignatova@fa.ru, доц. Горбунова О.А., oagorbunova@fa.ru).
Секция 10. «Конкурентоспособность российских фирм и современное развитие российской экономики» (модераторы: проф. Карамова О.В., okaramova@fa.ru, доц. Варвус С.А., svarvus@fa.ru).
[bookmark: _Hlk190962266]Секция 11. «Риски, технологии, безопасность: как защищать бизнес в условиях пространственного развития» (модераторы:доц. Лебедев И.А., ilebedev@fa.ru, доц. Фешина С.С., ssfeshina@fa.ru)
Секция 12. «Технологии и право: вызовы и возможности для бизнеса» (модератор: доц. Галушко Д.В., dvgalushko@fa.ru).
Секция 13. «Управление проектами в строительстве: стратегии для успешного пространственного развития» (модератор: доц. Петухова Е.П., eppetukhova@fa.ru).

17 мая 2025 года
[bookmark: _GoBack]
Направления  работы студенческих секций и дискуссионных площадок:

Секция 1. «Стратегические приоритеты и устойчивое развитие территорий присутствия российского бизнеса» (модераторы: проф. Беляева И.Ю., IBelyaeva@fa.ru; проф. Данилова О.В., ODanilova@fa.ru). 
Секция 2. «Устойчивое развитие территорий и бизнеса» (модераторы: проф. Измайлова М.А., MAIzmaylova@fa.ru; проф. Батаева Б.С, BBataeva@fa.ru).
Секция 3. «Блиц-марафон межотраслевых маркетинговых идей и технологий (в формате «Печа-куча»)». (модераторы: доц. Рожков И. В., irojkov@fa.ru, ст. преп. Джендубаева С. А., sadzhendubaeva@fa.ru).   
Секция 4 «Траектория развития региональных банков в России»  (модератор: проф. Авис О.У., oavis@fa.ru).
Секция 5. «Новые финансовые технологии и ресурсы в предпринимательстве» (модераторы: Шальнева М. С., mshalneva@fa.ru,, Егорова Д. А., daegorova@fa.ru).
Секция 6. «Локальные стратегии для глобального роста: предпринимательство в новых условиях» (модератор: доц. Петухова Е.П., eppetukhova@fa.ru).
Секция 7. «Бизнес будущего: технологии, финансы, регулирование» (модератор: доц. Григорьева И.М., emgrigoreva@fa.ru).
Секция 8. «Современные позиции предпринимательства: инновации и устойчивое развитие в цифровой экономике России» (модераторы: проф. Соловых Н.Н., nnsolovyh@fa.ru, доц. Терская Г.А., gaterskaya@fa.ru).


Информация для участников Конгресса
1. Формат проведения Конгресса
Очный 
2. Заявка на участие в работе Конгресса
  Для участия в Конгрессе необходимо пройти регистрацию до 12 мая 2025 года. 
Организаторы оставляют за собой право завершить регистрацию досрочно при получении необходимого количества заявок.

Пленарное заседание, работа секций и дискуссионных площадок будут проходить в Финансовом университете при Правительстве Российской Федерации по адресу: 
Россия, 129164, Москва, ул. Кибальчича, д. 1 
Почтовый адрес организационного комитета:
Россия, 129164, Москва, ул. Кибальчича, д. 1 
Тел.: +7 (499) 270-22-79 (Шаркова Антонина Васильевна), 
E-mail: ecorg@fa.ru
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