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	РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
Информация о технологии и научном 
(научно-техническом) заделе:
          РИД представляет собой секрет производства (ноу-хау) «Модели оценки межпоколенческих коммуникаций и диалога органов государственной власти с молодежью», полученное в рамках научно-исследовательской работы «Обеспечение диалога с современной российской молодежью в условиях межпоколенческих разрывов и противоречий», выполненной по государственному заданию в 2021 г. 
Авторы исследования сформировали трехакторные двухуровневые модели межпоколенческого обмена ресурсами, позволяющие оценить наличие или отсутствие ресурсного баланса, детерминирующего все формы духовной и материальной деятельности. Модель микроуровня рассматривает обмен ресурсами между тремя поколениями на уровне семьи. Модель макроуровня рассматривает обмен ресурсами между тремя поколениями на уровне трудовых коллективов, политических, общественных организаций, неформальных социальных сетей. Под ресурсами в обеих моделях рассматриваются две категории: материальные ресурсы (деньги, недвижимое имущество, движимое имущество, материальные услуги), нематериальные ресурсы (знания, умения, навыки, ценности). Обе модели включают три варианта результатов обмена ресурсами в обществе между поколениями: донорство, паритет, реципиенство. В отличие от модели микроуровня на макроуровне учитываются балансы обмена ресурсами и внутри одного поколения. Расчет сложившегося баланса обменных операций в модели микроуровня и модели макроуровня производится на основе анализа результатов анкетирования и интервьюирования репрезентативных выборок респондентов трех поколений. Для выражения моделей сформирована и представлена в научно-исследовательской работе матричная система с присвоением каждому исходу цифровых значений от 0 до 1. Авторы предложили оригинальную форму записи исходов межпоколенческих балансов обменов, в рамках которой в случае паритета баланса обменов ресурсами ставится исход 1:1, в случае донорства 1:0, реципиенство записывается как 0:1. В модели макроуровня рассматривается баланс обменов материальными ресурсами и нематериальными ресурсами как между поколениями, так и внутри поколения, что позволяет выявить степень влияния каждой из трех поколенческих групп на конкретного индивида или группу индивидов (последняя может быть получена в результате расчета среднеарифметической величины балансов обмена ресурсами конкретной группы с тремя поколенческими «когортами»). Модель обмена ресурсами на макроуровне позволяет установить значение каждой возрастной «когорты» в формировании знаний, умений, навыков, ценностных ориентаций конкретного актора. 
Кроме того, авторы исследования рассмотрели органы государственной власти и местного самоуправления Российской Федерации как акторов, обеспечивающих коммуникационные потоки с современной российской молодежью: во-первых, акторы политической системы работают на гармонизацию диалога поколений в условиях современных межпоколенческих разрывов и противоречий; во-вторых, работа акторов политической системы связана с целенаправленным формированием у современной российской молодежи определенных ценностных ориентиров, социальных установок, моделей поведения. Была определена модель диалога органов государственной власти с молодежью. Среди разнообразных направлений молодежной политики использованы двенадцать групп проектов, представляющих четыре сферы общественной жизни: социальную, политическую, экономическую и культурную. Основным критерием отбора группы проектов в модель являлся приоритет межпоколенческой интеграции в процессе совместной деятельности. Все предложенные в модели проекты обеспечивают взаимный обмен знаниями, умениями, навыками, ценностями между старшим, средним, молодым поколением и способствуют преодолению межпоколенческих разрывов в социальной сфере, экономике, политике, культуре. 

Степень готовности к внедрению инновационного проекта: 
Секрет производства (ноу-хау) «Модели оценки межпоколенческих коммуникаций и диалога органов государственной власти с молодежью» готово и может использоваться для проведения социально-политических исследований по теме, а также поиска наиболее эффективной формы межпоколенческого сотрудничества и выстраивания молодежной политики государства. Разработка моделей стала апробацией инструментария, с тем, чтобы использовать его в дальнейшем.


Новизна технологии, отличие от аналогов: 
Была составлены оригинальные модели микро и макроуровня для определения вида межпоколенческой коммуникации и обмена ресурсами. Кроме того, разработана модель диалога органов государственной власти с молодежью, включающая двенадцать типов проектов в четырех сферах общественной жизни.

Технологические преимущества (технические или другие потребительские свойства): 
Сформированы многоакторные двухуровневые модели межпоколенческой коммуникации и обмена ресурсами, основанные на математических расчетах. Модели дают возможность выявить ресурсный дисбаланс и определить пути его компенсации. Модель диалога органов государственной власти с молодежью стала основой для создания дорожной карты мероприятий по преодолению межпоколенческих разрывов.

Экономические преимущества: 
Разработанное ноу-хау позволит сократить время, необходимое для анализа источников и причин межпоколенческих разрывов и противоречий, тем самым помогает снизить издержки на работу аналитиков, представителей органов государственной власти и местного самоуправления и других заинтересованных структур.

Область возможного использования:
Полученное ноу-хау «Модели оценки межпоколенческих коммуникаций и диалога органов государственной власти с молодежью» может быть использовано для определения основных направлений молодежной и социальной политики.
Представляет собой интерес для ВУЗов и научно-исследовательских центров, изучающих проблемы межпоколенческих разрывов и противоречий; а также органов государственной власти, занимающихся выработкой стратегии в области молодежной политики; для НКО, которые обеспечивают коммуникацию с современной российской молодежью.
Разработанные модели оценки межпоколенческих коммуникаций и диалога органов государственной власти с молодежью могут использоваться при обучении студентов направлений подготовки: 41.03.04 - Политология и 39.03.01 – Социология в рамках таких дисциплин, как «Современная российская политика», «Политическая социология», «Основы государственного устройства и принятия политических решений», «Противодействие технологиям дестабилизации политических режимов», «Принятие политических решений».

Сопутствующие полезные эффекты: 
Увеличение скорости проведения анализа источников, направлений и последствий межпоколенческих разрывов и противоречий позволит в кратчайшие сроки сформировать конструктивную повестку в области государственной молодежной и образовательной политики. 
Однако, несомненно, необходим систематический мониторинг и оценка состояния межпоколенческой коммуникации, которые в том числе, могут осуществляться посредством разработанного инструментария.
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