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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
Предложенная Е.В. Басалаевой и В.В. Смирнова модель предсказания банкротств малого и среднего бизнеса хорошо зарекомендовала себя на практике в силу простоты использования и высокой предсказательной силы. Модель может быть использована в разных направлениях в зависимости от цели применения, в частности ее использование рекомендовано:
- органам региональной и местной власти для прогнозирования «самочувствия» малого и среднего бизнеса в регионе, оценки делового и инвестиционного бизнеса во вверенном регионе, а также для оценки размера возможных налоговых поступлений и пределов возможной налоговой нагрузки на малый и средний бизнес;
- органам региональной и местной власти для разработки программ поддержки и развития малого и среднего бизнеса на основе контроля, снижения или полного устранения факторов, способствующих наступлению банкротства малого и среднего бизнеса
- субъектами деловых взаимоотношений для оценки надежности партнерских и деловых отношений, включающих риск банкротства бизнес-партнера.
Модель I Е.В. Басалаевой – В.В. Смирнова (3-х факторная модель Е.В. Басалаевой – В.В. Смирнова) показывает какая часть активов бизнеса может быть направлена на погашение кредиторской задолженности. Очевидными преимуществами модели, выгодно отличающими ее от других подобных моделей являются следующие:
- модель в отличие от других аналогичных моделей использует показатель «денежные средства», ведь именно нехваткой денежной наличности (а не размером выручки, прибыли или доступа к кредитным ресурсам и проч.) объясняется невозможность погашения обязательств в срок, что и приводит к ситуации банкротства;
- модель проста в использовании, не требует сложных расчетов;

- данные для расчетов с использованием модели можно получить в открытом доступе из финансовой отчетности.

Модель сопровождается деревом решений, позволяющих принимать решения, касательно снижения факторов, приводящих к банкротству и порядку действий, необходимых для того, чтобы его избежать.
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