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Описание результата интеллектуальной деятельности

Исчерпывающая информация о технологии
Разработанный РИД представлен в виде модели для оценки роли туризма в контексте России, в которой учтены следующие переменные: ВВП на душу населения; инвестиции в основной капитал на душу населения; экспорт услуг по статье поездки; денежная масса; объем инновационных товаров и услуг. Для проверки стационарности используется расширенный тест Дики-Фуллера. Далее в модели используется тест Йохансена. Также была построена модель, учитывающую коинтеграцию - FMOLS (fully modified ordinary least squares)
Переменные, используемые в исследовании, основаны на теории экономического роста, предложенной Балассой, который утверждает, что расширение экспорта вносит существенный вклад в экономический рост. Кроме того, это исследование включает финансовое развитие в модель, чтобы уменьшить недостоверность модели, поскольку считается, что оно оказывает влияние на экономический рост как теоретически, так и эмпирически.
Степень готовности к разработке инновационного проекта
Разработанный РИД готов к использованию в качестве технологии для оценки влияния туризма и индустрии гостеприимства на экономику России.
Новизна технологии, отличие от аналогов
Это первое исследование, в котором изучается взаимосвязь между экономическим ростом и туризмом с учетом относительной важности инновационного и финансового развития в контексте пандемии. Методология позволила получить эластичность экономического роста в отношении туризма и экономического развития как в долгосрочной, так и в краткосрочной перспективе. 
Технологические преимущества
Кроме того, результат теста на причинно-следственную связь Грейнджера, использованного в модели, указывает на двунаправленную причинно-следственную связь во всех случаях. Это означает, что туризм является не только двигателем экономического роста, но и сам по себе экономический результат может сыграть важную роль в обеспечении потенциала роста туристического сектора.
Экономические преимущества 
Представленная модель позволяет спрогнозировать влияния и изменения роста экономики России на основе развития индустрии туризма. Значимость для образовательного процесса выражается в возможности изучения модели влияния индустрии на экономику страны.
Область возможного использования
Разработанный РИД может представлять интерес для федеральных органов исполнительной власти как моделирования воздействия мер развития туристской отрасли и ее вклад в экономику России, а также полезную информацию для изучения их экономической политики, корректировки приоритетов в отношении экономических инвестиций и стимулирования их экономического роста с учетом ограниченных ресурсов. Таким образом, предполагается, что больше ресурсов следует выделять индустрии туризма и отраслям, связанным с туризмом, если гипотеза роста, основанного на туризме, верна.
Практическая значимость РИД заключается в возможности многофакторной оценки влияния индустрии туризма и гостеприимства на экономику России.
Сопутствующие полезные эффекты
Значимость для образовательного процесса выражается в возможности изучения уникальной методики, применимой к оценке влияния индустрии туризма и гостеприимства на экономику России.
Дополнительные меры государственной поддержки
На взгляд авторов, в дополнительных мерах государственной поддержки нет необходимости.
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