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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ

Информация о технологии и научном (научно-техническом) заделе: РИД относится к диагностическим программам, установленным на любом виде вычислительных устройств.
Результатом являются рекомендации по реализации эффективных моделей оценки удовлетворенности граждан предпенсионного возраста мерами поддержки. Несмотря на то, что для снижения неблагоприятных последствий пенсионной реформы 2019–2024 годов, правительством предпринят комплекс разнонаправленных мер по поддержке граждан предпенсионного возраста, из-за отсутствия необходимых аналитических средств разнонаправленной оценки восприятия и отношения граждан к их последствиям, в госорганах регулирования социальной сферы усиливается неопределенность в части понимания достаточности и адекватности принимаемых мер поддержки. Указанное обстоятельство определило необходимость разработки рекомендаций по реализации эффективных моделей оценки удовлетворенности граждан предпенсионного возраста мерами поддержки и их применения органами власти.  
РИД подготовлен в рамках научно-исследовательской работы по теме: «Разработка рекомендаций по поддержке граждан предпенсионного возраста», выполненной по прикладной научно-исследовательской работе в 2021 году.
Степень готовности к внедрению инновационного проекта: заявленные рекомендации по реализации эффективных моделей оценки удовлетворенности граждан предпенсионного возраста мерами поддержки доведены до конкретных моделей, выстроена методология их применения на федеральном и региональном уровнях, профильными министерствами и службами федеральных органов власти, департаментами и службами субъектов федерации.
Новизна технологии, отличие от аналогов: необходимость понимания достаточности и адекватности принимаемых мер для поддержки граждан передпенсионного возраста в органах государственной власти и социальной защиты и отсутствие у них научно обоснованного инструментария по данной проблематике обуславливает новизну разработанного материала. При этом предложенные рекомендации не только предоставляют такой инструментарий органам власти, что позволяет снизить неблагоприятные последствия реформы, но и формируют базу для дальнейшей разработки подобных рекомендаций.
Технологические преимущества (технические или другие потребительские свойства): предложенные рекомендации по реализации эффективных моделей оценки удовлетворенности граждан предпенсионного возраста мерами поддержки позволят повысить качество поддержки предпенсионеров органами государственной власти и организациями социальной защиты.
Экономические преимущества: позволяет эффективно использовать выделяемые финансовые ресурсы на поддержку предпенсионеров.
Область возможного использования: органы власти всех уровней управления; организации социальной защиты, общественные объединения пенсионеров и граждан предпенсионного возраста.
Сопутствующие полезные эффекты: эффект для органов власти всех уровней управления, организаций социальной защиты, общественных объединений пенсионеров и граждан предпенсионного возраста Российской Федерации заключается в том, что:
- профильным министерствам федеральных органов власти, департаментам и службам субъектов федерации для оценки эффективности оказания мер поддержки предпенсионеров предлагаются инструментарий и мероприятия по его применению для контроля за мерами поддержки предпенсионеров и по мониторингу изменения ожиданий предпенсионеров в каждой их четырех сфер их поддержки: трудовых и имущественных отношений, здоровья и услуг;
- используя методологию, методический подход к анализу опросов и построенную линейную модель многофакторных регрессионных взаимосвязей между предлагаемыми органами власти различными видами льгот и гарантий и ожиданиями предпенсионеров профильные министерства и службы федеральных органов власти, департаменты и службы субъектов федерации получают базу для разработки концепций эффективных стратегий социально-экономического развития и программ удовлетворения ожиданий граждан, находящихся в предпенсионном возрасте, от мер поддержки;
- применяя линейную многофакторную регрессионную модель оценки ожиданий от мер поддержки гражданами предпенсионного возраста на федеральном и региональном уровнях, профильные министерства и службы федеральных органов власти, департаменты и службы субъектов федерации получают методический аппарат для разработки эффективных программ и проектов оказания мер поддержки предпенсионерам;
- снижаются неблагоприятные последствия реформы;
- формируется база для дальнейшей разработки подобных рекомендаций.
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