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Описание результата интеллектуальной деятельности

- результатом интеллектуальной деятельности является методика оценки тарифа по страхованию рисков при запуске МЛМ «Наука» и его стыковке с МКС и получения рекомендованного значения максимального размера страхового тарифа. 
Методика (технология) подготовлена на основе статистической базы данных о запусках российских космических аппаратов Госкорпораций "Роскосмос" и ФГУП "Космическая связь" за период с 2011 по 2020 гг. Данные предоставлены Заказчиком и содержат информацию о 268 запусках с указанием даты старта, ракета-носителя, полезной нагрузки, космодрома, результата запуска;
- степень готовности к внедрению инновационного проекта: Методику (технологию) можно использовать при совершенствовании тарифной политики по страхованию рисков при запусках в качестве руководства по результатам актуарной экспертизы;
- новизна методики (технологии), отличие от аналогов: Новизна технологии обеспечена произведенным перерасчетом (крайний расчет выполнен в 2016 году) рекомендуемого максимального размера страхового тарифа (брутто-ставки) по страхованию рисков при запуске МЛМ «Наука» и его стыковке с МКС;
- технологические преимущества: Технологические преимущества методики основаны на: оригинальном анализе основных принципов актуарной оценки тарифа по страхованию рисков при запуске; эксклюзивном исследовании открытых и предоставленных Заказчиком источников, содержащих данные по страхованию рисков при запусках; актуарной оценке тарифа по страхованию рисков при запуске МЛМ «Наука» и его стыковке с МКС; на разработанных рекомендациях по корректировке действующего тарифа;
- экономические преимущества: Экономические преимущества технологии заключаются в том, что рекомендуемый максимальный размер страхового тарифа по страхованию рисков при запуске МЛМ «Наука» и его стыковке с МКС составляет 20.5%. Если объект будет застрахован на полную страховая стоимость, которая составляет 17,7 млрд рублей, то размер страховой премии при применении максимального размера тарифа составит 3.6 млрд руб.
[bookmark: _Hlk72161156]Для проверки адекватности полученной оценки страхового тарифа был поведен сравнительный анализ рекомендованного значения со значениями нетто-тарифа в перестрахование, предоставленными различными российскими и международными перестраховщиками Заказчику;
[bookmark: _GoBack]- область возможного использования: Методику (технологию) в дальнейшем можно использовать как базу при обосновании необходимости изменения страховых тарифов при запусках космических аппаратов, путем добавления к экономическим и техническим предпосылкам результатов актуарного анализа риска. Актуарный анализ следует проводить в виде регулярной актуарной экспертизы. Регулярность экспертизы может быть, как год, так и три, пять лет. При определении регулярности экспертизы следует ориентироваться на изменение динамики аварийности, число страховых событий, изменение рисков, покрываемых страхованием. 
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