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Описание результата интеллектуальной деятельности
[bookmark: _Hlk85469744][bookmark: _Hlk85466057]Исчерпывающая информация о технологии. Представленные рекомендации об изменении структуры статистических показателей туризма и методов получения информации в цифровой среде решают проблему создания современной системы статистики туризма, с помощью которой станет возможным внести туризм в национальное счетоводство, интегрировать информацию в области спроса и предложения, занятости, создать цифровой «портрет» потребителя- путешественника, определить вместимость средств размещения, количество номеров, типы размещения, расходы и поступления. Особенно эта проблема актуальна для выявления процессов цифровой трансформации способов реализации и потребления туристских продуктов. 
Степень готовности к разработке инновационного проекта. Технология изменения структуры статистических показателей туризма и методов получения информации в цифровой среде имеет законченный вид и готова к использованию в компаниях туристской и гостиничной индустрии, в органах исполнительной власти, ответственных за реализацию Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2035 года.
Новизна технологии, отличие от аналогов. Представленные рекомендации имеют уникальную специфику, которая заключается в учете процессов цифровой трансформации способов реализации и потребления туристских продуктов, повышения эффективности решения проблем и задач, ожидаемых от их использования. Создание единой экосистемы туризма, объединяющей̆ всех участников рынка на онлайн-платформе, для формирования лучшего клиентского опыта позволит осуществить интеграцию статистики туризма на всех экономических уровнях в национальные счета, создание счетов туризма и гостеприимства в целях оценки вклада в экономику регионов, систематического описания туристского сектора в существующих макроэкономических границах, в том числе с помощью вспомогательных счетов.

Технологические преимущества. Предложенные рекомендации об изменении структуры статистических показателей туризма и методов получения информации в цифровой среде имеют технологическое преимущество, основанное на подходе, который включает цифровые форматы статистической отчетности.
Экономические преимущества. С помощью представленных рекомендаций возможно дать наиболее полную характеристику туристской деятельности, выявить основополагающие экономические пропорции туристской индустрии, проанализировать структурные сдвиги в производстве и реализации туристского продукта, изучить спрос на турпродукт, оценить влияние туризма на валовой внутренний продукт страны, показатели занятости, инвестиции.  
Область возможного использования. Представленный подход может быть применен в процессе получения достоверных цифровых сведений, отражающих движение туристских потоков, в том числе: для оценки вклада туризма в экономику региона, для определения антропогенной нагрузки, осуществления прогноза возможных изменений в сфере потребительских ожиданий туристов. 
Сопутствующие полезные эффекты. Сопутствующим полезным эффектом представленной технологии является возможность цифрового расширения последовательности взаимодействия клиента, компании и ее продукта; оценки трудновоспроизводимых отличительных черт турпродукта, повышения эффективности решения проблем статистики туризма. 
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