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Описание результата интеллектуальной деятельности
Информация о технологии: ноу-хау (коммерческая тайна) «Методика построения многофакторной модели оценки эффективности обучения с учетом уровня эмоционального интеллекта обучающегося». Методика позволяет построить модель зависимости эффективности обучения, которая выражается в приросте знаний обучающегося за определенный период обучения, от множества различных факторов, прямо или косвенно влияющих на эту эффективность обучения. Информационной базой моделирования, служат данные об успеваемости студентов; результаты обследования «Преподаватель глазами студентов»; результаты опросов обучающихся для выявления уровня их эмоционального интеллекта и социокультурных условий, влияющих на его формирование и развитие; результатов опросов преподавателей по оценке их эмоционального интеллекта. 
Научный (научно-технический) задел: законченное исследование по прикладной научно-исследовательской работе на тему «Повышение эффективности обучения в высшей школе на основе развития эмоционального интеллекта обучающихся и совершенствования его характеристик». 
Степень готовности к разработке инновационного проекта: РИД «Методика построения многофакторной модели оценки эффективности обучения с учетом уровня эмоционального интеллекта обучающегося» готов к использованию в качестве технологии.
Новизна технологии, отличие от аналогов. Впервые разработана методика построения многофакторной модели, которая описывает зависимость эффективности обучения от различных факторов, в том числе эмоционального интеллекта обучающегося и преподавателя с учетом социокультурной среды вуза. 
Технологические преимущества. РИД позволит определить степень влияния эмоционального интеллекта и его развития на эффективность обучения.
Экономические преимущества. Использование РИД позволяет вузам совершенствовать образовательный процесс с учетом эмоционального интеллекта обучающихся и преподавателей, а также с учетом социокультурной среды вуза.  
Область возможного использования. РИД может быть использован высшими учебными заведениями и их филиалами в своей практической деятельности, в частности для повышения эффективности обучения. 
Сопутствующие полезные эффекты. Положительное влияние на организацию образовательного процесса вуза, его результативность и управление им.
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