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Описание результата интеллектуальной деятельности
Информация о технологии.
Моделирование оценки эффективности финансирования развития транспортной инфраструктуры АЗ РФ при современных требованиях мирового сообщества сориентировано на концепцию устойчивого развития (социального, экономического и экологического развития).
Результатами интеллектуальной деятельности для оценки эффективности финансирования развития транспортной инфраструктуры принимаются «Методические положения и рекомендации по оценке эффективности и разработке комплекса мер по финансированию развития транспортной инфраструктуры в Арктической зоне Российской Федерации с учетом детализации по видам транспорта».
Степень готовности к внедрению.

Правообладателями РИД, созданных для транспортной инфраструктуры в АЗ РФ с учетом детализации по видам транспорта, могут являться (индивидуально или совместно): Российская Федерация, негосударственный заказчик (в случае привлечения для создания РИД в рамках государственно-частного партнерства), субъекты региона АЗ РФ. Субъекты права и объем прав каждого субъекта (правообладателя) устанавливается либо в государственном контракте (ином договоре на создание РИД), либо в дополнительных к ним соглашениях.
Новизна.
В НИР оценку эффективности проектов по развитию транспортной инфраструктуры по видам транспорта АЗ РФ предлагается осуществлять по ключевым направлениям: коммерческая (финансовая) эффективность; социально-экономическая эффективность; эколого-социальная эффективность; бюджетная эффективность.
Технологические преимущества (технические или другие потребительские свойства)
Технологические преимущества методических положений и рекомендаций по оценке эффективности и разработке комплекса мер по финансированию развития транспортной инфраструктуры в Арктической зоне Российской Федерации с учетом детализации по видам транспорта заключается в простоте применения и конкретности предлагаемых этапов, а также высокой степени их адекватности.
Экономические преимущества
Моделирование оценки эффективности финансирования развития транспортной инфраструктуры с учетом детализации по видам транспорта в АЗ РФ необходимо ориентировать на монетизированный эффект и показатели бюджетной эффективности.
Область возможного использования. 
Эффективность финансирования развития транспортной инфраструктуры будет полностью зависеть от правильной постановки цели, рациональных путей решения задач, целесообразного использования ресурсов и их бережном отношении в части зеленой политики, при этом все действия должны оправдывать затраченные средства и формировать положительный результат.
В части методических положений и рекомендаций по оценке эффективности и разработке комплекса мер по финансированию развития транспортной инфраструктуры в АЗ РФ предлагаем придерживаться основных этапов контрольной процедуры с учетом риск ориентированного подхода.
Сопутствующие полезные эффекты
В АЗ РФ транспортная инфраструктура определена двумя территориями, отличающимися по своему содержанию и характеру. Предлагается перераспределить финансирование программ развития транспортной инфраструктуры АЗ РФ, с учетом имеющегося транспортно-ресурсного потенциала по регионам данной зоны.
Дополнительные меры государственной поддержки
Создание новой и модернизация старой транспортной инфраструктуры будет способствовать освоению и промышленному развитию АЗ РФ, что в свою очередь укрепит экономические, социальные и стратегические позиции нашей страны в мировом пространстве.

