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«МЕТОДИКА ФАКТОРНОЙ ОЦЕНКИ МОТИВАЦИИ ПЕРСОНАЛА ОРГАНИЗАЦИИ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ РЫНКА ТРУДА» 
Краткое описание содержания РИД
В основу методики положена авторская анкета, ориентированная на оценку влияния различных факторов (экономических, социально-психологических, кризисных и др.) на мотивацию персонала организации в условиях активного перехода на дистанционный формат работы с использованием цифровых информационных технологий. Отбор факторов влияния проводился на основе литературного обзора теоретических работ отечественных (анализ базы электронной научной библиотеки Е-library и Киберленинка; источников, размещенных в Российской государственной библиотеке) и зарубежных авторов (цитатно-аналитические базы Scopus и Web of Science), а также анализа кейсов и учета текущих событий, оказывающих значительное влияние на исследуемый вопрос (пандемия коронавирусной инфекции COVID-19).
Структура и формулировки вопросов анкеты позволяют не только получить информацию относительно мотивирующего/демотивирующего воздействия различных факторов на сотрудников организации, но и на основе углубленного анализа полученных результатов путем формирования таблиц сопряженности и проведения корреляционого анализа методом ранговой корреляции Спирмена выявить скрытые закономерности влияния различных факторов на уровень мотивации респондентов в зависимости от их половозрастных характеристик и должностных позиций.

Степень готовности методики апробирована в ходе проведения на основе репрезентативных выборок, сформированных из числа работников различных подразделений Финансового университета, а также «ЮниКредит Банка». Апробация позволила сделать вывод, что полученные результаты количественной и качественной оценки уровня мотивации сотрудников, способствуют выявлению экономических и социально-психологических паттернов их поведения, требующих учета при формировании соответствующей системы мотивации работников дистанционной формы занятости, а также внесения корректировок в действующую систему мотивации работников стандартного формата работы.
Новизна разработанной методики заключается в использовании результатов анализа различного рода паттернов поведения человека в дистанционной трудовой среде применительно к половозрастным характеристикам респондента, а также занимаемой им должности, что позволит сформировать акцентные факторы мотивации работников дистанционной формы занятости.
Методика может быть использована как вузами при совершенствовании действующих систем мотивации персонала в направлении учета и дополнительного стимулирования трудовой деятельности сотрудников, занятых дистанционной формой работы, так и иными организациями в целях корректировки/формирования системы мотивации, учитывающей текущие тенденции цифровой трансформации рынка труда. 

Необходимо отметить большое значение представленной методики для социальной сферы общества, оказывающей, в свою очередь, непосредственное влияние на экономические процессы в целом.

