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Описание результата интеллектуальной деятельности

Исчерпывающая информация о технологии 
[bookmark: _Hlk102809245]Модель организационно-экономического механизма государственного регулирования деятельности ФНС России в статусе уполномоченного органа в процессах банкротства юридических лиц  представляет собой структурно-логическую конструкцию современного механизма государственного регулирования деятельности уполномоченного органа в процессах банкротства, интегрированного в общий механизм регулирования института банкротства, и состоящей из таких взаимосвязанных элементов, как цели, задачи, организационный блок, принципы и инструменты (организационные и экономические), а также системы показателей результативности и эффективности, что позволяет участникам отношений несостоятельности результативно взаимодействовать на всех этапах деятельности ФНС России в обеспечении процедур банкротства внутри системы и с внешней средой. Научный задел авторов РИД представлен серией финансово-экономических экспертных исследований в рамках дел о банкротстве налоговых должников и научных публикаций, посвященных проблемам деятельности ФНС России в статусе уполномоченного органа в делах о банкротстве. 

Степень готовности к разработке инновационного проекта 
Модель организационно-экономического механизма государственного регулирования деятельности ФНС России в статусе уполномоченного органа в процессах банкротства юридических лиц готов к использованию, апробация отдельных инструментов представленной модели осуществлена в рамках подготовки заключений специалистов в делах о банкротстве налоговых должников по запросам налоговых органов.

Новизна технологии, отличие от аналогов 
Модель организационно-экономического механизма государственного регулирования деятельности ФНС России в статусе уполномоченного органа в процессах банкротства юридических лиц не имеет аналогов в России и ранее не исследовалась в системном виде научным сообществом. Представленная модель не имеет аналогов за рубежом, в связи с различиями в законодательстве о банкротстве и наличием других органов государственной власти, наделенными функциями уполномоченного органа в делах о банкротстве организаций.

Технологические преимущества 
Технологические преимущества модели заключаются в системном осмыслении стратегии и тактики деятельности уполномоченного органа в процессах банкротства, благодаря чему определяется текущее состояние её отдельных элементов, выбираются адекватные инструменты реализации мер по предупреждению банкротства или обеспечения процедур банкротства, вырабатываются дальнейшие направления развития организационно-экономического механизма государственного регулирования деятельности уполномоченного органа по защите государственных интересов в процессах банкротства в условиях динамичного изменения законодательства о банкротстве, налогового законодательства и новых вызовов национальной экономике.

Экономические преимущества 
Экономические преимущества использования модели заключаются в возможности пополнения бюджетной системы РФ по двум направлениям: за счет решения задач модели по предупреждению банкротства организаций, сохранению бизнеса и рабочих мест, а также за счет реализации задач модели по повышению эффективности реализации процедур банкротства, адекватного применения мер компенсаторного, восстановительного, пресекательного и/или превентивного характера в противостоянии недобросовестным действиям субъектов отношений несостоятельности.

Область возможного использования
Ключевыми потенциальными потребителями модели выступают государственные органы власти, образующие организационный блок функционирования института банкротства, в том числе ФНС России, а также профессиональное сообщество арбитражных управляющих и заинтересованные представители научного и экспертных сообществ.

Сопутствующие полезные эффекты 
Сопутствующими полезными эффектами применения модели являются: возможности широкого применения модели и эффективного использования инструментов на стадии предупреждения банкротства и на стадии сопровождения процедур банкротства на основе развития новых информационных и цифровых технологий. Предложенная модель может быть использована в качестве основы для дальнейшего развития методического инструментария аналитических и диагностических процедур в процессах банкротства юридических лиц, разработки стратегии и тактики деятельности уполномоченного органа в делах о банкротстве в зависимости от сценариев развития событий в каждом конкретном деле о банкротстве, что будет способствовать обеспечению интересов Российской Федерации и укреплению системы экономической безопасности бюджетно-налоговых отношений. 
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