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Описание результата интеллектуальной деятельности

- результатом интеллектуальной деятельности является выработка принципов формирования страхового пула по страхованию рисков при запусках и летных испытаниях космических аппаратов, а также необходмой актуализация существующего набора нормативно-правовых актов, регулирующих порядок и систему организации страхования рисков при запусках и летных испытаниях космических аппаратов, и приведение к единому понятийному аппарату для понимания необходимости страховой защиты при космических запусках и имеющиеся проблемы при интерпретации страховой терминологии при заключении договоров страхования;
- степень готовности к внедрению инновационного проекта: РИД можно использовать для внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 08.08.2012 № 804 «Об утверждении правил предоставления в 2012 – 2022 годах субсидий из федерального бюджета на поддержку организаций, осуществляющих имущественное страхование рисков при запусках и летных испытаниях космических аппаратов» и Концепции имущественного страхования рисков при осуществлении финансируемых за счет федерального бюджета запусков, летных испытаний и орбитальной эксплуатации космических аппаратов, утвержденной приказом Госкорпорации «Роскосмос» от 15.02.2016 № 6, а также утверждения внутренних локальных нормативных актов Госкорпорации «Роскосмос» в целях совершенствования системы страхования;
- новизна технологии, отличие от аналогов: принципы организации пула по страхованию рисков при запусках и летных испытаниях космических аппаратов, включая выделение субсидий из федерального бюджета на поддержку организаций, осуществляющих имущественное страхование рисков при запусках и летных испытаниях космических аппаратов, заключение и видение договоров перестрахования, иризация урегулирования убытков делают актуальной задачу проведения научного обоснования применяемых страховых тарифов, их актуарной оценки и унификации терминологии на основе лучших практик, реализованных в последние 10-15 лет;
- технологические преимущества (технические или другие потребительские свойства): была получена информация по страхованию рисков при пусках ракет космического назначения, запусках космических аппаратов, запусках транспортных пилотируемых кораблей, транспортных грузовых кораблей и стыковке транспортных пилотируемых кораблей, транспортных грузовых кораблей с Международной космической станцией по 122 запускам, произведенным ГК Роскосмос за период с 2013 года по 2022 год. При этом на официальном сайте ГК Роскосмос содержится информация о том, что за рассматриваемый период всего было произведено 199 таких пусков. Таким образом, были проанализированы договоры страхования более чем по 60% запусков космических аппаратов;
- экономические преимущества: систематизация подходов, стандартизация документации, прозрачные закупочные процедуры, проработанность страховой документации, привлечение надежных финансовых партнеров, обеспечение непрерывности защиты имущественных интересов ГК «Роскосмос» — все это в совокупности обеспечивает оптимальное использование имеющихся в распоряжении ГК «Роскосмос» ресурсов;
- область возможного использования. Формирование пула и проведение регулярных встреч страхователей со страховым сообществом, действующим на рынке космического страхования, в рамках которого обсуждаются следующие группы вопросов:
1) планы по проведению запусков;
2) представление космической техники;
3) представление новых технологий;
4) представление результатов работы [и самой] системы работы с качеством и надежностью космической техники;
5) представление результатов прошедших космических запусков (не только по событиям, связанными с произошедшими страховыми случаями);
6) представление результатов урегулирования прошедших страховых случаев.
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