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1. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ ДИСЦИПЛИНЫ

Цель дисциплины — подготовка высококвалифицированных специалистов через аспирантуру, которая является важным этапом профессиональной подготовки в системе высшей школы. 
Задачи дисциплины состоят в развитии у обучающихся в аспирантуре творческих навыков и умения самостоятельно:

· формулировать сущность экономической проблемы, четко выделить цели и задачи исследования, позволяющие реализовать системный и комплексный подход к изучаемой проблеме; 

· выбрать правильный и наиболее эффективный способ решения разрабатываемой экономической проблемы;

· применять современные статистические методы исследования;

· разрабатывать аналитический аппарат и инструментарий для всестороннего анализа экономических процессов и явлений; 

· формулировать обоснованные выводы и предложения, вытекающие из проведенного исследования и позволяющие принять верные решения;

· правильно оформить результаты проведенного исследования.

2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОП ППО
Дисциплина по специальности по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика» (Статистика) относится к циклу ОД.А.00 – обязательные дисциплины (основная специальная дисциплина) и входит в состав образовательной  составляющей учебного плана аспирантов.

Дисциплина по специальности по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет, статистика» (Статистика) - важнейший элемент системы подготовки экономиста в соответствии с государственной программой перехода на принятую в международной практике систему учета и статистики в условиях рыночной экономики. Знания, полученные аспирантами в результате изучения дисциплины, являются общей теоретической и методологической основой для дальнейшей научной деятельности.

В результате изучения дисциплины аспирант должен:

Уметь
· собрать и проанализировать исходные данные, необходимые для расчета экономических и социально-экономических показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих субъектов;

· на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы рассчитать экономические и социально-экономические показатели, характеризующие деятельность хозяйствующих субъектов;

· выполнять необходимые для составления экономических разделов планов расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с принятыми в организации стандартами;

· осуществлять сбор, анализ и обработку данных, необходимых для решения поставленных экономических задач;

· выбрать инструментальные средства для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей, проанализировать результаты расчетов и обосновать полученные выводы;

· на основе описания экономических процессов и явлений строить стандартные теоретические и эконометрические модели, анализировать и содержательно интерпретировать полученные результаты;

· анализировать и интерпретировать финансовую, бухгалтерскую и иную информацию, содержащуюся в отчетности предприятий различных форм собственности, организаций, ведомств и использовать полученные сведения для принятия управленческих решений;

· анализировать и интерпретировать данные отечественной и зарубежной статистики о социально-экономических процессах и явлениях, выявлять тенденции изменения социально-экономических показателей;

· используя отечественные и зарубежные источники информации, собрать необходимые данные проанализировать их и подготовить информационный обзор и/или аналитический отчет;

· использовать для решения аналитических и исследовательских задач современные технические средства и информационные технологии;

· критически оценить предлагаемые варианты управленческих решений и разработать и обосновать предложения по их совершенствованию с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-экономических последствий;

Знать:

· закономерности функционирования современной экономики, основные особенности российской экономики, ее институциональную структуру, направления экономической политики государства;

· основы построения и анализа современной системы показателей национальных счетов, характеризующих деятельность экономических субъектов на микро-, мезо- и макроуровне; 
· статистические модели экономических процессов на основе системы национальных счетов, используемой в мировой практике для комплексной, взаимосвязанной характеристики экономики и ее результатов
· основные макроэкономические показатели социально-экономического потенциала страны и его компонентов: трудового, материально-технического, природно-ресурсного, финансового, методику их расчета и анализа.
Иметь опыт:

· анализа во взаимосвязи экономические и финансовые явления и процессы на микро-, мезо- и макроуровне на основе СНС;

· практической деятельности при выполнении научно-исследовательских работ по макроэкономическому анализу и прогнозированию;

· представлять результаты аналитической и исследовательской работы в виде выступления, доклада, информационного обзора, аналитического отчета, статьи.

Владеть:

· навыками построения и статистического анализа системы национальных счетов;

· владеть методологией сопоставления макроэкономических показателей во времени и в пространстве с целью анализа динамики макроэкономических процессов и выявления места и роли отдельных стран в мировой экономике;

· навыками поиска необходимых для решения конкретных задач статистических данных с использованием отечественных и зарубежных источников информации.

3. ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ И ВИДЫ УЧЕБНОЙ РАБОТЫ

Общая трудоёмкость составляет 6 зачетных единицы (216 часов).

Вид промежуточной аттестации – допуск к экзамену кандидатского минимума.

	Вид учебной работы
	Часы
	Год обучения

	
	
	2

	Общая трудоёмкость дисциплины
	216
	216

	Аудиторные занятия
	108
	108

	Лекции (Л)
	36
	36

	Практические занятия (Пр)
	54
	54

	Контроль самостоятельной работы (КСР)
	18
	18

	Самостоятельная работа (СР)
	108
	108


4 СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Часть 1 Содержание дисциплины

РАЗДЕЛ 1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ СПЕЦИАЛЬНОСТИ
Тема 1 Бухгалтерский учет 
Исходные парадигмы, базовые концепции, основополагающие прин​ципы, постулаты и правила бухгалтерского учета.

Определение парадигмы бухгалтерское учета: униграфический (про​стой), диграфический (двойной), сметный (бюджетный) учет - как три па​радигмы бухгалтерского учета.
Концепция учета в рыночной и административно-командной системах.
Программа реформирования бухгалтерского учета в России на ос​нове международных стандартов финансовой отчетности: итоги и пробле​мы ее peализации. Критический анализ «Концепции развития бухгалтерс​кого учета в России на среднесрочную перспектив (2004-2010 гг.)». По​стулаты современного отечественного бухгалтерского учета и их соотно​шение с МСФО. Международная гармонизация бухгалтерского учета и финансовой отчетности в условиях нарастания темпов глобализации эко​номики: состояние и перспективы развития. Международные модели бух​галтерского учета, их характеристика и сравнительный анализ.
Содержание основополагающих принципов бухгалтерского учета: денежная оценка, имущественная обособленность, непрерывность, двой​ная запись, сплошная регистрация фактов хозяйственной жизни, документальное оформление, временная определенность, инвентаризация, хроно​логическая последовательность, осмотрительность, приоритет содержания перед формой. Постулаты современного бухгалтерского учета и их соот​ношение с МСФО.
Учет и оценка активов, обязательств и капитала по справедливой стоимости: теория, практика, проблемы. Создание хедж бухгалтерий. Стратегический учет в управленческой системе организаций. Современные бухгалтерские информационные системы и проблемы создания безбумаж​ной бyxгалтерии. Действующая отечественная и налоговая учетные поли​тики, резервы возможной их гармонизации. Методологические проблемы бухгалтерского учета в инфляционной среде.

Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в Рос​сии: ее достоинства и изъяны.
Принятые в Российской Федерации положения по бухгалтерскому учету, их место в системе правового регулирования бухгалтерского учета.
Концептуальные и методологические основы построения применя​емых в России Планов счетов бухгалтерского учета и проблемы их унифи​кации.

Методология построения учетных и статистических показателей, характеризующих социально-экономические совокупности
Баланс как способ бухгалтерской и статистической группировки, правила его построения. Статистическая и динамическая теория бyxгалтерского баланса, их развитие и использование в современных условиях. Счета: система бухгалтерского учета, двойная запись и ее теоретическое обосно​вание. Оценка - как способ выражения в денежном измерении учетного имущества и статистических показателей (метод средней оценки, LIFO, FIFO, NIFO). Особенности использования разных методов оценки в разных усло​виях. Калькуляция-способ группировки затрат и исчисления себестоимо​сти. Методы калькулирования: стандарт-кост, директ-косгинг, нормативный учет и ABC, условия и предпочтения в их использовании.

Роль верификации и коллации при построении учетных и статисти​ческих показателей, характеризующих социально-экономические совокуп​ности.

Методология учета, контроля и анализа финансовых результатов
Учет, контроль и анализ прибыли как задача бухгалтерского учета в условиях рыночной экономики. Основные подходы к методологии: нало​говый подход - системы построения взаимоотношений бухгалтерского и налогового учета. Пpoцecc расхождения бухгалтерского и налогового уче​та в Российской Федерации в 1992—2001 годах. Концепции бухгалтерского учета финансовых результатов; различные подходы к их трактовке(право​вой, этический, экономический, социальный, поведенческий, структурный).

Методологические основы и целевые установки бухгалтерского учета и экономического анализа
Философские концепции как методологическая основа бухгалтерского учета.

Бухгалтерский учет как наука. Теоретические положения О. Конта, Ч. Поппера, Т. Куна и П. Фейерабенда и их влияние на формирование методологии бухгалтерского учета.

Целевые установки бухгалтерского учета как следствие трех задач учета, сформулированных ФЗ № 129 от 21.П.1996 «О бухгалтерском уче​те»: 1) формирование полной и достоверной информации о деятельности и имущественном положении, необходимой внутренним пользователям бухгалтерской отчетности: 2) обеспечение информацией, необходимой внутренним и внешним пользователям для контроля за соблюдением зако​нодательства Российской Федерации; 3) предотвращение отрицательных результатов хозяйственной деятельности и выявление внутрихозяйствен​ных резервов. Раскрытие экономического содержания задач учета.

Цели экономического анализа, его структура и задачи. Связь бухгалтерского учета с методологическими принципами экономического анализа.

История развития методологии и организации бухгалтерского учета
Формирование бухгалтерского учета как науки. Вклад Л. Пачоли. Ломбардская, тосканская и венецианская школы бухгалтерского учета. Возникновение и особенности научных школ в Германии, Франции, Анг​лии, США и России.

Современные проблемы бухгалтерского учета.

Развитие организационных форм бухгалтерского учета. Особенности построения учета на предприятиях, в финансовых группах и в масштабе страны.

Структурирование бухгалтерского учета на финансовый, управленческий, налоговый, инвестиционный аудит и национальное счетоводство.

Регулирование и стандартизация правил ведения бухгалтерского учета, формирование отчетных данных
Роль Конституции Российской Федерации в формировании правил веления бухгалтерского учета и формирования отчетных данных. Четырехуровневая система регулирования и стандартизации правил ведения бухгалтерского учета. Первый уровень — обязанности, основные правила, задачи и принципы учета: Гражданский кодекс Российской Федерации, Закон «О бухгалтерском учете», Закон «Об упрошенной системе налогообложения, учета и отчетности для субъектов малого предпринимательства». Второй уровень — рекомендации, порядок учета фактов хозяйственной жизни: план счетов и система ПБУ. Третий уровень - рекомендации по ведению учета. Четвертый уровень - внутренние документы организации, утвержденные ею для собственного использования Проблемы формирования учетной политики предприятия. Соотношение финансовой, учетной, налоговой, амортизационной и дивидендной политики предприятия.

Адаптация различных систем бухгалтерского учета. Их соот​ветствие международным стандартам
Национальная система бухгалтерского учета как руководство, включающее определение бухгалтерских терминов, правил оценки и образцов форм бухгалтерской отчетности. Характеристика причин расхождения систем бухгалтерского учета: культурная среда, особенности предпринимательской деятельности, административно-правовая система. Законы и на​логи, требования пользователей информации. Общая классификация систем бухгалтерского учета. Роль Международного комитета по разработке стандартов бухгалтерского учета (IASC) в адаптации различных систем бух​галтерского учета. Особенности стандартов бухгалтерской (финансовой) отчетности в странах Европы и США. Система правил ведения бухгалтерс​кого учета в США. Ее особенности и отличия от МСФО.

Основные этапы гармонизации и сближения систем бухгалтерского учета в странах. Значение и проблемы перехода на МСФО. Причины, ос​ложняющие переход на международные структуры финансовой отчетнос​ти (МСФО).

Бухгалтерский учет в организациях различных организационно-пра​вовых форм, всех сфер и отраслей
Единые для организаций различных организационно-правовых форм всех сфер и отраслей принципы и методы бухгалтерского учета. Общность системы регулирования и стандартизации правил ведения бухгалтерского учета.

Форма бухгалтерского учета - как совокупность учетных регистров для отражения фактов хозяйственной жизни в определенной последовательности и группировке. Понятие учетного регистра. Виды учетных ошибок и правила их исправления.

Формы бухгалтерского учета: итальянская, американская, француз​ская, русская, автоматизированная, упрошенная и другие.

Бухгалтерский учет и отчетность - информационная база экономи​ческого анализа
Сущность, цели и принципы бухгалтерского учета, его объекты и их классификация. Финансовый и управленческий учет.

Состав и содержание бухгалтерской отчетности предприятия. Бух​галтерский баланс. Отчет о прибылях и убытках. Отчет о движении денеж​ных средств. ПБУ 4-99 «Бухгалтерской отчетности предприятия». Отчет об изменении капитала. Роль и состав приложении к балансу бухгалтерского учета. Пояснительная записка и пояснения к отчетности. Трансформация данных бухгалтерского учета и отчетности в соответствии с правилами налогообложения и налоговых расчетов. Требования к раскрытию информа​ции в пояснениях к отчетности.

Учетная политика организации и ее раскрытие, влияние учетной политики на отражение в отчетности активов, обязательств, доходов, расхо​дов и капитала организации. Особенности учетной политики в организаци​ях разного профиля. Соотношение учетной, амортизационной и финансо​вой политики организации.

Консолидированная бухгалтерская отчетность. Рекомендации по составлению и представлению сводной (консолидированной)отчетности.

Публичность отчетности. Аудиторское заключение по отчетности.

Система МСФО и ее концептуальные основы. Гармонизация Поло​жений бухгалтерского учета с МСФО, требованиями GAAP. Методики трансформации российской отчетности в МСФО и GAAR.

Критический анализ отечественной практики учета основных средств и пути ее улучшения. Учет нематериальных активов в российской и между​народной практике: сравнительный анализ и тенденции в его развитии.

Учет запасов и других оборотных средств: состояние, проблемы и пути решения. Основные направления в совершенствовании учета капи​тальных и финансовых вложений.

Учет собственного капитала и действующий порядок определения чистых активов: критическая оценка и варианты решения имеющихся в этой области проблем.

Дискуссионные вопросы в отечественных правилах постановки учета заемных средств.

Учет затрат на производство и калькулирование себестоимости про​дукции и системе финансового и управленческого учета.

Отражение в бухгалтерском учете и отчетности состояния требова​ний и обязательств.

Учет доходов, расходов и финансовых результатов. Понятие доходов и расходов. Признание доходов и расходов. Структура доходов и расходом коммерческой организации.

Особенности учета внешнеэкономической деятельности и валют​ных операции.

Учет финансовых результатов деятельности организации. Финансо​вый результат деятельности предприятия. Порядок формирования и отра​жения в учетe. Прибыль (убыток) реализации продукции (работ, услуг), порядок формирования и отражения в учете.

Концепции и модели современного управленческого учета. Мето​ды учета затрат на производство продукции и калькулирование ее себесто​имости, их характеристики. Основной спектр дискуссионных вопросов по проблемам учета затрат и калькулирования себестоимости продукции.

Анализ единства и различий состава и содержания отечественной финансовой отчетности хозяйствующих субъектов и составляемой в соответствии с нормативами МСФО. Основные причины различий между ними.

Консолидированная финансовая отчетность: принципы составления; дискуссионные аспекты в методологии ее формирования.

Методика и варианты трансформации сведений российской финан​совой отчетности в составляемую по МСФО: их достоинства и изъяны.

Проблемы учета затрат и калькулирования себестоимости, методы ее статистического анализа
Основные подходы к учету затрат в бухгалтерском учете. Концепции И. Шера и X. Ганга.

Нормативное регулирование бухгалтерского учета затрат.

Классификации затрат основные статистические статьи калькуля​ции себестоимости. Различия между частичной производственной, производственной и полной себестоимостью, способы их анализа.

Особенности формировании бухгалтерской и статистической отчетности по отраслям, территориям и другим сегментам хозяйственной деятельности
Критерии, определяющие особенности формирования бухгалтерской и статистической отчетности: особенности хозяйствования и практики предпринимательства отдельных отраслей, законодательная и налоговая система территорий и отраслей, различия в требованиях заинтересованных пользователей отчетности. Корпоративная отчетность, ее состав и особен​ности.

Особенности составления отчетности малыми предприятиями; организациями, перешедшим на упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности; организациями, уплачивающими налог на вмененный доход.

Информация по сегментам - сфера применения, значение для бух​галтерского учета и статистического наблюдения.

Трансформация национальной отчетности в соответствии с международными стандартами других стран
Роль и значение международных стандартов финансовой отчетности (МСФО). Их значение для пользователей бухгалтерской отчетности. Позиция

конвергенции отчетности в условиях глобализации экономики, развития внешнеэкономических связей и расширения системы транснациональных корпораций.

Бухгалтерский учет и налогообложение
Усложнение налогового законодательства и его информационного обеспечения. Использование данных бухгалтерской отчетности при определении налогооблагаемой базы при начислении основных групп налогов. Основные концепции гармонизации бухгалтерского и налогового учета.

Слабые и сильные стороны создания налогового учета. Опыт постановки налогового учета в России. Слабые стороны постановки налогового учета как самостоятельного. Эффект самостоятельной постановки налогового учета.

Тема 2 Экономический анализ
Экономический анализ: функции, цели и задачи
Экономический анализ как мировоззренческая наука. Экономический анализ на макро- и микроуровне. Связь экономического анализа с экономической теорией, статистикой и экономикой предприятия. Основные концепции экономического анализа как самостоятельной области знаний. 
Качественные и количественные оценки в экономическом анализе. Понятие показателя. Система аналитических показателей. Способы формирования аналитических показателей. Статика и динамика в экономическом анализе. Соотношение общего и частного. Усреднение в экономическом анализе. Особенности экономического анализа. Роль экономического анализа в разработке и принятии управленческих решений, его место в процессе управления.
Предмет, методы и основные принципы экономического анализа. Системность и комплексность анализа и ее конкретные проявления.

Содержание и задач экономического анализа. Понятие факторов хозяйственной деятельности. Классификация факторов, используемых в экономичес​ком анализе.
Условия функционирования субъектов хозяйствования. Слабые и сильные стороны субъекта хозяйствования, возможность и угрозы развития субъектов хозяйствования.
История и перспективы развития экономического анализа
Основные этапы развития экономическою анализа. Современные направления развития экономического анализа в условиях глобализации и решения задач устойчивого развития.

Интеграция экономического анализа с бухгалтерским учетом, контроллингом, финансовым менеджментом, микроэкономикой. Усиление целевой направленности экономического анализа. Значение сохранения экономического анализа как самостоятельной области знаний.

Развитие инструментарных методов экономического анализа

Сущность сравнения как наиболее распространенного приема оцен​ки, его значение в экономическом анализе. Виды сравнений. Группировка как метод расчленения множества единиц наблюдения на однородные группы. Виды группировок, применяемых в аналитических исследованиях, их назначение. Теория распознавания образов в экономическом анализе. Метод детализации, его использование для оценки состояния анализируемого объекта, его назначение. Формализация. Обоснование и количествен​ная оценка зависимости результативных показателей от факторных показа​телей. Методы моделирования экономических показателей.
Балансовый метод, его характеристика и условия применения. Ме​тод цепных подстановок: сущность, условия и правила применения. Метол разностей абсолютных величин как упрощенный вариант способа цепных подстановок. Метод разностей относительных величин как разновидность приема цепных подстановок. Индексный метод экономического анализа как упрошенный вариант способа цепных подстановок. Интегральный ме​тод измерения влияния отдельных факторов на обобщающие показатели. Метод долевого участия: сущность, условия, сфера применения, достоинства и недостатки.
Обобщение результатов факторного анализа. Моделирование бизнес- процессов.
Применение в аналитических исследованиях экономико-математи​ческих методов. Применение в аналитических исследованиях статистичес​ких и эвристических методов. Взаимосвязь различных методов исследова​ния, используемых в экономическом анализе. Роль эвристических методов анализа в рыночной экономике и направления их развития.
Типология видов экономического анализа
Классификация видов экономического анализа и их роль в управле​нии. Качественный и количественный анализ. Производственный и финан​совый анализ. Управленческий, внутренний и внешний финансовый анализ. 
Сущность, цели и задачи финансово-экономического анализа (ФЭА). Сущность, цели и задачи технико-экономического анализа (ТЭА). Понятие функционально-стоимостного анализа (ФСЛ). Его цель, задачи, сфера применения. Этапы проведения ФСА.

Взаимосвязь основных видов анализа. Диагностическая направлен​ность анализа. Комплексный анализ хозяйственной деятельности и его преимущества.

Временной аспект экономического анализа
Предварительный анализ: его сущность, цели, задачи, виды, особен​ности использования. Прогнозный анализ. Трендовый анализ и его осо​бенности. Оперативный анализ: его сущность, цели, задачи, роль в управ​лении производством. Итоговый анализ: его сущность, цели, задачи, роль в управлении производством.

Система комплексного экономического анализа и поиска резервов повышения эффективности хозяйственной деятельности
Особенности комплексного экономического анализа. Истоки российской школы комплексного экономического анализа. Основные резервы повышения эффективности хозяйственной деятельности. Организация аналитической работы на предприятии. Анализ и управление объемом производства и продаж. Анализ технико-организационного уровня и других условий производства. Анализ и управление затратами и себестоимостью продукции. Финансовые результаты деятельности коммерческой организации и методы их анализа. Анализ эффективности капитальных и финансовых вложений. Финансовое состояние коммерческой организации и методы его анализа. Ориентация комплексного экономического анализа на потребности управления производством и повышения его эффективности.

Анализ бухгалтерского баланса

Методология составления баланса и обоснования его элементов. Методы признания, оценки и движения основных статей баланса. Горизонтальный и вертикальный анализ баланса. Анализ состава и структуры акти​ва баланса и оценка имущественного положения организации. Анализ со​става и структуры пассивов. Анализ движения уставного капитала, доба​вочного капитала, резервного фонда, нераспределенной прибыли. Анализ формирования чистых активов и их роль в оценке финансовой устойчиво​сти работы организации. Обобщение результатов анализа, их интерпретация и выявление неиспользованных возможностей по оптимизации расходования собственных источников финансирования.

Анализ и оценка ликвидности бухгалтерского баланса организации (ее активов). Разработка предложений и рекомендаций но оптимизации соотношения заемного и собственного капитала, а также их структуры, сокращению неликвидных активов, ускорению оборачиваемости активов и укреплению финансовой устойчивости организации.

Взаимосвязь бухгалтерского баланса с отчетом о прибылях и убыт​ках и отчетом о движении денежных средств.

Преобразование бухгалтерского баланса в аналитический и его интерпретация.

Отчет о прибылях и убыли и его анализ

Анализ доходов, расходов и финансовых результатов, их отражение в отчете о прибылях и убытках. Анализ структуры доходов и расходов от обычной деятельности. Анализ распределения прибыли и его отражение в формах №2, №5 и пояснительной записке. Проблемы реализации маржи​нального подхода к оценке финансовых результатов. Преимущества мар​жинального подхода при обосновании стратегии развития организации.
Тенденции изменения и анализ переменных расходов. Основные факторы снижения переменных расходов и методы их оценки.
Тенденции изменения и признание целесообразности управленчес​ких и коммерческих расходов. Понятие расходов, связанных с организаци​ей бизнеса. Методы оценки их целесообразности и эффективности.
Аналитическое использование отчета о прибылях и убытках в оцен​ке доходности деятельности предприятия.
Отчет о движении денежных средств и его анализ
Целевое назначение отчета для внутренних и внешних пользователей.

Взаимосвязь имущественных, финансовых и денежных потоков.

Взаимосвязь отчета о движении денежных средств с бухгалтерским балансом и отчетом о прибылях и убытках.

Использование отчета для оценки платежеспособности организации.

Прогнозирование и оперативное управление денежными потока​ми. Контроллинг денежных потоков.

Анализ влияния изменения цен на показатели бухгалтерской (финансовой) отчетности
Основные типы изменений цен и последствия их влияния на финансовые результаты и капитал организации. Основные подходы, применяемые для определения влияния изменений цен на показатели бухгалтерской и финансовой отчетности. Выборочный подход, комплексный подход.

Комплексные методы учета влияния изменения цен на финансовую отчетность: метод общей покупательной способности (GPP) и метод текущей стоимости (ССА). Слабые и сильные стороны методов.

Методы обоснования ценовой политики организации. Формирование оптимальной ассортиментной линии и ее влияние на ценовую политику. Влияние маржинального анализа на активизацию ценовой политики предприятий.

Система коэффициентов, используемых при анализе финансовой отчетности
Подготовка данных бухгалтерской отчетности к расчету финансовых коэффициентов. Санация баланса и отчета о прибылях и убытках.

Система финансовых коэффициентов и их взаимосвязь. Показатели, характеризующие текущую платежеспособность и ликвидность. Система показателей оборачиваемости средств организации. Показатели, характеризующие долгосрочную платежеспособность и финансовую структуру капитала. Показатели рентабельности и эффективности деятельности. Показатели, характеризующие деятельность организации на рынке ценных бумаг. Оценка возможности использования финансовых коэффициентов для бизнес-планирования и прогнозирования развития производства.

Отчетность по сегментам и се анализ

Определение сегментарной отчетности, методы составления сегментарной отчетности. Опыт формирования отчетности по сегментам в международной практике. Раскрытие информации, включаемой в сегментар​ную отчетность в соответствии с требованиями ПБУ и МСФО. Принципы выделения сегментов. Количественные и качественные критерии. Понятие доходов, расходов, активов, обязательств, финансового результата сегмен​та. Возможности использования информации отчетности по сегментам в процессе анализа деятельности многопрофильных предприятий. Роль сег​ментарной отчетности для оценки эффективности и прогнозирования раз​вития предприятия.
Экспресс-анализ финансовой отчетности, этапы углубленного фи​нансового анализа. Центры ответственности в управленческом анализе.

Инвестиционный, финансовый и управленческий анализ

Цели и задачи инвестиционного, финансового и управленческого анализа. Понятие инвестиций: риск и доходность как основные критерии инвестиционного анализа. Наиболее часто применяемые критерии оценки инвестиционных проектов: чистый приведенный доход, индекс рентабель​ности и инвестиций, срок окупаемости инвестиций.

Роль инвестиционной привлекательности проектов предприятия и методы их оценки. Критический анализ методов оценки инвестиционной привлекательности. Факторы, определяющие инвестиционную привлека​тельность проектов.
Особенности оценки инвестиционной привлекательности в разных сегментах бизнеса.

Учет и анализ основного и оборотного капитала

Основной капитал экономического субъекта. Основные концепции каптала и их критическая оценка.
Роль концепции физического сохранения капитала и ее влияние на амортизационную политику организации. Бухгалтерский учет средств ос​новного капитала: счета бухгалтерского учета, правила оценки, проблемы налогообложения, связанные с движением средств основного капитала. Анализ имущественного положения: доля активной части основных средств, коэффициенты износа, годности, обновления и выбытия основных средств. Экономическое содержание коэффициентов горизонтального и вертикаль​ного анализа.

Стоимостная концепция капитала, особенности оценки основных фондов. Использование концепции справедливой стоимости. Значимость стоимостной концепции при реализации сделок поглощения, слияния, разъе​динения, выделения, банкротства организации
Понятие оборотного капитала. Бухгалтерский учет оборотных средств: счета учета запасов, денежных средств и дебиторской задолженно​сти. Актуальные проблемы налогообложения, связанные с движением ка​питала. Расчет величины собственных оборотных средств. Понятие ликвид​ности и платежеспособности. Расчет коэффициентов покрытия, быстрой и абсолютной ликвидности. Их экономическое содержание.
Оценка достаточности собственного оборотного капитала. Методы расчета и анализа обеспеченности собственным оборотным капиталом. Особенности анализа оборачиваемости основных групп оборотных средств. Анализ дебиторской задолженности: его значимость и методы анализа. Тестирование дебиторской задолженности.

Влияние на оборачиваемость ресурсов соотношения производствен​ного и коммерческого циклов.

Анализ активов субъектов хозяйствования

Структура активов субъектов хозяйствования: основные и оборот​ные средства. Горизонтальный и вертикальный анализ бухгалтерского баланса: коэффициенты износа, обновления, выбытия и другие. Теоретические про​блемы и методы амортизации активов. Расчет ликвидности активов субъек​тов хозяйствования.

Анализ и оценка производственного капитала
Оценка деловой активноcти производственного капитала. Основные направления анализа: показатели производительности труда (производи​тельность, фондоотдача, фондоемкость); показатели оборачиваемости: средств в расчетах; производственных запасов; кредиторской задолженно​сти, производственного цикла, собственного и основного капитала.
Понятие производственного и экономическою потенциала организации, их взаимосвязь и использование в анализе хозяйственной деятельно​сти. Экономическое содержание показателей. Суть «золотого правила» экономики.
Анализ прогнозирования финансового состояния организации

Объективная необходимое прогнозирования финансового состо​яния организации, понятие процедуры банкротства и санации.
Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве) предприя​тий»: применяемые критерии неудовлетворительной структуры баланса, ликвидность; обеспечение собственными оборотными средствами, их критические значения.
Пpoграммы финансового оздоровления: бизнес-план для увеличе​ния прибыли, экстраординарные программы (продажа основных средств, увеличение уставного капитала).
Получение долгосрочных заемных средств; система государствен​ного и общественного финансирования (субвенции, спонсорство).
Методы регулирования финансовых результатов. Особенности креативного учета
Понятие финансового оздоровления предприятия. Сущность про​цедуры наблюдения за финансовым состоянием предприятия.
Понятие «банкрот». Подходы к прогнозированию банкротства: ин​декс кредитоспособности Альтмана, расчет критических значений на ос​нове модели, преимущества и недостатки методики, расчет и прогнозирование системы формализованных и неформализованных критериев возможного банкротства (классификация критериев). Мертвая точка Шера и «больные статьи» финансовой отчетности.

Оценка финансовой устойчивости с позиции краткосрочной перспективы: понятие нормальных источников финансирования запасов; эко​номические соотношения, характеризующие абсолютную финансовую устойчивость, нормальную финансовую устойчивость, неустойчивое фи​нансовое положение, критическое финансовое положение.
Анализ финансовой устойчивости в долгосрочной перспективе: основные аналитические коэффициенты: концентрации собственного ка​питала, привлеченного капитала, финансовой зависимости; маневреннос​ти собственного капитала; структуры долгосрочных вложений, долгосроч​ного привлечения заемных средств, структуры привлеченного капитала; леверидж — соотношение собственного и привлеченного капитала Эконо​мическое содержание аналитических показателей.

Анализ консолидированной и подготовка публичной отчетности

Основные требования к составлению консолидированной отчетно​сти. Особенности консолидации капитала и прибыли в корпоративных вер​тикально и горизонтально интегрированных структурах. Особенности ана​лиза капитала и корпорациях разного вида. Анализ доли меньшинства.
Принципы выбора показателей для публичной отчетности. Особен​ности формирования форм публичной отчетности. Содержание пояснений и дополнений к публичной отчетности. Интеграция данных публичной от​четности. Методы представления и интерпретации публичной отчетности.

Тема 3. Контроль и аудит финансово-хозяйственной деятельности
Понятие аудита, его цели и место в системе контроля
Развитие функции контроля в условиях рыночной экономики. Виды контроля и место финансового контроля в общей системе. Объекты и субъек​ты финансового контроля.

Соотношение финансового государственного контроля, аудита и контрольно-ревизионной работы.

Аудит как инфраструктура рыночной эконономики. Аудит как само​стоятельная область знаний. Аудит как процесс. Аудит как результат; виды аудиторских проверок.

Аудит в широком и узком смысле. Направленность аудита. Понятие аудиторской услуги.

Основные концепции аудита: аудит-консалтинг,  аудит-контроллинг аудит-контроль. Аудит эффективности. Связь, общее и отличие аудита от других методов финансово контроля: государственного финансового конт​роля, ревизии, общественного контроля. Внутренний аудит и контроль. Кри​тическая оценка тенденции развития аудита.
Виды проверок. Отличие аудита от ревизии и контроля. Этапы разви​тия аудита. Две концепции мирового развития аудита. Субъекты и объекты аудиторских услуг. Организационно-правовые формы аудиторских орга​низаций. Роль и функции экспертов при проведении аудиторских прове​рок Внутренний и внешний аудит. Обязательный и инициативный аудит. Критерии, по которым бухгалтерская отчетность подлежит обязательной аудиторской проверке. Экономические санкции за уклонение от обязатель​ного аудита. Сопутствующие аудиторские услуги и особенности их предо​ставления. Транснациональные аудиторские корпорации и их роль в становлении российскою аудита. Роль аккредитованных общественных ауди​торских объединений.

Opганизационно-правовые основы внешнего аудитa
Органы, регулирующие аудиторскую деятельность, и документы, регламентирующие аудит. Общегосударственное регулирование аудиторс​кой деятельности. Общественные аудиторские организации аудиторов и порядок их аккредитации. Международные аудиторские организации. Связь российских аудиторских организаций с международными. Порядок прове​дения аттестации на право осуществления аудиторской деятельности. Ли​цензирование аудиторской деятельности. Законодательно-нормативное регулирование аудиторской деятельности в РФ. Международные и нацио​нальные стандарты аудита. Внутренние стандарты аудиторских фирм.
Права, обязанности и ответственность сторон при аудите. Этические принципы аудиторской деятельности
Права аудиторов и аудиторских фирм. Обязанности аудиторов и ауди​торских фирм. Права и обязанности заказчика. Ответственность сторон при аудите. Форма взаимоотношений аудиторов и заказчиков; особенности их взаимоотношений при проведении аудиторской проверки и оказании сопутствующих услуг. Этические принципы аудиторской деятельности. Понятие компетентности и независимости аудиторов и аудиторских фирм. Взаимоотношения аудиторов-коллег. Содержание и роль Этического ко​декса аудитора.
Тенденции изменения связей аудиторских организаций и их клиен​тов. Критическая оценка форм договоров, заключаемых при оказании ауди​торских ycлуг разного вида. Особенности договоров возмездного оказания аудиторских услуг.

Предварительный этап аудиторской проверки
Этапы проведения аудита. Предварительный этап аудиторской про​верки. Знакомство с внешними и внутренними факторами, влияющими на финансово-хозяйственную деятельность потенциального клиента. Оценка возможности проведения аудита. Ознакомление со спецификой бизнеса потенциального клиента. Оферта хозяйствующего субъекта. Письмо-обя​зательство аудиторской фирмы о согласии на проведение аудита.

Планирование аудиторский проверки
Принципы планирования аудита; комплектность, непрерывность, оптимальность. Разработка общего плана аудита. Согласование уровня существенности и риска аудиторской проверки. Методика отбора показате​лей для оценки существенности. Составляющие аудиторского риска.

Риск внутрихозяйственной деятельности. Его сущность, критическая оценка и особенности в разных сегментах бизнеса. Определение ожидаемого объема аудиторской проверки, график и сроки проведения аудита. Оценка эффективности системы внутреннего контроля и системы бухгал​терского учета. Экспресс-анализ отчетности аудируемого экономического субъекта.

Составление программы аудиторской проверки.

Оценка существенности ошибок

Ошибки и незаконные действия. Основные виды нарушений в пер​вичных документах, учетных регистрах, искажения при составлении отчет​ности. Действия аудитора при выявлении искажений Понятие существенности (материальности) ошибок, выявленных в ходе аудиторской проверки. Два метода подхода к определению существенности. Методика определе​ния количественного уровня существенности. Использование уровня существенности на различных этапах аудиторской проверки. Факторы, влия​ющие на оценку существенности ошибок.

Аудиторский риск и аудиторская выборка. Страхование ответственности аудиторских фирм
Общее понятие аудиторского риска. Предпринимательский риск и чистый аудиторский риск. Внутрихозяйственный риск. Риск средств контроля и понятие надежности средств контроля. 

Риск необнаружения ошибок. Модель аудиторского риска. Взаимосвязь аудиторскою риска и уровня существенности ошибок. Понятие аудиторской выборки. Страхование ответственности аудиторов и аудиторских фирм.

Организация системы внутреннего контроля
Внутренний аудит и контроль, их взаимосвязь, общее и различия. Регламентация организации систем внутреннего контроля. Методы тести​рования средств контроля. Понятие контрольной среды. Регламентация средств внутреннего контроля.

Особенности организации средств внутреннего контроля в предпри​ятиях с разной структурой управления.

Критическая оценка состояния систем внутреннего контроля в Рос​сии. Направления совершенствования системы внутреннего контроля и его влияние на эффективность производства.

Организация труда аудиторов
Организация труда аудиторов в различных аудиторских фирмах. Универсальные и специализированные аудиторские фирмы. Контроль качества внутри аудиторской фирмы. Текущий и итоговый контроль. Рабочие документы аудиторов. Классификация рабочих документов, порядок их создания, использования и хранения. Оплата труда аудиторов. Внутрифирменные стандарты и их роль в организации работы аудитора. Типы внутрипроизводственных стандартов.

Аудиторские доказательства

Виды аудиторских доказательств. Внутренние, внешние и смешанные доказательства. Источники и методы получения аудиторских доказательств. Использование работы эксперта при сборе аудиторских доказательств. Опросные листы и методы их составления. Тестовый опрос. Интервью. Наблюдение как метод получения аудиторских доказательств. Проверка соблюдения нормативных актов при проведении аудита. Аналитические процедуры. Роль финансового анализа в проведении аудита.

Подготовка аудиторского заключения
Письменная информация аудитора руководству аудируемого предприятия. Порядок и условия ее составления и представления. Понятие аудиторского заключения. Виды аудиторских заключений. Структура аудиторского заключения: вводная, аналитическая и итоговая части. Представление аудиторского заключения клиенту. Дата подписания аудиторского заключения и отражение в нем событий, происшедших после даты составления и представления бухгалтерской отчетности. Применимость допущения непрерывности деятельности аудируемого экономического субъекта. Пись​менная информация руководству проверяемого объекта, ее место в зак​лючительных документах аудиторской фирмы.

Использование финансового анализа в аудиторской деятельности

Анализ финансового состояния аудируемого экономического субъекта. Общая оценка финансовой состоятельности предприятия и из​менений его финансовых показателей за отчетный период. Анализ плате​жеспособности и финансовой устойчивости предприятия. Анализ креди​тоспособности и ликвидности баланса. Анализ оборачиваемости оборот​ных активов. Анализ финансовых результатов. Оценка потенциального бан​кротства при аудите. Прогнозирование финансовой отчетности.

Общая методика и технология аудиторских проверок

Обоснование направлений аудиторской проверки. Особенности орга​низации аудиторской проверки в многозвенных организациях. Использова​ние при проведении аудиторской проверки данных других аудиторских орга​низаций и внутреннего контроля. Обоснование приоритетных направле​ний проверки. Влияние аудиторской существенности и выборки на опреде​ление направлений аудиторской проверки.  Особенности частных методик проведения аудиторской проверки объектов разной специализации, организационно-правовых форм и масш​табов. 

Аудит финансово-кредитных организаций. Аудит торговых органи​заций. Аудит организаций общественного питания. Аудит некоммерческих организаций. Аудит унитарных организаций.
РАЗДЕЛ 2 СТАТИСТИКА
Тема 1 Теория статистики

Предмет, задачи, основные категории и понятия теории статистики

Понятие о статистике как науке. Возникновение учета и статистики. Предмет статистической науки. Место статистики в системе наук. Метод статистики. Закон больших чисел и его роль в изучении статистических закономерностей. Границы статистического познания. Разделы статистики. Основные категории и понятия статистики. Современная организация и задачи статистики в Российской Федерации. Задачи перехода на международную практику статистики. Международные органы статистики.

Статистическое наблюдение

Понятие и основные этапы статистического исследования. Организационные формы и виды статистического наблюдения. План статистического наблюдения и его составные части. Программа статистического наблюдения. Статистические формуляры и принципы их разработки. Проблемы организации статистического наблюдения в современных условиях и его роль в информационном обеспечении заинтересованных пользователей.

Сводка и группировка статистических данных

Сводка — второй этап статистического исследования. Основное содержание сводки и ее задачи. Проблемы агрегирования и обеспечения однородности статистической информации. Использование результатов сводки для решения аналитических задач. Задачи группировок и их значение в статистическом исследовании. Виды группировок. Выбор группировочных признаков, определение числа групп. Вторичная группировка данных. Классификация как разновидность группировок в статистике. Статистическая таблица и ее элементы. Принципы построения и виды статистических таблиц. Разработка сказуемого статистической таблицы.

Абсолютные, относительные и средние величины

Значение абсолютных, относительных и средних величин для статистического анализа данных. Абсолютные величины как непосредственный результат статистической сводки. Моментные и интервальные показатели. 

Относительные величины, их виды и способы выражения. Взаимосвязь абсолютных и относительных величин.

Средняя величина и ее сущность. Метод средних как один из важнейших приемов научного обобщения. Взаимосвязь метода средних и группировок. Виды средних и способы их вычисления. Выбор формы средней. Выбор веса средней. Средняя из абсолютных и относительных величин. Средняя арифметическая, ее свойства. Средняя гармоническая. Структурные средние, их виды, назначение и способы расчета.

Показатели вариации

Понятие вариации. Задачи статистического изучения вариации. Абсолютные показатели вариации (размах вариации, среднее линейное отклонение, дисперсия, среднее квадратическое отклонение). Относительные показатели вариации (коэффициент вариации, коэффициент осцилляции, линейный коэффициент вариации) и их практическое применение. Дисперсия альтернативного признака. Меры вариации для сгруппированных данных: общая дисперсия, групповая, межгрупповая. Правило сложения дисперсий. Эмпирическое корреляционное отношение. Использование показателей вариации в статистическом анализе.

Ряды распределения

Ряды распределения, их виды. Основные характеристики рядов распределения. Понятие о закономерностях распределения. Плотность распределения. Изучение формы распределения. Три типа распределений: симметричное, умеренно-асимметричное, крайне асимметричное. Теоретические распределения в анализе вариационных рядов. Статистические критерии и проверка гипотез о характере распределения. Критерии согласия Пирсона, Романовского, Колмогорова, Ястремского. Применение графического метода в статистике. Виды графиков и принципы их построения. Современные технологии графического изображения статистических данных.

Выборочное наблюдение

Основные проблемы теории выборки. Генеральная и выборочная совокупность, их обобщающие характеристики. Ошибки выборочного наблюдения (средняя и предельная) для средней и для доли. Понятие о малой выборке и определение ошибок при малой выборке. Повторный и бесповторный отбор. Виды выборки: собственно случайная, механическая, серийная, типологическая, многоступенчатая, моментная. Определение необходимой численности выборки. Определение вероятности допустимой ошибки выборки. Способы распространения данных выборочного наблюдения на генеральную совокупность. Использование данных выборочного наблюдения для аналитических целей. Отечественная и зарубежная практика применения выборочного метода в статистике.

Статистическое изучение взаимосвязи социально- экономических явлений

Виды и формы связей. Понятие о статистической связи. Методы изучения статистической связи. Частная и множественная корреляция. Основные предпосылки и задачи применения корреляционно-регрессионного анализа. Непараметрические методы определения тесноты связи количественных и качественных признаков. Методы исчисления и границы изменения показателей тесноты связи (коэффициента Фехнера, коэффициента корреляции рангов Спирмена, коэффициента ассоциации и контингенции, коэффициента конкордации). Параметрические методы определения тесноты связи. Методы исчисления и границы изменения показателей тесноты связи. Линейный коэффициент корреляции. Эмпирическое и теоретическое корреляционное отношение. Множественный коэффициент корреляции. Частные коэффициенты корреляции. Регрессионный метод анализа связи. Выбор формы уравнения регрессии для анализа экономических явлений. Линейная парная регрессия. Определение параметров уравнения и их значимости. Проверка гипотез корреляционной связи. Возможности корреляционно-регрессионного метода анализа социально-экономических явлений.

Ряды динамики и их применение в анализе социально-экономических явлений

Понятие о рядах динамики. Основные правила их построения и использования для анализа динамических процессов в экономике. Абсолютные, относительные и средние показатели рядов динамики. Основная тенденция ряда динамики (тренд) и способы ее выявления. Метод укрупнения интервалов. Метод скользящей средней. Аналитическое выравнивание. Определение параметров уравнения тренда. Методы анализа случайной компоненты ряда. Изучение и измерение сезонных колебаний. Индексы сезонности. Сопоставление рядов динамики, приведение рядов динамики к одному основанию. Коэффициент опережения. Автокорреляция в рядах динамики, ее измерение. Авторегрессионная модель. Временной лаг. Интерполяция и экстраполяция рядов динамики.

Индексный метод анализа

Понятие об индексах. Сфера их применения и классификация. Индивидуальные и общие индексы. Агрегатный индекс как основная форма общего индекса. Взаимосвязи важнейших индексов. Средний арифметический и гармонический индексы. Ряды индексов с постоянной и переменной базой сравнения, их взаимосвязь. Индексный метод анализа динамики среднего уровня показателя. Индексы переменного состава, индексы постоянного состава, индексы структурных сдвигов. Факторный метод анализа. Определение абсолютного и относительного влияния фактора на результат. Территориальные индексы.

Тема 2 Социально-экономическая статистика

Система показателей, основные группировки и классификации в социально-экономической статистике

Система показателей социально-экономической статистики как совокупность взаимосвязанных блоков экономической информации, характеризующих, как различные аспекты экономического процесса, так и его развитие в целом. Основные разделы системы показателей. Отражение макроэкономических показателей социально-экономической статистики в системе национальных счетов. Значение группировок и классификаций в социально-экономической статистике. Единая система классификации и кодирования технико-экономической и социальной информации (ЕСКК). Общероссийские классификаторы форм собственности (КФС) и организационно-правовых форм хозяйствующих объектов (КОПФ); видов экономической деятельности, продуктов и услуг (ОКДП); отраслей народного хозяйства (ОКОНХ); продукции (ОКП); услуг населению (ОКУН) и другие.

Статистика численности и состава населения

Статистическое изучение численности населения. Перепись населения как важнейший источник статистической информации о численности и составе населения. Категории постоянного и наличного населения, связь между ними. Оценка численности населения, показатели средней численности населения. Изучение динамики численности населения. Показатели размещения населения по территории. Изучение состава населения по демографическим, социальным и экономическим признакам. Распределение населения по возрастным группам. Построение половозрастной пирамиды населения страны. Показатели демографической нагрузки населения. 

Статистика естественного движения и миграции населения

Понятие естественного движения и миграции населения. Абсолютные и относительные показатели естественного движения населения: рождаемости, смертности, естественного прироста. Общие и частные (специальные) коэффициенты рождаемости и смертности населения. Методы стандартизации показателей естественного движения населения. Виды миграции населения. Абсолютные и относительные показатели миграции населения. Понятие о таблицах смертности. Важнейшие показатели таблиц смертности, используемые в социально-экономических расчетах. Показатели средней ожидаемой продолжительности жизни. Методы исчисления перспективной численности населения.

Статистика экономически активного населения

Понятие экономически активного населения. Показатели численности и состава экономически активного населения. Понятие занятости и безработицы населения. Показатели уровня и динамики занятости и безработицы. Понятие экономически неактивного населения. Состав экономически неактивного населения. Понятие трудовых ресурсов. Методы расчета трудовых ресурсов. Баланс трудовых ресурсов и его значение в современных условиях для раскрытия источников формирования, характеристики реальных связей и пропорций в распределении рабочей силы по видам деятельности и экономическим районам. Схема и система показателей баланса трудовых ресурсов, основные направления его анализа. Показатели естественного движения и миграции трудовых ресурсов. Методы исчисления перспективной численности трудовых ресурсов.

  Статистика численности и состава, занятых в экономике

Статистическое изучение распределения занятых по отраслям экономики, сферам деятельности, формам собственности, формам хозяйствования, по территории страны. Классификация экономически активного населения по статусу в занятости. Персонал основной и не основной деятельности предприятий и организаций. Категории персонала основной деятельности в промышленности, сельском хозяйстве и других отраслях экономики. Общероссийский классификатор занятий (ОКЗ). Показатели численности работников, занятых в отраслях экономики. Списочная, явочная численность. Методы исчисления средней списочной и средней явочной численности. Показатели использования численности работников на предприятиях. Изучение обеспеченности предприятий рабочей силой. Статистика движения рабочей силы. Баланс рабочей силы. Абсолютные и относительные показатели оборота рабочей силы по приему и увольнению. Статистическое изучение текучести и постоянства кадров.

Статистика использования рабочего времени

Состав фондов рабочего времени. Балансы рабочего времени. Показатели, характеризующие использование фондов рабочего времени. Средняя фактическая и установленная продолжительность рабочего периода и рабочего дня, показатели их использования. Факторный анализ фонда отработанного времени. Показатели статистики использования рабочих мест. Коэффициенты сменности, использования сменного режима, непрерывности и интегральный показатель использования рабочих мест и смен. Изучение потерь рабочего времени.

Статистика производительности труда

Понятие о производительности труда и значение ее статистического изучения. Показатели уровня производительности труда: натуральные, трудовые, стоимостные. Показатели средней часовой, средней дневной и средней месячной выработки продукции, взаимосвязь между ними. Показатель трудоемкости продукции. Анализ динамики производительности труда с помощью показателей выработки и трудоемкости продукции. Общие индексы производительности труда. Натуральный, трудовой и стоимостной методы измерения динамики производительности труда. Анализ зависимости между показателями производительности труда и использования рабочего времени. Статистическое изучение влияния изменения затрат и эффективности труда на изменение объема продукции. Статистические методы изучения факторов роста производительности труда.

Статистика оплаты труда и затрат на рабочую силу

Понятие оплаты труда. Формы и системы оплаты труда. Фонд заработной платы и его состав. Выплаты социального характера. Состав затрат предприятий и организаций на рабочую силу. Показатели среднего уровня оплаты труда: средняя часовая, средняя дневная и средняя месячная (годовая) заработная плата. Взаимосвязь показателей среднего уровня оплаты труда. Показатели стоимости рабочей силы для работодателя. Статистические методы анализа дифференциации работающих по найму по уровню оплаты труда. Изучение динамики среднего уровня оплаты труда. Статистические методы сопоставления динамики производительности труда и оплаты труда.

Статистика объема и состава национального богатства

Понятие национального богатства, значение и задачи его статистического изучения. Состав национального богатства. Понятие и состав экономических активов. Нефинансовые и финансовые активы. Произведенные и непроизведенные активы. Материальные и нематериальные активы. Балансы активов и пассивов в СНС. Собственный капитал и национальное богатство в СНС. Натуральная и стоимостная формы учета элементов национального богатства. Методы количественной оценки элементов национального богатства в текущих и сопоставимых ценах.

Статистика основных фондов

Понятие основного капитала (основных средств, основных фондов). Важнейшие группировки, применяемые при изучении состава основных фондов. Типовая классификации основного капитала по видам. Натуральная и стоимостная формы учета основных фондов. Виды оценки основных фондов (первоначальная, восстановительная, остаточная стоимость). Понятие амортизации и износа основного капитала. Понятие потребления основного капитала в СНС. Характеристика наличия основного капитала на дату и в среднегодовом исчислении. Балансы основных фондов по полной и остаточной стоимости. Показатели состояния, движения и использования основных фондов. Определение прироста продукции за счет улучшения использования основного капитала. Значение статистического изучения оборудования как активной части основных фондов. Важнейшие группировки, применяемые при изучении состава оборудования Показатели мощности и объема работы энергетического и производственного оборудования. Статистическое изучение использования оборудования по численности, времени, мощности и объему работы. 

Статистика материальных оборотных средств

Понятие материальных оборотных средств. Статистическое изучение объема и состава материальных оборотных средств, статистические методы анализа их использования. Показатели обеспеченности производства материальными запасами. Показатели оборачиваемости материальных оборотных средств

Статистика инвестиций

Понятие инвестиций и инвестиционной деятельности. Важнейшие группировки, используемые при изучении состава инвестиций. Финансовые инвестиции и их формы. Инвестиции в нефинансовые активы их состав по видам вложений. Инвестиции в основной капитал как важнейший источник его воспроизводства. Технологическая структура инвестиций в основной капитал. Изучение воспроизводственной структуры инвестиций в основной капитал по объектам производственного назначения. Показатели динамики объема и структуры финансовых инвестиций и инвестиций в нефинансовые активы.

Макроэкономические и отраслевые показатели производства товаров и услуг

Понятие производственной деятельности в СНС. Границы экономического производства в СНС. Выпуск товаров и услуг как результат процесса производства. Понятие рыночного и нерыночного выпуска. Понятие промежуточного потребления, добавленной стоимости. Методы оценки показателей производства (выпуска, промежуточного потребления, добавленной стоимости): цены производителей, цены конечного потребления, основные цены. Валовой внутренний продукта — центральный показатель СНС. Методы исчисления ВВП. Исчисление ВВП производственным методом. Статистика продукции промышленности. Понятие продукции промышленности. Элементы продукции промышленного предприятия по степени готовности. Показатели продукции промышленности в натуральном, условно-натуральном и стоимостном выражении. Особенности исчисления валового выпуска и промежуточного потребления в промышленности. Статистическое изучение качества промышленной продукции. Изучение динамики объема продукции промышленности. Статистика продукции сельского хозяйства. Понятие продукции сельского хозяйства. Система показателей статистики продукции сельского хозяйства. Показатели продукции земледелия и животноводства в натуральном выражении. Показатели продукции сельского хозяйства в стоимостном выражении. Особенности исчисления валового выпуска и валовой добавленной стоимости в сельском хозяйстве. Статистика продукции строительства. Понятие продукции строительства как отрасли экономики. Виды строительной продукции по степени ее готовности. Натуральные и стоимостные показатели продукции строительного производства, показатели выпуска и добавленной стоимости. Статистика продукции отраслей, производящих рыночные и нерыночные услуги: торговли и общественного питания, заготовок, снабжения и сбыта, грузового транспорта, связи, жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания населения, финансов, кредита и страхования, здравоохранения, физической культуры и социального обеспечения и других. Особенности исчисления валового выпуска и валовой добавленной стоимости в этих отраслях.

Методы оценки ВВП в постоянных ценах: дефлятирование, экстраполирование, прямая переоценка. Оценка ВВП в постоянных ценах. Исчисления показателей ВВП в сопоставимых ценах. Индекс физического объема ВВП. Индекс - дефлятор ВВП.

Статистика рынка товаров и услуг

Понятие сферы товарного обращения. Понятие о товарообороте. Значение и задачи его статистического изучения. Статистическое изучение объема, структуры и динамики товарооборота. Показатели статистики товарных запасов. Важнейшие группировки товарных запасов. Показатели оборачиваемости товаров. Статистическое изучение динамики скорости товарного обращения. Показатели обеспеченности товарооборота товарными запасами. Показатели запасов материальных ресурсов. Материальные балансы и методы их составления. Понятие грузооборота. Классификация грузооборота по видам грузов и видам транспорта. Показатели статистики перевозок грузов.

Статистика издержек производства и обращения 

Понятие издержек производства и обращения. Статистическое изучение состава издержек производства и обращения. Статистическое изучение динамики себестоимости продукции и затрат на рубль продукции в промышленности. Индивидуальные и общие индексы себестоимости продукции. Показатели экономии затрат, обусловленной изменением уровня себестоимости продукции. Статистические методы анализа влияния отдельных факторов на изменение себестоимости продукции. Методы расчета и анализа индекса затрат на материалы, индекса удельных расходов материалов и индекса цен на материалы. Основные показатели статистики издержек обращения. Статистическое изучение объема, структуры и динамики издержек обращения. Статистическое изучение результатов финансовой деятельности. Показатели прибыли, рентабельности. 

Статистика цен 

Классификация цен и тарифов. Система показателей статистики цен и тарифов. Показатели структуры цен и тарифов. Анализ уровня и дифференциации цен и тарифов. Исчисление средних цен. Статистические методы изучения динамики цен и тарифов. Статистическое наблюдение за уровнем и поведением потребительских цен. Статистическое наблюдение за уровнем и поведением цен и тарифов в производственной сфере.

Статистика уровня жизни населения и отраслей социальной сферы

Система социально-экономических индикаторов, характеризующих уровень жизни населения. Обобщающие показатели уровня жизни населения: валовой внутренний продукт в расчете на душу населения, валовой располагаемый доход и валовой скорректированный располагаемый доход домашних хозяйств, расходы на конечное потребление домашних хозяйств, индекс стоимости жизни, средняя продолжительность ожидаемой жизни, индекс развития человеческого потенциала. Статистическое обследование бюджетов домашних хозяйств. Показатели денежных доходов, денежных расходов и сбережения населения. Понятие совокупного дохода домашних хозяйств, баланс денежных доходов и расходов населения. Номинальные и реальные доходы. Статистический анализ дифференциации и концентрации доходов. Определение покупательной способности доходов населения, минимального прожиточного уровня, уровня и границ бедности. Статистическое исследование объема, структуры и уровня потребления материальных благ и услуг. Анализ потребительского спроса, расчет коэффициентов эластичности. Показатели социального обеспечения. Показатели статистики социальной инфраструктуры: статистика образования, культуры и искусства, статистика здравоохранения, туризма, отдыха, физической культуры и спорта, науки и инноваций, показатели обеспеченности жильем, качества жилища и коммунального обслуживания населения, статистика окружающей среды и использования природных ресурсов.

Макроэкономическая статистика

 Понятие о СНС как системе взаимосвязанных показателей, предназначенной для характеристики уровня и динамики экономического развития страны. СНС — методологическая основа социально-экономической статистики. СНС как инструмент комплексного финансово-экономического анализа. История возникновения и основные этапы развития СНС. Внедрение СНС в российскую статистику. Государственная программа перехода на принятую в международной практике систему учета и статистики. Современное состояние и перспективы развития СНС в России. Основные понятия СНС: резидент, внутренняя экономика, потоки, запасы, активы, экономическая операция. Используемые в СНС группировки и классификации экономических единиц (по секторам и отраслям экономики), активов, экономических операций, товаров и услуг, налогов и субсидий. Балансовый метод отражения финансово-экономических процессов — основа методологии построения СНС. Метод двойной записи в СНС. Классификация счетов СНС. Счета для экономических единиц, секторов, отраслей, экономики в целом (консолидированные счета). Текущие счета, счета накопления, балансы активов и пассивов. Счета отдельных экономических операций. Агрегированные показатели СНС. Валовой внутренний продукт (ВВП) — центральный показатель СНС. Методы исчисления ВВП: производственный метод, распределительный метод, метод конечного использования. Чистый внутренний продукт. Национальный доход. Национальный располагаемый доход. Национальное конечное потребление. Национальное сбережение. Национальное накопление. Национальное чистое кредитование или заимствование. Национальное богатство. Взаимосвязь основных показателей СНС. Методология построения и статистического анализа консолидированных счетов текущих операций, накопления, балансов активов и пассивов, счета товаров и услуг. Особенности построение счетов, характеризующих внешнеэкономические связи (счетов сектора «остальной мир»).

Тема 3. Статистика финансов

Система показателей статистики финансов, современная организация статистики финансов

Статистика финансов — отрасль социально-экономической статистики. Финансы и финансовые институты как объект статистического изучения. Основные разделы системы показателей статистики финансов. Макро- и микроэкономические финансовые показатели. Государственная статистика финансов и практическая бизнес-статистика финансов и их задачи. Организация государственных статистических работ по сбору и анализу информации о финансовых процессах в России. Особенности получения статистических данных о финансах. Финансовая и статистическая отчетность: основные виды и роль в информационном обеспечении статистики финансов. Финансовая статистическая информация неправительственных организаций, занимающихся ее распространением. Место статистической финансовой информации в единой информационной системе России. Компьютеризация обработки первичной массовой финансовой информации. Статистические, бухгалтерские, банковские информационные системы (ИС). ИС рынка ценных бумаг. Статистика в Internet. Комплексы электронной обработки информации. Электронный каталог статистических показателей. Банк готовых документов. Основные пакеты прикладных программ для статистического анализа. Международная практика организации статистики финансов. Международные статистические организации, их подразделения.

Основы финансово-экономических расчетов

Сущность и задачи финансово-экономических расчетов (ФЭР) и их значение в современных условиях. Время как фактор стоимости. Понятие и виды процентов и процентных ставок. Декурсивные и антисипативные проценты. Учетная ставка и ставка процента. Основные операции в ФЭР. Простые проценты: наращение, математическое дисконтирование и банковский учет по простым процентам. Процентные числа и дивизор. Финансовая эквивалентность и замена обязательств при простых процентах. Эквивалентность процентных ставок. Наращение и учет по сложным процентам. Номинальная и эффективная ставки процентов. Коэффициент дисконтирования и фактор капитализации. Непрерывные проценты. Сила роста. Методы определения срока ссуды, частоты начисления (учета) проценты, величины процентной ставки. Изменение условий контракта. Финансовые ренты (аннуитеты) как вид потока платежей. Параметры и классификация аннуитетов. Постоянные срочные аннуитеты. Определение их наращенной и современной величины. Количественный анализ переменных аннуитетов и других потоков финансовых платежей. Конверсия рент. Количественные методы разработки планов погашения задолженности. Расходы по обслуживанию долга. Методы уплаты процентов по займу. Особенности планирования погашения льготных ссуд, потребительских и ипотечных задолженностей. Методы определения доходности (финансовой эффективности) денежно-кредитной операции. Сравнение условий коммерческих соглашений. Анализ финансовой эффективности инвестиций. Система показателей оценки эффективности. Расчеты срока окупаемости, средней нормы доходности, рентабельности.

Обобщающие статистические показатели финансового положения    страны

Отражение финансовых потоков в системе национальных счетов. Счета накопления, балансы активов и пассивов. Международные сопоставления общего объема и элементов ВВП. Платежный баланс. Понятие платежного баланса, основные концепции, категории и принципы построения. Счет текущих операций. Счет операций с капиталом и финансовыми инструментами. Связь между ПБ, международный инвестиционной позицией и СНС. Платежный баланс РФ, основные направления анализа. Другие обобщающие показатели финансового положения страны: объем международных резервов, объем государственного долга.

Статистика государственных финансов

Понятие государственных финансов. Задачи статистического изучения консолидированного, федерального и территориальных бюджетов, внебюджетных фондов. Основные определения статистики государственных финансов. Статьи единой классификации доходов и расходов бюджетов всех уровней. Функциональный, экономический и ведомственный принципы группировки бюджетных расходов. Международная бюджетная классификация. Направления статистического анализа исполнения государственного бюджета и факторов, влияющих на выполнение отдельных статей госбюджета. Взаимосвязь доходов и расходов территориальных бюджетов и проблемы ее статистического изучения. Использование методов статистического анализа для составления бюджетов и прогнозирования их выполнения. Связь показателей госбюджета с показателями системы национальных счетов.

Статистика финансов предприятий (организаций)
Предмет статистики финансов предприятий (организаций) — хозяйствующих субъектов — и ее задачи. Система показателей, отражающих финансовое положение предприятий (организаций): балансовая прибыль, прибыль от реализации продукции, рентабельность предприятия (организаций), рентабельность продукции, суммарная задолженность по обязательствам, дебиторская, кредиторская, просроченная задолженности. Показатели финансовой устойчивости предприятия. Оборачиваемость оборотных средств. Статистические методы измерения влияния отдельных факторов на данные показатели. Формы государственной статистической и финансовой (бухгалтерской) отчетности о финансовом положении предприятия (организации): содержание, сроки, периодичность предоставления.

Статистика денежного обращения

Понятие, виды денежного обращения и задачи его статистического изучения. Статистика денежной массы. Национальное определение денежной массы. Денежные агрегаты. Денежная база. Международные стандарты показателей денежной массы. Аналитические группировки в международной статистике денежной массы: счетов денежных властей, счетов кредитных организаций. Денежный мультипликатор. Анализ структуры и динамики денежной массы. Оценка скорости обращения денег: показатели количества оборотов, совершаемых за год денежной массой, и продолжительности одного оборота денежной массы. Анализ факторов, влияющих на скорость обращения денежной массы. Определение количества денег, необходимого для обращения. Факторы, влияющие на объем денег в обращении. Моделирование и прогнозирование объема денежной массы. Расчет объема денежной эмиссии. Прогноз кассовых оборотов. Баланс денежных доходов и расходов населения. Взаимосвязь показателей объема денежной массы в обращении с показателями прогноза кассовых оборотов и баланса денежных доходов и расходов населения. Показатели купюрного строения. Система показателей безналичного платежного оборота. Показатели эффективности расчетов в зависимости от их видов. Показатели скорости документооборота. Структура просроченной задолженности по расчетным документам.

Статистика инфляции

Сущность и виды инфляции. Задачи статистического изучения инфляционных процессов. Статистические методы оценки уровня инфляции. Статистический анализ взаимосвязи инфляции с другими экономическими явлениями. Связь с денежным агрегатом М2. Анализ динамики инфляции. Прогнозирование инфляции. Достоверность прогноза. Специфика учета временного лага. Учет уровня инфляции в финансово-экономических расчетах.

Статистика банковской деятельности

Понятие банковской системы и банковской деятельности и задачи статистики. Статистика основных показателей и инструментов денежно-кредитной политики центрального банка: ставка рефинансирования, нормативы отчислений кредитных организаций в обязательные резервы Банка России, показатели ломбардного кредитования, показатели по депозитным операциям, операциям с ценными бумагами Банка России, официальные курсы валют, котировки драгоценных металлов, денежная эмиссия. Баланс Банка России: структура и направления анализа. Статистика сети кредитных организаций. Основные группировки: по величине зарегистрированного уставного фонда, по величине активов, по формам собственности, по ассортименту оказываемых услуг. Показатели количества филиалов, числа банков с отозванной лицензией и т.д. Статистика привлеченных средств. Виды вкладных операций; структура привлеченных ресурсов. Задачи статистического изучения депозитов. Основные группировки депозитов (по видам, размеру). Динамика депозитов. Статистика депозитных ценных бумаг. Задачи статистического изучения вкладов населения. Группировки вкладов (по видам, размеру, составу вкладчиков). Средний, медианный, модальный размеры вкладов. Остаток вклада на душу населения на конец периода. Система показателей движения вклада: средний срок хранения вкладного рубля, средний срок хранения вклада, коэффициенты прилива и оседания вкладов. Индексный метод изучения динамики суммы вкладов и среднего размера вкладов за счет различных факторов. Статистический анализ эластичности вкладов в зависимости от доходов и сбережений населения, а также цен. Влияние объема вкладов населения на состояние денежного обращения и кредитные ресурсы государства. Статистика безналичных расчетов. Статистика размещенных средств. Понятие, виды операций по размещению денег и задачи статистики. Статистика кредитных вложений. Основные группировки, применяемые для статистического анализа структуры и динамики ссуд. Основные показатели статистики краткосрочных кредитов: характеристика просроченной задолженности, средний срок кредита, среднее число оборотов всех ссуд за период, средний остаток задолженности по всем ссудам. Индексный метод статистического анализа оборачиваемости кредита. Модель связи оборачиваемости краткосрочного кредита и совокупной оборачиваемости оборотных средств. Оценка взаимосвязи объема кредита со скоростью обращения средств предприятия, объемом производства продукции и запасами материальных ценностей. Статистика долгосрочного кредитования. Структура и динамика инвестиционного портфеля. Показатели эффективности использования кредита. Баланс коммерческого банка и направления его статистического анализа. 

Биржевая статистика

Понятие, виды бирж. Место бирж среди финансовых институтов. Биржа как источник статистической информации о финансовых процессах. Статистика сети бирж. Основные группировки бирж. Биржевые цены и курсы как предмет статистического изучения. Котировка цен и курсов. Статистическая закономерность и закон больших чисел в формировании цены на бирже. Статистика операций на фондовой бирже. Цены открытия, исполнения, закрытия. Цены спроса и предложения: текущая, низшая, высшая. Основные статистические показатели: количество эмитентов ценных бумаг, объем совершенных сделок, количество проданных ценных бумаг, средняя сумма сделки, оборачиваемость ценных бумаг. Статистические методы исчисления уровня, среднего уровня, динамики финансовых показателей фондовой биржи. Анализ факторов, влияющих на уровень и изменение котировок ценных бумаг фондовой биржи. Фондовые индексы и средние. Статистика операций на валютной бирже. Понятие курса валют. Сущность валютной котировки. Официальные и биржевые курсы валют. Курсы “продавца” и “покупателя”. Курсы “спот” и “форвард”. Фьючерсы. Статистические показатели уровней и динамики валютных курсов на бирже. Средний курс. «Открытие» информации о биржевых торгах. Понятие рыночной конъюнктуры. Методология статистического анализа биржевой конъюнктуры спроса и конъюнктуры рынка. Прогнозирование спроса, предложения, цены сделки.

Статистика страхования

Понятие, основные определения страхования и задачи страховой статистики. Страховые риски и статистическая закономерность. Значение статистических методов в проведении страховых расчетов. Статистика сети страховых компаний. Основные группировки и классификации в страховании. Личное страхование. Понятие страхового поля и страхователя. Таблицы смертности и показатель средней продолжительности жизни населения как основа при расчетах по личному страхованию. Расчет тарифных ставок в личном страховании. Коммутационные числа, оценка распределения страховых случаев с помощью статистических критериев. Имущественное страхование. Обязательное и добровольное имущественное страхование. Обобщающие статистические показатели имущественного страхования. Расчет страхового фонда. Тарифные ставки брутто, нетто. Средние и относительные показатели имущественного страхования. Показатели убыточности страховой суммы. Статистические методы оценки эффективности страхования. Моделирование страховых операций.

Статистика ценных бумаг

Понятие и виды ценных бумаг. Задачи их статистического изучения. Статистика эмитентов. Объем и структура эмиссии (по видам ценных бумаг), количество успешно размещенных эмиссий. Статистика инвесторов. Объем и структура активов (по видам ценных бумаг). Цены ценных бумаг: номинальная, эмиссионная, погашения, рыночная. Статистические методы анализа уровня, среднего уровня, вариации и динамики цен ценных бумаг. Рейтинговая система оценки ценных бумаг. Облигация как объект статистического изучения. Методы финансовой математики для определения доходности облигации и их оценки. Премия и дисконт по облигации. Текущая и полная доходности. Исследование воздействия ставок процента на курс облигаций. Акция как объект статистического изучения. Дивиденд, капитализация рынка акций. Оценка акций. Статистический анализ влияния движения дивидендов и ставки процента на цену акции. Статистические методы определения риска инвестиций в ценные бумаги. 

Статистика процентных ставок

Сущность, виды процентных ставок и задачи их статистического изучения. Анализ среднего уровня и показателей вариации процентных ставок. Проблема оценки уровня процента в условиях инфляции. Статистический анализ факторов, влияющих на уровень процентной ставки. Оценка влияния ставок процента на доходность ценных бумаг. Статистическая оценка движения процентных ставок: тренд, циклические колебания, сезонная составляющая. Проверка колебаний процентных ставок на случайность. Статистическое моделирование и прогнозирование уровня процентных ставок. Статистическая методология расчета средних рыночных процентных ставок.

Статистика валютных курсов

Понятие и виды валютных курсов. Задачи их статистического изучения. Валютный курс, паритет покупательной способности и инфляция: реальный валютный курс, индекс опережения индексом валютного курса индекса цен, индексы реального и реального эффективного валютного курса. Средние показатели валютных курсов, СДР, эффективный валютный курс. Статистические методы анализа вариации валютных курсов. Особенности статистического исследования динамики валютного курса. Измерение динамики, исчисление среднего уровня, экспоненциальная средняя, анализ случайности движения валютных курсов. Автокорреляция в динамических рядах валютных курсов. Анализ факторов, влияющих на формирование валютных курсов. Прогнозирование валютных курсов: исходя из ставки “форвард”, адаптивное прогнозирование, на основе экспоненциальной средней, аналитические модели, в том числе через соотношение спроса и предложения. Надежность прогнозов.

Тема 4. Макроэкономическая статистика
Предмет, метод и задачи макроэкономической статистики

Объект макроэкономической статистики и его особенности. Понятие экономической деятельности в международной практике и ее границы, понятие производственной деятельности. Понятие внутренней  и национальной экономики, резидентов и нерезидентов. Основные группировки и классификации, применяемые в макроэкономической статистике при изучении объекта: по секторам экономики, отраслям, территории, формам собственности и др. Их значение в экономическом анализе.  Практические проблемы построения.

Предмет изучения макроэкономической статистики. Ее связь с другими науками. Теоретические и методологические основы макроэкономической статистики. Научные методы исследования, используемые  в анализе социально-экономических явлений.

Задачи макроэкономической статистики и ее проблемы. Связь задач макроэкономической статистики с экономическими процессами перехода к рынку и международной методологии учета и статистики, основанной на национальном счетоводстве. Значение международных статистических и других организаций для развития макроэкономической статистики в России.

Статистика социально-экономического потенциала (СЭП)

Социально-экономический потенциал как объект статистического изучения и как экономическая категория. Его роль в характеристике уровня и возможностей экономического развития. Факторы роста социально-экономического потенциала в рыночной экономике. Структура и состав СЭП. Методологические проблемы и задачи статистики СЭП. Система показателей статистики СЭП. Основные направления анализа данных статистики СЭП.

Статистика трудового потенциала

Понятие трудового потенциала и факторы его роста. Трудовые ресурсы  и экономически активное население - основа трудового потенциала, их состав и методы исчисления. 

Рынок труда и связанные с ним категории: спрос, предложение, конъюнктура, напряженность и другие. Рекомендации Международной Организации Труда (МОТ) - как методологическая основа статистики трудовых ресурсов. Основные группировки, применяемые при изучении трудовых ресурсов.  Баланс трудовых ресурсов: основные проблемы и возможности совершенствования.  


Система показателей воспроизводства и использования трудовых ресурсов. Показатели занятости и безработицы, методологические проблемы их расчета. Занятое население и его структура. Распределение экономически активного населения по статусу занятости. Показатели трудовой миграции населения и проблемы ее учета в условиях рыночной экономики. Методы перспективных расчетов численности трудовых ресурсов. 

Оценка напряженности на рынке труда. Оценка структурных изменений на рынке труда. Анализ влияния отдельных факторов на результирующие характеристики рынка труда. Статистические методы учета потерь экономики от трудовых конфликтов. Источники статистической информации о рынке труда.

Статистика материально-технического потенциала и национального богатства

Понятие материально-технического потенциала и его состав. Факторы его роста в рыночной экономике. Национальное богатство как экономическая категория и как составная часть материально-технического потенциала. Состав активов национального богатства и их основные группировки: произведенные и непроизведенные, материальные и нематериальные, финансовые и нефинансовые и др.

Состав и структура национального богатства и связанные с ним понятия: национального имущества, имущества предприятий, организаций, населения, природных ресурсов. Задачи статистики национального богатства.

Система показателей статистики национального богатства, их основные группировки и значение в экономическом анализе.

Методологические проблемы оценки материально-технического потенциала и национального богатства.

Статистика основного капитала и основных фондов страны. Их натурально-вещественная классификация и виды оценки. Система показателей воспроизводства и использования основных фондов. Потребление основного капитала и методы его расчета. Показатели амортизации основных фондов. Методы изучения динамики основных фондов и переоценки их в сопоставимые цены.

Система показателей статистики инвестиционной деятельности и капитальных вложений.

Показатели статистики оборотных фондов, резервов и запасов различного назначения. Методы расчета имущества населения.

Понятие и состав природно-ресурсного потенциала и природных ресурсов, как непроизведенных активов национального богатства. Их состав и основные группировки и классификации. Проблемы их стоимостной оценки и пути их решения. Виды нематериальных активов и принципы их оценки.

Статистика финансового потенциала и финансовых ресурсов

Понятие и состав финансового потенциала и задачи статистики по его изучение. Предмет и задачи статистик финансов. Система показателей статистики государственных финансов, государственный бюджет. Система классификаций доходов государственного бюджета в статистике государственных финансов и СНС. Классификации расходов государственного бюджета. Анализ динамика показателей доходов и расходов государственного бюджета. Статистические методы прогнозирования показателей государственного бюджета. Анализ влияния макроэкономических факторов на уровень доходов государственного бюджета и дефицит государственного бюджета с использованием индексного метода. Федеральный и местные бюджеты. Внешний и внутренний долги и методы их определения. 

Налоговая статистика и ее роль в  характеристике финансовых ресурсов страны. Понятие рынка ценных бумаг. Основные показатели статистики денежного обращения и кредитной сферы. Источники информации о финансовых ресурсах.

Статистика цен и ценообразования на макроуровне

Общие принципы ценообразования на товары, продукцию и услуги в рыночной экономике. Система макроэкономических показателей статистики цен. Виды цен на продукцию и услуги. Методы изучения динамики цен. Понятие, показатели и факторы инфляции. Влияние различных факторов на изменение цен на товары и услуги.

Проблемы пересчета продукции и услуг в сопоставимые цены при изучении динамики.

Статистика результатов  экономической деятельности

Система показателей результатов экономической деятельности на макроуровне по методологии СНС: валовой внутренний продукт (ВВП), валовая прибыль экономики, национальный доход (НД) и др. Роль каждого показателя в характеристике результатов экономической деятельности и методы их расчета.

Методы расчета ВВП на стадии производства продукции и услуг, распределения и использования  доходов.

Важнейшие группировки показателей результатов производства продукции и услуг и их значение в экономическом анализе.

Методы изучения динамики основных показателей результатов развития экономики. Проблемы переоценки ВВП и НД в сопоставимые цены.

Показатель «Выпуск» как основа расчетов показателей результатов макроэкономической деятельности, особенности его расчета в отраслях экономики.

Статистика внешнеэкономической деятельности

Внешнеэкономическая деятельность, ее основные направления и роль в развитии рыночной экономики. Методология таможенной статистики внешней торговли, ее значение. Экономическая и таможенная территория. Виды импорта и экспорта. Цены, используемые при  расчетах экспорта и импорта. Индексы внешней торговли.

Понятие платежного баланса. Структура и стандартные компоненты платежного баланса РФ. Инвестиционная международная позиция и платежный баланс. Конкурентноспособность производства продукции, товаров и услуг как главное условие развития внешнеэкономической деятельности. Измерение международной конкурентноспособности: понятие, виды. Проблемы ее статистической оценки.

Статистическая информация об основных направлениях внешнеэкономических связей. Основные направления анализа внешнеэкономической деятельности и ее результатов.

 Статистика уровня и стоимости жизни

Понятие уровня и стоимости жизни и связанных с ним категорий. Система макроэкономических показателей статистики уровня жизни. Прожиточный минимум. Проблема статистической оценки отложенного спроса, реальных доходов, покупательной способности доходов и рубля. Денежные сбережения. Методика расчета показателей уровня жизни и их динамики. 

Показатели текущих доходов и расходов населения в СНС: личные доходы, располагаемые личные доходы. Бюджетные обследования домашних хозяйств. 

Конечные потребительские расходы домашних хозяйств, органов государственного управления и организаций, обслуживающих домашние хозяйства; общее потребление населением материальных благ и услуг, сбережения населения. Предпринимательские доходы населения и доходы от собственности. Текущие трансферты. Индекс человеческого развития. Методика его определения.

Источники статистической информации. Баланс денежных доходов и расходов населения. Основные направления анализа. Влияние отдельных факторов рыночной экономики на уровень и качество жизни населения. Методика определения этого влияния.

ЧАСТЬ 2 РАЗДЕЛЫ И ТЕМЫ ДИСЦИПЛИНЫ И ВИДЫ ЗАНЯТИЙ (УЧЕБНО-ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПЛАН)
	№ п/п
	Наименование тем
	Всего (часов)
	Аудиторные занятия
	самостоятельная работа
	Контроль самост. работы

	
	
	
	Л.
	Пр.

	
	

	РАЗДЕЛ 1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

	1. 
	Бухгалтерский учет 
	22
	4
	6
	12
	-

	2. 
	Экономический анализ
	22
	4
	6
	12
	-

	3. 
	Контроль и аудит финансово-хозяйственной деятельности
	22
	4
	6
	12
	-

	РАЗДЕЛ 2 СТАТИСТИКА

	1. 
	Теория статистики
	33
	6
	9
	18
	-

	2. 
	Социально-экономическая статистика
	33
	6
	9
	18
	-

	3. 
	Статистика финансов
	37
	7
	10
	20
	-

	4. 
	Макроэкономическая статистика
	29
	5
	8
	16
	-

	Контроль самостоятельной работы*
	18
	-
	-
	-
	18

	ИТОГО
	216
	36
	54
	108
	18


*Контроль самостоятельной работы предполагает проведение обсуждения первой и второй главы темы диссертации (проблемы в рамках этой главы), разрабатываемой аспирантом (соискателем). Результаты обсуждения являются основанием для допуска к экзамену кандидатского минимума.

5. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ 
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ
Нормативно-правовые акты

1. Бюджетный кодекс Российской Федерации от 31.07.1998 № 145-ФЗ (в редакции изменений и дополнений).

2. Налоговый кодекс Российской Федерации, часть первая от 31.07.1998 № 146-ФЗ (в редакции изменений и дополнений) и часть вторая от 05.08.2000  № 117-ФЗ (в редакции изменений и дополнений).  

3. Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ (в редакции изменений и дополнений).
4.  Государственная программа перехода Российской Федерации на принятую в международной практике систему учета и статистики в соответствии с требованиями развития рыночной экономики. Утверждена постановлением Верховного Совета РФ от 23 октября 1992г. №3708-1.

5. Методологические положения по статистике. Вып. 1-5. М.: Гос​комстат     России, 1996-2006. 

6. Методология таможенной статистики внешней торговли Российс​кой          Федерации. ГТК России, 2003. 

Основная литература:

1. Анализ финансовой отчетности: Учебное пособие / Под ред. О.В. Ефимовой, М.В. Мельник. – М: Омега Л.2004.
2. Аудит: Учебник для вузов/ Под ред. проф. В.И. Подольского. Изд. 3. – М: ЮНИТИ-ДАНА, 2004.
3. Аудит операций с денежными средствами на счетах в банках: Практ. пособие /Под ред. проф. В. И. Подольского. –М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2006. – с.352

4. Экономический анализ финансово-хозяйственной деятельности: Учебник для вузов / Под ред. M.B. Мельника. – М.: Экономистъ, 2007. - 320 с. 

5. Баканов М.И., Мельник M.B., Шеремет А.Д. Теория экономического анализа: Учебник. – М: Финансы и статисти​ка, 2004.
6. Брейли Р., Майерс С. Принципы корпоративных финансов: Пер. с англ. 2- издание – М.: ЗАО «Олимп—Бизнес», 1997.

7. Вахрушина М.А. Управленческий анализ: Пер. с нем. / Под ред. и с предисл. М.Л. Лукашевича, Е.Н. Тихоненковой. 6 издание –М.: Финансы и статистика, 2005.
8. Данилевский Ю.А., Шапигузов С.М., Ремизов Н.А.. Старовойтова Е.В. Аудит: Учебное пособие. – М: ИПК ФБК-Пресс, 2002.
9. Дружинин Н. К. Развитие основных идей статистической науки. –М.: Статистика, 1979.
10. Друри К. Управленческий и производственный учет: Учебник: Пер. с англ. – М: ЮНИТИ-ДАНА, 2002.
11. Заварина Е.С., Чобану К.Г. Основы региональной статистики: Учебник. – М.: Финансы и статистика, 2006.

12. Елисеева И.И., Юзбашев М.М. Общая теория статистики: Учебник /Под ред. И.И. Елисеевой. 5 издание. – М: Финансы и статистика, 2005.
13. Елисеева И.И. Статистика: Учебник /Под ред. И.И. Елисеевой. 5-е издание – М: Юрайт, 2010.
14. Ендовицкий Д.А. Комплексный анализ и контроль инвестицион​ной деятельности: методология и практика / Под ред. Л.Т. Гиляровс​кой. – М: Финансы и статистика, 2001.
15. Ефимова М.Р., Петрова К. В., Румянцев В. Н. Общая теория статисти​ки: Учебник. – М: ИНФРА-М, 2000.
16. Ефимова О.В. Финансовый анализ – М: Бухгалтерский учет. 2002.
17. Ковалев В.В. Финансовый анализ: методы и процедуры. – М.: Финансы и статистика, 2001.
18. Иванов Ю.Н., Казаринова С.Е., Карасева Л.А. Основы национального счетоводства: Учебник. – М: ИНФРА-М, 2007.
19. Ковалев В.В., Волкова О.Н. Анализ хозяйственной деятельности пред​приятия. – М: ПБОЮЛ М.А. Захаров, 2001.
20. Кондраков Н.П. Бухгалтерский учет. – М: Инфра-М, 2000.
21. Назаров М.Г. Статистика: Учебник для вузов / Под ред.  – М: Кнорус. 2008.
22. Любушин Н.П., Лешева В.Б., Дьяков В.Г. Теория экономического анализа Под ред. Н.П. Любушина. – М: Юристь, 2002.
23. Монтгомери, Дефлиз Ф.С., Дженик Р.Р., О Рейли В.М., Хирш М.Б. Аудит: Перевод с англ./ Под. ред. Я.В.Соколова. – М: Аудит. ЮНИТИ, 1997.
24. Мэтьюс М.Р., Перера М.Х.Б. Теория бухгалтерского учета: Учеб​ник / Пер. с англ. – М: Аудит, ЮНИТИ, 1999.
25. Основы аудита: Учебник Под ред. Я.В. Соколова. – М: Бухгалтер​ский учет, 2000.
26. Панкова С.В. Международные стандарты аудита. – М: ЮристЪ, 2003.
27. Плошко Б.Г, Елисеева И.И. История статистики – М: Финансы и статистика. 1990.
28. Птуха М.В. Очерки по истории статистики в СССР. – М:  Изд. АН СССР. Т. 1, 1955; Т. 2,1959.
29. Ришар Ж. Бyxгалтерский учет. Теория и практика. – М: Финансы и статистика, 2000.
30. Савицкая Г.В. Анализ хозяйственной деятельности предприятия. – Минск: ООО «Новое знание». 2003.
31. Симчера В.М. Методы многомерного анализа статистических данных. –М.: Финансы и статистика, 2008.

32. Салин В.Н., Шпаковская Е.П. Социально-экономическая статистика: Учебник. – М: Юристь, 2001.
33. Салин В.Н., Добашина И.В. Биржевая статистика. – М.: Финансы и статистика, 2003.

34.  Скобара В. В. Аудит: методология и организация. – М.: Дело и сервис. 1998.
35. Смирнова Л.Р. Банковский аудит / Под ред. М.И. Баканова. – М.: Финансы и статистика, 2001.

36. Соколов Я.В. Бухгалтерский учет от истоков до наших дней. – М.: Аудит. ЮНИТИ. 1996.
37. Соколов Я.В. Основы теории бухгалтерского учета. – М.: Финансы и статистика, 2000.
38.  Соколова Г.Н. Информационные технологии экономического ана​лиза. –М.: Экзамен, 2002.
39.  Социальная статистика. Учебник/ Под ред. И.И. Елисеевой.  – М.: Финансы и статистика, 2001.
40.  Социальная статистика. Учебник/ Под ред. И.И. Ефимовой.  – М.: Финансы и статистика, 2009.
41.  Статистика финансов: Учебник / Под ред. М.:П. Назарова. – М.: Финансы и статистика, 2007.

42. Суринов А.Е. Курс экономической статистики для страховщиков. – М.: Статистика России, 2007.

43.  Хендриксен Э.С., Бредаван М.Ф. Теория бухгалтерского учета: Пер. с англ. – М.: Финансы и статистика, 1997.
44.  Хефлерт Э. Техника финансового анализа. Изд. 10. – СПб.: Питер. 2003.
45.  Шеремет А.Д. Теория экономического анализа: Учебник. – М.: ИНФРА-М, 2002.
46.  Шеремет А.Д. Суйц В.П. Аудит: Учебник. Изд. 2. – М.: ИНФРА-М, 2000.
47.  Шеремет А.Д.. Негашев Е.В. Методика финансового анализа. – М.: ИНФРА-М, 2003.
48.  Шиборш К.В. Анализ хозяйственной деятельности предприятий России. –М.: Изд. «Дело и сервис».
49.  Экономический анализ хозяйственной деятельности: Учебник для экономических вузов /Под ред. М.И. Баканова, А.Д. Шеремета. – М.: Финансы и статистика, 2000.
50.  Экономический анализ: Учебник для вузов / Под ред. Л.Т. Гиляров​ской. – М: ЮНИТИ-ДАНА, 2001.
51.  Янсон Ю.Э. Теория статистики. – СПб., 1913.
52. кономическая статистика: Учебник / Под ред. Ю.Н. Иванова. – М.: Инфра–М, 2007.

53.  Эндрю Ф. Сигел Практическая бизнес-статистика.  Practical Business Statistics. – М.: Вильямс, 2008.

54. Вопросы статистики. – 2005-2010. – № 1-12.

Дополнительная литература:

1. Безруких П.С. Бухгалтерский учет: Компьютер и практикум: Учебное пособие для вузов по специальности «Бухгалтерский учет и аудит». – М: Финансы и статистика, 1998.
2. Большой бухгалтерский словарь – 10000 терминов Под ред. А. Н. Аз-рилияна. – М.: Институт Новой экономики, 1999.
3. Боровиков В.П., Боровиков И.П. STATISTICA– Статистический ана​лиз и обработка данных в среде Windows. – М.: Информационно-издательский дом «Филинъ», 1998.
4. Бычкова С.М. Доказательства в аудите. – М.: Финансы и статистика, 1998.

5. Бердникова Т.Б. Оценка ценных бумаг: Учеб. пос. для студ. вузов, обучающихся по специальности "Финансы  и кредит".– М.:ИНФРА-М,2004. 

6. Ван Хорн Дж.К. Основы управления финансами: Пер. с англ. – М.: Финансы и статистика, 1996.

7. Малюгин В. И. Рынок ценных бумаг: Количественные методы анализа: Учеб. пособие. — М.: Дело, 2003.  

8. Мельников А.В. Риск–менеджмент: 2. 2. 2.  Стохастический анализ рынков в экономике финансов и страхования. – М.: Анкил, 2003. 

9. Первозванский  А.А.,  Первозванская Т.Н. Финансовый рынок: расчет и риск. – М.: Инфра-М, 1994.

10.  Andrew Adams,  Delia  Bloomfield, Investment Mathematics and Statistics. L., Graham Trotman. 1993.

11.  Chandra P. Financial management. Theory & Practice. Third edition. Tata McGraw—Hill Publishing Company Limited, 1994, ch.20 

12.   Cartledge P.   A  Handbook of Financial Mathematics. – L.: Euromoney Books, 1991.   Ch. 11,12.
Базы данных, информационно-справочные и поисковые системы

www.gks.ru - Федеральная служба государственной статистики (Росстат)

www.cisstat.org - Межгосударственный статистический комитет СНГ

www.imf.org  Международный валютный фонд

www.oecd.org  Организация экономического сотрудничества и развития

www.minfin.ru  Министерство финансов РФ

www.fedcom.ru Федеральная комиссия по Рынку ценных бумаг: 

www.mse.ru Межбанковская фондовая биржа 

www.cbr.ru Банк Росси (ЦБ): 

www.micex.ru Московская Межбанковская валютная биржа: 

� Под практическими занятиями понимается проведение научно-исследовательских семинаров и научных дискуссий по соответствующим темам.
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