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Описание результата интеллектуальной деятельности
[bookmark: _GoBack]Исчерпывающая информация о технологии. Представленная технология разработки алгоритма оценки рисков решает проблему агрегирования бухгалтерских данных, которая создает условия для возможного манипулирования отчетностью в целях представления более привлекательных для участников рынка результатов деятельности, в том числе в области организации и управления рисками и капиталом. Особенно эта проблема актуальна для интеграционных образований, в частности, банковских групп, в состав участников которых входят наряду с финансовыми, нефинансовые компании.
Степень готовности к разработке инновационного проекта. Технология разработки алгоритма оценки рисков и обеспеченности капиталом банков и банковских групп на основе различных форматов официальной отчетности (РСПБУ и МСФО), агрегирующих первичные данные имеет законченный вид и готова к использованию в кредитных организациях.
Новизна технологии, отличие от аналогов. Новизна технологии заключается в том, что представленная технология разработки алгоритма оценки рисков и обеспеченности капиталов имеет уникальную специфику, которая заключается в идентификации и предотвращении риска вынужденной финансовой поддержки участников банковской группы. Разработан алгоритм расчета основных показателей, отражающих уровень принятых банком рисков и достаточности капитала на соло и групповой основе. Разработанные рекомендации по расчету показателей отражают объем создаваемых резервов под различные виды рисков и их уровень, с учетом консолидации передового российского и зарубежного опыта, что позволяет достигать большей информационной открытости внешним пользователям. 
Технологические преимущества. Предложенная технология оценки принятых банком рисков и капитала имеет технологическое преимущество, основанное на универсальном подходе, который включает различные форматы официальной отчетности (РСПБУ и МСФО), агрегирующие первичные данные.
Экономические преимущества. Представленный алгоритм позволяет диагностировать и предотвращать кредитные убытки на ранних стадиях их появления как для внутренних целей управления в банке, так и для экспертного сообщества, позволяющих диагностировать накопление системных рисков в банковском секторе.
Область возможного использования. Представленный подход может быть применен банковскими группами, монетарным регулятором в целях идентификации системных, в том числе кредитных рисков.
Сопутствующие полезные эффекты. Сопутствующим полезным эффектом представленной технологии является возможность предотвращать системные кризисы на финансовом рынке путем ее интеграции в экономические модели.
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