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Описание результата интеллектуальной деятельности

Исчерпывающая информация о технологии:
Результат интеллектуальной деятельности (РИД) относится к области формирования стратегической системы корпоративного контроля российских высокотехнологичных компаний для повышения долгосрочной стабильности и инвестиционной привлекательности российского сектора высоких технологий. Особую актуальность представляют рекомендации по определению основных тенденций развития российского рынка высоких технологий, установлению основных препятствий развития российских компаний сектора высоких технологий, а также разработанная стратегическая система корпоративного контроля российских высокотехнологичных компаний. Авторы-разработчики имеют обширный научный задел по рассматриваемой проблематике, включая научные статьи в ведущих мировых изданиях Scopus и Web of Science, монографии, учебники, многолетний опыт работы в профильном департаменте.
Степень готовности к разработке инновационного проекта: 
Разработанная стратегическая система корпоративного контроля прошла апробацию и может быть использована российскими высокотехнологичными компаниями с учетом предложенных рекомендаций по внедрению в организации различных организационно-правовых форм.
Новизна технологии, отличие от аналогов:
Определены причины, обуславливающие влияние изменчивости системы реализации корпоративного контроля на стабильность и инвестиционную привлекательность компании.  Проведен критический анализ иностранного опыта осуществления корпоративного контроля в секторе высоких технологии с позиции возможности внедрения в российской практике.
Разработан перечень предложений по совершенствованию условий реализации предпринимательской деятельности в Российской Федерации с целью нивелирования основных препятствий развития российских компаний сектора высоких технологий.
Сформирован перечень предложений по решению агентской проблемы в компаниях сектора высоких технологий, основанный на успешном зарубежном опыте последних лет.
Технологические преимущества:
Значение агентской проблемы высокотехнологичных компаний выше, чем в компаниях, не занимающихся непосредственно НИОКР, что связано с рядом факторов.  Разработанная стратегическая система корпоративного контроля является элементом обеспечения ускоренного внедрения инноваций и цифровых технологий в экономике.
Экономические преимущества: 
Обеспечение возможностей и обязательств участникам стратегического управления компанией: акционерам, совету директоров и руководству компании, обеспечивающих эффективное решение ключевых проблем в управлении высокотехнологичных компаний.
Формирование дополнительных рабочих мест, повышение налоговых отчислений юридических и физических лиц, повышение деловой активности в регионах.
Область возможного использования:
Разработанная стратегическая система корпоративного контроля предлагается к практической реализации высокотехнологичным компаниям Российской Федерации в их управленческой и инвестиционной детальности. Также рекомендован для актуализации финансовых дисциплин в ВУЗах на программах экономической направленности. Возможность в дальнейшем использовать полученное ноу-хау как базу для разработки производных механизмов и последующего расширения областей использования.
Сопутствующие полезные эффекты: 
Внедрение разработанной стратегической системы корпоративного контроля в высокотехнологичные компании окажет положительное влияние на финансовую и социально-экономическую сферы страны, внедрение инноваций. Позволит ускорить экономический рост, что положительно скажется на всех субъектах экономики и, в качестве окончательного итога, на уровне благосостояния и качестве жизни населения российских регионов.
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