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Описание результата интеллектуальной деятельности
	- результатом интеллектуальной деятельности является методика расчета интегрального и обобщенных показателей социально-экономического развития и обеспечения национальной безопасности с учетом актуальных вызовов, угроз и рисков, позволившая усовершенствовать существующие подходы к оценке динамики социально-экономического развития и обеспечения национальной безопасности страны. Методика дает возможность при расчете обобщенных и интегральных показателей учитывать и использовать весьма широкую группу наиболее значимых показателей, характеризующих явления и процессы реальной действительности. Это способствует повышению достоверности и объективности оценки социально-экономического развития и обеспечения национальной безопасности Российской Федерации.
	- степень готовности к внедрению инновационного проекта: РИД можно использовать для оценки и мониторинга состояния как по отдельным направлениям обеспечения социально-экономического развития и национальной безопасности Российской Федерации (в т.ч. по отдельным национальным целям, в т.ч. по отдельным регионам), так и для формирования и последующей аналитической интерпретации единого интегрального показателя, в целом характеризующего ситуацию с социально-экономическим развитием и обеспечением национальной безопасности страны; это позволяет использовать предлагаемую методику для формирования оценок эффективности деятельности органов власти разных уровней на основе выявления «узких мест», препятствующих их эффективной работе;
	- новизна технологии, отличие от аналогов: представленная методика позволяет выстроить связь между разноуровневыми обобщенными показателями, выстроив тем самым, их иерархию, что позволяет отслеживать причину недостижения заявленного результата снизу вверх – от выявления отклонения, до определения места его непосредственного возникновения на низших уровнях  иерархии обобщенных показателей; вместе с тем представленная методика позволяет производить аналитическую интерпретацию полученного значения конкретного обобщенного, интегрального показателя, не смотря на то, что для формирования этого показателя применены оценки деятельности по обеспечению социально-экономического развития и национальной безопасности страны на разноплановых направлениях достаточно широкого их спектра; 
	- технологические преимущества (технические или другие потребительские свойства): методика формирования обобщенных и интегрального показателя социально-экономического развития и обеспечения национальной безопасности с учетом актуальных вызовов, угроз и рисков сформирована с учетом необходимости максимального снижения влияния субъективных оценок на процесс формирования показателей, для чего использован метод анализа иерархий Т.Саати, методика оценки весов экспертов  Центра политической конъюнктуры, модифицированная авторами НИР, а также – синтез метода экспертных оценок и рейтингового подхода с корреляционным анализом;
	- экономические преимущества: применение разработанной методики позволит снизить трудозатраты на оценку и мониторинг состояния социально-экономического развития и обеспечения национальной безопасности страны за счет замены широкого набора анализируемых показателей, связи между которыми в явном виде зачастую не учитываются аналитиками, более узким набором концентрированных, обобщенных показателей, аналитическая ценность которых, не смотря на концентрацию в них информации, тем не менее расширяется за счет более явного учета в обобщенных показателях связей между находящимися в их основе частными показателями разного уровня;
- область возможного применения: НИР возможно применить в практической работе Аппарата Совета Безопасности Российской Федерации; Департамента экономики и финансов Аппарата Правительства Российской Федерации; Департамента долгосрочного стратегического планирования Министерства финансов Российской Федерации; Департамента стратегического и территориального развития, Сводного департамента макроэкономического прогнозирования, Департамент государственного регулирования в экономике Министерства экономического развития Российской Федерации.
	Результаты НИР могут быть использованы для развития аналитической надстройки автоматизированной информационной системы «Управление» (Постановление Правительства Российской Федерации от 27.11.2015 г. № 1278), а также в ситуационных центрах Совета Безопасности Российской Федерации и Правительства Российской Федерации для анализа, оценки возникающих проблем и принятия качественных решений по преодолению угроз и рисков социально-экономической развития и обеспечения национальной безопасности.
Результаты научно-исследовательской работы «Методологические основы разработки обобщенных и связанных показателей социально-экономического развития и обеспечения национальной безопасности Российской Федерации с учетом глобальных вызовов, угроз и рисков» рекомендуется использовать в образовательном процессе Департамента экономической безопасности и управления рисками Финансового университета при Правительстве Российской Федерации. В частности, по следующим дисциплинам:
· [bookmark: _GoBack]Теория и методология анализа и прогнозирования рисков;
· Политические риски: классификация и анализ;
· Проектирование систем управления рисками;
· Риск-ориентированный подход в системе корпоративного управления;
· Экологические риски и их регулирование; 
· Управление рисками организации в условиях нестабильности;
· Концептуальные основы экономической безопасности.
· и др.
Кроме этого, некоторые результаты НИР могут быть использованы при подготовке диссертаций, выпускных квалификационных работ на бакалавриате и магистратуре этого же департамента.
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