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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
РИД относится к области обоснования и разработка модели конкурентоспособности социально-экономических систем (СЭС) на примере регионов Российской Федерации в условиях цифровой экономики, разработка предложений по повышению конкурентоспособности СЭС.
Результатом интеллектуальной деятельности (РИД) является многофакторная математическая модель конкурентоспособности социально-экономических систем для приведения показателей к виду, отражающему их вклад в соответствующие федеральные показатели российской экономики и присвоение ранга региона за каждый отчетный период.

Проводится количественная оценка индикаторов развития российской экономики для создания эффективных организационных управленческих механизмов взаимодействия научно-технического, промышленного комплексов и исполнительной власти по приоритетным направлениям научно-технологического развития, формирования инвестиционной инновационной модели экономики и разработки программ по научно-технологическому международному и межрегиональному сотрудничеству.
Разработанная методика оценки регионов Российской Федерации на основе количественных критериев представляет собой систему показателей для статистической оценки уровня конкурентоспособности российских регионов и выявления потенциала и направлений их социально-экономического развития и повышения конкурентоспособности.  Результатом количественной оценки является интегральная оценки региона путем определения ранга по системе показателей. Данные для расчета количественных критериев формируются из официальной статистики и отчетности федеральных органов исполнительной власти, а также на основании отчетов исследовательских организаций, отслеживающих на регулярной основе ключевые макроэкономические показатели российской экономики. 

Методика оценки конкурентоспособности российских регионов проводится на основании многомерного факторного анализа и рейтинговой оценки заключается в приведение показателей к виду, отражающему его вклад федеральные показатели российской экономики и присвоение ранга региона за каждый отчетный период. Т.е. многомерный факторный анализ позволяет оценить вклад каждого показателя в совокупность факторов.

Результаты моделирования РИД могут быть востребованы для практического применения при формировании программ повышения конкурентоспособности СЭС, в работе Правительства Российской Федерации, Министерства экономического развития, органах власти субъектов Российской Федерации и других заинтересованных министерств и ведомств. Использование многофакторной математической модели конкурентоспособности СЭС является обоснованным основанием для выработки практических рекомендаций по совершенствованию программ стратегического развития российских регионов.
