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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
Основанием разработанной концептуальной модели анализа девиантного экономического поведения личности в современных условиях служит глубокий теоретический анализ современных зарубежных и отечественных концепций, научных школ, направлений изучения и объяснения девиантного экономического поведения. 
Концептуальная модель анализа девиантного экономического поведения личности в современных условиях включает четыре эпистемически обусловленных концептуальных блока: 1) осмысление концептов познания; 2) анализ теоретико-методологической разработанности объекта; 3) анализ эмпирических основ и практик корректировки девиаций; 4) проектные предложения по результатам анализа.
Разработанная концептуальная модель анализа девиантного экономического поведения личности в современных условиях способствует упорядочению процесса познания девиантного экономического поведения личности, направлению исследований в научно организованное русло и повышению его продуктивности.
Универсальность разработанной концептуальной модели анализа девиантного экономического поведения личности в современных условиях заключается в том, что она позволяет на научной основе проводить системную экспертизу качества научных исследований, идентифицировать их направленность, глубину и уровень, комплексность и завершенность по научным формам их содержания и результатов. Кроме того, данная модель может быть применена самими исследователями при разработке и выполнении программ своих исследований.
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