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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
Представляет собой выраженную в объективной (табличной) форме совокупность индикаторов контроля, систематизированных по элементам потенциала, аспектам деятельности и образовательным программам университета, что обеспечивает их поиск и обработку с помощью вычислительных машин.
В основе разработанной базы данных типовых индикаторов контроля деятельности университета лежит глубокий теоретически анализ состава потенциала и направлений деятельности вузов, оцениваемых различными заинтересованными пользователями (стейкхолдерами) в современных условиях.

Предлагаемая в базе данных система индикаторов призвана охватить все аспекты, связанные с использованием потенциала и осуществлением деятельности университета, а также заложить единые методологические основы инструментария сквозного контроля, применяемого различными его субъектами. Главная идея, закладываемая в основу системы аналитических индикаторов, заключается в реализации «идеология XBRL»: формируй один раз, используй многократно. Может быть использована в различных ситуациях, как для внешнего контроля деятельности университетов, так и в ходе внутри университетского контроля и самооценки. Исходя из стоящих целей и задач, каждым конкретным субъектом внешнего контроля, заинтересованным пользователем (стейкхолдером) из типовой базы данных может быть выбран конкретный набор интересующих показателей и определена степень детализации его расчета. 

База данных может представлять интерес для широкого круга заинтересованных пользователей (стейкхолдерами) деятельности университетов, прежде всего представителей вузовского сообщества, Рособрнадзора, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, экспертов и экспертных организаций по государственной аккредитации основных образовательных программ, советов по профессиональным квалификациям, профессиональных объединений, осуществляющим профессионально-общественную аккредитацию образовательных программ, рейтинговых агентств. Помимо них, к заинтересованным пользователям (стейкхолдерам) результатов контроля деятельности университетов, могут относиться потенциальные абитуриенты вуза и их родители, студенты и их родители, выпускники вуза, работодатели, средства массовой информации.
