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Описание результата интеллектуальной деятельности

Исчерпывающая информация о технологии:
Результат интеллектуальной деятельности (РИД) относится к области актуализации Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в регионе и созданию механизмов реализации инвестиционных проектов. Особую актуальность представляют рекомендации по созданию комфортной деловой среды для представителей малого и среднего предпринимательства, стимулированию роста деловой активности, решению кадровых вопросов, внедрению количественных показателей по оценке инвестиционных проектов и рисков, связанных с их реализацией. Авторы-разработчики имеют обширный научный задел по рассматриваемой проблематике, включая научные статьи в ведущих мировых изданиях Scopus и Web of Science, монографии, учебники, многолетний опыт работы в профильном департаменте.
Степень готовности к разработке инновационного проекта: 
Инструментарий разработки нового инвестиционного стандарта в регионах Российской Федерации прошел апробацию и может быть использован органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации как основа формирования благоприятных условий по улучшения инвестиционного климата.
Новизна технологии, отличие от аналогов:
Определены слабые стороны текущей методики оценки интегрального инвестиционного рейтинга регионов. На основании проведённого анализа разработан пул рекомендаций по её совершенствованию, в том числе за счёт ранжирования регионов с учетом их базовых характеристик и возможностей распределения весов входящих параметров, а также использования системы корректирующих коэффициентов.
Разработаны рекомендации по внедрению в стандарт конкретных количественных показателей для формирования портфелей инвестиционных проектов в субъектах Российской Федерации.
Сформирован перечень предложений по решению кадрового вопроса в регионах Российской Федерации, основанный на успешном зарубежном опыте последних лет.
Технологические преимущества:
Инструментарий основан на универсальном подходе, повышающем доступность информации для инвесторов; является элементом обеспечения ускоренного внедрения цифровых технологий в экономике.
Экономические преимущества: 
Обеспечение возможности для различных категорий инвесторов и предпринимателей принимать эффективные инвестиционные решения с учетом наиболее существенных для них факторов, характеризующих показатели риска и доходности определенных видов деятельности. Обеспечение возможности для всех категорий заинтересованных лиц определять реальное положение региона и его инвестиционный потенциал.
Формирование дополнительных рабочих мест, повышение налоговых отчислений юридических и физических лиц, повышение деловой активности в регионе.
Снижение потребности во внешних кадрах и повышение кадрового потенциала региона.
Снижение нагрузки на бюджет государства и регионов, связанной с необходимостью реализации программ профессиональной переподготовки кадров.
Возможность корректного отражения результатов предпринимаемых руководством регионов усилий по улучшению качества инвестиционного климата и деловой среды.
Формирование портфеля инвестиционных проектов, соответствующих разработанной инвестиционной стратегии с учетом уровня допустимого риска, а также возможность оказания адекватной поддержки со стороны региональных властей предпринимателям и инвесторам, осуществляющим свою деятельность в условиях нестабильной внешней среды.
Область возможного использования:
Разработанный инструментарий предлагается к практической реализации субъектам Российской Федерации в их управленческой и инвестиционной детальности. Также рекомендован для актуализации инвестиционных дисциплин в ВУЗах на программах экономической направленности. Возможность в дальнейшем использовать полученное ноу-хау как базу для разработки производных механизмов и последующего расширения областей использования.
Сопутствующие полезные эффекты: 
Использование разработанного инструментария позволит улучшить инвестиционный климат регионов, окажет положительное влияние на финансовую и социально-экономическую сферы. Позволит привлечь потенциальных инвесторов и предпринимателей и ускорить экономический рост, что положительно скажется на всех субъектах экономики и, в качестве окончательного итога, на уровне благосостояния и качестве жизни населения российских регионов.

image1.png




image2.png




image3.png




