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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
В основе разработанного алгоритма лежат модифицированный алгоритм «Случайный лес» (Random Forest) и новейшие достижения в области искусственного интеллекта в виде распределенных коллективных систем. 
Модифицированный алгоритм машинного обучения дает более точные прогнозы цен на краткосрочном временном горизонте, чем описанные в зарубежной и отечественной научной литературе.
Модель состоит из пяти основных предикторов: x1 – индекс доллара США, x2 – индекс S&P500, x3 – ставка ФРС США, x4 – индекс VIX, x5 – индекс потребительских цен.
Алгоритм построения содержит следующие шаги:
1. Шаг импорта исходных данных 
2. Шаг автономной декомпозиции сложных задач, поиска и синтеза решений.
3. Шаг обучения модели на обучающей выборке
4. Шаг оценки точности модели на тестовой выборке
5. Шаг развитие автономной адаптивности алгоритмов к новым задачам
6. Шаг составления прогноза.
Модель позволяет на основании исторических данных построить сложную систему с множеством настраиваемых параметров. Данная модель способна обучаться на исторических данных, самостоятельно развивая адаптивность алгоритма к новым задачам.
 РИД соответствует положениям Указа Президента Российской федерации от 11.10.2019 «О развитии искусственного интеллекта в Российской Федерации» и основан на использовании искусственного интеллекта в виде распределенных коллективных систем, включая автономное самообучение, развитие адаптивности алгоритмов к новым задачам, автономную декомпозицию сложных задач, поиск и синтез решений.
Предложенные методы машинного обучения может представлять интерес для представителей Минфина России, Минэкономразвития России, Минэнерго России, кредитных организаций, бизнеса и управляющих компаний. 
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