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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
Разработанная  В.В. Смирновым  модель 2019 г.  модель  управления системной эффективностью и платежеспособностью групп предприятий и отдельных организаций является вариантом риск-ориентированной модели, а предложенное в дополнение к этой модели Е.В. Басалаевой и В.В. Смирновым «дерево решений» позволяет эффективно использовать модель различным пользователям в зависимости от имеющихся у них ресурсов. 
В совокупности модель и «дерево решений» обеспечивают возможность применения (создания и обучения) искусственного интеллекта в области прогнозирования состояния отдельных предприятий и их групп.

Главным отличием от других аналогичных моделей является рассмотрение вероятности достижения желаемых показателей эффективности и возможности банкротства с учетом доступной (любой получаемой) для пользователя информации, в том числе не только учетной и статистической, но и носящей рыночный характер, в том числе ретроспективной и прогнозной. 
Модель может быть использована для разных целей, в частности ее использование рекомендовано:
- органам региональной и местной власти для прогнозирования «самочувствия» малого и среднего бизнеса в регионе, оценки делового и инвестиционного климата во вверенном регионе, а также для оценки размера возможных налоговых поступлений и пределов возможной налоговой нагрузки на малый и средний бизнес;
- органам региональной и местной власти для разработки программ поддержки и развития малого и среднего бизнеса на основе контроля, снижения или полного устранения факторов, способствующих наступлению банкротства малого и среднего бизнеса
- субъектами деловых взаимоотношений для оценки надежности партнерских и деловых отношений, включающих риск банкротства бизнес-партнера
- субъектами МСБ для оценки вариативности развития бизнеса.
Очевидными преимуществами модели, выгодно отличающими ее от других подобных моделей является:
- модель применяет хорошо измеряемые и верифицируемые показатели;
- модель может применять различную ретроспективную и прогнозную информацию и источники ее получения, носящие экономический, социальный и экологический характер.

- модель сопровождается деревом решений, позволяющих принимать различные управленческие решения оперативного, тактического и стратегического характера;

- на основе модели может быть разработан искусственный интеллект, решающий задачи экономического, социального и экологического развития отдельных предприятий и их групп.
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