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РЕКЛАМНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОПИСАНИЕ
РИД относится к области разработки методов и моделей использования информационно-коммуникационных технологий при создании цепочек воспроизводства добавленной стоимости для повышения эффективности деятельности промышленных предприятий.
Результатом интеллектуальной деятельности (РИД) является когнитивная модель поддержки принятия решений при управлении цепочками воспроизводства добавленной стоимости в производственных системах и анализа сценариев при формировании новой производственной программы с учетом имеющихся компетенций и производственных мощностей на предприятии и предпочтений лиц, принимающих решения.
Системный подход на основе когнитивной модели позволяет избегать изначального недостатка несистемных подходов и заключается в том, что рассматривает управление как системное явление, где результат зависит от комплексного воздействия многих различных факторов.

Критерии принятия решений когнитивной модели:

1) соответствие технологи производства и компетенций персонала стандартам качества;

2) коэффициент простоя оборудования;

3) полнота опытно-конструкторских работ и документации;

4) логистические риски;

5) валютные и политические риски;

6) прочие необъяснимые риски, отслеживаемые платформой.

Сценарий работы когнитивной модели заключается в формировании новой производственной программы с учетом имеющихся компетенций и производственных мощностей на предприятии. Формирование программы рассматривается с учетом пересмотра локализации производства или, наоборот, закупки у сторонних производителей тех или иных комплектующих.

Разработан комфортный интерфейс взаимодействия пользователя с когнитивной моделью.

Результаты РИД могут быть востребованы для практического применения промышленными предприятиями вне зависимости от их величины. Когнитивная модель позволяет повысить эффективность принятия решений при управлении цепочками воспроизводства добавленной стоимости в производственных системах и оптимизации производственной программы с апробацией нового подхода при трансформации рынка поставщиков деталей.

Разработанная когнитивная модель в случае интеграции в информационно-коммуникационные технологии при создании цепочек воспроизводства добавленной стоимости для повышения эффективности деятельности промышленных предприятий позволит предприятиям осуществить быструю интеграцию своей продукции в производственные цепочки и использовать взаимосвязанную сеть в качестве ключа к будущим конкурентным преимуществам.
